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Thank you for purchasing the CANDY induction hob. Please read this instruction manual
carefully before using the hob and keep it in a safe place for future reference.



By placing the CE c E marking on this product, we declare,
on our own responsibility, compliance to all the European

safety, health and environmental requirements stated in the
legislation for this product.

Safety Warnings

Your safety is important to us. Please read this information before
using your hob.

Installation

Electrical Shock Hazard

e Disconnect the appliance from the mains electricity supply before
carrying out any work or maintenance on it.

e Connection to a good earth wiring system is essential and
mandatory.

e Alterations to the domestic wiring system must only be made by a
qualified electrician.

e Failure to follow this advice may result in electrical shock or death.

Cut Hazard

e Take care - panel edges are sharp.

e Failure to use caution could result in injury or cuts.

Important safety instructions

e Read these instructions carefully before installing or using this
appliance.

e No combustible material or products should be placed on this
appliance at any time.

e Please make this information available to the person responsible for
installing the appliance as it could reduce your installation costs.

e In order to avoid a hazard, this appliance must be installed
according to these instructions for installation.

e This appliance is to be properly installed and earthed only by a
suitably qualified person.

e This appliance should be connected to a circuit which incorporates an
isolating switch providing full disconnection from the power supply.

e Failure to install the appliance correctly could invalidate any
warranty or liability claims.

Operation and maintenance

Electrical Shock Hazard

e Do not cook on a broken or cracked hob surface. If the hob should
break or crack, switch the appliance off immediately at the mains
power supply (wall switch) and contact a qualified technician.
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e Switch the hob off at the wall before cleaning or maintenance.

e Failure to follow this advice may result in electrical shock or death.

Health Hazard

e This appliance complies with electromagnetic safety standards.

e However, persons with cardiac pacemakers or other electrical
implants (such as insulin pumps) must consult with their doctor or
implant manufacturer before using this appliance to make sure that
their implants will not be affected by the electromagnetic field.

e Failure to follow this advice may result in death.

Hot Surface Hazard

e During use, accessible parts of this appliance will become hot
enough to cause burns.

e Do not let your body, clothing or any item other than suitable
cookware contact the Induction glass until the surface is cool.

e Beware: magnetisable metal objects worn on the body may become
hot in the vicinity of the cooktop. Gold or silver jewellery will not be
affected.

e Keep children away.

e Handles of saucepans may be hot to touch. Check saucepan handles
do not overhang other cooking zones that are on. Keep handles out
of reach of children.

e Failure to follow this advice could result in burns and scalds.

Cut Hazard

e The razor-sharp blade of a hob surface scraper is exposed when the
safety cover is retracted. Use with extreme care and always store
safely and out of reach of children.

e Failure to use caution could result in injury or cuts.

Important safety instructions

e Never leave the appliance unattended when in use. Boilover causes
smoking and greasy spillovers that may ignite.

e Never use your appliance as a work or storage surface.

e Never leave any objects or utensils on the appliance.

e Do not place or leave any magnetisable objects (e.g. credit cards,
memory cards) or electronic devices (e.g. computers, MP3 players)
near the appliance, as they may be affected by its electromagnetic
field.

e Never use your appliance for warming or heating the room.

e After use, always turn off the cooking zones and the hob as
described in this manual (i.e. by using the touch controls). Do not
rely on the pan detection feature to turn off the cooking zones when
you remove the pans.
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Do not allow children to play with the appliance or sit, stand, or
climb on it.

Do not store items of interest to children in cabinets above the
appliance. Children climbing on the cooktop could be seriously
injured.

Do not leave children alone or unattended in the area where the
appliance is in use.

Children or persons with a disability which limits their ability to use
the appliance should have a responsible and competent person to
instruct them in its use. The instructor should be satisfied that they
can use the appliance without danger to themselves or their
surroundings.

Do not repair or replace any part of the appliance unless specifically
recommended in the manual. All other servicing should be done by a
qualified technician.

Do not use a steam cleaner to clean your hob.

Do not place or drop heavy objects on your hob.

Do not stand on your hob top.

Do not use pans with jagged edges or drag pans across the
Induction glass surface as this can scratch the glass.

Do not use scourers or any other harsh abrasive cleaning agents to
clean your cooktop, as these can scratch the Induction glass.

If the power supply cable is damaged, it must only be replaced by a
qualified technician.

This appliance is designed for domestic use only.

This appliance can be used by children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or
lack of experience and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe
way and understand the hazards involved. Children shall not play
with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be
made by children without supervision.

WARNING: Unattended cooking on a hob with fat or oil can be
dangerous and may result in fire. NEVER try to extinguish a fire with
water, but switch off the appliance and then cover flame e.g. with a
lid or a fire blanket.

Metallic objects such as knives, forks, spoons and lids should not be
placed on the hob surface since they can get hot.

After use, switch off the hob element by its control and do not rely
on the pan detector.

The appliance is not intended to be operated by means of an
external timer or separate remote-control system.
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Congratulations on the purchase of your new Induction Hob.

We recommend that you spend some time to read this Instruction /
Installation Manual in order to fully understand how to install correctly

and operate it.

For installation, please read the installation section.

Read all the safety instructions carefully before use and keep this Instruction /
Installation Manual for future reference.

Product Overview
Top View

max. 2000 W zone
max. 1500 W zone
Glass plate
ON/OFF control
Control panel

A

5

. ON/OFF control
. Power / Timer regulating controls

1
2
3. Heating zone selection controls
4. Timer control

5

. keylock control
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A Word on Induction Cooking

Induction cooking is a safe, advanced, efficient, and economical cooking
technology. It works by electromagnetic vibrations generating heat directly in
the pan, rather than indirectly through heating the glass surface. The glass
becomes hot only because the pan eventually warms it up.

_ X .

iron pot
| 4= (LD Lth =1 magnetic circuit
F—— .
— - f:eram.lc glas.s plate
induction coil
- e induced currents

Before using your New Induction Hob

e Read this guide, taking special note of the “Safety Warnings” section.
e Remove any protective film that may still be on your Induction hob.

Using the Touch Controls

e The controls respond to touch, so you don't need to apply any pressure.

e Use the ball of your finger, not its tip.

e You will hear a beep each time a touch is registered.

e Make sure the controls are always clean, dry, and that there is no object
(e.g. a utensil or a cloth) covering them. Even a thin film of water may
make the controls difficult to operate.
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Choosing the right Cookware

¢ Only use cookware with a base suitable for
induction cooking. Look for the induction symbol on
the packaging or on the bottom of the pan. —mm
e You can check whether your cookware is suitable by carrying
out a magnet test. Move a magnet towards the base of the
pan. If it is attracted, the pan is suitable for induction. .
e If you do not have a magnet: —
1. Pu!t_,some water in the pan you want to check.
2. If = does not flash in the display and the water is heating, the pan is suitable.
e Cookware made from the following materials is not suitable: pure stainless steel, aluminium
or copper without a magnetic base, glass, wood, porcelain, ceramic, and earthenware.

Do not use cookware with jagged edges or a curved base.

Make sure that the base of your pan is smooth, sits flat against the glass, and
is the same size as the cooking zone. Use pans whose diameter is as large as
the graphic of the zone selected. Using a pot a slightly wider energy will be
used at its maximum efficiency. If you use smaller pot efficiency could be less
than expected. Pot less than 140 mm could be undetected by the hob. Always
centre your pan on the cooking zone.

e

W W5 T

.

Always lift pans off the Induction hob - do not slide, or they may scratch the

glass. -
¥ T
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Using your Induction Hob

To start cooking

1. Touch the ON/OFF control. @
After power on, the buzzer beeps once, all
displays show " — " or " — - ”, indicating that the
induction hob has entered the state of standby
mode.

2. Place a suitable pan on the cooking zone
that you wish to use.
e Make sure the bottom of the pan and the
surface of the cooking zone are clean and dry.

3. Touching the heating zone selection control and O
a indicator upon the key will flash. O : nf
-~~/U\
4. Select a heat setting by touching the “-” or OXO)

“+” control.

e If you don't choose a heat setting within 1
minute, the Induction hob will automatically
switch off. You will need to start again at step 1.

e You can modify the heat setting at any time during cooking.
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— =~ alternately with the heat

!

If the display flashes

setting

This means that:
¢ you have not placed a pan on the correct cooking zone or,

e the pan you're using is not suitable for induction cooking or,
e the pan is too small or not properly centered on the cooking zone.

No heating takes place unless there is a suitable pan on the cooking
zone. The display will automatically turn off after 2 minutes if no suitable

pan is placed on it.

When you have finished cooking Q..
1. Touching the heating zone selection control O
that you wish to switch off.

6

"\

2. Turn the cooking zone off by scrolling down to” 0” or touching
and”+" control together. Make sure the display shows”0”.

OR Q @

3. Turn the whole cooktop off by touching the ON/OFF control.

@

j\\
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4. Beware of hot surfaces
H will show which cooking zone is hot to touch. It will disappear when the
surface has cooled down to a safe temperature. It can also be used as an
energy saving function if you want to heat further pans, use the hotplate
that is still hot.

Locking the Controls

e You can lock the controls to prevent unintended use (for example
children accidentally turning the cooking zones on).

e When the controls are locked, all the controls except the ON/OFF control
are disabled.

To lock the controls
Touch the keylock control. The timer indicator will show * Lo ”

To unlock the controls

1. Touch and hold the keylock control for a while.
2. You can now start using your Induction hob.

& When the hob is in the lock mode, all the controls are disable except the
ON/OFF, you can always turn the induction hob off with the ON/OFF control in
an emergency, but you shall unlock the hob first in the next operation.

Over-Temperature Protection

A temperature sensor equipped can monitor the temperature inside the
Induction hob. When an excessive temperature is monitored, the Induction
hob stops operation automatically.

Detection of Small Articles

When an unsuitable size or non-magnetic pan (e.g. aluminium), or some other
small item (e.g. knife, fork, key) has been left on the hob, the zone
automatically goes on to standby in 1 minute. The fan will keep cooling down
the induction hob for a further 1 minute.
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Auto Shutdown Protection

Auto shut down is a safety protection function for your induction hob. It shuts
down automatically if ever you forget to turn off your cooking. The default
working times for various power levels are shown in the below table:

Power level 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Default working timer (hour) | 8 8 8 4 4 4 2 2 2

When the pot is removed, the induction hob stops heating immediately
and the hob automatically switch off after 2 minutes.

People with a heart pace maker should consult with their doctor
before using this unit.

Using the Timer

You can use the timer in two different ways:

e You can use it as a minute minder. In this case, the timer will not turn
any cooking zone off when the set time is up.

e You can set it to turn one cooking zone off after the set time is up.

e You can set the timer up to 99 minutes.

Using the Timer as a Minute Minder

If you are not selecting any cooking zone

1. Make sure the cooktop is turned on.
Note: you can use the minute minder even if you're not selecting
any cooking zone.
2. Touch timer control, the minder v 10
indicator starts flashing and “10” is

shown on the timer display.
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3. Set the time by touching the “-” or “"+” control @ @
of the timer.

Hint: Touch the “-” or “+” control of the timer
once to decrease or increase by 1 minute.

Hold the “-” or “+” control of the timer to decrease or increase by
10 minutes.

If the setting time exceeds 99 minutes, the timer will automatically return
to 00 minute.

4. Touching the “-" and “+” together, the timer is cancelled, and the “00”
will be shown on the minute display.

/jij —> @ 07

5. When the time is set, it starts to count down RN ,
immediately. The display shows the remaining time 6 y -,' -
and the timer indicator flashes for 5 seconds. N

6. Buzzer beeps for 30 seconds and the timer indicator 6
shows “- -” when the setting time will be finished. T

Setting the timer to turn one cooking zone off

Q..

1. Touch the heating zone selection control Q. 5
that you want to set the timer for.
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2. Touch timer control, the minder indicator starts

flashing and “10” is shown in the timer display. v ,'B
3. Set the time by touching the “-" or “+” control of SXO
the timer.

Hint: Touch either the “-” or “"+” control of the timer
once, time decreases or increases by 1 minute.
Touch and hold either the “-" or “+" control of

the timer, time decreases or increases by

10 minutes.

If the setting time exceeds 99 minutes, the timer
will automatically return to 00 minute.

4. Touching the “-” and “+" together, the timer is cancelled, and the “00”
will be shown on the minute display.

© ®

5. When the time is set, it will begin to count down

o N\ /
immediately. The display will show the remaining G’,‘ 7,' -,' (
time and the timer indicator will flash for
5 seconds.

NOTE: The red dot next to power level indicator O 5\
lights up indicating that zone is selected. O ;-E
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6. When cooking timer expires, the
corresponding cooking zone will be switched G‘,, L
off automatically.

& Other cooking zone will keep operating if they are turned on previously.

Cooking Guidelines

Take care when frying as the oil and fat heat up very quickly,

& particularly if you're using PowerBoost. At extremely high
temperatures oil and fat will ignite spontaneously and this presents a
serious fire risk.

Cooking Tips

e When food comes to the boil, reduce the temperature setting.
e Using a lid will reduce cooking times and save energy by retaining the heat.
e Minimise the amount of liquid or fat to reduce cooking times.
e Start cooking on a high setting and reduce the setting when the food
has heated through.

Simmering, cooking rice

e Simmering occurs below boiling point, at around 85°C, when bubbles are
just rising occasionally to the surface of the cooking liquid. It is the key to
delicious soups and tender stews because the flavours develop without
overcooking the food. You should also cook egg-based and flourthickened
sauces below boiling point.

e Some tasks, including cooking rice by the absorption method, may require
a setting higher than the lowest setting to ensure the food is cooked
properly in the time recommended.

Searing steak

To cook juicy flavor some steaks:
1. Stand the meat at room temperature for about 20 minutes before cooking.
2. Heat up a heavy-based frying pan.

3. Brush both sides of the steak with oil. Drizzle a small amount of oil into the
hot pan and then lower the meat onto the hot pan.

EN-14



Turn the steak only once during cooking. The exact cooking time will
depend on the thickness of the steak and how cooked you want it. Times
may vary from about 2 - 8 minutes per side. Press the steak to gauge
how cooked it is — the firmer it feels the more , well done” it will be.

Leave the steak to rest on a warm plate for a few minutes to allow it to
relax and become tender before serving.

For stir-frying

1.
2.

s

6.
7.

Choose an induction compatible flat-based wok or a large frying pan.
Have all the ingredients and equipment ready. Stir-frying should be
quick. If cooking large quantities, cook the food in several smaller
batches.

Preheat the pan briefly and add two tablespoons of oil.

Cook any meat first, put it aside and keep warm.

Stir-fry the vegetables. When they are hot but still crisp, turn the
cooking zone to a lower setting, return the meat to the pan and add
your sauce.

Stir the ingredients gently to make sure they are heated through.
Serve immediately.

Heat Settings

The settings below are guidelines only. The exact setting will depend on
several factors, including your cookware and the amount you are cooking.
Experiment with the induction hob to find the settings that best suit you.

Heat setting Suitability

1-2 e delicate warming for small amounts of food

e melting chocolate, butter, and foods that burn quickly
e gentle simmering
e slow warming

3-4 e reheating

e rapid simmering
e cooking rice

5-6 e pancakes

7 -8 e sautéing
e cooking pasta
e stir-frying
e searing

bringing soup to the boil
¢ boiling water
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Care and Cleaning

The settings below are guidelines only. The exact setting will depend on
several factors, including your cookware and the amount you are cooking.
Experiment with the hob to find the settings that best suit you.

What?

How?

Important!

Everyday soiling on
glass (fingerprints,

1.

Switch the power to the hob
off.

e When the power to the hob is

switched off, there will be no “hot

marks, stains left by | 2. Apply a cooktop cleaner surface” indication but the cooking
food or non-sugary while the glass is still warm zone may still be hot! Take extreme
spillovers on the (but not hot!) care.
glass) 3. Rinse and wipe dry with a Heavy-duty scourers, some nylon
clean cloth or paper towel. scourers and harsh/abrasive
4. Switch the power to the cleaning agents may scratch the

cooktop back on.

glass. Always read the label to check
if your cleaner or scourer is suitable.
Never leave cleaning residue on the
cooktop: the glass may become
stained.

Boilovers, melts,

Remove these immediately

Remove stains left by melts and

and hot sugary spills
on the glass

with a fish slice, palette knife
or razor blade scraper suitable
for Induction glass cooktops,

sugary food or spillovers as soon as
possible. If left to cool on the glass,
they may be difficult to remove or

but beware of hot cooking zone
surfaces:

1.

Switch the power to the
cooktop off at the wall.

even permanently damage the glass
surface.

Cut hazard: when the safety cover is
retracted, the blade in a scraper is

2. Hold the blade or utensil at a razor-sharp. Use with extreme care
30° angle and scrape the and always store safely and out of
soiling or spill to a cool area reach of children.
of the cooktop.

3. Clean the soiling or spill up
with a dish cloth or paper
towel.

4. Follow steps 2 to 4 for
“Everyday soiling on glass”
above.

Spillovers on the 1. hob the power to the The hob may beep and turn itself
touch controls cooktop off. off, and the touch controls may not

2. Soak up the spill function while there is liquid on

3. Wipe the touch control area them. Make sure you wipe the touch
with a clean damp sponge or control area dry before turning the
cloth. hob back on.

4. Wipe the area completely
dry with a paper towel.

5. Switch the power to the

cooktop back on.
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Hints and Tips

Problem

Possible causes

What to do

The induction hob
cannot be turned
on.

No power.

Make sure the induction hob is
connected to the power supply
and that it is switched on.

Check whether there is a power
outage in your home or area. If
you've checked everything and
the problem persists, call a
qualified technician.

The touch controls
are unresponsive.

The controls are locked.

Unlock the controls. See section
“Using your induction cooktop”
for instructions.

The touch controls
are difficult to
operate.

There may be a slight film of
water over the controls or
you may be using the tip of
your finger when touching
the controls.

Make sure the touch control area
is dry and use the ball of your
finger when touching the
controls.

The glass is being
scratched.

Rough-edged cookware.

Unsuitable, abrasive scourer
or cleaning products being
used.

Use cookware with flat and
smooth bases. See “Choosing the
right cookware”.

See “Care and cleaning”.

Some pans make
crackling or clicking
noises.

This may be caused by the
construction of your
cookware (layers of different
metals vibrating differently).

This is normal for cookware and
does not indicate a fault.

The induction hob
makes a low
humming noise
when used on a
high heat setting.

This is caused by the
technology of induction
cooking.

This is normal, but the noise
should quieten down or disappear
completely when you decrease
the heat setting.

Fan noise coming
from the induction
hob.

A cooling fan built into your
induction hob has come on to
prevent the electronics from
overheating. It may continue
to run even after you've
turned the induction hob off.

This is normal and needs no action.
Do not switch the power to the
induction hob off at the wall while
the fan is running.
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Pans do not become

hot and IZ' appears in
the display.

The induction hob cannot
detect the pan because it is
not suitable for induction
cooking.

The induction hob cannot
detect the pan because it is
too small for the cooking zone
or not properly centred on it.

Use cookware suitable for induction
cooking. See section ,Choosing the
right cookware”.

Centre the pan and make sure that
its base matches the size of the
cooking zone.

The induction hob or
a cooking zone has
turned itself off
unexpectedly, a tone
sounds and an error
code is displayed
(typically alternating
with one or two digits
in the cooking timer

display).

Technical fault.

Please note down the error letters
and numbers, switch the power to
the induction hob off at the wall,

and contact a qualified technician.

Never attempt to disassemble the unit by yourself.

Failure Display and Inspection

If an abnormality comes up, the induction hob will enter the protective state
automatically and display corresponding protective codes:

Problem Possible causes What to do
F3-F8 Temperature sensor failure Please contact the supplier.
FO9-FE Temperature sensor of the Please contact the supplier.
IGBT failure.
E1/E2 Abnormal supply voltage Please inspect whether
power supply is normal.
Power on after the power
supply is normal.
E3/E4 Abnormal temperature Please inspect the pot.
E5/E6 Bad induction hob heat Please restart after the
radiation induction hob cools down.

The above are the judgment and inspection of common failures.
Please do not disassemble the unit by yourself to avoid any danger and
damages to the induction hob.
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Technical Specification

Cooking Hob CDIC 30

Cooking Zones 2 Zones

Supply Voltage 220-240V~ 50/60Hz
Installed Electric Power 3500 W

Product Size LxWxH(mm) 288X520X56
Building-in Dimensions AXxB (mm) 268X500

Weight and Dimensions are approximate. Because we continually strive to
improve our products we may change specifications and designs without
prior notice.

Installation

Selection of installation equipment

Cut out the work surface according to the sizes shown in the drawing.

For the purpose of installation and use, a minimum of 5 cm space shall be
preserved around the hole.

Be sure the thickness of the work surface is at least 30mm. Please select
heat-resistant work surface material to avoid larger deformation caused by
the heat radiation from the hotplate. As shown below:

A (mm) B (mm) C (mm) D (mm) E (mm) F (mm)

268+4 500 +4 50mini 50 mini 50 mini | 50 mini
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Under any circumstances, make sure the Induction cooker hob is well
ventilated and the air inlet and outlet are not blocked. Ensure the Induction
cooker hob is in good work state. As shown below

Note: The safety distance between the hotplate and the cupboard
& above the hotplate should be at least 760mm.

A(mm) | B(mm)| C(mm) | D E

760 50 mini | 30 mini Air intake | Air exit 10

Before you install the hob, make sure that

e the work surface is square and level, and no structural members interfere
with space requirements

e the work surface is made of a heat-resistant material

e if the hob is installed above an oven, the oven has a built-in cooling fan

¢ the installation will comply with all clearance requirements and
applicable standards and regulations

e a suitable isolating switch providing full disconnection from the mains
power supply is incorporated in the permanent wiring, mounted and
positioned to comply with the local wiring rules and regulations

The isolating switch must be of an approved type and provide a 3 mm
air gap contact separation in all poles (or in all active [phase] conductors
if the local wiring rules allow for this variation of the requirements).
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¢ the isolating switch will be easily accessible to the customer with the
hob installed

e you consult local building authorities and by-laws if in doubt
regarding installation

e you use heat-resistant and easy-to-clean finishes (such as ceramic tiles)
for the wall surfaces surrounding the hob.

When you have installed the hob, make sure that

e the power supply cable is not accessible through cupboard doors or drawers

e there is adequate flow of fresh air from outside the cabinetry to the base of
the hob

¢ if the hob is installed above a drawer or cupboard space, a thermal
protection barrier is installed below the base of the hob

¢ the isolating switch is easily accessible by the customer.

Before locating the fixing brackets
The unit should be placed on a stable, smooth surface (use the packaging).
Do not apply force onto the controls protruding from the hob.

Adjusting the bracket position

Fix the hob on the work surface by screw 4 brackets on the bottom of hob
(see picture) after installation.

Adjust the bracket position to suit for different table top thickness.

Cautions
1. The induction hotplate must be installed by qualified personnel or

technicians. We have professionals at your service. Please never conduct
the operation by yourself.
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2. The hob will not be installed directly above a dishwasher, fridge, freezer,
washing machine or clothes dryer, as the humidity may damage the hob
electronics.

3. The induction hotplate shall be installed such that better heat radiation can
be ensured to enhance its reliability.

4. The wall and induced heating zone above the table surface shall withstand
heat.

5.To avoid any damage, the sandwich layer and adhesive must be resistant to
heat.

Connecting the hob to the mains power supply

This hob must be connected to the mains power supply only by a suitably

& qualified person.

Before connecting the hob to the mains power supply, check that:
1. the domestic wiring system is suitable for the power drawn by the hob
2. the voltage corresponds to the value given in the rating plate
3. the power supply cable sections can withstand the load specified on the rating
plate. To connect the hob to the mains power supply, do not use adapters, reducers,
or branching devices, as they can cause overheating and fire.

The power supply cable must not touch any hot parts and must be positioned so that
its temperature will not exceed 75°C at any point.

& Check with an electrician whether the domestic wiring system is suitable
without alterations. Any alterations must only be made by a qualified
electrician.

The power supply should be connected in compliance with the relevant
standard or a single-pole circuit breaker. The method of connection is shown
below.

green-yellow
blue
brown

@) N L

PE ‘7
220-240V~
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e If the cable is damaged or to be replaced, the operation must be carried
out the by after-sale agent with dedicated tools to avoid any accidents.

e If the appliance is being connected directly to the mains an omnipolar
circuit-breaker must be installed with a minimum opening of 3mm between
contacts.

e The installer must ensure that the correct electrical connection has been
made and that it is compliant with safety regulations.

e The cable must not be bent or compressed.

e The cable must be checked regularly and replaced by authorised
technicians only.

e The yellow/green wire of the power supply cable must be connected to
the earth of both power supply and appliance terminals.

e The manufacturer cannot be held responsible for any accidents resulting
from the use of an appliance which is not connected to earth, or with faulty
earth connection continuity.

e If the appliance has a socket outlet, it must be installed so that the
socket outlet is accessible.

Selection of cooking vessels

- oes O W OB

Iron oil frying  Stainless steel ~ Iron pan  Iron kettle Enamel Enamel cooking

%

stainless steel utesil
kettle

(

Iron plate

You may have a number of different cooking vessels

1. This induction hob can identify a variety of cooking vessels, which you can test by
one of the following methods:
Place the vessel on the cooking zone. If the corresponding cooking zone displays a
power level, then the vessel is suitable. If “U” flashes, then the vessel is not
suitable for use with the induction hob.

2. Hold a magnet to the vessel. If the magnet is attracted to the vessel is suitable for
use with the induction hob.
NB: The base of the vessel must contain magnetic material.

It must have flat bottom with a diameter according to the table 1 below.
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3. Use only ferromagnetic cookwares made from enameled steel, cast iron or stainless
steel but compatible with induction

4. Use pans whose diameter of the ferromagnetic area (base of the pan) is in the range
of dimensions in the table below. (Table 1)
- If you use smaller pots, performance could be affected
- If you use pot with a diameter smaller than the one indicated in the table 1, pots

may not be detected

According to the dimension of the zone you can use pots of different diameters as picture

below:

I oy S
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5. If the ferromagnetic part covers only partially the base of the pan, only the

ferromagnetic area will heat up, the rest of the base may not heat up a sufficient

temperature for cooking.

6. If the ferromagnetic area is not homogeneous, but presents others material such as

aluminum this may affect the heating up and the pan detection.

If the base of the pan is similar to the pictures below the pan could be not detected.
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The base diameter of induction cookware

Cooking zone Minimum Maximum
1 140 180
2 120 140

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.

DISPOSAL: Do not
dispose this product
as unsorted municipal
waste. Collection of
such waste separately
for special treatment
is necessary.

This appliance is labeled in compliance with European directive
2012/19/EC for Waste Electrical and Electronic Equipment
(WEEE). By ensuring that this appliance is disposed of correctly,
you will help prevent any possible damage to the environment
and to human health, which might otherwise be caused if it
were disposed of in the wrong way.

The symbol on the product indicates that it may not be treated
as normal household waste. It should be taken to a collection
point for the recycling of electrical and electronic goods.

This appliance requires specialist waste disposal. For further
information regarding the treatment, recover and recycling of
this product please contact your local council, your household
waste disposal service, or the shop where you purchased it.

For more detailed information about treatment, recovery
and recycling of this product, please contact your local
city office, your household waste disposal service or the
shop where you purchased the product.
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Apponendo il marchio CE C €su questo prodotto dichiariamo, sotto la nostra
diretta responsabilita, la conformita a tutte le normative europee in materia di
sicurezza, salute e tutela dell'ambiente divulgate per questo particolare prodotto.

Avvertenze di sicurezza

La sua sicurezza € estremamente importante per noi. Legga sempre queste istruzioni
prima di utilizzare il piano di cottura.

Installazione

Rischio di elettrocuzione

® Staccare l'elettrodomestico dalla rete di alimentazione elettrica principale prima di
effettuare lavori o operazioni di manutenzione sullo stesso.

® ]| collegamento ad un sistema di messa a terra funzionante € essenziale e
obbligatorio.

® | e eventuali modifiche al sistema di cablaggio domestico devono essere apportate
unicamente da un tecnico qualificato.

® ]| mancato rispetto di queste precauzioni implica il rischio di elettrocuzione o

addirittura di morte.
Rischio di lesioni da taglio

® Prestare la massima attenzione, gli spigoli dei pannelli sono taglienti.

® |La mancata attenzione puo provocare lesioni o tagli.

Importanti istruzioni di sicurezza

® | eggere attentamente le istruzioni prima di installare ed utilizzare questo
elettrodomestico.

® Non appoggiare mai materiale o prodotti combustibili sull'elettrodomestico.

® Comunicare queste informazioni alla persona responsabile dell'installazione
dell'elettrodomestico in quanto potrebbe ridurre i costi di installazione.

® Per evitare pericoli, questo elettrodomestico deve essere montato secondo queste
istruzioni di installazione.

® Questo elettrodomestico deve essere installato correttamente e messo a terra solo
da personale qualificato.

® Questo elettrodomestico deve essere collegato ad un circuito dotato di un
interruttore sezionatore che effettui lo stacco completo dall'alimentazione elettrica.
® | a mancata installazione dell'elettrodomestico nel rispetto delle istruzioni di cui

sopra puo rendere non piu valide le rivendicazioni di reclamo e garanzia.
Funzionamento e manutenzione

Rischio di elettrocuzione

® Non cuocere se la superficie del piano di cottura e rotta o crepata. Se il piano di
cottura si rompe o crepa, spegnere l'elettrodomestico immediatamente
nell'alimentazione principale (interruttore a parete) e contattare un tecnico
qualificato.

® Spegnere il piano di cottura tramite l'interruttore a parete prima di qualsiasi
operazione di pulizia o manutenzione.
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® | mancato rispetto di queste precauzioni implica il rischio di elettrocuzione o
addirittura di morte.

Rischi per la salute

® Questo elettrodomestico rispetta le normative di sicurezza per i dispositivi

elettromagnetici.

® Tuttavia, le persone portatrici di pacemaker o altri impianti elettrici (quali pompe per

insulina) possono usare questo elettrodomestico solo sotto il controllo del proprio

medico, per accertarsi che gli impianti non vengano influenzati dal campo

elettromagnetico.

® Il mancato rispetto di queste precauzioni implica il rischio di morte.

Pericolo: superficie surriscaldata

® Durante l'uso, i componenti accessibili di questo elettrodomestico si surriscaldano a

sufficienza da provocare bruciature.

® Fino a quando la superficie del vetro a induzione non si € raffreddata, non toccarla

con parti del corpo, indumenti o altri oggetti che non siano recipienti di cottura appositi.

® Attenzione: oggetti in metallo magnetizzabili indossati possono surriscaldarsi in

prossimita del piano di cottura. I gioielli in oro o argento non subiscono tale processo.

® Mantenere a distanza i bambini.

® | manici delle pentole possono surriscaldarsi. Controllare che i manici delle pentole

non sporgano su altre zone di cottura accese. Tenere i manici al di fuori della portata

dei bambini.

® ]| mancato rispetto di queste precauzioni implica il rischio di bruciature e ustioni.

Rischio di lesioni da taglio

® |a lama affilata di un raschietto di superficie del piano di cottura resta esposta

quando viene rimosso il coperchio di sicurezza. Prestare la massima attenzione e riporre

sempre in un luogo sicuro, al di fuori della portata dei bambini.

® |La mancata attenzione puo provocare lesioni o tagli.

Importanti istruzioni di sicurezza

® Mai lasciare incustodito I'elettrodomestico durante I'uso. Un'eccessiva bollitura genera

vapori e schizzi di grasso che potrebbero prendere fuoco.

® Non utilizzare mai il piano di cottura come superficie di lavoro o per appoggiare

oggetti.

® Non lasciare mai oggetti o utensili sull'elettrodomestico.

® Non mettere o lasciare oggetti magnetizzabili (ad esempio carte di credito, schede di

memoria) o dispositivo elettronici (ad esempio computer, lettori MP3) vicino

all'elettrodomestico, in quanto potrebbero essere influenzati dal campo

elettromagnetico.

® Non utilizzare mai I'elettrodomestico per riscaldare la stanza.

® Dopo l'uso, spegnere sempre le zone di cottura e il piano di cottura come descritto

nel presente manuale (ad esempio utilizzando i tasti di controllo).

Non basarsi sulla funzione di rilevamento pentole per spegnere le zone di cottura

quando si tolgono le pentole.
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Non permettere ai bambini di giocare con |I'apparecchio, di sedersi o arrampicarsi
su di esso.

Non riporre oggetti che possano attirare I'attenzione dei bambini al di sopra
dell'elettrodomestico. Se i bambini si arrampicano sul piano di cottura possono
subire gravi lesioni.

Non lasciare i bambini incustoditi o da soli nell'area in cui viene utilizzato
I'elettrodomestico.

I bambini o le persone con una disabilita tale da limitare la capacita di utilizzare
I'elettrodomestico devono essere istruiti sull'uso da una persona responsabile e
competente. La persona che fornisce le istruzioni deve essere convinta di averli
istruiti in modo tale da potere utilizzare I'elettrodomestico senza rischio per se
stessi o0 per le persone che si trovano nelle aree circostanti.

Non riparare o sostituire parti dell'elettrodomestico se questo e specificatamente
consigliato all'interno del manuale. Tutte le altre operazioni di manutenzione
devono essere effettuate da un tecnico qualificato.

Non utilizzare getti di vapore per pulire il piano di cottura.

Non posizionare o lasciare cadere oggetti pesanti sul piano di cottura.

Non salire sulla superficie del piano di cottura.

Non utilizzare pentole con fondi ruvidi e non trascinare pentole sul piano in vetro
a induzione, in quanto si rischia di graffiarlo.

Non utilizzare spugnette metalliche o altri detergenti fortemente abrasivi per
pulire il piano di cottura, in quanto si rischia di graffiare il vetro a induzione.

Se il cavo di alimentazione elettrica € danneggiato, deve essere sostituito
unicamente da un tecnico qualificato.

Questo elettrodomestico & progettato solo per uso interno.

® | 'elettrodomestico puo essere utilizzato da bambini di eta superiore a 8 anni e

da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, oppure prive di
esperienza e conoscenza, che siano state supervisionate o istruite riguardo
all’'uso dell’elettrodomestico in sicurezza, comprendendo i rischi che derivano
dall'uso dello stesso. I bambini non devono giocare con |'elettrodomestico. La
pulizia e la manutenzione da parte dell'utente non possono essere effettuate da
bambini senza supervisione.

ATTENZIONE: La cottura senza sorveglianza su un piano di cottura in presenza
di grasso o olio nella pentola pud essere pericolosa, con rischio di incendi. NON
cercare mai di spegnere l'incendio con acqua, bensi spegnerlo e coprire la
fiamma con un coperchio o una coperta antincendio.

Oggetti metallici come coltelli, forchette, cucchiai o coperchi non devono essere
posti sulla superficie del piano di cottura perché possono scaldarsi.

Dopo l'uso, spegnere I'elemento del piano di cottura utilizzando il relativo
comando senza basarsi sul rilevatore di pentole.

L'elettrodomestico non e concepito per funzionare con temporizzatori esterni o
con sistemi di comando a distanza separati.
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Desideriamo ringraziarla per l'acquisto del nuovo piano di

cottura a induzione.

Si consiglia di leggere attentamente questo manuale di istruzioni e di

montaggio per comprendere pienamente come montarlo correttamente e farlo
funzionare al meglio.

Per il montaggio, si consiglia di leggere la parte relativa al montaggio.
Consigliamo di leggere con attenzione tutte le istruzioni di sicurezza prima dell'uso
e di conservare questo Manuale d'Uso e Montaggio conservandolo con cura per
poterlo consultare in futuro in caso di necessita.

Panoramica del prodotto
Vista dall’alto

Zona max. 2000 W
Zona max. 1500 W
Piatto in vetro

. Tasto ON/OFF
Pannello comandi

A

Pannello comandi

1. Tasto ON/OFF

2. Tasti di alimentazione/timer

3. Tasti selezione della zona da scaldare
4. Controllo timer

5. Blocco comandi
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Come funziona la cottura a induzione

La tecnologia della cottura a induzione € un metodo sicuro, tecnologicamente
avanzato, efficiente ed economico. Funziona tramite vibrazioni elettromagnetiche
che generano il calore direttamente nella pentola invece che indirettamente
riscaldando la superficie in vetro. Il vetro si surriscalda perché si riscalda anche la

entola.
p % 9% 4

pentola di ferro

o e plastr.a |n. vetroceramlco
L — con circuito magnetico
— _LL bobina ad induzione
- _— J correnti indotte

Prima di utilizzare il vostro nuovo piano di cottura
a induzione

e Leggere questa guida, prestando particolare attenzione alla sezione delle
"Avvertenze di Sicurezza".

e Togliere la pellicola protettiva che potrebbe essere presente sul piano di cottura
a induzione.

Utilizzo dei tasti a sfioro

e I comandi rispondono allo sfioramento, quindi non € necessario premerli.

e Utilizzare il polpastrello del dito e non la punta.

e Ogni volta che viene registrato il contatto, viene emesso un bip.

e Accertarsi che i comandi siano sempre puliti, asciutti e privi di oggetti
(ad esempio utensili o asciugapiatti) appoggiati su di essi. Anche un leggero
strato di acqua puo rendere difficoltoso I'utilizzo dei comandi.

!

[/
d / '

L "y
= J /

v X
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Scelta del recipienti di cottura piu appropriati

e Utilizzare solamente recipienti di cottura adatti per la
cottura a induzione. Verificare che sia presente il
simbolo di induzione sull'imballaggio o sul fondo della ___=m
pentola. <
* E possibile verificare se il recipiente di cottura & adatto effettuando
una prova magnetica. Avvicinare un magnete al fondo della
pentola. Se questa viene attratta, € adatta per la cottura ad (.
induzione.
e Se non disponete di un magnete:
1. Mettete un certo quantitativo di acqua nella pentola che volete controllare.
2.Se = non lampeggia sul display e l'acqua si sta riscaldando, la pentola si pud usare.
e Non si possono utilizzare recipienti di cottura realizzati con i seguenti materiali: acciaio
inossidabile puro, alluminio o rame senza base magnetica, vetro, legno, porcellana, ceramica e
terracotta.

Non utilizzare recipienti di cottura con fondo ruvido o base curva.

N

——

Accertarsi che |la base della pentola sia liscia, si appoggi uniformemente sul vetro
ed abbia le stesse dimensioni della zona di cottura. Utilizzare pentole con
diametro corrispondente al grafico della zona selezionata. Con una pentola
leggermente piu grande l'energia viene utilizzata alla massima efficienza. Se si
utilizza invece una pentola piu piccola I'efficienza potrebbe essere inferiore a
quanto previsto. Una pentola di dimensioni inferiori a 140 mm potrebbe non

essere rilevata dal piano di cottura. Centrare sempre la pentola nella zona di
cottura.

= w2

Togliere sempre le pentole dal piano di cottura a induzione sollevandole - non
farle strisciare, in quanto si rischia di graffiare il vetro.

-
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Utilizzo del piano di cottura a induzione

Per iniziare la cottura

1. Toccare il tasto a sfioro ON/OFF.
Dopo l'accensione, l'avvisatore acustico si attiva una O)
volta, tutti i display visualizzano "-" o "- -", ad
indicare che il piano di cottura a induzione € in
modalita standby.

2. Collocare una pentola apposita sulla zona di 2
cottura che si vuole utilizzare. Qf N \:]
e Accertarsi che il fondo della pentola e la superficie r _w‘j
della zona di cottura siano pulite e asciutte. N P

3. Toccando il tasto a sfioro di selezione zona di O
riscaldamento, un indicatore sul tasto inizia a O

|/
m)

lampeggiare. j\_\\

4. Selezionare un'impostazione di riscaldamento

AN
c
N

con i tasti a sfioro "-" o "+". @ @
e Se entro un minuto non viene selezionata

un'impostazione di riscaldamento il piano di cottura a

induzione si spegne automaticamente. In questo caso

€ necessario ripartire dalla fase 1.

e L'impostazione di riscaldamento si pud modificare in qualsiasi momento durante
la cottura.
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1

[ —
Se sul display lampeggia ~
di riscaldamento

Questo significa quanto segue:

¢ |a pentola € stata collocata nella zona di cottura sbagliata, oppure

e la pentola che state utilizzando non € adatta per cottura a induzione, oppure

e la pentola & troppo piccola o non € centrata correttamente sulla zona di cottura.

iInsieme all'impostazione

Il piano non si riscalda se sulla zona di cottura non e stata collocata una

pentola adatta. Il display si spegne automaticamente dopo due minuti se non &
stata collocata una pentola adatta.

Al termine della cottura

1. Toccare il tasto a sfioro di selezione della zona di O
riscaldamento che si vuole spegnere. O

6

2. Spegnere la zona di cottura facendo scorrere verso il basso fino a "0"

oppure toccando contemporaneamente "-" e "+". Accertarsi che sul
display sia visualizzato "0".

S . Q @

3. Spegnere l'intero piano di cottura toccando il tasto a sfioro ON/OFF.

®
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4. Prestare attenzione alle superfici calde
Verra visualizzata una H per indicare quale zona di cottura € calda e non puo
essere toccata. Scomparira quando la superficie si € raffreddata fino ad una
temperatura adeguata. Puo essere utilizzato anche come funzione di risparmio
energetico se si desidera riscaldare ulteriori pentole, usando la piastra calda che
€ ancora surriscaldata.

Ll

Q..
o. I
Blocco dei comandi

e I comandi si possono bloccare per evitare un uso involontario (ad esempio
accensione involontaria delle zone di cottura da parte di bambini).

e Quando i comandi sono bloccati, sono tutti disabilitati tranne il tasto di
ON/OFF.

Per bloccare i comandi
Toccare il blocco comandi. L'indicatore sul timer riporta "Lo" (basso).

Per sbloccare i comandi

1. Toccare e mantenere premuto il blocco comandi per un breve periodo.
2. A questo punto il piano di cottura a induzione si pud utilizzare nuovamente.

& Quando il piano di cottura & in modalita di bloccaggio, tutti i comandi
sono disabilitati ad esclusione del tasto ON/OFF, e possibile spegnere il
piano di cottura a induzione in caso di emergenza, ma prima dell'utilizzo
successivo e necessario sbloccare il piano di cottura stesso.

Protezione contro il surriscaldamento

Un sensore di temperatura controlla la temperatura all'interno del piano di
cottura a induzione. Se la temperatura supera il livello di sicurezza, il piano di
cottura a induzione si spegne automaticamente.

Segnalazione di oggetti di piccole dimensioni

Se sul piano di cottura resta appoggiata una pentola con dimensioni non corrette o
non magnetica (ad esempio in alluminio) o altri piccoli oggetti (ad esempio coltelli,
forchette, chiavi), la zona entra automaticamente in standby per un minuto.

La ventola continua a raffreddare il piano di cottura a induzione per un ulteriore
minuto.
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Protezione tramite autospegnimento

L'autospegnimento € una funzione di sicurezza per il piano di cottura a induzione.
Si attiva automaticamente ogni volta che si dimentica acceso il piano di cottura.
I tempi di funzionamento di default per i vari livelli di intensita di potenza sono
indicati sulla tabella che segue:

Livello di potenza 1 2 3 4 5 6 7 8

Timer di funzionamento di default (ore) | 8 8 8 4 4 4 2 2

Quando la pentola viene rimossa il piano di cottura a induzione smette
immediatamente di riscaldarsi e si spegne automaticamente dopo due minuti.

Le persone portatrici di pacemaker possono utilizzare questo
& elettrodomestico solo sotto il controllo del proprio medico.

Utilizzo del timer

Il timer si puo utilizzare in due modi diversi:
e Si puo utilizzare come contaminuti. In questo caso, il timer non spegne alcuna
zona di cottura quando il tempo impostato e attivo.

e Si puo impostare per spegnere una zona di cottura al termine del tempo
impostato.

e Il timer si puo impostare fino a 99 minuti.
Utilizzo del timer come contaminuti

Se non viene selezionata nessuna zona di cottura

1. Accertarsi che il piano di cottura sia acceso.
Nota: si puo utilizzare il contaminuti anche se non ¢é stata
selezionata alcuna zona di cottura.

2. Con il tasto a sfioro del timer, l'indicatore
del contaminuti inizia a lampeggiare e il
display del timer visualizza "10".
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3. Impostare il tempo toccando i tasti "-" o "+" del

timer. @ @

Consiglio: Usare il tasto a sfioro "-" o "+" del
timer una volta per diminuire o aumentare il
valore di un minuto.

Tenere premuto il tasto a sfioro "-" o "+" del timer per diminuire o aumentare |l
valore di 10 minuti.

Se il tempo impostato & superiore a 99 minuti, il timer si riposiziona
automaticamente a 00 minuti.

4. Utilizzando i tasti "-" e "+" insieme, il timer si cancella ed il display dei minuti

visualizza "00".
Q ®
- 1
% —> & UL

5. Una volta impostato il tempo, il conto alla rovescia

inizia immediatamente. Il display visualizza il tempo 6 l'l "l Z
restante e l'indicatore del timer lampeggia per 4 N\
5 secondi.

6. L'avvisatore acustico si attiva per 30 secondi e l'indicatore
del timer visualizza "- -" al termine del tempo impostato.

Impostazione del timer per spegnere una zona di
cottura
O..

O. b

1. Toccare il tasto a sfioro di selezione della
zona di riscaldamento per la quale si
vuole impostare il timer.
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2. Con il tasto a sfioro del timer, l'indicatore
del contaminuti inizia a lampeggiare e il
display del timer visualizza "10".

3. Impostare il tempo toccando i tasti "-" o "+" del

timer. @ @

Consiglio: Usando il tasto a sfioro "-" o "+" del timer una
volta, il tempo diminuisce o aumenta di un minuto.
Tenere premuto il tasto a sfioro "-" o "+" del timer,

il tempo diminuisce o aumenta di 10 minuti.

Se il tempo impostato € superiore a 99 minuti, il
timer si riposiziona automaticamente a 00 minuti.

4. Utilizzando i tasti "-" e "+" insieme, il timer si cancella ed il display dei
minuti visualizza "00".

©Q @

5. Una volta impostato il tempo, il conto alla rovescia

inizia immediatamente. Il display visualizza il tempo 6 Ny Z
restante e l'indicatore del timer lampeggia per s TN
5 secondi.

NOTA: Il punto rosso vicino all'indicatore di livello

di potenza si accende ad indicare che la zona & 6\
stata selezionata. O 7°

1IN
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6. Quando il tempo impostato sul timer di cottura
finisce, la corrispondente zona di cottura si speghe 6 —_
automaticamente.

Le altre zone di cottura continueranno a funzionare se erano state accese
in precedenza.

Guida alla cottura

Prestare attenzione quando si friggono gli ingredienti, dato che I'olio e il
& grasso si riscaldano molto rapidamente, in particolare se si sta
utilizzando la funzione PowerBoost (cottura super-rapida).
A temperature estremamente elevate I'olio e il grasso si incendiano
spontaneamente e sussistono gravi rischi di incendi.

Consigli di cottura

e Quando il cibo inizia a bollire, ridurre lI'impostazione della temperatura.

e | 'utilizzo di un coperchio riduce i tempi di cottura e risparmia energia trattenendo il
calore.

e Ridurre al minimo la quantita di liquido o grasso per diminuire i tempi di cottura.

e Iniziare la cottura con temperatura elevata, quindi ridurla quando il cibo si &
riscaldato.

Ebollizione lenta, cottura del riso

e L'ebollizione lenta inizia al di sotto del punto di ebollizione, a circa 85°C, quando
le bolle salgono singolarmente in superficie nel liquido di cottura. Questo ¢ il
metodo piu efficace per cuocere zuppe deliziose e spezzatini teneri perché i
sapori si esaltano senza dovere cuocere eccessivamente il cibo. Si possono anche
cuocere salse a base di uovo e addensate con farina al di sotto del punto di
ebollizione.

e Alcune operazioni, quali ad esempio la cottura del riso facendo assorbire I'acqua,
possono richiedere un'impostazione piu alta rispetto a quella inferiore, in modo
da garantire che il cibo sia cotto in modo corretto nel periodo di tempo
consigliato.

Cottura a fuoco vivo di bistecche

Per cuocere e ottenere un sapore vivace in alcuni tipi di bistecche:

1. Lasciare riposare la carne a temperatura ambiente per circa 20 minuti prima
della cottura.

2. Riscaldarla in una padella per cottura con base spessa.

3. Spennellare entrambi i lati della bistecca con olio. Spruzzare un piccolo
quantitativo di olio sulla padella calda e quindi stendere la carne sulla padella
calda.
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4. Girare la bistecca solo una volta durante la cottura. Il tempo di cottura esatto

dipende dallo spessore della bistecca e dal grado di cottura richiesto. I tempi
possono variare da 2 a circa 8 minuti per ogni lato. Fare pressione sulla
bistecca per valutare quanto € cotta - piu compatta risulta piu la bistecca e
"ben cotta".

5. Lasciare riposare la bistecca su un piatto tiepido per alcuni minuti in modo da

permetterle di allentare le fibre e diventare tenera prima di servirla.

Frittura al salto

1. Scegliere un wok con base piatta o una padella per friggere grande compatibili

con il sistema a induzione.

2. Predisporre tutti gli ingredienti e gli utensili. La frittura al salto e veloce. Nel
caso di cottura di grandi quantita di cibo, si consiglia di cuocere piccoli
quantitativi, in piu volte.

3. Preriscaldare leggermente la padella ed aggiungere due cucchiai di olio.
4. Cuocere prima la carne, metterla da parte e mantenerla in caldo.
5. Friggere al salto la verdura. Quando la verdura € calda ma ancora croccante,

abbassare la temperatura della zona di cottura, rimettere la carne nella
padelle ed aggiungere la salsa.
6. Friggere al salto con delicatezza gli ingredienti per accertarsi che siano caldi.

7. Servire immediatamente.
Impostazioni di riscaldamento

Le impostazioni riportate qui di seguito servono solo a titolo indicativo.
L'impostazione esatta dipende da diversi fattori, compresi i recipienti di cottura
utilizzati e dal quantitativo di cibo da cuocere. II metodo migliore € fare diverse

prove con il piano di cottura a induzione per individuare le migliori impostazioni per

la vostra cucina.

Impostazioni di Cibi adatti
riscaldamento
1-2 e |leggero riscaldamento di piccole quantita di cibo
e fusione di cioccolato, burro e cibi che si bruciano facilmente
e ebollizione lenta e delicata
® riscaldamento lento
3-4 ® nuovo riscaldamento
e ebollizione lenta e rapida
e cottura di riso
5-6 ® pancake
7-8 e cibi da rosolare
e cottura di pasta
9 e frittura al salto
e cottura a fuoco vivo
¢ ebollizione di zuppe
¢ bollitura di acqua
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Cura e pulizia

Le impostazioni riportate qui di seguito servono solo a titolo indicativo. L'impostazione
esatta dipende da diversi fattori, compresi i recipienti di cottura utilizzati e dal
quantitativo di cibo da cuocere. Il metodo migliore e fare diverse prove con il piano di

cottura per individuare le migliori impostazioni per la vostra cucina.

Che cosa?

Come?

Importante!

Sporco quotidiano
sul vetro (impronte,

1.

Spegnere l'alimentazione
elettrica del piano di cottura.

e Quando viene ridata alimentazione al

piano di cottura non ci saranno

segni, macchie di 2. Applicare un detergente per indicazioni di "superficie calda",
cibo e schizzi non piano di cottura quando il vetro tuttavia la zona di cottura pud essere
zuccherini sul vetro) & ancora tiepido (ma non ancora calda! Prestare la massima
caldo!) attenzione.
3. Sciacquare ed asciugare con Spugnette metalliche dure, alcune
uno straccio pulito o un panno spugnette in nylon e detergenti
di carta. forti/abrasivi possono graffiare il
4. Ridare alimentazione al piano di vetro. Leggere sempre |'etichetta per

cottura.

verificare se il vostro detergente o la
spugnetta metallica sono adatti.

Non lasciare mai residui dei prodotti di
pulizia sul piano di cottura: il vetro si
potrebbe macchiare.

Schizzi di acqua
bollente, ingredienti
fusi e schizzi
zuccherini sul vetro

Toglierli immediatamente con una
paletta per pesce, una paletta o un
raschietto a lama adatto a piano di
cottura a induzione in vetro,
prestando sempre attenzione alle
superfici della zona di cottura:

Togliere al piu presto possibile le
macchie lasciate da ingredienti fusi,
cibo zuccherino o schizzi. Se questi
residui vengono lasciati seccare sul
vetro, possono risultare in seguito
difficili da togliere o addirittura

1. Togliere alimentazione dal piano danneggiare in modo permanente la
di cottura dalla presa a parete. superficie del vetro.

2. Tenere la lama o I'utensile ad Rischio di tagli: quando la protezione
un angolo di 30° e raschiare la di sicurezza viene fatta rientrare, la
sporcizia o i residui verso una lama del raschietto € tagliente come
parte fredda del piano di quella di un rasoio. Prestare la
cottura. massima attenzione e riporre sempre

3. Pulire i residui o gli schizzi con in un luogo sicuro, al di fuori della
un asciugapiatti o un panno di portata dei bambini.
carta.

4. Effettuare le fasi da 2 a 4 per lo
"sporco quotidiano sul vetro"
come sopra indicato.

Schizzi sui tasti a 1. Togliere I'alimentazione elettrica Il piano di cottura pud emettere dei
sfioro del piano di cottura. bip e spegnersi e i tasti a sfioro

2. Asciugare gli schizzi possono non funzionare quando &

3. Ripulire la zona dei tasti a sfioro presente liquido su di essi. Accertarsi
con una spugna umida pulita o di asciugare la zona dei tasti a sfioro
uno straccio. prima di riaccendere il piano di

4. Asciugare completamente I'area cottura.
con un panno di carta.

5. Ridare alimentazione al piano di

cottura.
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Consigli e accorgimenti

Problema

Possibili cause

Rimedio

Il piano di cottura a
induzione non si
accende.

Mancanza di alimentazione.

Accertarsi che il piano di cottura a
induzione sia collegato
all'alimentazione elettrica e che sia
acceso.

Controllare che non ci sia un black-
out elettrico nella vostra abitazione o
nella vostra zona. Dopo avere
effettuato tutti questi controlli, se il
problema persiste, rivolgersi ad un
tecnico qualificato.

I tasti a sfioro non
rispondono.

I comandi sono bloccati.

Sbloccare i comandi. Vedere la
sezione "Utilizzo del piano di cottura
a induzione" per le relative istruzioni.

I tasti a sfioro si
attivano a fatica.

Potrebbe esserci una sottile
pellicola di acqua sui comandi,
oppure state utilizzando la
punta delle dita per attivare i
comandi.

Accertarsi che la zona dei tasti a
sfioro sia asciutta e utilizzare il
polpastrello delle vostre dita per
attivare i comandi.

Il vetro & graffiato.

Recipienti di cottura con bordi
irregolari.

Si stanno utilizzando spugnette
metalliche o detergenti abrasivi
e non adatti.

Utilizzare recipienti di cottura con
basi piane e regolari. Vedere "Scelta
dei recipienti di cottura adatti".

Vedere "Cura e pulizia".

Alcune pentole fanno
rumori tipo crepitio o
schiocco.

Questo fenomeno potrebbe
essere causato dalla struttura
dei recipienti di cottura (strati
di diversi metalli che vibrano
diversamente).

Questo & normale per i recipienti di
cottura e non indica un'anomalia.

Il piano di cottura a
induzione emette un
piccolo rumore sordo
quando viene
utilizzato con
I'impostazione di
riscaldamento.

Questo fenomeno & causato
dalla tecnologia della cottura a
induzione.

E del tutto normale, ma il rumore
dovrebbe attutirsi o scomparire
completamente quando si diminuisce
I'impostazione di riscaldamento.

Rumore della ventola
del piano di cottura a
induzione.

Una ventola di raffreddamento
presente all'interno del piano di
cottura a induzione si & accesa
per evitare che I'elettronica si
surriscaldi. Puo continuare a
funzionare anche una volta
spento il piano di cottura a
induzione.

E un fenomeno normale e non richiede
alcun intervento. Non togliere e ridare
alimentazione al piano di cottura a
induzione dalla parete se la ventola sta
funzionando.
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Le padelle non si
riscaldano e il display

visualizza — .

Il piano di cottura a induzione
non € in grado di rilevare la
padella in quanto questa non &
adatta per la cottura a induzione.

Il piano di cottura a induzione
non ¢ in grado di rilevare la
padella perché questa & troppo
piccola per la zona di cottura
oppure non & perfettamente
centrata su di essa.

Utilizzare recipienti di cottura adatti
per la cottura a induzione. Vedere la
sezione "Scelta dei recipienti di cottura
adatti".

Centrare la padella ed accertarsi che la
base corrisponda alle dimensioni della
zona di cottura.

Il piano di cottura a
induzione o la zona di
cottura si sono spenti
inaspettatamente, si
attiva un segnale
acustico e viene
visualizzato un codice
di errore (di solito
alternato con una o due
cifre sul display del
timer di cottura).

Guasto tecnico.

Annotare le lettere e i numeri
dell'errore, togliere alimentazione al
piano di cottura a induzione dalla
parete e contattare un tecnico
qualificato.

Non cercare mai di smontare da soli |'elettrodomestico.

Display di anomalie e controllo

Se si evidenzia un'anomalia, il piano di cottura a induzione si posiziona in
autoprotezione automaticamente e visualizza i seguenti codici di protezione:

Problema Possibili cause Rimedio
F3-F8 Anomalia sensore di Contattare il fornitore.
FO-FE Anomalia del sensore di Contattare il fornitore.
temperatura del riscaldatore a
induzione IGBT.
E1/E2 Tensione d’alimentazione Verificare se |'alimentazione
anomala elettrica & corretta.
L'accensione dopo
I'alimentazione &€ normale.
E3/E4 Temperatura anomala Verificare la pentola.
ES/E6 Irraggiamento di calore sul Fare ripartire una volta che il

piano di cottura a induzione non
corretto.

piano di cottura a induzione si &
raffreddato.

Le considerazioni di cui sopra derivano dalla valutazione e dal controllo delle
anomalie comuni.

Non smontare da soli I'elettrodomestico per evitare rischi e danni al piano di
cottura a induzione.
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Specifiche tecniche

Piano cottura CDIC 30

Zone di cottura 2 zone

Tensione di alimentazione 220-240V~ 50/60Hz
Potenza elettrica installata 3500 W

Dimensioni prodotto LunxLarxAlt(mm) 288x520x56
Dimensioni con incasso AxB (mm) 268x500

Il peso e le dimensioni sono approssimativi. Le specifiche e il design potranno
variare senza preavviso in quanto siamo sempre impegnati nella ricerca di
continue innovazioni dei nostri prodotti.

Installazione

Scelta delle attrezzature di installazione

Tagliare il supporto rispettando le misure indicate sul disegno.

Per l'installazione e I'uso € necessario lasciare uno spazio libero intorno al foro
pari ad almeno 5 cm.

Assicurarsi che lo spessore del supporto corrisponda ad almeno 30 mm.
Selezionare il materiale del supporto in modo che sia resistente alle alte
temperature per evitare che si deformi a causa del calore proveniente dal piano
di cottura. Come illustrato qui di seguito:

A (mm) B (mm) C (mm) D (mm) E (mm) F (mm)
268+4 500+4 minimo 50 | minimo 50 minimo 50 | minimo 50
-0 -0
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Assicurarsi sempre che il piano di cottura a induzione sia ben ventilato e che
entrata ed uscita dell'aria non siano ostruite. Assicurarsi che il piano di cottura a
induzione sia in buone condizione operative. Come illustrato qui di seguito
Nota: Tra il piano di cottura e I'eventuale elemento superiore deve
& essere prevista una distanza di sicurezza pari ad almeno 760 mm.

A (mm) B (mm) C (mm) E
760 minimo 50 minimo 30 Entrata aria Uscita aria
10 mm

Prima di montare il piano di cottura, assicurarsi che

e il supporto sia squadrato e livellato e che non ci siano elementi strutturali che
possano interferire con i requisiti di spazio

il supporto sia realizzato in materiale resistente al calore

se il piano di cottura € installato al di sopra di un forno, il forno deve essere
dotato di una ventola di raffreddamento incorporata

I'installazione deve essere conforme a tutti i requisiti di ingombro, oltre che a
tutte le normative e le disposizioni

sia stato incorporato nel cablaggio permanente un apposito interruttore
sezionatore che permetta di staccare completamente I'elettrodomestico dalla
rete di alimentazione principale; tale interruttore deve essere montato e
posizionato in accordo con le normative e le disposizioni locali in materia di
impianti elettrici

L'interruttore sezionatore deve essere di tipo approvato e deve fornire una
separazione dei contatti con intercapedine di 3 mm in tutti i poli (o in tutti i

conduttori attivi [fase] se le normative sugli impianti elettrici locali
permettono questa variazione rispetto alle specifiche).
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¢ |'interruttore sezionatore deve essere facilmente raggiungibile dal cliente una
volta installato il piano di cottura

e in caso di dubbi relativi al montaggio, contattare le autorita locali e consultare le
normative vigenti

e sij utilizzino rivestimenti resistenti al calore e facili da pulire (quali ad esempio
piastrelle ceramiche) per le pareti circostanti il piano di cottura.

Una volta montato il piano di cottura, assicurarsi che

e il cavo di alimentazione elettrica non si accessibile attraverso gli sportelli o i
cassetti dei mobiletti

e sia presente un flusso adeguato di aria fresca dall'esterno dei mobiletti verso la
base del piano di cottura

e se il piano di cottura € montato sopra ad una cassettiera o a dei mobiletti, sia
stata installata una barriera di protezione termica al di sotto della base del piano
di cottura

¢ |'interruttore sezionatore sia facilmente accessibile per il cliente.

Prima di posizionare le staffe di fissaggio

L'elettrodomestico deve essere collocato su una superficie piana e stabile
(utilizzare I'imballaggio).
Non forzare i comandi che sporgono dal piano di cottura.

Regolazione della posizione della staffa

Fissare il piano di cottura sul supporto avvitando 4 staffe sul fondo del piano di
cottura stesso (vedere figura) dopo il montaggio.

Regolare la posizione della staffa per adattarla ai diversi spessori del piano di cottura.

Avvertenza

1.1l piano di cottura a induzione deve essere montato da personale o tecnici
qualificati. La nostra societa ha un team di professionisti a disposizione dei
clienti. Non operare mai da soli.

2.1l piano di cottura non pud essere montato direttamente sopra ai seguenti
elettrodomestici: lavastoviglie, frigorifero, freezer, lavatrice o asciugatrice, in
quanto I'umidita pud danneggiare I'elettronica del piano di cottura stesso.
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3.1l piano di cottura a induzione dovra essere montato in modo tale da garantire
un migliore irraggiamento del calore e un livello di affidabilita piu elevato.

4.La parete e la zona di cottura indotta al di sopra della superficie del piano
dovranno essere resistenti al calore.

5. Per evitare danni, lo strato intermedio e l'adesivo devono essere resistenti al
calore.

Collegamento del piano di cottura alla rete di
alimentazione elettrica

Questo piano di cottura deve essere collegato alla rete di alimentazione elettrica

solo da una persona appositamente addestrata.
Prima di collegare il piano di cottura alla rete di alimentazione elettrica, verificare che:

1. il cablaggio interno dell'abitazione sia adeguato alla potenza consumata dal piano di
cottura

2. la tensione corrisponda al valore riportato sulla targhetta delle caratteristiche tecniche

3. le sezioni del cavo di alimentazione elettrico possano sopportare il carico specificato
sulla targhetta delle caratteristiche tecniche. Per collegare il piano di cottura alla rete
di alimentazione elettrica non utilizzare adattatori, riduttori o deviatori, in quanto
sussiste il pericolo di surriscaldamenti e incendi.
Il cavo di alimentazione elettrica non deve entrare in contatto con componenti
surriscaldati e deve essere collocato in modo tale che la sua temperatura non superi
mai, in nessun punto, i 75°C.

Verificare con un elettricista se I'impianto di cablaggio domestico sia corretto
senza necessita di modificarlo. Le eventuali modifiche dovranno sempre essere

effettuate da un elettricista qualificato.

L'alimentazione elettrica deve essere collegata in conformita con la relativa
normativa o un interruttore automatico unipolare. Il metodo di collegamento e
illustrato qui di seguito.

Verde-giallo
blu
Marrone

@ N L

PE ‘—‘
220-240V~
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e Se il cavo e danneggiato o deve essere sostituito, I'operazione deve essere
effettuata da un agente post-vendita con attrezzi dedicati, per evitare qualsiasi
incidente.

e Se l'elettrodomestico & collegato direttamente alla rete & necessario montare
un interruttore automatico multipolare con un'apertura minima di 3 mm tra i
contatti.

e |'installatore deve accertarsi che il collegamento elettrico sia corretto e che sia
conforme alle normative di sicurezza.

e Il cavo non deve essere piegato o schiacciato.

e Il cavo deve essere controllato con regolarita e sostituito unicamente da tecnici
autorizzati.

e Il cavo giallo/verde del cavo di alimentazione elettrica deve essere collegato
alla terra dell'alimentazione elettrica ed ai morsetti dell'elettrodomestico.

¢ Il produttore non puo essere ritenuto responsabile per eventuali incidenti
derivanti dall'uso di un elettrodomestico non collegato a terra, oppure con una
continuita di collegamento di terra non funzionante.

e Se l'elettrodomestico ha un'uscita a presa, deve essere installato in modo
che tale uscita sia accessibile.

Selezione dei recipienti di cottura

=— i e "~

Padella in ferro Pentola in Padella in Bollitore in  Bollitore in Utensili da
per frittura con acciaio inox ferro ferro acciaio inox  cucina smaltati
olio

A 4

Piastra di ferro

E possibile disporre di piul recipienti di cottura diversi tra loro
1. Questo piano a induzione € in grado di identificare una varieta di recipienti di
cottura, che e possibile testare con uno dei seguenti metodi:
Appoggiare il recipiente di cottura sulla zona di cottura. Se la zona di cottura
corrispondente visualizza un livello di potenza, il recipiente e adatto. Se lampeggia

"U" il contenitore non & adatto all'uso con il piano cottura a induzione.
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2. Tenere un magnete verso il recipiente. Se il magnete viene attratto dal recipiente,
questo e adatto all'uso con il piano cottura a induzione.
N.B.: Il fondo del recipiente deve contenere materiale magnetico.
Deve avere un fondo piatto con un diametro corrispondente alla tabella 1 sotto

riportata.

3. Utilizzare solo recipienti di cottura ferromagnetici realizzati in acciaio smaltato,

ghisa o acciaio inossidabile, ma compatibili con la cottura a induzione

4. Utilizzare delle padelle nelle quali il diametro della zona ferromagnetica (base della
padella) rientri nelle dimensioni della tabella sottostante. (Tabella 1)
- Se si utilizzano pentole piu piccole, le prestazioni di cottura possono essere
influenzate
- Se si utilizzano pentole con un diametro minore rispetto a quello indicato nella

tabella 1, le padelle potrebbero non venire rilevate

A seconda delle dimensioni della zona, si possono utilizzare pentole con diametri diversi,

come indicato nella figura sottostante:

i oy
L | =
. o —
” ;

S -

N N \
gi@40 ;N 0,218 0 |e210 ) |
N \I\_J/ \ /

5. Se la parte ferromagnetica copre solo parzialmente la base della pentola, si riscalda
unicamente la zona ferromagnetica mentre il resto della base puo non raggiungere una

temperatura sufficiente per la cottura.

6. Se la zona ferromagnetica non € omogenea, ma presenta altri materiali quali ad esempio

I'alluminio, cio puo influire sul riscaldamento e sul rilevamento della padella.
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Se la base della padella e simile alle figure sottostanti, la padella potrebbe non venire

rilevata.

The base diameter of induction cookware

Cooking zone Minimum Maximum
1 140 180
2 120 140

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.

SMALTIMENTO: Non
smaltire questo
prodotto come rifiuto
urbano
indifferenziato.

E necessaria una
raccolta speciale di
tali rifiuti per
sottoporli ad un
trattamento speciale.

Questo elettrodomestico dispone di contrassegno ai sensi della
Direttiva Europea 2002/19/CE in materia di Rifiuti di
apparecchiature elettriche e elettroniche - RAEE (Waste
Electrical and Electronic Equipment - WEEE). Il corretto
smaltimento di questo elettrodomestico permette di evitare
possibili danni all'ambiente e alla salute dell'uomo.

Il simbolo sul prodotto indica che non puo essere trattato come
normale rifiuto domestico. Deve essere consegnato ad un punto
di raccolta appropriato per il riciclaggio di dispositivi elettrici ed
elettronici.

Questo elettrodomestico richiede uno smaltimento specializzato.
Per ulteriori informazioni relative al trattamento, al recupero ed
al riciclaggio di questo prodotto, si consiglia di contattare il
proprio comune, il proprio servizio di smaltimento rifiuti
domestici o il negozio presso il quale & stato acquistato.

Per informazioni piu dettagliate relative al trattamento, al
recupero ed al riciclaggio di questo prodotto, si consiglia
di contattare il proprio ufficio comunale, il proprio
servizio di smaltimento rifiuti domestici o il negozio
presso il quale & stato acquistato il prodotto.
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En plagant notre c Emarque sur ce produit, nous déclarons, sous notre
seule responsabilité, que ce produit est conforme a toutes les exigences
européennes de sécurité, santé et environnement prescrites par la loi.

Avertissements de sécurité

Votre sécurité est importante pour nous. Veuillez lire ces informations
avant d'utiliser votre plaque.

Installation

Risque d’électrocution

e Débranchez I'appareil du secteur avant de procéder a un
quelconque travail ou opérations d'entretien.

e La connexion sur un bon systeme de mise a la terre est essentielle
et obligatoire.

e Seul un électricien qualifié est autorisé a modifier le systéme de
cablage domestique.

e Si vous ne suivez pas ce conseil vous vous exposez a un risque
d'électrocution ou de mort.

Risque de coupure

e Faites attention - les bords du panneau sont coupants.

e Si vous ne faites pas attention vous risquez de vous blesser ou de
VOUS couper.

Informations importantes sur la sécurité

e Lisez ces instructions attentivement avant d'installer ou d'utiliser
cet appareil.

e Ne posez jamais aucun matériau ou produit combustible sur cet
appareil.

e Donnez ces informations a la personne chargée d'installer I'appareil
afin de réduire éventuellement les colts d'installation.

o Afin d'éviter les risques, installez cet appareil en suivant ces
instructions d'installation.

e Cet appareil ne doit étre correctement installé et mis a la terre que
par une personne diiment qualifiée.

e Cet appareil doit étre branché sur un circuit équipé d'un disjoncteur
offrant une déconnexion totale du secteur.

e Si l'appareil n'est pas installé correctement, vous risquez d'annuler
toutes les garanties et demandes d'indemnisation.

Fonctionnement et entretien Risque d'électrocution

e Ne cuisinez pas sur une plaque cassée ou fissurée. Si la plague se
brise ou se fissure, deconnectez immédiatement I'appareil du
secteur (interrupteur mural) et faites appel a un technicien qualifié

e Eteignez la plague avec l'interrupteur mural avant de procéder aux
opérations de nettoyage ou d'entretien.

e Si vous ne suivez pas ce conseil vous vous exposez a un risque
d'électrocution ou de mort.
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Risque pour la santé

e Cet appareil est conforme aux normes de sécurité électromagnétique.

e Cependant toute personne portant un pacemaker ou un autre implant
électrique (par ex. une pompe a insuline) doit consulter son médecin
ou le fabricant de son implant avant d'utiliser cet appareil afin d'avoir
la certitude que dit implant ne sera pas affecté par le champ
électromagneétique.

e Si vous ne suivez pas ce conseil vous vous exposez a un risque de
mort.

Risque di a une surface chaude

e Pendant ['utilisation, les parties accessibles de cet appareil
deviennent assez chaudes pour causer des brdlures.

e Ne laissez pas votre corps, vos vétements ou tout autre objet
autre que les casseroles entrer en contact avec la vitre a
induction tant que la surface n'est pas froide.

o Attention: les objets métalliques magnétisables portés sur le
corps deviennent chauds a proximité de la plague de cuisson. Les
bijoux en or ou en argent ne sont pas affectés.

e Maintenez les enfants a I'écart de I'appareil

e Les manches des casseroles peuvent devenir chauds au toucher.
Veillez a ce que les manches de casserole ne se trouvent pas au-
dessus des zones de cuisson activées. Maintenez les manches
hors de portée des enfants.

e Si vous ne suivez pas ce conseil vous risquez de vous briler ou de
vous ébouillanter.

Risque de coupure

e La lame du racloir de plaque, coupante comme une lame de
rasoir, est a nue lorsque le couvercle de sécurité est rétracté.

e Si vous ne faites pas attention vous risquez de cous blesser ou de
VOUS couper.

Informations importantes sur la sécurité

e Ne laissez jamais I'appareil sans surveillance lorsqu'il est utilisé
Les débordements causent de la fumeée et des résidus graisseux
qui peuvent s'enflammer.

e N'utilisez jamais votre appareil comme plan de travail ou de
rangement.

e Ne laissez jamais d'objets ou d'ustensiles sur l'appareil.

e Ne posez et ne laissez pas d'objets magnétisables (par ex. cartes
de crédit, cartes mémoire) ou dispositifs électroniques (par ex.
ordinateurs, lecteurs de MP3) a proximité de I'appareil car ils
peuvent étre affectés par son champ électromagnétique.

e N'utilisez jamais votre appareil pour chauffer ou réchauffer la piece.

e Apres l'usage, éteignez toujours les zones de cuisson et la plaque
de la fagon décrite dans ce manuel (par ex. a I'aide des commandes
tactiles). Ne comptez pas sur la fonction de détection de panne
pour éteindre les zones de cuisson lorsque vous retirez les
casseroles.

e Ne laissez pas les enfants jouer avec l'appareil, s'y asseoir ou y
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monter dessus.

Ne rangez aucun objet intéressant les enfants dans les placards au-
dessus de l'appareil. En montant sur la plaque de cuisson les
enfants pourraient se blesser grievement.

Ne laissez pas les enfants seuls ou sans surveillance dans I'endroit
ou l'appareil est utilisé.

Une personne responsable et compétente doit instruire sur I'usage
de l'appareil les enfants ou les personnes ayant un handicap qui
limite leur capacité d'utiliser I'appareil. L'instructeur doit avoir la
certitude qu'ils sont en mesure d'utiliser I'appareil sans danger pour
eux-mémes ou leur entourage.

Ne réparez et ne remplacez pas des parties de I'appareil a moins
que le manuel ne le conseille spécifiguement. Toutes les autres
opérations de dépannage ne doivent étre faites que par un
technicien qualifié.

N'utilisez pas de nettoyeur a vapeur pour nettoyer la plaque.

Ne posez ou ne laissez tomber aucun objet lourd sur votre plaque,
Ne vous tenez pas debout sur votre plaque.

N'utilisez pas de casseroles aux bords ébréchés et de trainez pas
les casseroles sur la surface de la vitre d'induction pour ne pas la
rayer.

N'utilisez pas d'éponge a récurer ni de détersifs abrasifs durs pour
nettoyer votre plaque car ils risqueraient de rayer la vitre
d'induction.

Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé
exclusivement pas un technicien qualifié.

e Cet appareil est concu uniquement pour un usage domestique.
e Cet appareil peut étre utilisé par les enfants de plus de 8 ans et des

personnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites ou manquant d'expérience et de connaissance, a condition
d'avoir été instruits sur I'usage slr de I'appareil et d'avoir compris
les risques impliqués. Les enfants ne doivent pas jouer avec
I'appareil. Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre effectués
par des enfants sans surveillance.

AVERTISSEMENT: Il peut étre dangereux de cuire sur la plague
sans surveillance avec de la graisse ou de I'huile car cela pourrait
causer un incendie. N'essayez JAMAIS d'éteindre un incendie avec
de I'eau, mais éteignez I'appareil et couvrez la flamme, par ex.
avec un couvercle ou une couverture anti-feu.

Ne posez pas sur la plaque des objets métalliques, tels que
couteaux, fourchettes, cuilleres et couvercles car ils peuvent
devenir chauds.

Apres l'usage, éteignez la plague avec sa commande et ne
comptez pas sur le détecteur de casserole.

L' apparell n'est pas congu pour étre actionné par une minuterie
extérieure ni par un systeme de télécommande séparé.
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Félicitations pour avoir acheté¢ votre nouvelle plaque a induction.
Nous vous recommandons de lire attentivement ce Manuel
d'installation/utilisation afin de bien comprendre comment l'installer et
I'utiliser correctement.

Pour l'installation, veuillez lire la section Installation.

Lisez attentivement les instructions de sécurité avant de I'utiliser et rangez
ce Manuel d'instruction/installation de fagon a pouvoir le consulter par la
suite.

Vue d'ensemble du produit

Vue d'en haut

zone 2000 W maxi

zone 1500 W maxi
Plague vitrée

. Touche de Marche/Arrét :
Panneau de commande

GoA W e

1. Touche de Marche/Arrét :
2. Touches de réglage puissance/minuterie
3. Touches de sélection de la zone de chauffage

4. Touche minuterie

5. Touche verrouillage
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Quelques mots sur la cuisson a induction

La cuisson a induction est une technologie de cuisson sire, de pointe,
efficace et économique. Elle exploite les vibrations électromagnétiques
pour générer de la chaleur directement sur la casserole plutot que
indirectement en chauffant la surface vitrée. La vitre ne chauffe que parce
que la casserole la chauffe.

_ %999 .

Marmite en fer

courants induits par
N ) N (1) = 2 ants > P
[ F————— bobine d'induction
(sse] s s plague en verre
- S céramique circuit

AN

Avant d'utiliser votre nouvelle cuisiniere a
induction

e Lisez ce guide et en particulier la section Avertissements de sécurité

e Retirez le film protecteur qui peut encore se trouver sur votre plaque a
induction.

Utilisation des commandes tactiles

e Les commandes répondent au toucher, il est donc inutile d'appuyer avec
force.

e Servez-vous de la pulpe du doigt, pas de la pointe.
e Vous entendrez un bip chaque fois qu'un contact est enregistré.

e Veillez a ce que les touches soient toujours propres, seches et a ce qu'elles
ne soient pas couvertes par un objet (tel que ustensile, torchon). Méme
une fine pellicule d'eau peut empécher les touches de fonctionner.

[/
___.-f'"’ J J

_,_f //
= - J/

v X
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Choisir les bonnes casseroles

& ¢ N'utilisez que des casserole ayant un fond adapté a
la cuisson par induction. Cherchez le symbole ___mm
induction sur I'emballage ou au fond de la casserole.
¢ Vous pouvez vérifier si votre casserole est adaptée en procédant
a un test magnétique. Déplacez un aimant vers le fond de la
casserole. S'il est attiré, la casserole est adaptée a la cuisson —
par induction. :
¢ Si vous n'avez pas d'aimant:
1. Mettez un peu d'eau dans la casserole que vous voulez vérifier.
2.Si = ne clignote pas sur l'afficheur et que I'eau se réchauffe, la casserole est adaptée.
¢ Les casseroles faites dans les matériaux suivants ne sont pas adaptées: acier inox pur,
aluminium ou cuivre sans fond magnétique, verre, bois, porcelaine, céramique et terre cuite.

N'utilisez pas de casseroles ébréchées ou a fond rond.

¥ N

Vérifiez si le fond de votre casserole est lisse, s'il est a plat sur la vitre et s'il
a la méme dimension que la zone de cuisson. Utilisez des casseroles dont le
diameétre est aussi grand que le dessin de la zone sélectionnée. Si vous
utilisez une marmite Iégerement plus grande I'énergie sera utilisée a son
rendement maximum. Si vous utilisez une marmite plus petite, le rendement
risque d'étre inférieur aux attentes. Une marmite de moins de 140 mm risque

de ne pas étre détectée par la plaqgue. Centrez toujours votre casserole sur la
zone de cuisson.

.

mm

3
Soulevez toujours la casserole de la plaque a induction - ne la faites pas
glisser car elle pourrait rayer la vitre.
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Utilisation de votre plaque a induction

Pour commencer a cuisiner

1. Touchez la commande de Marche/Arrét.
Une fois sous tension, la sonnerie émet un bip, (D
tous les affichages montrent "-" ou " --", pour
signaler que la plague a induction est en mode
Attente.

2. Posez une casserole adaptée sur la zone de 7
cuisson que vous voulez utiliser. r"-----—--_.-,-:;;fj
e Vérifiez si le fond de votre casserole et la j
surface de la zone de cuisson sont propres et \;
secs. N

de chauffage et un indicateur au-dessus de la

3. Touchez la commande de sélection de la zone @)
touche clignote. Q

4, Sélectionnez un réglage de la chaleur en
touchant la commande "-" ou "+". Q®
¢ Si vous ne choisissez pas un réglage dans
la minute qui suit, la plaque a induction
s'éteint automatiquement. Vous devez
recommencez a partir du point 1.

¢ VVous pouvez modifier le réglage de la chaleur a tout moment pendant la
cuisson.
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Si I'afficheur clignote - Y = alternativement avec le
réglage de la chaleur

Cela signifie que:

* VOUs Nn'avez pas posé une casserole sur la zone de cuisson correcte, ou
e vous utilisez une casserole non adaptée a la cuisson par induction, ou
e |a casserole est trop petite ou mal centrée sur la zone de cuisson

Le chauffage n'a pas lieu tant qu'il n'y a pas de casserole adaptée sur la

zone de cuisson. L'afficheur s'éteint automatiquement aprés 2 minutes si
Ssi vous ne posez aucune casserole adaptée.

Quand la cuisson est achevée

1. Toucher la commande de sélection de la zone de chauffage
que vous voulez éteindre. O

O. b

2. Eteignez la zone de chauffage en faisant défiler vers "0" ou en touchant

ensemble "." et "+"" Vérifiez si I'afficheur montre "0".

Q Q @
/Jl ) ﬁjl %
3. Eteignez la plaque en touchant la commande de Marche/Arrét.

0]
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4. Attention aux surfaces chaudes.

H s'affiche si la zone de cuisson est chaude au toucher. H disparait
lorsque la surface refroidit et que la température est plus slire. Cette
fonction peut aussi servir a économiser de |'énergie si vous voulez
chauffer d'autres casseroles en utilisant la plaque pendant qu'elle est
encore chaude.

Verrouillage des commandes

e \Vous pouvez verrouiller les commandes pour empécher tout usage
involontaire (par ex. des enfants qui allument par erreur les zones de
cuisson)

e Lorsque les commandes sont verrouillées, toutes les commandes sauf celle
de Marche/Arrét sont désactivées.

Pour verrouiller les commandes

Touchez la commande de verrouillage. L'indicateur de la minuterie affiche
lILOII.

Pour déverrouiller les commandes

1. Touchez pendant un moment la commande de verrouillage.
2. A présent vous pouvez utiliser votre plaque a induction.

& Lorsque la plaque est en mode verrouill¢, toutes les commandes sont
désactivées sauf celle de Marche/Arrét; vous pouvez toujours éteindre la plaque
a induction avec la commande de Marche/Arrét en cas d'urgence, mais vous

devrez commencer par déverrouiller la plaque lors de la prochaine utilisation.

Protection contre les températures trop élevées

Un capteur de température équipé peut surveiller la température a l'intérieur
de la plague a induction. S'il détecte une température trop élevée, la plaque
a induction cesse automatiquement de fonctionner.

Détection des petits objets

Si vous laissez une casserole de dimension inadaptée ou non-magnétique
(par ex. en aluminium) ou un autre petit objet (par ex, un couteau, une
fourchette, une clé) sur la plaque, la zone se met automatiquement en
Attente pendant 1 minute. Le ventilateur continuera a refroidir la plaque a
induction pendant 1 minute.
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Protection d'arrét automatique

L'arrét automatique est une fonction de protection de sécurité de votre
plaque a induction. Elle s'arréte automatiquement si vous oubliez d'éteindre
votre cuisiniere. Les temps de travail par défaut des différents niveaux de
puissance sont indiqués sur le tableau ci-dessous:

Niveau de puissance 1 2 3 |4 5 6 7 8 |9

Minuterie de travail par 8 8 8 4 4 4 2 2 2

Lorsque vous retirez la marmite, la plaque a induction cesse immédiatement
de chauffer et la plaque s'éteint automatiquement aprés 2 minutes

Les personnes portant un pacemaker doivent consulter leur médecin
avant d'utiliser cet appareil.

Utilisation de la minuterie

Vous pouvez utiliser la minuterie de deux facons différentes:
¢ VVous pouvez l'utiliser comme minuteur. Dans ce cas, la minuterie
n'éteindra aucune zone de cuisson lorsque le temps configuré est écoulé.

e Vous pouvez la régler pour éteindre une zone de cuisson lorsque le temps
configuré est écoulé.

e Vous pouvez régler la minuterie jusqu'a 99 minutes.

Utilisation de la minuterie commme minuteur

Si vous ne sélectionnez aucune zone de cuisson

1. Vérifiez si la plaque de cuisson est allumée.
Remarque: vous pouvez utiliser le minuteur méme si vous n'avez
sélectionné aucune zone de cuisson.

2. Touchez la commande de la minuterie, 5
I'indicateur du minuteur commence a '
clignoter et "10" apparait sur I'afficheur
de la minuterie.

——
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3. Réglez le temps en touchant la commande O ®
ou “+” de la minuterie.
Truc: Touchez la commande "-" ou "+"
de la minuterie une fois pour diminuer
ou augmenter de 1 minute.

Maintenez la commande
augmenter de 10 minutes.

ou "+" de la minuterie pour diminuer ou

Si le temps du réglage dépasse 99 minutes, la minuterie revient
automatiquement a 00 minute.

4. Si vous touchez en méme temps les touches et "+", la minuterie
s'efface et "00" apparait sur I'afficheur des minutes.

QO ®

5. Lorsque le temps est réglé, le décompte
commence immeédiatement. L'afficheur montre le e Ny Z
temps restant et l'indicateur de la minuterie AN
clignote pendant 5 secondes.

6. La sonnerie retentit pendant 30 secondes et 6 __
I'indicateur de la montre "--" lorsque le temps
configuré est écoulé.

Réglage de la minuterie pour éteindre une zone de
cuisson o

1. Touchez la commande de sélection de Q. 5

la zone de chauffage pour laquelle vous
voulez régler la minuterie.
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2. Touchez la commande de la minuterie,
I'indicateur du minuteur commence a

clignoter et "10" apparait sur Il'afficheur
de la minuterie.

c3

3. Réglez le temps en touchant la commande “-"
ou “+" de la minuterie.

Truc: Touchez la commande "-" ou "+" de la

minuterie une fois pour diminuer ou augmenter de
1 minute.

Touchez et maintenez la commande "-" ou "+" de

la minuterie, le temps diminue ou augmente de 10
minutes.

Si le temps du réglage dépasse 99 minutes, la
minuterie revient automatiquement a 00 minute.

4. Si vous touchez en méme temps les touches "-" et "+", la minuterie
s'efface et "00" apparait sur I'afficheur des minutes.

© @

5. Lorsque le temps est réglé, le décompte commence
immédiatement. L'afficheur montre le temps 6
restant et l'indicateur de la minuterie clignote
pendant 5 secondes.

N
/ |

7 I\

/
!

REMARQUE: Le point rouge prés de I'indicateur O
du niveau de puissance s'éclaire pour indiquer O 6\ 7

gue la zone est sélectionnée. 7 N\
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6. Lorsque le temps de cuisson est écroulé, la zone de E’,
cuisson correspondante s'éteint automatiquement. s

& Les autres zones de cuisson continuent a fonctionner si elles sont déja
allumées.

Indications de cuisson

Faites attention si vous faites une friture car I'huile et la graisse
chauffent trés rapidement, surtout si vous utilisez la fonction
PowerBoost. Si la température est extrémement élevée, I'huile et la
graisse s'enflamment spontanément et le risque d'incendie est sérieux.

Astuces de cuisson

e Lorsque les aliments commencent a bouillir, diminuez la température.

e Utilisez un couvercle pour réduire le temps de cuisson et économiser de
I'énergie en conservant la chaleur.

e Utilisez le moins de liquide ou de graisse possible afin de réduire les temps
de cuisson.

e Commencez la cuisson avec une température élevée et réduisez ensuite
la température lorsque les aliments sont parfaitement chauffés.

Frémir, cuire le riz

e Un liquide de cuisson frémit au-dessous du point d'ébullition, a environ 85°C,
lorsque des bulles montent de temps en temps a sa surface. C'est le secret
de soupes délicieuses et de tendres ragolts car les aroOmes se développent
sans trop cuire les aliments. Vous devez aussi cuire les sauces a base d'ceufs
et celles épaissies a la farine au-dessous du point d'ébullition.

e Certaines opérations, y compris la cuisson du riz par absorption, peut
demander un réglage plus élevé que le réglage le plus bas afin que le riz soit
parfaitement cuit au terme du temps recommandé

Saisir un steak

Pour cuisiner des steaks juteux et savoureux:

1. Laissez la viande a la température ambiante pendant environ 20 minutes
avant de la cuire.

2. Chauffez une poéle a frire a fond épais.

3. Frottez les deux cOtés du steak avec de I'huile. Versez un filet d'huile
dans la poéle chaude et posez la viande sur la poéle chaude.

4. Retournez le steak une seule fois pendant la cuisson. Le temps de cuisson
exact dépend de I'épaisseur du steak et du degré de cuisson voulu. Le
temps peut varier entre 2 et 8 minutes de chaque coté. Pressez sur le
steak pour évaluer son degré de cuisson - plus il est ferme plus il est cuit a
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5.

point.
Laissez le steak reposer sur un plat chaud pendant quelques minutes pour
le laisser se détendre et devenir bien tendre avant de servir.

Pour faire sauter

1.

2.

6.
7.

Choisissez un wok a fond plat adapté a la plague a induction ou une
grande poéle a frire.

Préparez a I'avance tous les ingrédients et les ustensiles. Vous devez faire
sauter rapidement. Si vous devez cuire de grosses quantités, faites-le en
plusieurs reprises.

Préchauffez rapidement la poéle et ajoutez deux cuillerées a soupe
d'huile.

Faites cuire d'abord la viande, mettez de co6té et maintenez au chaud.

Faire sauter les légumes verts. Lorsqu'ils sont chauds et encore croquants,
réglez plus bas la zone de cuisson, remettez la viande dans la poéle et
ajoutez la sauce.

Remuez doucement les ingrédients pour qu'ils soient bien chauds.

Servez immédiatement.

Réglages de la chaleur

Les réglages ci-dessous ne sont que des indications. Le réglage exact dépend
de plusieurs facteurs, y compris votre type de casserole et la quantité que vous
cuisinez. Faites des tentatives avec votre plaque a induction afin de trouver les
réglages qui vous conviennent.

Réglages de la chaleur Adaptabilité

1-2 e chauffer délicatement de petites quantités
d'aliments.

e faire fondre du chocolat, du beurre et pour les
aliments qui brilent vite

e frémir délicatement
e chauffer lentement

3-4 e réchauffer
e frémir rapidement
e cuire le riz

5-6 e crépes
7-8 e sautés

e cuire des pates
9 e faire sauter
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e revenir a feu vif
e porter la soupe a ébullition
¢ bouillir de I'eau

Entretien et nettoyage

Les réglages ci-dessous ne sont que des indications. Le réglage exact dépend
de plusieurs facteurs, y compris votre type de casserole et la quantité que
vous cuisinez. Faites des tentatives avec votre plague a induction afin de
trouver les réglages qui vous conviennent.

Quoi? Comment? Important!
Saleté quotidienne 1. Mettez hors tension la plaque. e Lorsque la cuisiniére est hors tension,
sur la vitre il n'y a pas d'indication de surface

(empreintes de
doigts, marques,
taches laissées par
les aliments ou
débordements
non-sucrés sur la
vitre).

2. Appliguez un nettoyant spécial
plaque de cuisson pendant que la
vitre est encore chaude (mais pas
trop chaude!)

3. Rincez et séchez avec un chiffon
propre ou du papier absorbant.

4., Mettez a nouveau la plaque sous
tension.

chaude mais la zone peut étre encore
chaude! Faites trés attention.

e Les éponges a récurer trés dures,
certaines éponges a récurer en nylon
et les détersifs abrasifs/durs peuvent
rayer la vitre. Lisez toujours I'étiquette
pour vérifier si votre détersif ou votre
éponge sont appropriés.

* Ne laissez jamais de résidus de
détersifs sur la plaque: la vitre
pourrait se tacher.

Débordements,
aliments fondus et
débordements de
sucre chauds sur
la vitre

Eliminez-les immédiatement avec une
spatule, un couteau palette ou un
grattoir a lame de rasoir spécial plaque
de cuisson induction, mais faites
attention aux surface des zones de
cuisson:|

1. Mettez hors tension la plague avec
I'interrupteur mural.

2. Tenez la lame ou l'ustensile incliné a
30° et grattez la saleté ou le
débordement vers une zone froide
de la plaque de cuisson.

3. Nettoyez la saleté ou le
débordement avec un torchon ou du
papier absorbant.

4. Suivez les points de 2 a 4 pour

Saleté quotidienne sur la vitre, ci-
dessus.

e Eliminez dés que possible les taches
laissées par les aliments fondus ou
sucrés ou les débordements. Si elles
refroidissent sur la vitre, elles peuvent
étre difficiles a éliminer ou méme
endommager définitivement la surface
vitrée.

e Risque de coupure: lorsque le
couvercle de sécurité est rétracté, la
lame du racloir est coupante comme
une lame de rasoir. Faites tres
attention et rangez toujours en
sécurité et hors de portée des enfants.

Débordements sur
les commandes
tactiles.

1. Mettez hors tension la plague de
cuisson.

2. Humidifiez les débordements

3. Essuyez la zone de la commande
tactile avec une éponge ou un
chiffon propre et humide.

¢ La plague peut émettre un bip et
s'éteindre toute seule et les
commandes tactiles peuvent ne pas
fonctionner lorsqu'il y a du
liquide sur elles. Veillez a essuyer
complétement la zone de la touche
tactile avant de rallumer la plaque de
cuisson.
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4. Essuyez complétement la
zone avec du papier
absorbant.

5. Mettez a nouveau la
plaque sous tension.

Trucs et astuces

Probleme

Causes possibles

Que faire

La plaque a induction
ne peut pas étre
allumée.

Pas de courant.

Vérifiez si la plaque d'induction

est branchée sur I'alimentation
électrique et si elle est sous
tension.

Vérifiez s'il il y a une panne de
courant chez vous ou dans votre
quartier. Si vous avez tout vérifié et
que le probleme persiste, faites appel
a un technicien qualifié.

Les commandes tactiles
ne répondent pas.

Les commandes sont verrouillées.

Déverrouillez les commandes Consultez
la section

Utilisation de votre plaque a

induction, pour en savoir

davantage.

Les commandes tactiles
sont difficiles a
actionner.

Il peut y avoir une fine pellicule
d'eau sur les commandes ou
vous utilisez peut-étre la pointe
de votre doigt pour toucher les
commandes.

Vérifiez si la zone de la commande
tactile est séche et utilisez la pulpe de
votre doigt pour toucher les
commandes.

La vitre est rayée.

Casseroles aux bords irréguliers.

Utilisation de détersifs ou
d'éponge a récurer non
appropriés ou abrasifs.

Utilisez des casseroles a fond plat et
lisse. Consultez Choisir la bonne
casserole.

Consultez Entretien et nettoyage

Certaines casseroles
émettent des
craguements ou des
cliquétements.

Ils peuvent étre causés par leur
construction (couches de
différents métaux, qui vibrent
différemment).

Cela est normal pour des
casseroles et ce n'est pas un
défaut.

La plaque a induction
vrombit légerement
lorsque le réglage de
la chaleur est élevé.

Cela est imputable a la
technologie
de la cuisson par induction.

Cela est normal, mais le bruit devrait
diminuer et cesser complétement si
vous diminuez le réglage de la
chaleur.
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Bruit de ventilateur
provenant de la
plague a induction.

Un ventilateur de refroidissement
intégré a votre plaque a induction
s'est mis en marche pour éviter
que les parties électroniques ne
surchauffent. II peut continuer a
fonctionner méme aprés
I'extinction

de la plaque a induction.

Cela est normal et vous ne devez rien
faire. Ne mettez pas hors tension la
plague induction avec l'interrupteur
mural si le ventilateur est en marche.

Les poéles ne
deviennent pas
chaudes et ‘:" apparait
sur I'afficheur.

La plaque a induction ne peut pas
détecter la poéle car elle n'est
pas adaptée a la cuisson par
induction.

La plaque a induction ne peut
pas détecter la poéle car elle est
trop petite pour la zone de
cuisson ou mal centrée sur celle-
Ci.

Utilisez des casseroles adaptées a la
cuisson par induction Consultez
Choisir la bonne casserole.

Centrez la poéle et veillez a ce que
son fond ait la taille de la zone de
cuisson.

La plaque a induction
ou la zone de cuisson
s'est éteinte a
I'improviste, une
sonnerie retentit et un
code d'erreur s'affiche
(généralement en
alternance avec un ou
deux chiffres sur
I'afficheur de la
minuterie de cuisson).

Panne technique.

Notez les numéros et les lettres
de l'erreur, mettez la plaque a
induction hors tension avec
I'interrupteur mural et faites
appel a un technicien qualifié.

N'essayez jamais de démonter vous-méme l'appareil.

Panne de l'afficheur et inspection

Si une anomalie se présent, la plaque & induction se met automatiquement
en état de protection et affiche les codes de protection correspondants:

Probleme Causes possibles Que faire
F3-F8 Panne du capteur de Veuillez contacter le fournisseur.
température
F9-FE Panne du capteur de Veuillez contacter le fournisseur.
température
de I'IGBT.
E1/E2 Tension d'alimentation Vérifiez si I'alimentation électrique est
anormale. normale.
Mettez sous tension si I'alimentation
électrique est normale.
E3/E4 Température anormale Inspectez la marmite.
ES/E6 Mauvaise chaleur de la Redémarrez une fois que la a refroidi.
plaque a induction plaque
a induction de radiation
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Ce qui précede n'est que le jugement et l'inspection des pannes courantes

Ne démontez pas I'appareil vous-méme afin d'éviter les risques et
d'endommager la plague a induction.

Caractéristiques techniques

Plaque a induction CDIC 30

Zones de cuisson 2 Zones

Tension d'alimentation 220-240V~ 50/60Hz
Puissance électrique installée 3500 W

Dimension de I'appareil LxIXh (mm) 288X520X56
Encombrement AxB (mm) 268X500

Le poids et les dimensions sont approximatifs. Comme nous nous efforgons
constamment d'améliorer nos produits leurs caractéristiques et conceptions
peuvent étre modifiées sans préavis.

Installation

Choix de I'équipement d'installation
Découpez la surface de travail avec les dimensions indiquées sur le plan

Pour l'installation et I'utilisation il faut prévoir un espace minimum de 5
cm autour du trou.

Vérifiez si I'épaisseur de la surface de travail est égale a 30 mm minimum
Choisissez une un matériau pour la surface de travail résistant a la chaleur
afin d'éviter les déformations importantes causées par le rayonnement
thermique provenant de la plaque chaude. Comme ci-dessous:

o
=
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A(mm) B(mm) C(mm) D(mm) E(mm) F(mm)

26814 500+4 50 mini 50 mini 50 mini

50mini
-0 -0

Dans certains cas, vérifiez si la plaque de cuisson par induction est bien
ventilée et si les bouches d'aspiration et de refoulement de I'air ne sont pas
bouchées. Veillez a ce que la plaque de cuisson par induction soit en parfait
état de fonctionnement. Comme ci-dessous:

Remarque : La distance de sécurité entre la plaque chaude et le
placard situé au-dessus de la plague chaude doit étre d'au moins 760
mm.

A(mm) | B(mm) | C(mm) | D E

760 50 mini | 30 mini | Aspiratin | Sortie de I'air 10

Avant d'installer la plaque, vérifiez si

e la surface de travail est carrée et a niveau et si aucun élément structurel
n'interfere avec les exigences d'espace.
e la surface de travail est en matériau résistant a la chaleur.

e sila plaque est installée au-dessus d'un four, le four doit avoir un
ventilateur intégré

e l'installation est conforme aux exigences de dégagement et aux normes
et reglements applicables.

e un disjoncteur approprié garantissant une déconnexion totale du secteur
est intégré au cablage permanent, monté et positionné de fagcon conforme
aux lois et reglements de cablage locaux.

Le disjoncteur doit étre homologué et garantir une lame d'air de 3 mm.

la séparation de contact sur tous les pdles (ou sur toutes les
conducteurs [phases] actifs si les reglements de cablage locaux
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autorisent cette variation des exigences)
e le disjoncteur sera facilement accessible au client une fois la plaque installée.
e vous avez consulté les autorités locales de construction et les
reglements municipaux en cas de doute sur l'installation
e vous avez utilisé des finitions résistantes a la chaleur et faciles a nettoyer
(comme les carreaux en céramigue) pour les murs autour de la plaque.
Quand vous avez installe la plaque, verifiez si

e |e cordon d'alimentation électrique n'est pas accessible a travers les portes
du placard ou les tiroirs.

e il y a une circulation d'air frais suffisante de I'extérieur du meuble vers la
base de la plaque.

e sila plaque est montée au-dessus d'un tiroir ou de I'espace d'un placard,
une barriére de protection thermique est installée sous la base de la
plaque.

¢ |e disjoncteur est facilement accessible au client.

Avant de positionner les étriers de fixation

L'appareil doit étre placé sur une surface lisse, stable (utilisez I'emballage).
Ne forcez pas sur les commandes qui dépassent de la plaque.

Réglage de la position de I'étrier

Fixez la plaque sur la surface de travail en vissant 4 étriers au bas de la
plaque (cf. figure) apres l'installation.

Réglez la position de I'étrier en fonction de I'épaisseur du haut du plan de
travail.

Avertissements

1. La plague a induction chaude doit étre installée par du personnel qualifié
ou des techniciens. Nous avons des professionnels a votre service. Ne le
faites jamais vous-méme.

2. La plaque ne doit pas étre installée directement au-dessus d'un lave-
vaisselle, d'un frigo, d'un congélateur, d'une machine a laver ou d'un
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seche-linge, car I'humidité pourrait endommager les parties
électroniques de la plaque

3. La plaque a induction chaude doit étre installée de facon a ce qu'un
meilleur rayonnement thermique puisse étre garanti pour augmenter la
fiabilité.

4. Le mur et la zone de chauffage induit au-dessus de la surface du plan
de travail doit supporter la chaleur.

5. Pour éviter tout dommage, la couche sandwich et I'adhésif doivent
résister a la chaleur.

Branchement de la plaque sur le secteur

La plaque ne doit étre branchée sur le secteur que par une personne diment qualifiée.
& Avant de procéder au branchement de la plaque sur le secteur, vérifiez si:

1. le systéme de céblage domestique est adapté a la puissance requise par la plaque.
2. la tension correspond a la valeur indiquée sur la plaque signalétique.

3. la section du cordon d'alimentation électrique peut supporter la charge indiquée
sur la plaque signalétique. Pour brancher la plaque sur le secteur, n'utilisez ni
adaptateur, ni réducteur, ni dispositifs de branchement,

car ils pourraient causer une surchauffe ou un incendie.

Le cordon d'alimentation électrique ne doit pas toucher les parties chaudes et il doit
se trouver de facon a ce que sa température ne dépasse pas 75°C dans tous les
points.

Vérifiez avec un électricien si le systeme de cablage domestique est adapté sans
modifications. Les modifications ne doivent étre apportées que par un électricien qualifié.

L'alimentation électrique doit étre branchée conformément a la norme
concernée sur un disjoncteur unipolaire. La méthode de branchement est
indiquée ci-dessous.

green-yellow
blue
brown

o) N L

PE ‘7
220-240V~
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e Si le cordon est endommagé ou s'il doit étre remplacé, confiez le travail a
un préposé au service apres-vente avec des outils dédiés afin d'éviter les
accidents.

e Si l'appareil est branchée directement sur le secteur, il faut installer un
disjoncteur unipolaire ayant une ouverture minimum de 3 mm entre les
contacts.

e Le monteur doit vérifier si le branchement électrique a été fait
correctement et s'il est conforme aux reglements de sécurité.

e Le cordon ne doit étre ni plié ni comprimé.

e Le cordon doit étre vérifié régulierement et remplacé uniquement par des
techniciens autorisés.

e Le conducteur jaune/vert du cordon d'alimentation électrique doit étre
branché a la terre des deux bornes de I'appareil et de I'alimentation
électrique.

e Le fabricant décline toute responsabilité en cas d'accident causé par
I'utilisation de I'appareil sans mise a la terre ou avec une mauvais
continuité de la connexion de terre.

e Sil'appareil a une prise, elle doit étre installée de facon ce qu'elle soit
accessible.

Choix des récipients de cuisson

= i - "~

Poéle a frire en Casserole en Poéle en Bouilloire  Bouilloire en Ustensile de
fer acier inoxydable fer en fer  acier inoxydable cuisson émaillé
émaillé
Plaque en
fer

Vous pouvez avoir plusieurs récipients de cuisson différents
1. Cette plaque a induction peut détecter plusieurs récipients de cuisson que vous

pouvez tester par I' une des méthodes suivantes :
Placer le récipient sur la zone de cuisson. Si la zone de cuisson correspondante
affiche un niveau de puissance, le récipient est adapté. Si « U » clignote, le récipient

n’ est pas adapté pour une utilisation avec la plaque de cuisson a induction.
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2. Poser un aimant sur le récipient. Si I’ aimant est attiré par le récipient, ce dernier

peut étre utilisé avec la plaque de cuisson a induction.

N.B. : Le fond du récipient doit contenir un matériau magnétique.

Le fond doit étre plat et le diameétre doit correspondre aux indications du tableau 1
ci-dessous.

3. Utiliser uniquement des ustensiles de cuisine ferromagnétiques en acier émaillé,
fonte ou acier inoxydable mais compatibles avec I' induction.

4. Utiliser des casseroles dont le diametre de la zone ferromagnétique (fond de la
casserole) correspond aux dimensions indiquées dans le tableau ci-dessous.
(Tableau 1)

- Si vous utilisez des casseroles plus petites, les performances pourraient étre
affectées
- Si vous utilisez des casseroles avec des diametres plus petits que ceux indiqués

dans le tableau 1, elles pourraient ne pas étre détectées

En fonction de la taille de la zone, vous pouvez utiliser des casseroles de différents

diametres tel qu’ illustré ci-dessous :

i Y
- =
9 P
s, o, o
/ Y i
(e} p uga}u B . 9219 =
I\\._ —'{/ \l__\:‘—_":_j/ .."\\_:':"_‘— . g

5. Si la partie ferromagnétique couvre seulement partiellement le fond de la casserole,
seule la zone ferromagnétique chauffera, le reste du fond pourrait ne pas chauffer a une

température suffisante pour la cuisson.

6. Si la zone ferromagnétique n' est pas homogéne mais est constituée d' autres
matériaux comme de I’ aluminium, cela peut affecter la mise en température et la

détection de la casserole.
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Si le fond de la casserole ressemble aux images ci-dessous, la casserole pourrait ne pas

étre détectée.

The base diameter of induction cookware

Cooking zone Minimum Maximum
1 140 180
2 120 140

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.

ELIMINATION: Il est
interdit de

éliminer cet appareil
avec les déchets non
triés Collectez ces
déchets séparément
car ils doivent subir un
traitement spécial

Cet appareil est marqué comme conforme a la Directive
Européenne 2012/19/CE relative aux déchets d'équipements
électriques et électroniques (DEEE). En veillant a ce que cet
appareil soit éliminé correctement vous participez a la

protection de I'environnement et de la santé humaine contre des
préjudices qui seraient occasionnés s'il était éliminé

de fagon erronée.

Le symbole sur l'appareil indique qu'il ne doit pas étre traité
comme un déchet ménager ordinaire. Il doit étre confié a un
centre de collecte sélective pour le recyclage des appareils
électriques et électroniques.

Cet appareil a besoin d'étre géré comme un déchet spécial. Pour
en savoir davantage sur le traitement, la collecte et le recyclage
de cet appareil, veuillez vous adresser a votre commune, votre
centre de collecte des déchets ménagers ou au magasin ou vous
I'avez acheté.

Pour en savoir davantage sur le traitement, la collecte et
le recyclage de cet appareil, veuillez vous adresser a
votre mairie, votre centre de collecte des déchets
ménagers ou au magasin ou vous l'avez acheté.

FR-25




Al colocar la marca CEC € en este producto, declaramos, bajo nuestra
responsabilidad, que el producto cumple todos los requisitos ambientales,
sanitarios y de seguridad que se exigen en la legislacion europea
relacionada con el producto.

Advertencias de seguridad

Su seguridad nos importa. Lea esta informacion antes de utilizar la encimera.

Instalacion

Riesgo de descarga eléctrica

® Desconecte el electrodoméstico de la red eléctrica antes de realizar cualquier
operacion o mantenimiento en él.

® Una puesta a tierra adecuada es fundamental y obligatorio.

® | a modificacion de la instalacion eléctrica doméstica es tarea exclusiva de
electricistas cualificados.

® Si no se sigue esta recomendacion, puede producirse una descarga eléctrica o

un accidente mortal.
Riesgo de corte

® Tenga cuidado con las aristas de los paneles, ya que estan afiladas.
® Si no tiene precaucion puede hacerse heridas o cortes.
Instrucciones de seguridad importantes

® | ea estas instrucciones atentamente antes de instalar o utilizar el
electrodoméstico.

® No coloque nunca material o productos combustibles en este electrodoméstico.
® Ponga esta informacion a disposicion de la persona responsable de instalar el
electrodoméstico, ya que podria reducir los costes de instalacion.

® Para evitar riesgos, el electrodoméstico debe instalarse conforme se indica en
estas instrucciones.

® Un técnico cualificado debe instalar y conectar correctamente a tierra este
electrodoméstico.

® E| electrodoméstico debe conectarse a un circuito que incorpore un interruptor
que permita desconectarlo por completo de la red eléctrica.

® |a garantia o las reclamaciones de responsabilidad podrian carecer de validez si

el electrodomeéstico se instala de forma incorrecta.
Operacion y mantenimiento

Riesgo de descarga eléctrica

® No utilice ninguna encimera que tenga la superficie rota o agrietada. Si la
encimera se rompe o agrieta, apaguela de inmediato mediante el interruptor
principal de la pared y pédngase en contacto con un técnico cualificado.

® Apague la encimera mediante el interruptor de la pared antes de efectuar
operaciones de limpieza o0 mantenimiento.

® Si no se sigue esta recomendacién, puede producirse una descarga eléctrica o un
accidente mortal.
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Riesgo de muerte

® Este electrodoméstico cumple normas de seguridad electromagnética.

® No obstante, las personas portadoras de un marcapasos cardiaco u otros
implantes eléctricos (como bombas de insulina) deben consultar a su médico o al
fabricante del implante antes de utilizar este electrodoméstico para asegurarse de
gue el campo electromagnético no afectara al implante.

® El incumplimiento de esta recomendacién puede causar la muerte.

Peligro, superficie caliente

® Durante el uso, las partes accesibles del electrodoméstico se calientan lo
suficiente como para causar quemaduras.

® No permita que el cuerpo, la ropa ni otros objetos, salvo utensilios de cocina
adecuados, entren en contacto con el vidrio de la encimera hasta que la superficie
se enfrie.

® Tenga cuidado cuando se encuentre cerca de la placa de coccién, ya que los
objetos metalicos magnetizables que lleve en el cuerpo podrian calentarse. Esto no
afecta a las joyas de oro o plata.

® Mantenga alejados a los nifos.

® | as asas de las ollas pueden estar calientes cuando las toque. Compruebe que
las asas de las ollas no invadan otras zonas de coccidon que estén encendidas.
Manténgalas fuera del alcance de los nifios.

® El incumplimiento de esta recomendacidon puede causar quemaduras y
escaldaduras.

Riesgo de corte

® |a afilada cuchilla de un rascador de la superficie de la encimera queda
expuesta cuando se retira la cubierta de seguridad. Use el rascador con suma
precaucion y guardelo siempre en un lugar seguro y fuera del alcance de los
ninos.

® Si no tiene precaucion puede hacerse heridas o cortes.

Instrucciones de seguridad importantes

® No deje nunca el electrodoméstico sin vigilancia mientras se esté usando. La
ebulliciéon produce humo y derrames grasientos que pueden inflamarse.

® Nunca utilice el electrodoméstico como superficie de trabajo o almacenamiento.
® Nunca deje objetos o utensilios en el electrodoméstico.

® No coloque ni deje objetos magnetizables (como tarjetas de crédito o tarjetas
de memoria) o aparatos electréonicos (como ordenadores y reproductores de MP3)
cerca del electrodoméstico; su campo electromagnético podria provocar
interferencias.

® Nunca utilice el electrodoméstico para calentar el lugar.

® Después de usarlo, apague las zonas de coccién y la encimera como se describe
en este manual (es decir, con los mandos tactiles). No confie en que la funcion de
deteccion de recipientes apagara las zonas de coccion cuando retire las cacerolas.
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No permita que los nifios jueguen con el electrodoméstico, ni que se sienten, se
suban o se pongan de pie en él.

No guarde objetos que interesen a los nifios en los armarios situados encima del
electrodoméstico. Los ninos podrian lesionarse gravemente si se suben a la placa
de coccion.

No deje a los nifios solos o sin vigilancia en la zona de uso del electrodoméstico.
Una persona responsable y competente debe ensefiar a usar el electrodoméstico
a los niflos 0 a las personas con discapacidades que limiten su aptitud para
utilizar el electrodoméstico. El instructor debe comprobar que pueden utilizar el
electrodoméstico sin que esto suponga ningun peligro para ellos o para el
entorno.

No repare ni reemplace componentes del electrodoméstico a menos que se
recomiende de forma expresa en el manual. Un técnico cualificado debe realizar
cualquier otra reparacion o mantenimiento.

No utilice limpiadores a vapor para limpiar la encimera.

No coloque ni deje caer objetos pesados en la encimera.

No se ponga en pie encima de la encimera.

No utilice cacerolas con bordes dentados ni arrastre las cacerolas por la
superficie de vidrio de la encimera de induccion, ya que podria rayar el vidrio.
No utilice estropajos ni otros limpiadores abrasivos para limpiar la placa de
coccion; podria rayar el vidrio.

® Sj el cable eléctrico esta dafiado, debe cambiarlo un técnico cualificado.

Este electrodoméstico es para uso doméstico exclusivamente.

Pueden utilizarlo ninos a partir de 8 anos de edad y personas con facultades
fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o con falta de experiencia y
conocimiento, si lo emplean bajo supervisidn o se les instruye acerca de la
seguridad del producto y entienden los riesgos que comporta. Los ninos no
deben jugar con el electrodoméstico. Los nifios no deben limpiar ni mantener el
producto sin supervision.

ADVERTENCIA: Dejar desatendida la encimera mientras se cocina con grasa o
aceite puede ser peligroso y originar un incendio. NUNCA intente apagar el fuego
con agua; apague la encimera y cubra la llama con una tapa o una manta
ignifuga, por ejemplo.

Los objetos metalicos (como cuchillos, tenedores, cucharas y tapas) no deben
colocarse en la superficie de la encimera, ya que pueden calentarse.

Después del uso, apague la encimera mediante el botén y no confie en el
detector de recipientes.

El electrodoméstico no esta disefiado para funcionar con un temporizador
externo ni con ningun sistema de control remoto separado.
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Le felicitamos por la compra de la nueva encimera de induccion.
Recomendamos que lea este manual de instrucciones/instalacién para que
entienda bien cdmo instalar y utilizar el electrodoméstico de forma correcta.

Para instalarlo, lea la seccién correspondiente.

Lea atentamente todas las instrucciones de seguridad antes de usarlo y guarde el
manual de instrucciones/instalacién para consultas futuras.

Descripcion del producto

Vista superior

Zona de 2000 W max.
Zona de 1500 W max.
Placa de vidrio

Botdn de encendido/apagado

LAl A

Panel de mandos

Botdn de encendido/apagado
Mandos de regulacién de potencia/temporizador
Mandos de seleccién de zona de coccion

Mando del temporizador

i AL

Mando de bloqueo
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Introduccidn sobre las encimeras de induccion

Es una tecnologia de coccion segura, avanzada, eficaz y econdmica. Funciona
mediante vibraciones electromagnéticas que calientan directamente la cacerola, en
lugar de calentarla de forma indirecta a través de la superficie de vidrio. El vidrio se
caliente solamente debido a la cacerola.

_ X .

olla de hierro

circuito magnético
) N O _Mmagnetic
— placa vitroceramica
(eee]
. 3

(T X) bobina de induccion
corrientes inducidas

Antes de utilizar la nueva encimera de
induccion

¢ Lea esta guia y preste especial atencidn a la seccion «Advertencias de seguridad».
e Retire la pelicula protectora de la encimera de induccidén, si existe.

Uso de los mandos tactiles

¢ Los mandos responden al tacto, por lo que no es necesario presionarlos.

e Utilice la yema de los dedos en lugar de la punta.

¢ Oird un pitido cada vez que se produzca el contacto.

¢ Asegurese de que los mandos estén siempre limpios y secos, y que no haya
ningun objeto que los cubra (como un utensilio o un pafo). Incluso una capa fina
de agua podria dificultar el uso de los mandos.
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Eleccion de los utensilios de cocina
adecuados

¢ Utilice utensilios aptos para el uso con encimeras
de induccion solamente. Compruebe que el simbolo
de induccion aparece en el embalaje o en el fondo —mm
de la cacerola.

e Para comprobar si el utensilio es valido, puede hacer la prueba
del iman. Mueva un iman hacia la base de la cacerola. Si lo .
atrae, la cacerola esta apta para encimeras de induccién. —_—

* Si no dispone de un iman:

1. Vierta un poco de agua en la cacerola que quiera probar.

2.Si = no parpadea en el visor y el agua se calienta, la cacerola es adecuada.

e Los utensilios de cocina de los materiales siguientes no son adecuados: acero inoxidable
puro, aluminio o cobre sin base magnética, vidrio, madera, porcelana, ceramica y loza.

No utilice utensilios con bordes dentados o base curva.

W Y

Aseglrese de que la base de la cacerola sea lisa, descanse plana sobre el vidrio y
tenga el mismo tamafio que la zona de coccién. Utilice cacerolas cuyo diametro
coincida con las marcas de la zona elegida. El uso de una olla un poco mas grande
ofrecera una eficiencia energética maxima. La eficiencia energética es inferior a la
prevista cuando se utilizan ollas mas pequenas. Es posible que la encimera no
detecte las ollas de menos de 140 mm. Centre siempre la cacerola en la zona de
coccion.

Para apartar las cacerolas de la encimera de coccién, levantelas siempre en lugar de

deslizarlas, ya que el vidrio podria rayarse.
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Uso de la encimera de induccion

Para empezar a cocinar

. u 5 cendido/apagado.

1. Toque el botén de encendido/ do
Después de encender la encimera se escucha un pitido
y aparece " - "o " - - " en el visor, lo que significa
gue la encimera de induccién ha entrado en el modo
de espera.

©

2. Coloque una cacerola adecuada en la zona de e
coccion que desee utilizar. Q“f N P
e Aseglrese de que el fondo de la cacerola y la r
superficie de la zona de coccidn estén limpios y secos. \_

3. Cuando se toca el mando de seleccidén de una zona O
de coccién, parpadea una indicacion. O : ,-,/
U

ﬁ/\\
4. Toque el mando “-" o “+” para seleccionar la
temperatura. f\i

¢ Si no elige un ajuste de temperatura en 1 minuto, la
encimera de induccidn se apagara de forma
automatica. Entonces, tendra que comenzar por el
paso 1 otra vez.

e La temperatura se puede cambiar en cualquier momento durante la coccién.
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Si parpadea en el visor y se alterna con la
temperatu ra

Esto significa lo siguiente:

¢ No ha colocado una cacerola en la zona de coccidn correcta.

¢ La cacerola que esta usando no es apta para encimeras de induccion.

¢ La cacerola es demasiado pequeiia o no esta bien centrada en la zona de
coccion.

No se genera calor a menos que haya una cacerola adecuada en la zona de
coccién. El visor se apagara automaticamente después de 2 minutos si no se
coloca una cacerola adecuada en la encimera.

Cuando termine de cocinar Q.

1. Toque el mando de seleccion de la zona de coccidn O 5
que desee apagar.

2. Ponga la temperatura de la zona de coccion en ” 0” o toque "-" y "+" al
mismo tiempo para apagarla. Asegurese de que aparece "0” en el visor.

/Q 0 fjl %
3. Para apagar la placa de coccion completa, toque el botén de
encendido/apagado.

@
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4. Tenga cuidado con las superficies calientes.

La letra H indica la zona de coccion que esta caliente. Desaparecera cuando la
temperatura de la superficie descienda y esta pueda tocarse sin peligro. También
puede utilizarse como funcién de ahorro de energia, ya que permite emplear la
zona que todavia esta caliente para calentar otras cacerolas.

Bloqueo de los mandos

e Los mandos pueden bloquearse para evitar el uso no intencionado (por
ejemplo, para impedir que los nifnos enciendan las zonas de coccion
accidentalmente).

¢ El bloqueo desactiva todos los mandos, excepto el boton de encendido/apagado.

Para bloquear los mandos
Toque el mando de bloqueo. En el indicador del temporizador aparecera “ Lo ”.

Para desbloquear los mandos

1. Toque el mando de bloqueo durante unos instantes.
2. Ya puede empezar a usar la encimera de induccion.

& Cuando estd bloqueada, todos los mandos estan desactivados, excepto el
botdon de encendido/apagado. Este permite apagar la encimera de induccién en
caso de emergencia, pero lo primero que habra que hacer la proxima vez sera
desbloquear la encimera.

Proteccion contra el exceso de temperatura

El sensor de temperatura integrado monitoriza la temperatura en el interior de la
encimera de induccidon. Cuando se detecta una temperatura excesiva, la encimera
de induccion deja de funcionar de forma automatica.

Deteccion de objetos pequenos

Cuando se deja una cacerola de tamafo inadecuado, una cacerola no magnética

(por ejemplo, de aluminio) u otro objeto pequefio (como un cuchillo, un tenedor o
una llave) en la encimera, la zona de coccidn en cuestion entra en el modo de espera
en 1 minuto. El ventilador seguira enfriando la encimera de induccién durante otro

1 minuto.
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Proteccion con autodesconexion

La autodesconexidn es una funcion de seguridad de la encimera de induccidn. La
encimera se apagara automaticamente si alguna vez se olvida de apagarla. En la
tabla siguiente se muestran los tiempos de uso predeterminados correspondientes a
los diferentes niveles de potencia:

Nivel de potencia 1 2 3 | 4 5 6 7 8 |9
Tiempo de uso 8 8 8 4 4 4 2 2 2

Cuando se quita la olla, la encimera de induccién deja de calentar de inmediato y
se apaga automaticamente después de 2 minutos.

Las personas que lleven un marcapasos tendran que consultar al médico
& antes de utilizar este producto.

Uso del temporizador

El temporizador se puede utilizar de dos formas distintas:
e Puede utilizarse como minutero. En este caso no se apaga ninguna zona de
coccidon cuando termina el tiempo programado.

e Se puede programar para que se apague una zona de coccién después del plazo
establecido.

e Se puede programar en un maximo de 99 minutos.

Uso del temporizador como minutero

Si no se selecciona ninguna zona de coccidn

1. Asegurese de que la placa de coccidén esta encendida.
Nota: Puede utilizar el minutero aunque no seleccione ninguna zona de
coccion.

2. Cuando toque el mando del temporizador,
el indicador del minutero empezara a
parpadear y aparecera “10” en el visor del
temporizador.

ES-11



3. Toque el mando “-"” o “+"” del temporizador para
programar el tiempo. @ @

Consejo: Para reducir o aumentar el tiempo 1
minuto, toque el mando “-"” o “"+” del temporizador
una vez.

Mantenga el dedo en el mando “-” o “+"” para reducir o aumentar el tiempo 10
minutos, respectivamente.

Si el tiempo programado es superior a 99 minutos, el temporizador se
restablecera automaticamente en 00 minutos.

4. Toque “-"y “+" a la vez para cancelar el temporizador y que aparezca “00” en el

visor de minutos.
Q @
- 100
% —> & Ll

5. Cuando se programa el tiempo, la cuenta atras
comienza de inmediato. En el visor se muestra el 6// ll 217
tiempo restante y el indicador del temporizador VARLIEN
parpadea durante 5 segundos.

6. Cuando se cumple el tiempo programado, suena un pitido G// .
durante 30 segundos y aparece “- -” en el indicador del
temporizador.

Programacion del temporizador para apagar la zona
de coccion O

1. Togue el mando de seleccidon de la zona de

coccién cuyo temporizador quiera
programar.
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2. Cuando toque el mando del temporizador,
el indicador del minutero empezara a
parpadear y aparecera “10” en el visor del
temporizador.

3. Toque el mando “-"” o “+"” del temporizador para
programar el tiempo.

Consejo: Para reducir o aumentar el tiempo 1 minuto, toque @ @
el mando “-" o “+” del temporizador una vez.

Mantenga el dedo en el mando “-” o “+" del

temporizador para reducir o aumentar el tiempo

10 minutos.

Si el tiempo programado es superior a 99 minutos, el
temporizador se restablecera automaticamente en
00 minutos.

A\SN/4

4. Toque y “+" a la vez para cancelar el temporizador y que aparezca “00” en
el visor de minutos.

©Q @

5. Cuando se programe el tiempo, la cuenta atras
comenzara de inmediato. En el visor se mostrara el 6 l, = 7
tiempo restante y el indicador del temporizador VAELIEN
parpadeara durante 5 segundos.

NOTA: El punto rojo situado junto al indicador del O
nivel de potencia se ilumina cuando se selecciona la 5\

Zona.
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6. Cuando expira el temporizador de coccién, la zona .
de coccidn se apaga automaticamente. (",3 -

& Las zonas de coccidén que se hayan encendido antes seguiran funcionando.

Pautas de coccidon

rapidez, sobre todo cuando se emplea PowerBoost. El aceite y la grasa se
inflaman de forma espontanea a temperaturas extremadamente altas, lo
que conlleva un importante riesgo de incendio.

f Tenga cuidado al freir, ya que el aceite y la grasa se calientan con mucha

Consejos de coccidon

Cuando los alimentos empiecen a hervir, reduzca la temperatura.

El uso de una tapa reducira los tiempos de coccidén y ahorrara energia porque el
calor no se dispersara.

Para reducir los tiempos de coccién, utilice cantidades minimas de liquido o grasa.

Empiece a cocinar con una temperatura alta y reduzcala cuando los alimentos
se hayan calentado por completo.

Coccion a fuego lento, preparacion de arroz

¢ La coccion a fuego lento es la que tiene lugar por debajo del punto de ebulliciéon, a
cerca de 85°C, cuando suben burbujas a la superficie del caldo de la coccién. Es la
clave para preparar sopas deliciosas y tiernos guisos con todo el sabor sin cocinar
los alimentos en exceso. Las salsas con base de huevo y que se espesan con
harina también se preparan a fuego lento.

e Algunos platos, incluida la coccién de arroz por el método de absorcién, pueden
requerir una temperatura mas alta que el ajuste menor para asegurarse de que
los alimentos se cocinen de manera adecuada en el tiempo recomendado.

Preparacion de carne

Para prepara filetes jugosos y sabrosos:

1. Deje la carne a temperatura ambiente durante 20 minutos antes de cocinarla.
2. Caliente una sartén de base gruesa.

3. Unte ambos lados del filete con aceite. Vierta una pequefia cantidad de aceite en
la sartén y ponga la carne en la sartén caliente.

ES-14



4. Gire una sola vez el filete durante la coccidon. El tiempo de coccidon exacto
dependera del grosor del filete y del punto de coccion. El tiempo de coccidon por
lado puede variar de 2 a 8 minutos. Aplaste el file para saber cdmo esta de
cocido; cuanto mas consistencia tenga, mas hecho estara.

5. Deje el filete en un plato caliente durante unos cuantos minutos para que
repose y se ablande antes de servirlo.

Salteado

1. Elija un wok para encimera de induccién de base plana o una sartén grande.

2. Prepare todos los ingredientes y utensilios. El salteado es rapido. Cuando tenga
que preparar grandes cantidades de alimentos, cocinelos en varias tandas mas
pequenas.

3. Precaliente brevemente la sartén y afiada dos cucharadas de aceite.

4. Cocine primero la carne, apartela y manténgala caliente.

5. Saltee las verduras. Cuando estén calientes y crujientes, reduzca la
temperatura de la zona de coccion y afada la carne preparada y la salsa.

6. Mezcle los ingredientes con cuidado para asegurarse de que se calienten por
completo.

7. Sirva de inmediato.

Ajustes de temperatura

Los ajustes siguientes solo sirven de referencia. La temperatura exacta dependera
de varios factores, incluidos los utensilios y la cantidad de alimentos que se van a
preparar. Experimente con la encimera de induccién para averiguar qué
temperatura ofrece mejores resultados.

Ajuste de Idoneidad

1-2 e Calentar ligeramente pequefias cantidades de alimentos

e Derretir chocolate, mantequilla y alimentos que se queman
rapidamente

e Cocer suavemente a fuego lento

3-4 e Recalentar

e Cocer rapidamente a fuego lento
e Preparar arroz

5-6 e Tortitas
7-8 e Rehogar
e Cocer pasta
e Saltear
e Asar

e Hacer hervir sopa
e Hervir agua
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Cuidado y limpieza

Las indicaciones siguientes solo sirven de referencia. Las indicaciones exactas
dependeran de varios factores, incluidos los utensilios y la cantidad de alimentos
gue se vayan a preparar. Experimente con la encimera para averiguar qué ajuste
ofrece mejores resultados.

Qué

Como

Importante

Suciedad del vidrio
diaria (huellas
dactilares, marcas,
manchas de comida
o derrames sin

1. Apague la encimera.

2. Aplique un producto de
limpieza para placas de
coccién mientras el vidrio esté
todavia tibio (pero no

e Tras apagar la encimera puede haber

una zona de coccién todavia caliente
aunqgue no esté encendida la indicacion
de «superficie caliente». Extreme las
precauciones.

azucar) caliente). Los estropajos fuertes, algunos
3. Aclare y seque con un pafio estropajos de nailon y los agentes de
|impio o} papel absorbente. Iimpieza abrasivos pueden rayar el
4. Vuelva a encender la placa. vidrio. Lea siempre la etiqueta para
saber si el limpiador o el estropajo son
adecuados.
Nunca deje restos de limpieza en la
placa, ya que el vidrio podria
mancharse.
Manchas de Elimine de inmediato con una Elimine los derrames o las machas de
ebullicién, de espumadera, una espatula o un alimentos derretidos y azucarados tan
alimentos rascador que sean aptos para pronto como sea posible. Si se permite

derretidos y de
derrames de
alimentos
azucarados
calientes

placas vitroceramicas de

induccidn, pero tenga cuidado

con las superficies de las zonas
de coccion calientes.

1. Apague la placa mediante el
interruptor de la pared.

2. Sujete la pala o el utensilio en
angulo de 30°, rasque la
suciedad o el derrame y
llévela a un area fria de la
placa.

3. Limpie la suciedad o el
derrame con un pafio o papel
absorbente.

4. Realice los pasos de 2 a 4 del
apartado «Suciedad del vidrio
diaria» anterior.

gue se enfrien en el vidrio, pueden ser
dificiles de eliminar o dafiar de forma
permanente la superficie de vidrio.
Riesgo de corte. El rascador tiene una
cuchilla afilada que queda expuesta
cuando se retira la cubierta de
seguridad. Use el rascador con suma
precaucion y guardelo siempre en un
lugar seguro y fuera del alcance de los
nifos.

Derrames en los
mandos tactiles

Y

. Apague la placa.

Limpie el derrame.

3. Limpie el area de los mandos
tactiles con una esponja o un
trapo limpios.

4., Seque el area por completo

con papel absorbente.

5. Vuelva a encender la placa.

N

La encimera puede pitar y apagarse; los
mandos tactiles podrian no funcionar
mientras estén cubiertos de liquido.
Aseglrese de secar el area de los
mandos tactiles antes de encender la
encimera de nuevo.
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Consejos y sugerencias

Problema

Posible causa

Qué hacer

No se puede
encender la encimera
de induccion.

No hay corriente.

Aseglrese de que la encimera de
induccidon estd conectada a la red
eléctrica y encendida.

Compruebe si hay un corte de
corriente en su domicilio o en la
zona. Si ha realizado todas las
comprobaciones y el problema no se
soluciona, avise a un técnico
cualificado.

Los mandos tactiles
no responden.

Los mandos estan blogueados.

Desbloquee los mandos. Consulte las
instrucciones de la seccidén «Uso de
la encimera de induccion».

Es dificil utilizar los
mandos tactiles.

Es posible que una fina capa de
agua cubra los mandos o que
esté tocando los mandos con la
punta del dedo.

Aseglrese de que el area de los
mandos tactiles esta seca y utilice la
yema del dedo para accionar los
mandos.

El vidrio se ha
rayado.

Los utensilios de cocina tienen
bordes rugosos.

Se estan usando estropajos o
productos de limpieza abrasivos
que no son adecuados.

Utilice utensilios de cocina con basa
plana y lisa. Consulte «Eleccion de
los utensilios de cocina adecuados».

Consulte «Cuidado y limpieza».

Algunas cacerolas
producen chasquidos
y crepitaciones.

Esto puede deberse a la
fabricacion del utensilio de
cocina (capas de metales
diferentes que vibran de
distinta manera).

Es normal y no indica la existencia
de ningun fallo.

La encimera de
induccidn emite un
zumbido bajo cuando
se utiliza a alta
temperatura.

Esto se debe a la tecnologia de
induccién.

Es normal, pero el ruido deberia
disminuir o desaparecer por
completo al reducir la temperatura.

Se escucha ruido de
ventilador procedente
de la encimera de
induccion.

El ventilador de refrigeracién que
incorpora la encimera de
induccién se ha encendido para
evitar que los componentes
electrdnicos se recalienten. Podria
seguir funcionando incluso
después de apagar la encimera
de induccion.

Es normal y no requiere adoptar
medidas. No apague la encimera de
induccion mediante el interruptor de la
pared mientras el ventilador esté
funcionando.
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Las cacerolas no se

. o
calientan y — aparece
en el visor.

La encimera de induccion no
puede detectar la cacerola porgue
no es adecuada para este tipo de

encimera.

La encimera de induccion no
puede detectar la cacerola porque
es demasiado pequefia para la
zona de coccion o no esta
correctamente centrada.

Utilice utensilios de cocina aptos para
encimeras de induccién. Consulte la
seccion «Eleccion de los utensilios de
cocina adecuados».

Centre la cacerola y asegurese de que
la base tenga el tamafio de la zona de
coccion.

La encimera de Fallo técnico
induccién o una zona
de coccién se han
apagado de forma
imprevista, suena un
aviso y se muestra un
codigo de error (en el
visor del temporizador,
por lo general
alternante con uno o
dos nimeros).

Anote las letras y los numeros del
cédigo de error, apague la encimera de
induccion mediante el interruptor de la
pared y pongase en contacto con un
técnico cualificado.

Nunca intente desmontar la unidad.

ndicador de fallo e inspeccion

Si se produce una anomalia, la encimera de induccidén entrara en estado de proteccién
de forma automatica y mostrara los cédigos correspondientes:

Problema Posible causa Qué hacer
F3-F8 Fallo del sensor de temperatura Péngase en contacto con el
proveedor.
FO-FE Fallo del sensor de temperatura | Pdngase en contacto con el
del IGBT proveedor.
E1/E2 Tensidon de suministro anémala Averiglie si la corriente
eléctrica es normal.
Encienda el electrodoméstico
cuando la corriente sea normal.
E3/E4 Temperatura anomala Examine la olla.
E5/E6 Mala radiacion térmica de la Reinicie la encimera de induccién
encimera de induccidn una vez que se enfrie.

La tabla anterior contiene la solucidn y la inspeccidon de fallos comunes.
Para evitar peligros y dafios a la encimera de induccion, no desmonte la unidad.
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Especificaciones técnicas

Encimera de coccion

CDIC 30

Zonas de coccion

2 zonas

Tension de suministro

220-240 V ~ 50/60 Hz

Potencia eléctrica instalada

3500 W

Tamano del producto

LxAn.xAl. (mm)

288X520X56

Medidas de instalacion

AxB (mm)

268X500

El peso y las medidas son aproximados. Debido a que estamos mejorando

continuamente nuestros productos, podriamos cambiar las especificaciones y el

disefo sin previo aviso.

Instalacion

Seleccion del equipo de instalacion

Corte la encimera con arreglo a las medidas mostradas en la figura.

Para instalar y utilizar la encimera habra que reservar un espacio minimo de 5 cm
alrededor del hueco realizado.

Aseglrese de que la encimera tenga un grosor minimo de 30 mm. Elija un material
resistente al calor para la encimera con el fin de evitar que se deforme mucho con
el calor que genera la placa. Consulte la figura siguiente.

A (mm) B (mm) C (mm) D (mm) E (mm) F (mm)
268+g 500*‘; 50 min | 50 min 50 min 50 min
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Asegurese de que la encimera de induccion esté ventilada en cualquier situacion, y
gue la entrada y la salida de aire no estén no bloqueadas. Compruebe que la
encimera de induccién se encuentra en buen estado de funcionamiento. Consulte la
figura siguiente.

Nota: Entre la encimera y el armario situado encima de ella debe haber
& una distancia de seguridad de al menos 760 mm.

A (mm) [ B (mm) C(mm) | D E

760 50 min 30 min Entrada de aire Salida de aire 10 mm

Comprobaciones anteriores a la instalacion de la

encimera

¢ La encimera esta en angulo recto y nivelada; ademas, ningln componente
estructural interfiere con los requisitos de espacio.

e La encimera es de material resistente al calor.

¢ Si la encimera se instala encima de un horno, este debe incorporar un ventilador
de refrigeracién.

¢ La instalacion cumple todos los requisitos de espacio libre, ademas de las normas y
los reglamentos pertinentes.

¢ El cableado permanente incorpora un interruptor adecuado que garantiza la
desconexion total de la red eléctrica y cuya instalacion y posicion cumplen las
normas y los reglamentos de cableado locales.
El interruptor debe ser de un tipo aprobado y ofrecer una separacion fisica de

contactos de 3 mm en todos los polos (o en todos los conductores activos [fase] si
las normas locales de cableado permiten la variacion de estos requisitos).
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¢ El usuario puede acceder con facilidad al interruptor cuando la encimera esté
instalada.

¢ Si tiene dudas acerca de la instalacidn, consulte a las autoridades locales y
las ordenanzas de construccion.

e Las superficies de la pared que rodea la encimera deben tener un acabado
resistente al calor y facil de limpiar (como azulejos).

Comprobaciones posteriores a la instalacion de la
encimera
¢ No se puede acceder al cable eléctrico a través de cajones o puertas de armarios.

e Existe una circulacion adecuada de aire fresco desde el exterior del mueble hasta
la base de la encimera.

¢ Si la encimera esta instalada encima de un cajén o del espacio destinado a un
mueble, se ha colocado una barrera de proteccién térmica debajo de la base de la
encimera.

e El usuario accede con facilidad al interruptor.

Antes de colocar las abrazaderas de fijacion
La unidad debe colocarse en una superficie lisa y estable (utilice el embalaje).
No haga fuerza en los mandos que sobresalen de la encimera.

Ajuste de la posicion de las abrazaderas

Para fijar la encimera a la encimera, atornille las 4 abrazaderas en la parte inferior
(consulte la figura) tras la instalacion.

Ajuste la posicién de las abrazaderas al grosor de la encimera.

Precauciones

1. La instalacion de la placa de induccién es responsabilidad de personal o técnicos
cualificados. Tenemos profesionales a su disposicion. Nunca realice la operacion
personalmente.
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2. La encimera no debe instalarse justo encima de un lavavajillas, un frigorifico, un
congelador, una lavadora o una secadora, ya que la humedad dafaria los
componentes electrénicos.

3. Para aumentar la fiabilidad de la encimera de induccidn, debe instalarse de manera
que se garantice una radiacién térmica éptima.

4. La pared y la zona situada encima de la superficie de la encimera deben soportar el
calor.

5. Para evitar dafnos, el aglomerado y el adhesivo también deben soportar el calor.

Conexion de la encimera a la red eléctrica

Solo una persona debidamente cualificada debe conectar esta encimera a la

& red eléctrica.
Antes de conectar la encimera a la red eléctrica, compruebe lo siguiente:
a. La instalacion eléctrica doméstica es adecuada para el consumo energético de
la encimera.
b. La tension se corresponde con el valor indicado en la placa de datos.
c. Las secciones del cable eléctrico resisten la carga especificada en la placa de datos.
No utilice adaptadores, reductores ni dispositivos de derivacién para conectar la
encimera a la red eléctrica, ya que podrian producir sobrecalentamiento e incendio.
El cable eléctrico no debe entrar en contacto con componentes que se calienten y
debe situarse de manera que su temperatura nunca supere los 75°C en ningln punto.

Verifique con un electricista si la instalacion eléctrica doméstica resulta
adecuada sin necesidad de hacer cambios. La Unica persona que debe realizar
modificaciones es un electricista cualificado.

La corriente debe conectarse con arreglo a la normativa pertinente o con un
contactor unipolar. A continuacion se muestra el método de conexion.

Verde-amarillo
Azul
Marron

o) N L

PE ‘7
220-240V~
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e Sj el cable esta dafado o necesita reemplazarse, el servicio posventa debe
realizar la operacion con herramientas especiales para evitar accidentes.

e Sj el electrodoméstico se conecta directamente a la corriente, habrd que instalar

un contactor omnipolar con distancia minima de 3 mm entre contactos.

e El instalador debe asegurarse de que la conexion eléctrica es correcta y que
cumple los reglamentos de seguridad.

e El cable no debe doblarse ni aplastarse.

e El cable debe comprobarse de forma periddica y solamente debe reemplazarlo un

técnico autorizado.

e El conductor amarillo/verde del cable eléctrico debe conectarse a la masa de los

terminales de la red y del electrodoméstico.

e El fabricante no sera responsable de accidentes debidos al uso de un
electrodoméstico que no esté conectado a tierra o que presente fallos de
continuidad de masa.

e Sj el electrodoméstico tiene una toma de corriente, tendra que instalarse de
manera que esté accesible.

Seleccion de utensilios de coccion

A A
= il - = m
Sartén de hierro  Olla de acero Cacerolade Hervidor de Hervidor de Utensilios de
inoxidable: hierro hierro acero cocina

{ > esmaltados

Parilla de hierro

Puede utilizar una serie de utensilios de coccion diferentes

1. Esta encimera de induccién puede identificar una gran variedad de utensilios de
coccién, que puede probar mediante uno de los siguientes métodos:
Coloque el utensilio en la zona de coccién. Si la zona de coccidn correspondiente
muestra un nivel de potencia, significa que el utensilio es adecuado. Si la "U"
parpadea, el utensilio no puede utilizarse en la encimera de induccion.

2. Acerque un iman al utensilio. Si el utensilio lo atrae, significa que es adecuado para
la encimera de induccion.
Nota: La base del utensilio debe contener material magnético.

Debe tener el fondo plano con el diametro indicado en la tabla 1 siguiente.
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3. Utilice solamente utensilios de cocina ferromagnéticos de acero esmaltado, hierro
fundido o acero inoxidable que sirvan para encimeras de induccion.

4. Utilice cacerolas cuyo diametro del area ferromagnética (base de la cacerola) se
encuentre en el intervalo de medidas que se especifican en la tabla siguiente. (Tabla
1)
- El uso de ollas mas pequefias podria afectar al rendimiento.

- Las ollas con diametro menor al indicado en la tabla 1 podrian no detectarse.

En funcidn de las medidas de la zona, puede utilizar ollas de diferentes diametros, como se
ilustra abajo:
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5. Si la parte ferromagnética cubre parcialmente la base de la olla, solo se calentara el area

ferromagnética; el resto de la base podria no alcanzar una temperatura suficiente para la
coccion.

6. Si el area ferromagnética no es homogénea, sino que presenta otros materiales, como
aluminio, esto puede afectar al calentamiento y a la deteccién de la olla.
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Si la base de la olla es similar a las imagenes siguientes, la olla podria no detectarse.

The base diameter of induction cookware

Cooking zone Minimum Maximum
1 140 180
2 120 140

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.

ELIMINACION DE
DESECHOS: No deseche
este producto como
residuo municipal sin
clasificar. Debe
recogerse por separado
y someterse a
tratamiento si es
necesario.

Este electrodoméstico tiene la marca de conformidad con la Directiva
europea 2012/19/CE sobre residuos de aparatos eléctricos y
electronicos (RAEE). Al asegurarse de desechar este electrodoméstico
de forma correcta, estara contribuyendo a evitar los posibles dafios
para el medio ambiente y la salud humana que ocasionaria una
eliminacion incorrecta.

El simbolo del producto indica que no puede tratarse como residuo
doméstico. Debe dejarse en un punto de recogida designado para
reciclaje de aparatos eléctricos y electronicos.

Se requiere un especialista en la eliminacidn de residuos. Para obtener
mas informacion sobre el tratamiento, la recuperacion y el reciclaje de
este producto, pdongase en contacto con el ayuntamiento, el servicio de
recogida de basuras local o el establecimiento donde lo adquirid.

Para obtener informacidn detallada sobre el tratamiento, la
recuperacion y el reciclaje de este producto, péngase en
contacto con el ayuntamiento, el servicio de recogida de
basuras local o el establecimiento donde lo adquirid.
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Ao colocar a marca CEC € neste produto, declaramos, sob nossa
responsabilidade, a conformidade com todos os requisitos Europeus de
segurancga, salde e ambientais mencionados na legislacao para este produto.

AvVisos de seguranca

A sua seguranca é importante para nos. Leia esta informacdo atentamente antes de
instalar a sua placa.

Instalacao

Perigo de choque elétrico

® Desligue o equipamento da alimentagao elétrica antes de realizar qualquer tipo
de tarefa de manutengao ao mesmo.

® E essencial e obrigatdria a ligacdo a um bom sistema de ligagdo a terra.

® As alteracdes ao sistema de cablagem doméstico devem ser realizadas por um
eletricista qualificado.

® O nao cumprimento desta recomendacdo pode resultar na ocorréncia de choques
elétricos ou morte.

Risco de cortes

® Cuidado! As extremidades do painel sao afiadas.

® Caso contrario, podem ocorrer ferimentos ou cortes.

Instrucdes de seguranca importantes

® |eia estas instrucdes atentamente antes de instalar ou usar este equipamento.

® Nao podem ser colocados sobre este equipamento materiais ou produtos

combustiveis.

® Disponibilize esta informacdo a pessoa responsavel pela instalagao do

equipamento pois podera reduzir os seus custos da instalacdo.

® Para evitar perigo, este equipamento deve ser instalado de acordo com estas

instrucoes de instalagao.

® Este equipamento deve ser corretamente instalado e ligado a terra por um

técnico qualificado.

® Este equipamento deve ser ligado a um circuito que integre um interruptor de

isolamento que disponibilize o corte total da alimentacdo elétrica.

® A instalacao incorreta do equipamento pode anular a garantia ou qualquer

reclamacao.

Operacao e manutencao

Perigo de choque elétrico

® Ndo cozinhar sobre a superficie partida ou rachada da placa. Se a placa partir
ou rachar, desligue imediatamente o equipamento da alimentacao elétrica
(interruptor mural) e contacte um técnico qualificado.

® Desligue a placa na parede antes de limpar ou de realizar a manutengao.

® O ndo cumprimento desta recomendagao pode resultar na ocorréncia de
choques elétricos ou morte.
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Perigo para a saude

® Este equipamento estd em conformidade com as normas de seguranca
eletromagnéticas.

® No entanto, pessoas com pacemakers cardiacos ou outros implantes elétricos
(tais como bombas de insulina) devem consultar o seu médico ou o fabricante do
implante antes de comecar a usar este equipamento, para confirmar que nao serao
afetados pelo campo eletromagnético.

® O ndao cumprimento desta recomendacao pode resultar em morte.

Perigo de superficie quente

® Durante o uso, as partes acessiveis deste equipamento ficardo quentes o
suficiente para provocar queimaduras.

® N3o deixe que 0 seu corpo, roupas ou outro item, exceto os utensilios adequados
para cozinhar, entre em contacto com o vidro de inducdo até que a superficie
esteja fria.

® Cuidado: os objetos metalicos magnetizaveis usados no corpo podem ficar
quentes na proximidade da placa. As pecas em oiro ou prata nao sao afetadas.

® Mantenha as criancas afastadas.

® As pegas das panelas e tachos podem ficar muito quentes para o toque.
Confirme se as pegas nao se encontram sobre outras zonas de indugao que
possam estar ligadas. Mantenha as pegas fora do alcance das criancas.

® O nao cumprimento desta recomendacao pode resultar em queimaduras ou
escaldoes.

Risco de cortes

® A lamina afiada de um raspador da superficie de uma placa fica exposta quando
a tampa de seguranca é recolhida. Use com extremo cuidado e guarde sempre em
seguranca e fora do alcance das criancas.

® Caso contrario, podem ocorrer ferimentos ou cortes.

Instrucdes de seguranca importantes

® Nunca deixe o equipamento desacompanhado durante a sua utilizagao.

O transbordar de liquidos provoca fumos e derrames de gordura que podem
incendiar.

® Nunca use o seu equipamento como superficie de trabalho ou de
armazenamento.

® Nunca deixe objetos ou utensilios sobre o equipamento.

® Nao coloque ou deixe objetivos magnetizaveis (ex: cartdes de crédito, cartdes
de memodria) ou dispositivos eletrdonicos (ex: computadores, leitores MP3) préximo
do equipamento pois podem afetar o seu campo eletromagnético.

® Nunca use 0 seu equipamento para aquecer uma divisao.

® Depois de usar, desligue sempre as zonas de indugao e a placa como descrito
neste manual (i.e. usando os controlos tateis). Nao confie no dispositivo de
detecdo da panela para desligar as zonas de inducao quando retira as panelas.
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Nao deixe que as criangas brinquem com o equipamento ou que se sentem ou
que subam para cima da placa.

N3o guarde itens que possam interessar a criangas nos armarios por cima do
equipamento. Se as criancas subirem para cima da placa podem ficar
gravemente feridas.

N3o deixe criangas sozinhas ou desacompanhadas na area onde o equipamento
esta a ser usado.

Criancas ou pessoas com deficiéncia que limite a sua capacidade de usar o
equipamento devem ser sempre acompanhadas por uma pessoa responsavel e
competente para as instruir sobre a utilizagao do mesmo. O instrutor deve
confirmar de que sabem usar o equipamento sem risco pessoal ou para outras
pessoas.

Nao repare ou substitua o equipamento exceto quando recomendado no manual.
Todos os outros servicos devem ser realizados por um técnico qualificado.

Ndao use um equipamento de limpeza a vapor para limpar a placa.

Nao coloque ou deixe cair sobre a placa, objetos pesados.

Nao suba para cima da superficie da sua placa.

Nao use panelas com fundos dentados nem arraste as panelas ao longo da
superficie do vidro de indugao, para ndo riscar o vidro.

Nao use esfregdes ou qualquer outro material de limpeza abrasivo para limpar a
sua placa de cozinha, porque riscam o vidro de inducgao.

Se o cabo de alimentacao elétrica estiver danificado, sé pode ser substituido por
um técnico qualificado.

Este equipamento foi desenhado apenas para uso doméstico.

Este equipamento pode ser usado por criangas a partir dos 8 anos de idade e
por pessoas com incapacidade fisica, sensorial ou mental, ou sem experiéncia e
conhecimentos para o fazer, desde que supervisionadas ou devidamente
orientadas relativamente ao uso seguro do equipamento e sobre os perigos
envolvidos. As criangas nao podem brincar com o equipamento. A limpeza e a
manutencao nao deve ser realizada por criancas sem a supervisao de um adulto.
AVISO: Deixar alimentos com gordura ou com 6leo a cozinhar sem supervisao
pode ser perigoso e pode provocar incéndios. NUNCA tente apagar um fogo com
agua'Desligue o equipamento e tape a chama com, por exemplo, uma tampa ou
um cobertor de fogo.

Os objetos metalicos como facas, garfos, colheres e tampas nao devem ser
colocados na superficie da placa, porque podem ficar quentes.

Depois da utilizagao, desligue a placa com o seu controlo e nao confie no detetor
de panelas.

O equipamento nao foi desenhado para ser operado através de um temporizador
externo ou sistema de controlo remoto separado.
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Parabéns pela compra da sua nova Placa de indugéo.

Recomendamos que dedique algum tempo a leitura deste Manual de
Instrugdes/Instalacao para compreender totalmente a sua instalacao e operacgao
corretas.

Sobre a instalacao, leia a seccao de instalacao.

Leia todas as instrugdes de seguranga atentamente antes de usar e conserve este
Manual de Instrugao/Inslatacao para futuras consultas.

Visao geral do produto

Vista superior

Zona 2000 W max.
Zona 1500 W max.
Placa de vidro

Controlo ON/OFF
(LIGAR/DESLIGAR)

5. Painel de controlo

N

1. Controlo ON/OFF (LIGAR/DESLIGAR)

2. Controlos de regulacdo da poténcia /
Temporizador

3. Controlos de selecao das zonas de
inducao

4. Controlo temporizador

5. Controlo chave de blogueio
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Algumas informacdes sobre cozinhar com inducao

Cozinhar com inducdo é uma tecnologia segura, avancada, eficiente e econdmica.
Funciona por vibragoes eletromagnéticas que geram calar diretamente na panela, em
vez de indiretamente através do inducao da superficie de vidro. O vidro fica quente
apenas porque é aquecido pela panela.

_ X .

Panelas em ferro

(T N == correntes induzidas do
' — circuito magnético da bobina
LI ese da placa de inducdo de
- S ceramica de vidro

Antes de usar a sua placa de inducao

* Leia este guia, especialmente a seccao “Avisos de segurancga”.
e Remova qualquer pelicula de protecao que se possa encontrar na placa de inducdo.

Utilizacao dos controlos tateis

¢ Os controlos respondem ao toque, pelo que ndo é necessario aplicar pressao.
e Use a ponta do dedo e nao a unha.
e Quvira um bip de cada vez que o toque for registado.

e Assegure que os controlos estdo sempre limpos, secos e que ndo se encontra
nenhum objeto (utensilio ou pano) a cobrir os mesmos. A mais fina pelicula de
agua pode dificultar o funcionamento dos controlos.

[/
__/_.-"'"' J s

{ /
___-"_ - .-"r‘I
= 4/

v X
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Selecionar as panelas corretas

a cozinha por indugao. Procure o simbolo de
inducdo na embalagem ou no fundo da panela. _mm

E e Use apenas panelas com uma base adequadas para

e Pode ainda confirmar se as suas panelas sdao as adequadas, <
realizando um teste magnético. Mova um iman no sentido da
base da panela. Se este for atraido, a panela é adequada para .
indugao. —

e Se ndo tiver um iman:

1. Coloque alguma agua na panela que pretende verificar.

2. Se — o visor ndo piscar e a dgua comecar a aquecer, a panela é adequada.

e Panelas nos seguintes materiais ndo sao adequadas: aco inoxidavel, aluminio ou cobre sem
base magnética, vidro, madeira, porcelana, cerdmica ou terracota.

Nao use panelas com pontas dentadas ou bases curvas.

W Y 17

——

Verifique se a base da panela € lisa, se assenta bem contra o vidro e se é do mesmo
tamanho da zona de inducdo. Use panelas com o mesmo didmetro do grafico que se
encontra na zona selecionada. Usar uma panela ligeiramente mais larga faz com
gue a energia seja consumida ao maximo da sua eficiéncia. Se usar uma panela
mais pequena, pode reduzir a eficiéncia esperada. Panelas com menos de 140 mm
de diametro podem nao ser detetadas pela placa. Centre bem a panela sobre a zona
de indugao.

Retire sempre as panelas da placa de inducgao, levantando e nao deslizando, pois

pode arranhar o vidro.

;_”"_‘gﬁ
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Usar a placa de inducao

Para comecar a cozinhar

1. Toque o controlo ON/OFF.

Depois de ligada, o bip toca uma vez, e todos os
visores apresentam " - “ou ™ - - ”, indicando que a

0,

placa de inducao entrou no modo de standby.

2. Coloque a panela adequada sobre a zona de
inducao que quer usar.

e Confirme se o fundo da panela e a superficie de
indugao estao limpas e secas.

3. Toque o controlo de selecdo da zona de indugao até O
que o indicador fique a piscar. O

| /
J
N

4. Selecione o ajuste de calar tocando no controlo
OU \\+II

A\SN/4

e Se nao selecionar um ajuste de calor dentro de 1
minuto, a placa de indugao desliga-se. E necessario
recomecar novamente a partir do passo 1.

e Pode modificar o ajuste de calor a qualquer momento durante a cozedura.
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Se o visor piscar -~ -
de calor
Isto significa que:
¢ A panela ndo esta corretamente colocada sobre a zona de calor, ou
e A panela que esta a usar ndao é adequada para inducdo, ou

e A panela é muito pequena ou ndo estad corretamente centrada na zona de
inducao.

alternadamente com o ajuste

O inducdo nao ocorre exceto quando se encontra a panela correta sobre a zona
de inducdo. Apds 2 minutos, o visor desliga-se automaticamente se nao estiver
colocada uma panela sobre a zona de indugao.

Quando acaba de cozinhar

1. Toque no controlo de selecao da zona de inducao
que pretende desligar.

Q.
O. b

2. Desligue a zona de indugao, premindo os controlos até ” 0” usando as teclas
"% e "+". Confirme sempre que o visor apresenta “0”.

Q Q ®
ou

3. Desligue a placa tocando no controlo ON/OFF.

0,
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4. Cuidado com as superficies quentes
A letra H indica que a zona de inducdo ainda esta quente. Desaparece quando a
superficie tiver arrefecido para uma temperatura segura. Também pode ser usada
como uma funcgdo de poupanca de energia, pois a superficie quente da placa pode
ser usada para aquecer mais panelas.

Ll

Q..
o Il
Bloquear os controlos
e Pode bloquear os controlos para prevenir uso nao intencionado (por exemplo
por criancas que ligam acidentalmente as zonas de indugao).

e Quando os controlos estao bloqueados, todos os controlos exceto o controlo
ON/OFF ficam desativados.

Para bloquear os controlos
Toque o controlo da chave de bloqueio. O indicador do temporizador apresenta “Lo”

Para desbloquear os controlos

1. Mantenha premida o controlo da chave durante alguns segundos.
2. E agora possivel usar a placa de inducdo.

& Quando a placa se encontra bloqueada, todos os controlos ficam desativados
exceto ON/OFF, sendo possivel ligar a placa de indugdo com o controlo ON/OFF em
caso de emergéncia, embora seja necessario desbloquear a placa se pretender
efetuar mais alguma operacao.

Protecao de sobretemperatura

Um sensor de temperatura integrado monitoriza a temperatura no interior da
placa de indugdao. Quando € monitorizada uma temperatura excessiva, a
operacao da placa de inducdo é parada automaticamente.

Detecao de pequenos artigos

Quando é detetada uma panela de pequenas dimensodes ou com base ndao magnética
(ex. aluminio), ou outros pequenos itens (ex. Faca, garfo, chave) em cima da placa,
a zona passa automaticamente para o modo standby em 1 minuto. O ventilador
continua a arrefecer a placa de indugao durante mais 1 minuto.
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Protecao de desligamento automatico

O desligamento automatico é uma funcdo de seguranca da placa de indugdo. Desliga
automaticamente a placa sempre que o utilizador se esquecer de desligar a zona de
inducdo. Os tempos de utilizagdo por defeito para os varios niveis de poténcia sao
apresentados na tabela abaixo:

Nivel de poténcia 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Temporizador de trabalho por 8 8 8 4 4 4 2 2 2
defeito (hora)

Quando a panela é retirada, a placa de inducdo deixa imediatamente de aquecer e
a placa é desligada automaticamente apds 2 minutos.

Pessoas com um pacemaker cardiaco devem consultar um médico antes
de usarem esta unidade.

Usar o temporizador

Pode usar o temporizador de duas formas diferentes:
e Pode usa-lo como crondmetro. Neste caso, o temporizador ndo desligara
nenhuma das zonas de indugao durante o tempo definido.
e Pode defini-lo para ligar uma das zonas de indugcao a uma determinada hora.
e Pode ajustar o temporizador até 99 minutos.

Usar o temporizador como cronometro

Se nao estiver a selecionar uma zona de inducao

1. Confirme se a placa esta ligada.
Nota: pode usar o crondmetro mesmo se ndo estiver a selecionar uma
zona de inducao.

2. Toque no controlo do temporizador, o v
crondmetro comeca a piscar e aparece “10”
no visor do temporizador.

1M
o
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3. Definir o tempo tocando o controlo “-” ou “+” do @ @
temporizador.

Dica: Toque o controlo “-” ou “+” do temporizador
uma vez para diminuir ou aumentar 1 minuto.

Manter premido o controlo “-" ou “+” do temporizador uma vez para diminuir ou
aumentar 10 minutos.

Se o tempo definido exceder 99 minutos, o temporizador retorna
automaticamente para 00 minutos.

4. Tocar “-" e “+” em conjunto, cancela o temporizador, e “00” é apresentado no

visor de minutos.
Q @

5. Quando o temporizador é ajustado, comeca a
contagem decrescente imediatamente. O visor

apresenta o tempo restante e o indicador do N - /
temporizador pisca durante 5 minutos. 6: 7,' ANy
6. O alarme toca durante 30 segundos e o indicador 6 S

do temporizador apresenta “- -” quando o tempo
ajustado tiver terminado.

Ajustar o temporizador para desligar uma zona de
inducao

Q..
o. b

1. Toque no controlo de selegao da zona de
inducao para a qual pretende ajustar o
temporizador.
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2. Toque no controlo do temporizador, o
crondmetro comeca a piscar e aparece “10” v
no visor do temporizador.

3. Definir o tempo tocando o controlo “-” ou “+” do

temporizador. SRO)

Dica: Toque o controlo “-” ou “+"” do temporizador uma vez
para diminuir ou aumentar 1 minuto.

Toque o controlo “-" ou “"+” do temporizador uma vez

para diminuir ou aumentar 10 minutos.

Se o tempo definido exceder 99 minutos, o

temporizador retorna automaticamente para
00 minutos.

4. Tocar “-" e “+” em conjunto, cancela o temporizador, e “00” é apresentado no

visor de minutos.
Q @

5. Quando o temporizador é ajustado, comeca a contagem LN ,
decrescente imediatamente. O visor apresenta o tempo G// _'l "l —_
restante e o indicador do temporizador pisca durante 5 4 N\
minutos.

NOTA: O ponto vermelho préximo do indicador do 6 —_
nivel de poténcia acende, indicando que essa zona é
selecionada.
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6. Quando o temporizador de cozedura expira, a zona
de indugao correspondente desliga CJ/ —-_—
automaticamente.

As outras zonas de inducao continuam a funcionar se tiverem sido ligadas
previamente.

Instrucoes para cozinhar

rapidamente, particularmente se estiver a usar PowerBoost. A temperaturas
extremamente elevadas o Odleo/azeite e a gordura inflamam
espontaneamente e isto representa um risco muito alto de incéndio.

f Cuidado ao fritar pois o O6leo/azeite e a gordura aquecem muito

Dicas para cozinhar

e Quando os alimentos comegam a ferver, reduza a temperatura definida.

e Usar uma tampa reduz os tempos de cozedura e poupam energia retendo o calor.

¢ Minimize a quantidade de liquido ou gordura para reduzir os tempos de cozedura.

e Comece a cozinhar a uma temperatura elevada e reduza quando os alimentos
estiverem quentes.

Cozinhar em lume brando, cozinhar arroz

e Cozinhar em lume brando significa abaixo do ponto de ebulicdo, a certa de 85°C,
quando se comecam a formar bolhas ocasionalmente no liquido de cozedura. Este
€ o segredo para sopas deliciosas e guisados tenros e saborosos, porque os
sabores se desenvolvem mais sem cozinhar em demasia os alimentos. Os molhos
com base em ovos e engrossados com farinha também devem ser cozinhados em
lume brando.

e Algumas tarefas, incluindo cozinhar arroz pelo método de absorcao, podem
requerer uma temperatura um pouco acima da minima para assegurar que o0
alimento é cozinhado corretamente no tempo recomendado.

Selar bife
Para cozinhar os bifes suculentos:

1. Deixe a carne repousar a temperatura ambiente durante 20 minutos antes de
cozinhar.

2. Aqueca uma frigideira pesada.

3. Pincele ambos os lados do bife com dleo/azeite. Borrife uma pequena quantidade
de 6leo/azeite na frigideira e coloque o bife.
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Volte o bife apenas uma vez. O tempo exato de cozedura depende da espessura
do bife e de como o quer cozinhado - mal, médio ou bem passado. Os tempos
podem variar entre 2 — 8 minutos para cada lado. Pressione o bife para sentir o
ponto de cozedura - quanto mais firme estiver mais “"bem passado” se encontra.
Antes de servir, deixe o bife repousar num prato aquecido durante alguns
minutos para que relaxe e fique mais tenro.

Para refogar

1.
2.

Escolha um wok de base plana, adequado para indugao ou uma frigideira grande.

Prepare todos os ingredientes e equipamento. Refogar alimentos deve ser rapido.
Se estiver a cozinhar grandes quantidades, cozinhe os alimentos diversas
pequenas porgoes.

Aqueca previamente a frigideira brevemente e adicione duas colheres de sopa de
Oleo/azeite.

Cozinhe a carne em primeiro e reserve, mantendo-a quente.

Refogar os vegetais. Quando estao quentes e ainda crocantes, coloque a zona
de indugao a uma temperatura mais baixa, volte a colocar a carne na frigideira e
adicione o molho.

Mexer todos os ingredientes com cuidado para que aquecam.
Servir imediatamente.

Ajustes do calor

Os ajustes abaixo sao apenas indicativos. O ajuste exato depende de diversos
fatores, incluindo a sua placa e as quantidades que estdao a ser cozinhadas.
Experimente com a placa de inducdao até encontrar quais os ajustes que melhor se
adequam as suas necessidades.

Ajustes do calor Adequado para

1-2 ® Aquecer lentamente pequenas quantidades de alimentos

® Derreter chocolate, manteiga e alimentos que queimem rapidamente
® Cozinhar em lume brando
® Aquecer lentamente

3-4 ® Reaquecer

® Cozinhar em lume brando rapidamente

® Cozinhar arroz

5-6 ® Panquecas

7-8 ® Saltear
® Cozinhar massas
e Refogar
® Selar

® Ferver sopa
® Ferver agua
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Cuidados e limpeza

Os ajustes abaixo sao apenas indicativos. O ajuste exato depende de diversos
fatores, incluindo a sua placa e as quantidades que estdao a ser cozinhadas.
Experimente com a placa até encontrar quais os ajustes que melhor se adequam
as suas necessidades.

marcas, manchas
deixadas por
alimento e
derrames nao
agucarados sobre
0 vidro)

(mas nao quente!)
3. Enxaguar e secar com um pano
limpo ou com uma toalha de

papel.

4. Ligar novamente a alimentacao

elétrica.

O qué? Como? Importante!

Sujidade diaria 1. Desligar a alimentacao elétrica. e Quando a alimentacdo elétrica esta
em vidros 2. Aplicar o produto de limpeza desligada, ndao existe nenhuma
(dedadas, enquanto o vidro estd morno indicacdo de “superficie quente”,

mas a zona de inducdo ainda pode
estar quente! Tenha muito cuidado.

e EsfregOes asperos, alguns esfregdes
em nylon e produtos de limpeza
fortes/abrasivos, podem riscar o
vidro. Leia sempre o rotulo para
confirmar se o produto de limpeza
ou esfregao sao adequados.

e Nunca deixe residuos do produto de
limpeza na placa de inducao; o vidro
pode ficar manchado.

Os derrames de
fervuras,
derretimentos e
alimentos
agucarados no
vidro

devem ser removidos

imediatamente com uma espatula

ou raspador metalico apropriado
para placas de vidro de indugao,
mas prestando atengdo as zonas de
inducdo ainda quentes:

1. Desligar novamente a
alimentacgdo elétrica.

2. Segurar a lamina ou utensilio
num angulo de 30° e raspar a
sujidade ou derrame para a area
fria da placa de inducdo.

3. Limpar a sujidade ou derrame
com um pano da loica ou toalha
de papel.

4. Seguir os passos 2 a 4 para
“Sujidade diaria no vidro”.

e Remover as manchas deixadas pelos
derrames de alimentos agucarados,
logo que possivel. Se os deixar
arrefecer sobre o vidro, podem ser
mais dificeis de remover ou podem
mesmo danificar permanentemente
a superficie de vidro.

e Perigo de corte: quando a tampa de
seguranca é recolhida, a lamina do
raspador é muito afiada. Use com
extremo cuidado e guarde sempre
em seguranca e fora do alcance das
criangas.

Derrames sobre
os controlos
tateis

[y

. Desligar a alimentacdo elétrica.

Ensaboar o derrame

. Limpar a area do controlo tatil
com uma esponja ou pano
limpos humedecidos.

4, Seque a area completamente

com uma toalha de papel.
5. Ligar novamente a alimentagdo
elétrica.

w N

e A placa pode emitir um bip ou
desligar e os controlos tateis podem
ndo funcionar enquanto nao
estiverem completamente secos.
Assegure-se de que seca a area de
controlo antes de voltar a ligar a
placa novamente.
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Dicas e sugestoes

Problema

Possiveis causas

O que fazer

A placa de indugao
ndo pode ser ligada.

Sem alimentacdo elétrica.

Confirme se a placa de inducgao
esta ligada a rede elétrica e se esta
ligada.

Verifique se ha eletricidade na casa
e na sua area. Se verificou tudo
isto e o problema continua,
contacte um técnico qualificado.

Os controlos tateis
nao respondem.

Os controlos estao
bloqueados.

Desbloquear os controlos Consulte
a seccao “Usar a placa de indugao”
para mais instrugoes.

Os controlos tateis
sdo dificeis de
operar.

Pode existir uma pelicula
liquida sobre os controlos ou
pode estar a usar a unha para
tocar nos controlos.

Confirme se a area do controlo tatil
estd seca e se usa a ponta dos
dedos para tocar nos controlos.

O vidro esta riscado.

Panelas com rebordos
asperos.

Estdo a ser usados produtos
de limpeza inadequados ou
esfregbes abrasivos.

Use panelas com bases planas e
lisas. Consulte “Selecionar as
panelas corretas”.

Consulte “Cuidados e limpeza”.

Algumas panelas
estalam ou fazem
ruidos.

Isto pode ser causado pela
construgdo das suas panelas
(camadas de diferentes
metais que vibram de forma
diferente).

Isto é normal com as panelas e
nao indica uma falha.

A placa de indugao
emite um ruido
continuo baixo
quando a
temperaturas mais
altas.

Isto é provocado pela
tecnologia da cozinha de
inducdo.

Isto € normal, mas o ruido deve
desaparecer completamente
quando diminui a temperatura.

Ruido de ventilador
proveniente da placa
de indugdo.

Existe um ventilador embutido
na sua placa inducao para
impedir o sobreaquecimento
dos produtos eletrdnicos. Pode
continuar a funcionar mesmo
depois de ter desligado a placa
de inducao.

Isto é normal e ndo requer qualquer
acdo. Nao desligar a placa de
indugdo enquanto o ventilador
estiver a funcionar.
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no visor.

As panelas ficam
L
quentes e — aparece

A placa de indugdo nao
consegue detetar a panela
porque ndo € adequada para
indugao.

A placa de indugdo nao
consegue detetar a panela
porque é muito pequena para a
zona de indugdo ou porque nao
esta corretamente centrada
sobre a mesma.

Use panelas adequadas para cozinha
em indugao. Consulte “Selecionar as
panelas corretas”.

Centre a panela e verifique que a
sua base corresponde ao tamanho
da zona de indugao.

cozinha).

A placa de indugdo ou
a zona de indugao
desligaram
inesperadamente, foi
escutado um toque e
exibido um codigo de
erro (normalmente
alternando com um ou
dois digitos no visor
do temporizador de

Falha técnica.

Anote as letras e os numeros do
erro, desligue a placa de indugdo no
guadro elétrico e contacte um
técnico qualificado.

Nao tente nunca desmontar a unidade.

Visor de falhas e inspecao

Se ocorrer uma falha, a placa de indugao entrara automaticamente no estado de
protecao e exibira os cddigos de protecao correspondentes:

Problema Possiveis causas O que fazer
F3-F8 Falha do sensor de temperatura Contactar o fornecedor.
FO-FE Falha do IGBT do sensor de Contactar o fornecedor.
temperatura.
E1/E2 Tensdo de alimentagao anormal Confirme se a tensao de
alimentacdo é normal.
Ligar depois da poténcia de
alimentacdo estar normal.
E3/E4 Temperatura anormal Inspecionar a poténcia.
E5/E6 Ma radiacao de calor da placa de Reiniciar depois da placa de
indugao indugao ter arrefecido.

As indicacdes acima apresentam respostas a falhas comuns.
Nao desmontar a unidade para evitar qualquer risco e danos na placa de inducgao.
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Especificacao técnica

Placa de inducao

CDIC 30

Zonas de indugao

2 Zonas

Tensao de alimentacao

220-240V~ 50/60Hz

Poténcia elétrica instalada 3500 W
Dimensao do produto CxLxA (mm) 288X520X56
Dimensodes de construcao AxB (mm) 268X500

O peso e as dimensdes sdo aproximados. Porque procuramos melhorar sempre os

nossos produtos, podemos alterar as especificacdes e desenhos sem aviso prévio.

Instalacao

Selecao do equipamento de instalacao
Cortar a superficie de trabalho de acordo com as medidas apresentadas no desenho.
Para instalacao e utilizagdo, deve ser deixado em volta do furo um espaco de 5 cm.

Confirme se s espessura da superficie de trabalho é de, no minimo, 30 mm. Selecione
um material resistente ao calor para a superficie de trabalho para evitar deformacgoes
provocadas pela radiacao de calor da placa quente. Como apresentado abaixo:

A (mm) B (mm) C (mm) D (mm) E (mm) F (mm)
20874 1 S90T% | somin | 50 min 50 min | 50 min
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Certifique-se sempre de que a placa de inducdo esta bem ventilada e que a entrada e
saida de ar nao estdo bloqueadas. Assegure-se de que a placa de indugdao estd em
boas condicdes de funcionamento. Como apresentado abaixo
Nota: A distancia de segurancga entre a placa quente e o armario por cima
& da placa deve ser de, no minimo, 760 mm.

A (mm) B (mm) C (mm) D E
760 50 min 30 min Entrada de ar | Saida de ar 10 mm

Antes de instalar a placa, confirme que

¢ A superficie de trabalho é quadrada e esta nivelada, e que nenhuma estrutura
interfere com os requisitos de espaco

¢ A superficie de trabalho é fabricada em material resistente ao calor

e Se a placa for instalada por cima do forno, confirmar que este tem um ventilador
de arrefecimento integrado

¢ A instalacao esta em conformidade com todos os requisitos e normas e
regulamentagdes e normas aplicaveis

e Existe um interruptor de isolamento para corte da rede de alimentacao, integrado
na cablagem permanente, montado e posicionado para cumprir com as regras e
regulamentacdes locais de cablagem.
O interruptor de isolamento deve ser de um tipo aprovado e fornecer um
intervalo de ar de separacao com 3 mm em todos os polos (ou em todas os

condutores [fases] ativos se as regras de cablagem locais permitirem esta
variacao de requisitos).
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¢ O interruptor de isolamento sera facilmente acessivel ao cliente com a placa
instalada

e Pode consultar as autoridades locais em caso de duvida sobre a instalacdo

e S30 usados acabamentos resistentes ao calor e faceis de limpara (tais como
azulejos ceramicos) para as paredes circundantes da placa.

Quanto a placa estiver instalada, confirme que

¢ O cabo de alimentacao de poténcia ndo € acessivel através das portas ou gavetas
dos armarios

¢ Existem fluxo de ar fresco adequado do exterior dos armarios para a base da placa

¢ Se a placa esta instalada por cima de uma gaveta ou espaco de armario, foi
instalada uma barreira de protecao por baixo da base da placa

¢ O interruptor de isolamento € de facil acesso para o utilizador.

Antes da colocacao das bracadeiras de fixacao
A unidade deve ser colocada sobre uma superficie estavel e plana

(usar a embalagem).

Nao aplicar forca contra os controlos salientes da placa.

Ajustar a posicao da bracadeira
Fixar a placa a superficie de trabalho aparafusando 4 bragadeiras ao fundo da
placa (ver imagem) depois da instalacao.

Ajustar a posicao da bracadeira de acordo com as diferentes espessuras do quadro
superior.

Cuidados

1. A placa de indugao deve ser instalada por pessoal ou técnicos qualificados. Temos
profissionais ao seu servico. Nunca realize estas operagdes vocé mesmo.
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2. A placa ndo deve ser instalada diretamente por cima da maquina de lavar loica,
frigorifico, arca congeladora, maquina de lavar ou maquina de secar, pois a
humidade pode danificar a parte eletrénica da placa.

3. A placa de inducao deve ser instalada de forma a assegurar a melhor radiacao do
calor para aumentar a sua fiabilidade.

4. A parede e a zona de calor induzido acima da superficie deve aguentar calor.

5. Para evitar danos, a camada colada e adesiva devem ser resistentes ao calor.

Ligacao da placa a rede de alimentacao elétrica

Esta placa deve ser ligada a rede de alimentagao elétrica apenas por um

profissional qualificado.
Antes de ligar a placa a rede de alimentacdo elétrica, confirme se:

1. O sistema de cablagem doméstico é adequado para a poténcia requerida pela placa
2. A tensdo corresponde ao valor apresentado na chapa de caracteristicas

3. As seccoes do cabo de alimentagao elétrica suportam a carga especificada na chapa
de caracteristicas. Para ligar a placa a rede de alimentacdo elétrica, ndo use
adaptadores, redutores ou dispositivos de comutacdo, ja que estes podem provocar
sobreaquecimento e incéndio.

O cabo de alimentacgao elétrica ndo deve tocar nenhuma pecga quente e deve ser
posicionado para que a sua temperatura ndo exceda os 75°C em nenhum ponto.

Confirme com um eletricista se o sistema de cablagem doméstico nao
necessita de nenhuma alteragao. Quaisquer alteragdes devem ser realizadas
apenas por eletricistas qualificados.

A alimentacgdo elétrica deve ser ligada em conformidade com a norma relevante ou
com um disjuntor unipolar. O método de ligacdo é apresentado abaixo.

Azul
castanho

Verde-amarelo

N L

PE ‘—‘
220-240V~

®
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e Se o cabo estiver danificado ou tiver que ser substituido, a operacdo deve ser
realizada pelo agente pds-venda, com ferramentas dedicadas para evitar qualquer
acidente.

e Se o0 equipamento estiver ligado diretamente a rede , deve ser instalado um
disjuntor monopolar com uma abertura minima de 3 mm entre contactos.

e O instalador deve assegurar que a ligagdo elétrica correta foi realizada e que esta
em conformidade com as regulamentagdes de seguranca.

e O cabo nao deve ser dobrado ou comprimido.

e O cabo deve ser verificado regularmente e substituido apenas por técnicos
autorizados.

e O fio amarelo/verde do cabo de alimentacdo elétrico deve ser ligado ao terra de
ambos os terminais da alimentacao elétrica do equipamento.

e O fornecedor nao pode ser responsabilizado por quaisquer acidentes resultantes do
uso de um equipamento que nao esta ligado a terra ou com a continuidade da
ligacdo a terra com defeito.

e Se 0 equipamento tiver uma tomada, esta deve ser instalada de forma a que
fique acessivel.

Selecdo dos recipientes de cozedura

2= Il = e

—

Frigideira Panelaemaco Panelaem Chaleiraem Chaleiraemaco Utensilio de
em ferro inoxidavel ferro ferro inox esmaltado cozinha
esmaltado

A 4

Placa em ferro

Pode ter varios recipientes para cozinhar

1. Esta placa de indugao pode identificar uma variedade de recipientes de cozedura,
que € possivel testar por um dos seguintes métodos:
Coloque o recipiente na zona de cozedura. Se a zona de cozedura correspondente
apresentar o nivel de poténcia, o recipiente é adequado. Se "U" piscar, o recipiente

nao é adequado para usar com a placa de indugao.
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2. Segure um iman contra o recipiente. Se o iman for atraido para o recipiente, €
adequado para uso com a placa de inducgao.
NB: A base do recipiente deve conter material magnético.
O fundo deve ser plano e o diametro de acordo com a tabela 1 abaixo.

3. Use apenas utensilios ferromagnéticos fabricados em ago esmaltado, ferro fundido
ou ago inoxidavel e compativeis com inducao

4. Use panelas cujo diametro da area ferromagnética (base da panela) se encontre na
faixa de dimensdes da tabela abaixo. (Tabela 1)
- Se usar panelas mais pequenas, o desempenho podera ser afetado
- Se usar uma panela com um diametro inferior ao indicado na tabela 1, as panelas

podem nao ser detetadas

De acordo com a dimensdo da zona, pode usar panelas de diferentes diametros, como se

pode ver na figura abaixo:

) o

g (e40) (2180 ) :Iﬂ219 |
:.\ -~ J’r D'kl\—f’}/ \\~— y/

5. Se a parte ferromagnética cobrir apenas parcialmente a base da panela, apenas a area
ferromagnética sera aquecida, o restante da base podera ndo aquecer até uma

temperatura suficiente para cozinhar.

6. Se a area ferromagnética ndo for homogénea, mas apresentar outros materiais como

aluminio, isto podera afetar o aquecimento e a detecao do recipiente.
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Se a base da panela for semelhante as imagens abaixo, a mesma podera nao ser detetada.

The base diameter of induction cookware

Cooking zone Minimum Maximum
1 140 180
2 120 140

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.

DESTRUICAO: Nio
elimine este produto
como residuo
municipal ndo
separado. E necesséaria
a recolha deste tipo de
residuos
separadamente para
tratamento especial.

Este equipamento esta etiquetado em conformidade com a Diretiva
Europeia de 2012/19/EC para Residuos Elétricos e Equipamento
Elétrico (WEEE). Ao assegurar que este equipamento é eliminado
corretamente, ajuda a prevenir qualquer dano para o ambiente e
para a saude humana, que pode ser causado se este for eliminado
incorretamente.

O simbolo no produto indica que ndo pode ser tratado como
residuos domésticos normais. Deve ser levado para o ponto de
recolha para a reciclagem de produtos elétricos e eletronicos.

Este equipamento requer um especialista de eliminacao de
residuos. Para mais informagdes relativamente ao tratamento,
recolha e reciclagem deste produto, contacte o seu municipio local,
o servico de eliminagdo de residuos domésticos ou o vendedor do
equipamento.

Para mais informacdes sobre tratamento, recolha e
reciclagem deste produto, contacte o seu municipio local, o
servigo de eliminagao de residuos domésticos ou o
vendedor do equipamento.
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Enaywyikn EoTia

Mposidonoinoeic AopaAeiag

H aopdaAeid oac ival onpavTikni yia egac. NapakaloUpe va d1aBACETE AUTEC TIGC MANPOPOPIEC

NpIvV XpNOIMONOINOCETE TIC EOTIEC 0AC.

Eykaraoraon

Kivduvog HAekTponAn&iag

AnoouVvOECTE TN OUOKEUN ano To NAEKTPIKO OIiKTUO NpIv and TNV eKTEAEDN
onolagdnnoTe gpyaaciag r ouvTnpnong o€ auThv.

H oUvdeon pe kaAo cUOTNUA YEIWONG €ival anapaiTnTn Kal UNoXpPEWTIKN.

TpPononoINOEIC OTO OIKIAKO cUOTNHA KAAwdiwaong 6a npenel va yivovral Jovo ano
€EEIOIKEUPEVO NAEKTPOAOYO.

Eav dev akoAouBnosTe auTr Tn oUUBOUAR, MNopei va npokAnBei nAekTponAné&ia n
eavaToc.

Kivouvocg Kowiparog

MNMPOCEETE - 01 AKPEG €ival KOPTEPEC.

Av dev NPoOCEEETE, Ynopei va npokAnBouv TpAupaTIoPoi N Kowiuara.

ZNHAVTIKEG 03NYIiEG yia TNV acPdAsia

AIGB(':IO'I"E NPOCEKTIKA TIC 0dNYiec NpIv anod Tnv eykaraoracn i Tn Xpnon mng
OUOKEUNG.

KaBoAou kauaoipga uAIka n npoiovTa dev nNpenel va TonoBeTouvTal enavw oTn
OUOKEUN auTh yla onolovdnnoTe AOyo.

MNMapakaAoUPE va NAPEXETE TIC NANPOPOPIEC auTeC oTn O1ABeon ToU NPOCWMNOU MoU
gival unevuBuvo yia TNV €yKAaTaoTaon TnG OUOKEUNG, €neidr 6a ynopouoe £T0I vda
MEIWBEI To KOOTOG £yKATAOTACNG YIa €04C.

MNa va ano@UYETE Tov KivOUVO, AUTn N CUOKEUN MPENEl va eykaTaoTadei cUppwva
HE TIC Nnapouoec odnyiec eykataoTaonc.

AUTI n CUOKEUN NPENEl va eykaTaoTabei owoTa kal va yelwbei povo and €va
KAaTAaAANAa €10IKEUPEVO ATOWNO.

H ouokeun auTn npenel va ouvdebei o KUKAwWPA To onoio nepiAapBavel diakonTn
anopovwaonc yia TNV nNAnpn anocuvdeon TNG anod TNV napoxn NAEKTpIKoU
pelpaToC.

Eav n ouokeur dsv TonoBeTNOei owaoTd, EVOEXETAl VA ENIPEPEI AKUPWON
onolwvonnoTe a&lwoewyv ano yyunon n euduvn.
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Enaywyikn EoTia

XE€IPIOHOC KAl CUVTAPNON

Kivouvog HAekTponAngiag

Mnv JayeIpeUETE O ONACKEVN 1 paylohEVN €0Tia. Av n eNIPAvela TNG €0TIAG
onAacel N payioel, va anoKOWETE TN CUOKEUN APECWC Ano To NAEKTPIKO OIKTUO
(01aKONTNC TOIXOU) KAl va EMIKOIVWVNOETE PE €vaV EIDIKEUPEVO TEXVIKO.
AI'IOKl(')llJTE TIC €0TIEC ANO TNV NAPOX TOU TOiXOU Mnpiv anod Tov kabapiopyod N Tn
ouvThApnon.

Eav dev akoAouBnoeTe auTn TN OUKUPBOUAN, Hnopei va npokAnBei nAekTponAnéia n
eavaroc.

Kivduvog via Tnv Yyeia

H ouokeun auTn €ival GUPMPoPPN HE Ta NPOTUNA NAEKTPOUAYVNTIKAG aopaA&iac.
QoT1000, aTtoda Pe BNUATodOTEC N AAAA NAEKTPIKA eNPuUTEUHATA (ONWC AvTAieg
IVOOUAivNng), 6a npénel va cupgBouAeuToUV TO YIQTPO TOUC ) TOV KATAOKEUAOTN
TOU EUQUTEUNATOC TOUC NpPIV XPNOIKOMNOINOOoUV TN CUOKEUN Yia va BeRaiwBouv oTi
Ta EYPUTEUPATA Toug Oev Ba ennpeacTouVv ano To NAEKTpopayvnTiko nedio.

Eav dev akoAouBnoeTe auTn TN GUPBOUAR, YNopei va npokAnbei 6avaroc.

Kivouvog Kawipgarog

Kata tn xprion, Ta npooBdaciya JEpn TNG CUOKEUNG auTnNG BeppaivovTal apKeTa,
O€ ONMEio Nou va npokaAouv eykaupaTa.

To owpa oag, Ta pouxa r onolodnnoTe AAAO aVTIKEIPEVO, EKTOC ano Ta KAaTAAANAa
Hayeipika okeun dgv npenel va €pBouv o< enapn YE To Enaywyikod yuaAi €éwg 6Tou
N ENPAvela KPUWOEI.

Mpoooxn: Ta payvnTiolga JETAAAIKA avTIKEIJEVA NOU popIoUVTal OTO CWHA Hag
hnopei va eotaBoUv KovTa oTnVv €oTia. Ta Xpuod kal acnuevia koopnuarta dev Oa
ennpeacTouV.

Ta naidid dev npenel va nAnoialouv.

Ta xepoUAIa TwV OKEUWV PNOPEI va €ival kauTtd. EAEyETe uNnwg ol AaBEg anod Ta
OKeUN NPOEEEXOUV NAVW aAno AAAEC avaupeveg (WVEC payelpepaTog. dpovTioTe
woTe ol AaBEc va pnv €ival npooBaciyec ano naidid.

Eav dev akoAouBnRoeTe auTn TN CUKBOUAR, pnopouUv va npokAnBouv kKawiyaTa Kal
gykauuara.
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Enaywyikn EoTia

Kiviuvog KowipaTtog

H kopTepr Aenida Tng EUOTPAC €0TIWV EKTIBETAl OTAV TO KAAUUKA AaoPaAgiac
TpaBnxTei. XpNOIUONOINOTE TO PE EEQIPETIKN NPOCOXN Kal NAvTa va To
anoBbnkeUeTe e aoPAaAela Kal Pakpia and naidid.

Av dev NpooeEeTe, unopei va npokAnBouv TpaupaTioPoi ) KowipaTa.

ZNHAVTIKEG 03NYiEG yia TNV acPdAsia

[MOTE PNV aPnVETE TN CUOKEUN XWPIG eniBAewn oTav BpiokeTal o€ xpnon. To &xeiAiopa anod
Bpaopo dnuioupyei kanvoug kal AInapeg kKNAIdEG o1 onoieg ynopei va apna&ouv epwTid.

[MOTE PNV XPNOIMOMOIEITE TN CUCKEUN 046 w¢ eNPAVEIa Epyaaiag r anobrnkeuonc.
MoTE unv a@nVveTe avTiKeigeva n okeun NAvw OTn CUOKEUN.

Mnv TonoBeTeiTE ) APrVETE avTikeiyeva nou payvnTidovral (N.X. NIOTWTIKEC KAPTEG, KAPTEG
MVAMNG) N NAEKTPOVIKEG OUOKEUEG (M.X. UNoAoyioTeg, MP3 players) kKovTd OTn CUOKEUN,
Kabwg Pnopei va ennpeacToUv anod To NAEKTpoPayvnTiko nedio TNG.

[MoTE unv XpNOIKYONOIEITE TN CUOKEUN 0ag yia {eoTapa n 6Epuavon Tou dwuaTiou.

MeTd ano kabe xpnon, va oBnNVveTe navrta Ti¢ {WVEG PAYEIPEPATOC KAl TIG E0TIEC, ONWG
NEPIYPAPETAlI OE AUTO TO yXelpidio (ONAadn XpnoigonolwvTag Ta XeipioTApia apng). Mnv
BaacileoTe 0TNn AsIToUpyia avixveuong oKeUOUG Yid va anevepyonoinbouv ol {WVEC
HayelpEPaTog 6Tav anouakpuUVETE Ta OKeUN.

Mnv agprvete Ta naidid va naiouv PE TN OUOKEUN 1 va kabovTal, va ornpifovTal, n va
OKApPAA®VOUV Navw TnG.

Mnv anoBnkeUeTe avTIKEIJEVA Nou evdlapEPouV Ta naidid o€ vTouAdnia navw anod Tn
ouokeur. Naidid nou okApPAA®WVOUV OTNV €0Tia PNopei va TpaupaTioTouv cgoBapa.

Mnv aprvete Ta naidid yova Toug N Xweig ENITAPNON OTO XWPO NOU N CUCKEUN AEITOUPYEI.
Maidia  atopa Pe avannpia n onoia nepiopilel TNV IKAVOTNTA TOUG va Xpnoigonolouyv Tn
OUOKEeUN Ba npenel va €xouv €va uneubuvo kal kKaTaAAnAo AToMO yia va Toug Pabel Tn xpnon

TnG. O eknaldeuTnG NpENEl va €ival aiyoupog 0TI Ba pnopoUv va XpnoigonoloUVv TN CUOKEUN
XWPIG KivOuvo yla Tov eauTd TOUG N To NEPIBAAAOV TOUG.

Mnv eniokeuddleTe Kal unVv avTikabioTaTe KAnolo EAPTNUA TNG CUOKEUNG, EKTOG KI av
NPOTEIVETAlI 0aPwG 0To €yXelpidlo. OnoiadnnoTe AAAn cuvThpnon 6a npénel va yiverar anod
€EEIDIKEUPEVO TEXVIKO.

Mnv xpnoigonolsite aTyokadapioTh yia va kabapileTe Tnv €0Tia.
Mnv TonoBeTeITE KAl YN PiXVETE Bapld avTIKEIJEVA NAVW OTNV £0Tia 0dg.
Mnv oTnpileoTe Navw oTnVv £0Tia 0ag.

Mnv XpNOIKJONOIEITE OKEUN WE TPAXIEG AKMEG KAl UN OEPVETE TA OKEUN OTN €MIPAVEIQ TOU
Enaywyikou TZapioy, €neidr auTo Ynopei va Xapa&el To YUaAi.
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Enaywyikn EoTia

Mnv xpnoiyonolsiTe cupuaTakia 1 aAAa okAnpd kabapioTika yia va kabapiosTe TNV €0Tiaq,
ylaTi auta pnopei va xapa&ouv 1o Enaywyiko yuaAi.

Av To KaA®JI0 TOU peUPATOC KATAOTPAPEI, NPEMEI va AvTIKATAOTABE poOvo ano
€EEIDIKEUMEVO TEXVIKO.

AuTn n ouokeun NPoopileTal yia XpAon O€ OIKIOKEG KAl NAPOMOIEG EPAPHOYEC ONWG:

- Xwpol npoownikoU koulivag o€ KaTaoTANATA, ypaPeia kal AAAOUC Xwpoug epyaaciag,

- AYPOIKIEG,

- NEAATEC EEVODOXEIWY, HOTEA I AAAWV XWPWV OIKIOTIKOU TUNOU,

- XWPOUC TUMNOU Navaoliov.

AuTn n ouokeun Pnopei va xpnoigonoinBei and naidid nAikiag 8 eTwv kal Avw Kal atopa
ME MEIWMPEVEC OWHATIKEG, AIOONTNPIAKEG ) O1aVONTIKEG IKAVOTNTEG I EAAEIYN €UnElpiag Kal
yvwong, av undapxel eNITnpnon kal av Toug 806oUv odnyieg OXETIKA UE TNV acPAAR Xpnon
TNG OUOKEUNG WOTE VA KATAVONOOUV Toug KIvOUVOoUG nou eunAékovTal. Ta naidida dev
npenel va naifouv Pe Tn cuokeun. O kKabapiopog Kal n ouvTrpnon ano To Xpnortn dsv Ba
npenel va yiveral and naidid xwpic eniBAswn.

MPOEIAOMOIHZH: To payeipgua oTnv €0Tia, Xwpic napakoAoubnon, Ye Ainapd i Aadepa
UAIKA, gnopei va €ival enikivduvo Kal Jnopei va NnpokaA&oel nupkayid. Na unv
enixeipnoeTe NOTE va oBAOETE TN QWTIA PE VEPO, AAAG va KAEIOETE TN CUOKEUN KAl 0TN
OUVEXEIA VA OKENACETE TN PAOYa n.X. ME €va Kandkl f €va nupipgaxo ugaopua.

MeTaAAIka avTikeigeva, Onwg paxaipia, nipouvid, KOUTAAIa KAl Kanakia dev NpeENel va
TonoBsTouvTal OTNV €NIPAvela TNG €oTiag, dIOTI HNOPEI va NUpakTwOouUv.

MeTa Tn Xpron, anevepyonoinoTe TNV €0Tia ano To KOMUPBIo EAEyXOU Kal PNV enavanauveoTe
OTOV AVIXVEUTH OKEUOUG.

H ouokeun dev npoopileTal yia va AEIToUpyYEi HEOw €EwTEPIKOU XpovodiakonTn N
EEXWPIOTOU OUOTANATOG TNAEXEIPIOHOU.

ZuyxapnThAplia yia Tnv ayopd Tng kaivouplag oag Enaywyikng Enipaveiag MayeipgpaToc.

>ac¢ ouvIOTOUME va a@lepwoeTe Aiyo Xpovo yia va diaBdoste auTeg TIc Odnyieg Xprionc/
EykaTaoTaong, NPOKEIYEVOU VA KATAVONOETE NANPWG TNV €YKATACTACN KAl TO XEIPIOYO TNG.

MNa Tnv eykataortaon, d1aBAoTe TO HEPOC NMOU AVAPEPETAlI OTNV £YKATAOTAON.

AlaBdaoTe OAeg TIG 00nYiec aoPaleiag NpooekTIKA NpIv and Tn Xprnon Kal PUAAETE AuTEG TIG

0dnyieg Xpnong/EykaTtaoTaong yia HeEAAOVTIKA avagopd.
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Eniokonnon npoiovrog

Kartown

AW

. Zwvn €wc 2000 W To avwTeEpO
. Zwvn €w¢ 1500 W To avwTeEpO

FudAivn enipavela
Koupni ON/OFF
Mivakag eAeyxou

. Koupni ON/OFF

. Koupni xpovouerpou

ua b W N =

. Koupnia puduiong Ioxuog / XpovouETpou
. Koupnia gnihoync {wvng BEpuavong

. Koupni npooTaciag (KAgidwua NANKTpwV)
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Enaywyikn EoTia

Aiya Aoyia yia To Mayeipepa oTic Enaywyikég EoTieG

OI €naywylkeg €o0Tieg €ival pia ao@aAng, MponyudeEvn, anOTEAECHUATIKA Kal OIKOVOMIKA
TEXVOAOYIaQ HAYEIPEPATOC. AEITOUPYEI PE NAEKTPONAYVNTIKEC OOVAOEIC Ol OMOIEC Napayouv
BepuOTNTA aneubeiag oTo OKEUOC, avTi EPUECA NECW BEPUAvONG TNG YUAAIvng enipaveiac. To
YUaAi Bepuaiveral povo eneidr To OKEUOG TEAIKA TO (ECTAIVEIL.

HX

— 900 0 0
— o10€PEVIO OKEUOG
1 e HayvnTiko Kl'J'K)\(D|JCI'
I F——"—  UJAOKEPAMIKN €NIPAvela
Lo sse) —————  gnaywyIiko nnvio
“ v 1 enaywylka pevupara

Mpiv xpnoiponoinoeTe Tn Néa oag Enaywyikn EoTia
e AlaBdoTe auTEC TIGC 0dnyieg, npoogExovTtac I10IAITEPA TO MEPOC MOU avaPEPETAl OTIC
"Mpoeidonoinosic AopaAeiac".

e AQ@QIPEODTE TNV NPOCTATEUTIKI MEPBPAVN MOU iIOWC UNAPXEI AKOUA ENAVW OTNV ENAYWYIKN
€oTia oac.

NMwg xpnoiponoloUpe Ta NMARKTpa APRG

e Ta KOUMMIA AUTA AVTAMOKPIVETAlI OTNV APn, OUVEN®G dev XpelaleTal va epapuoOCsTe Kanoia
nieon.

e XpnoIYonoIfoTE TO OTPOYYUAO (HaAako) pEPOC Tou daKTUAOU 0ac, Oxl To AKpo TOU.

e Oa akouoeTe €vav nxo (unin) kabe Popa Nou €ICAYETAl EVTOAN ME Ayylyua.

e Na @povTileTe Ta NAAKTPA va gival navra kabapd, oTeyva, KAl va gnv Ta KaAunTel kanoio
avTikeipgevo (n.x. epyaAeio koudivag r navi). AKOun kai €éva Aentd oTpwpa vepouU Wnopei va
OUOKOAEWEI TO XEIPIOUO TWV MARKTPWV.
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Nwg enIAéyoule Ta cwoTa Mayeipika ZKeun

A

e Na xpnoigonoleite povo okeun nou O1aBEToUV KATAAANAO NATO yia PAYEipEPa O€ enaywyn

enipavela. AvalnTnoTte To GUPBOAO TNG ENAYWYNG OTn CUOKEUAOia ) 0To KATW HMEPOC TOU
oKeUOUG.

e MnopeiTe va eAEYEETE €AV TO PAYEIPIKO OKEUOG €ival KATAAANAO kavovTag Tn OOKIKA Tou
MayvnTn. NMANCIAGoTe €va payvaTn oTov NATo TOU OKEUOUG. Av EAKOVTAl, TO OKEUOG €ival

KaTaAAnAo via enaywyn. -
P e
e Av Jgv €XETE payvnTn: W r
=
1. Pi&Te Aiyo vepO 0TO OKEUOG NOoU BEAETE va eAEYEETE. — o
=

2. Eav 1o = dev avaBoofnvel otnv oBovn kAl To VEPO BepPaAlveTal, TO OKEUOCG €lval

KaTtaAAnAo.
e Ta payelpikd okeun nou €ival eTiayhéva and Ta Nnapakdtw UAIKG Oev €ival kaTtaAAnAa:
kabapod avo&eidwTo XAAuBa, aAoupivio 1 XaAKO Xwpic payvnTikn Bdaon, yuaAi, &uAo,
nopoeAavn, KEpAuika kal nnAiva.

Mnv XpNOILONOIEITE OKEUN HE TPAXIES (MPIOVWTEG) AKKEG N KUPTH Baon.

W Y} 1

BeBaiwBeite 0TI N Baon Tou TnyavioU oag €ival opaAn, kKabetal eninedn enavw oTo YUaAi, Kal

gival 7o i010 pyeyebocg pe TN {wvn HAYEIPEPATOC. XPNOIYONOINOTE OKEUN YE DIAUETPO 00O Kal TO
anotunwpévo oxnua Tng lwvng nou eniAeyeTe. EAv XPNOILOMOIEITE OKEUOC EAAPPWC
@apduUTEPO N evepyeld Oa xpnolgonoleiTal PE TN MEYIOTN anodoTikoTnTa TnG. Eav
XPNOIMOMNOIEITE HIKPOTEPO OKEUOC N anodoaon iowg va gival HIKpOTEPN anod TNV avapevouevn.
SKeUn MIKpOTEPa and 140 XIAIOOTA PNOpPEi va pnv avixveuovTal and tnv eoTia. MNavra va
KEVTPAPETE TO OKEUOG eNAvw oTn {wvn JAyeIpENATOC.

g

Xy WCIXr Y 1

-

MNavTa va onkwveTe Ta oKeUn and Tnv Enaywyikn €0Tia - ynv Ta CEPVETE, YIATI MNOpEi va
XApAEETE TO YUAAI.
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Enaywyikn EoTia

NMwg 6a xpnoigonoinoeTe Tnv Enaywyikn cag EoTia
Na va EEKIVOETE TO pHayeipepa

1. Ayyi&te To koupuni ON/OFF.

META TNV €vEPyOMoinan, To NXNTIKO ONua akoUyeTal hia popd, OAEG ol evOeiEelg deixvouv “-" 1
“— =%, unodeikvuovTag OTI N ENAYWYIKN €0Tia €xel €106ABgl oTNV KATAOTACN AVAHOVNG.

0)

2. TonoBetnoTe €va kaTaAAnAo okevoG navw otn {wvn MAyeIPEPATOC Nou BEAETE va
XPNOILOMNOINOETE.

e BeBalwBeiTe 0TI TO KATW PEPOG TOU OKEUOUG Kal N eNpaveia TngG {wvng HayeipEPAToq ival
kabapa kai oTeyva.

Q'/ =y

F 7___,__,51

\::_,_ __/j
N

3. Ayyifovtag To NAAKTpo €mAoyng lwvng Bepuavong, n &vdeign dinAa oTo NAARKTPO
avaBooBnvel.

O
Q.

N2

n
()

N

4. ENIAEETE pia TINNA BeppdTNTAG NATWVTAG TO NANKTPO "-" 1 "+".

e Edav Oev eniAe€eTe pia TIuN BgppoTnTacg peoa os 1 AenTo, n Enaywyikn €oTia 6a opnosl
autopaTa. Oa npénel va apxioste Eava ano To Brua 1.

e MnopeiTe va aAAd&€ete Tnv TIUn BepuoTNTAC ava ndoa OTIYPR KAta Tn JIdpKeEld Tou

HayeIpEPATOC.
Q®
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\I/
1z
AN

/

Eav n o00ovn avaBooBnver ~ evaAAd§ HE TNV TIHA TNG
OeppoOTNTAG.

AuTo onpaivel oTI:

e OtV EXETE TONOOETNOEI TO OKEUOG 0TNn owaoTrh {wvn HAyEIpENATOG N,

e TO OKEUOG MOU XPNOILONOIEITE OEV €ival KATAAANAO yia enaywyliko payeipepa n,

* TO OKEUOC €ival NoAU HIKPO 1| OV €ival OwOTA KEVTPAPIONEVO NAvw oTn {wvn HAYEIPEPATOG.

Aev Onuiloupyeital BeppoTnTa €dv O0ev UNAPXEl KATAAANAO OkKeUoG navw otn Jwvn
MayEIpENATOC.

H 0Bdvn B6a anevepyonoinBei autopaTa YeTd and 2 AenTd, €av dev TonoBeTnOei kaTtaAAnAo
okeUOG ENAVW OTNV €0Tia.

'OTav TEAEIWOETE TO HAYEIPEHA

1. Ayyi&te To NANKTPO €niAoyng TnG {wvng BEppavong nou BEAeTe va oBNOETE

Q.
O. b

2. ZBnoTe Tn (wvn PayeipéPaTog kateBaivovrag wg 1o “0” n ayyifovrag 1o - kai To "+ padi.
BeBaiwBeite 6TI n 060vn deixvel "0"

oR Q ®

3. AnevepyonoifoTe oAOKANPN TNV £aTia ayyifovrag 1o nAnkTpo ON/OFF.

0,

EL-10



Enaywyikn EoTia

4. NPOCEXETE TIG KAUTEC ENIPAVEIEG.

To "H" deixvel nola {wvn PayelpEPATog eival oAU Bepun yia va Tnv ayyi&ete. ©a nawel va
eggavifeTal 0Tav n eniPAavela EXEl KPUWOEI Kal gival oe aopaln Bepuokpaacia. Mnopei eniong
va xpnoigonoinBsi wg Asitoupyia €€0iIkovOuNoNG EVEPYEIQG, av BEAETE va BepUAVETE KI AAAa
oKeUn, XpPNOINOMOIWVTAC TNV £0TiA nou gival akopa {eoTn.

Nwg ac@aAifoupe Ta NMARKTPA

e MnopeiTe va KAEIOWOETE TA NANKTPA YId VA ANOTPEWETE TNV akouocia xpnon (yia
napadelypa, yia va pnv Becouv Ta naidid kata AdBog oe Asitoupyia TIG {wVEG
HayeIpENAToq).

e 'OTav Ta NANKTPa cival kKAeIdwpeEva, OAa Ta NANKTPA, €KTOG anod To nAnkTpo ON/OFF eival
anevepyornoinueva.

Na va KAs1IdWOoEeTE Ta NARKTPA

AyyYiETe TOo NAAKTPO KAEIdDWHATOC. H 086vn Tou XpovouETpou Ba sugavilel Tnv £voeién "Lo".

Na va EekKAeIdWOETE Ta NARKTPA

1. BeBaiwBeite 6TI N ENaywyikn €0Tia €ival evepyonoinuevn.
2. AyyiETe Kal KPATAOTE NATNMEVO YIA Aiyo TO KAEIOWHA NANKTPWV.

3. MnopeiTe Twpa va apxioeTe va xpnoidonoleiTe TNV Enaywyikn oag enipavela JayeipePaToc.

& 'OTav n €oTia €ival o€ AeIroupyia KAEIOwPATOC, OAA Ta NANKTPA €ival anevepyonoinueva
ekTOC anod To ON/OFF. Mnopeite kI £€T01 va OBAOETE TNV ENAYWYIKN €0Tia PE TO NMARKTPO
ON/OFF o€ nepinTwon €KTAKTNC avaykng, aAAd 6a npenel NnpwTa va EEKAEIDWOETE TNV £0TiA
oTnv endpevn AsiToupyia.

NMpooTacia ano YnepOspuavon

Ynapxel aiodnTnpag Beppokpaaciac o onoiog napakoAouBei Tn BepUoKPaAaTia 0To ECWTEPIKO TNG
Enaywyikng e€oTtiag. ‘'OTav avixveuTei unepBoAikn Beppokpacia, n Enaywyikn enigpaveia
HayeipEPaToc 6a oTapaTnosl va AEITOUpPYEi auTopara.
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Avixveuon MIKpwVv AVTIKEIHEVWOV

'OTav éva okKeUoG akaTaAAnAou peyeBoug, N PN-payvnTiko, (n.x. and aAoupivio), n Kanolio
aAANO HIKPO avTikeidevo (N.x. paxaipl, mipouvi, KA€Idi) €xel Peivel nAvw oTnV €0Tia, TOTE N
goTia autopata oe 1 Aentd pnaivel oe avapovh. O avepioThpag 6a ouvexiosl va WYUxXel TV
eENaywylikn €otia yia 1 akoun AenTo.

MpooTtacia Autoparng Anevepyonoinong (Auto Shutdown)

H autopatn anevepyonoinon €ivalr dia A€IToupyia npooTaciag yia TNV ac@aAeia Tng
ENAYWYIKNG €0Tiag¢ oacg. ZPrAvel auTtopaTa av noTe EEXAOETE va AMEVEPYOMOINOETE TN
AeiIToupyia payeipepaTtoc. O1 npokaBopiopEvol Xpovol AsiToupyiag yia Ta diagopa €nineda
I0XUOC (paivovTdl 0TOV NApakdTw nivaka:

Eningdo 10xX00¢G 112 |3 |4 |5 |6 |7 |8 |9

NMpokaBopiopévn AsiToupyia XpovoHéTpou (wWpeg) |8 (8 (8 |4 (4 |4 |2 |2 |2

'OTav anopakpUVOUME TO OKEUOG, AUEOWC N €NAYWYIKN €0Tia oTapaTta va Oepuaivel kal
anevePyonolgiTal auToaTa PJETA ano 2 AenTd.

& AToua HE BnuaTodoTn kapdidg Ba npenel va cupBouAelovTal ToV yIaTpO TOUuG Mpiv TN
XPNon auThg TNG OUOKEUNG.

Mg XpNoIHONoIOUHE TO XPOVOMETPO

MMopEITE va XPNOILOMOINOETE TO XPOVOUETPO HE OUO dIAPOPETIKOUC TPOMOUC:

e MMOPpPEITE va TO XPNOIMOMOINOETE WG UNEVOUMION AENTWV. TNV NEPINTWON aAUTH, TO
XPOVOUETpO Oev Ba ofnoesl kapia {wvn HAYEIPEPNATOC OTAV O KABOPIOPEVOG XPpOVOC
OUNNANPWOEI.

e MnopeiTe va To pubpioeTe woTe va oBnoel kanoia {wvn HayeIpEPNATOC apoU 0 KaBOpPIOPEVOG
XPOVOC CUNNANPWOEI.

e MMOPpEITE VA OPICETE TO XPOVOUETPO £wG 99 AenTd.
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Mg XpNoIpHonoloUHE To XpOVOHETPO WG YNeEVOUHIoNn AenToU

Xwpig eniAoyn {®vNG HAYEIPENATOG
1. BeBaiwBeiTe OTI N €0Tia €ival evepyonoinuevn.
SNUEIWON: MMOPEITE va XPNOIYOMNOINCETE TNV UMNEVOUMPION AENTWV, AKOPN KAl XWPIG
emAoyn {wvng YAyeEIPEPATOG.
2. Ayyi&te TO KOUMMNi TOU XPOVOMETpou. H €vdelEn Tou xpovoueTpou Ba apyioel va
avaBooBnivel kai o ap. "10" Ba u@avioTei oTnV 060vN TOU XPOVOUETPOU.

v: 1M
(]

3. PuBuioTe To XpOVvOUETPO ayyifovTag To Koupni "-" N "+" Tou XpOVOMNETPOU.

QO

ZUMBOUAR:
MeéoTe pia gopd 1o Kouuni "-" n "+" TOUu XPOVOUETPOU YIA VA MEIWOETE 1 va
au€noete kaTta 1 AenTo.
KpaTtnoTte natnuevo 1o Koupni "-" N "+" Tou XpOVOUETPOU YIA va HEIWOETE N va
au€&noete kata 10 AenTa.
Eav o xpovog puBuiong unepBei Ta 99 AenTd, TO XPOVOUETPO ENICTPEPEI AUTOMATA
oTnv €voelEn 00 AenTd.

4. Edv ayyi&ere 10 "-" kai "+" TQUTOXpPOVA, TO XPOVOUETPO AKUPWVETAI, KAl oTnv 00d6vn
eyavileTal n €voeign "00" AenTa.

© @
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5. 'OTav opioTei N wpa, apecw EEkIva n avTioTpoPn METPNON. H 08ovn dgixvel To XpOVo Nou
anopevel kal n evOelEn Tou XpoVvopETpoU avaBooBrvel yia 5 deuTepoAenTa.

E/;; l'-,i
N

6. To onua nxei yia 30 deuTepOAENTa Kal N €VOEIEN TOU XPOVOMETpouU deixvel "- -" oTav
TEAEIWOEI 0 KABOPIOPEVOG XPOVOC.
< -

Nwg puBHIfOUNE TO XPOVOHETPO va oBnVEl Hia {ovn HayEIPEHATOG

O1 Lwveg payelpePaToc pubpuidovTal yia auto TO XapakTNPIoTIKO wg €ENG:
1. Ayyi€te To koupni eniAoyng Cwvng B€ppavong yia Tnv onoia B€AeTe va pubpioeTe TO
XPOVOUETPO. O

O. b

2. Ayyi€Te To Koupuni Tou XpovopeTpou. O deikTnG unevbupiong 6a apyioel va avaBoaBnvel kai
o ap. "10" 6a speavioTei oTNV 000V TOU XPOVOUETPOU.

v: 1M
o

3. PuBuioTe TO XpOVo ayyilovtag To koupni "-" N "+" Tou XpPOVONETPOU

Q ®
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SUUBOUAN:

MieoTe pia opda To koupni "-" n "+" Tou XPOVOUETPOU YIid va HEIWOETE 1 va
au&noete kata 1 AenTo.

KpathoTe natnuévo 1o koupni "-" n "+" ToOu XpOVOUETPOU Yia va HEIWOETE N va
au&noete kata 10 AenTa.

Eav o xpovoc pubpionc unepBei Ta 99 AenTd, TO XPOVOUETPO EMIOTPEPEI
autopaTa otnv &voeiEn 00 AenTa.

4. Eav ayyi€eTe TO
eupavileral n €voeiEn "00" AenTa.

© @

5. '0Tav oploTei N wpa, ANECWC EekIva n avTioTpopn HETpNoNn. H 0Bdvn deixvel To XpoOvo nou

Kalr "+" TautoOXpova, TO XPOVOUETPO AKUPWVETAI, KAl OTnv 00ovn

anopevel kai n €vOeIEn Tou XpOVOPETpoU avaBoaoBrivel yia 5 deuTepOAenTa.

@; l'-,i
N

SHMEIQ>H: H kokkivn Auxvia dinAa oTto dsikTn eninédou IoxUoc¢ Ba avayel deixvovTag ot n
{wvn €XEl EMNIAEXOEI.

6. '0OTav An&el o XpOvog hayelipePaToc, n avriotoixn {wvn payeipepaTog 6a ofnosl autTouara.

@; -

& O1 aAAec Cwvec payelpePaToc Ba ouvexioouv Tn A&IToupyia Toug, €av  eixav
gevepyonoinbei NponyouuEVwC.
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Enaywyikn EoTia

Odnyiec yia To Mayeipepa

& MpooeETE KATA TO TNyaviopa, ensidn To Aadl kal To Ainog BepuaivovTal noAU ypnyopa,
€101ka av xpnoidonolsite To PowerBoost (Taxeia 6gppavon). Z& NoAU uwnAEg Beppokpaaies To

Aadi kai To Ainog apndalouv @wTIA and PoOva Toug Kal auTo eveéxel goBapod Kivouvo nupkayidac.

ZUpBOUAEG MayelpEHaTog

'OTav 10 paynTo apxilel va naipvel Bpaon, va XaunAwveTe Tn pubuion TnG Bepuokpaaiag.
XPNOIYOMOINOTE €va Kandkl, yid va HEIWOETE TOUG XPOVOUC MAyEIPEPATOC Kal va
€EOIKOVOUNOETE evépyela Pe TN dlaTAPNon TNG BepudTNTAC.

EAaTT®OoTE TNV NnoodTNTa Tou uypoU 1 Tou AINog yia va YEIWBEi 0 XpOVOG NAYEIPEUATOC.

ZeKIVOTE TO MaAYEipEPa PE UuWnAR TIPN pUBMIONG Kal EAATTWOTE Tn puBuion, OTav TO
(PaynTo exel (eoTabei opoIOPOpPa.

ZiyoBpaciyo, Hayeipeyga puliou

To olyoBpacipo cupBaivel KaTw and To onueio Bpacpol, nepinou otouc 85°C, dTav ol
puoaAideg anAwg avePBaivouv NepIOTACIAKA TNV ENIPAVEIA TOU UYpoU payeipepaTod. Eival
TO MUOTIKO Yyia VOOTIKEG 00UMNEG Kal TPUPEPA BpacTa eneldr ol YEUOEIG Byaivouv Xwpic va
napawnOei To aynTod. Eniong odAToeg auyou 1) dePEVEG JE aAeUpl va TIG HAYEIPEUETE KATW
ano To onueio Bpacpou.

Kanoieg popég, 6Tav, yia napadelypa, HayeipeUoUpe pudl Je TN HEBODO TNG anoppoPiOEWG,
MMOpPEi va XpelaoTei puBUIoN uwnAOTEPN and TNV eAAxIoTn pUBKION YIa va €igacTe aiyoupol
OTI TO (paynTO Ba PAYEIPEUTEI CWOTA OTO CUVIOTWHEVO XPOVO.

KawaAiopévn (kapapeAwpévn) pnpioAa

Ma va payelpeWeTe (OUPEPEG YEUOTIKEG MNPICOAEG:

1.
2.
3.

AQNOoTE TO KPEAG o€ Beppokpacia dwuaTiou yia 20 nepinou AenTa npiv To Payeipepa.
ZeOTAVETE €va OKeUOG PE nayia paon.

AAeiyTe kal TIC dUO NAEUPEG TNG MNpIlOAAg pe Aadl. MepixUaoTe Wia Pikpry nogoTnTa Aadiou
oTo (e0TO OKeUOG KAl 0TN OUVEXEIQ BAATE TO KPEAG HEDQ.

. FTupioTe TN pnpi1foAa pOvo pia popd katda Tn JIAPKEId Tou payeipéuatog. O akpIBRS Xpovog

HayelipEuaTog Ba eEapTnBei anod To naxog TNG UNpIfoAag kal NOoo payelpepevn Tn BEAETE. Ol
XPOVoI Unopei va noikilouv anod 2-8 AenTd nepinou ava nAeupd. Meote TN PnpifdAa yia va
KaTaAaBeTe NOoo payeipePevn €ival — 600 Nio oQixTr, TOoo nio "kalownuevn".

. Apnote TNV pnpifoAa oe eva eoTo NIATo yia Aiya AenTd, wOTE va YNOPECElI va JAAAKWOE!

Kdl va Yivel Tpugepn npiv ano To oepBipiopa.
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Enaywyikn EoTia

Tnyaviopa pe avakarepa

1. EmAEETE €va youok pe eninedn Baon kataAAnAo yia enaywyikn €oTia n €va geydaAo Tnyavi.

2. MpoeToiudoTe OAA Ta OCUCTATIKA KAl Ta EpyaAeia. To Tnydviopa npénel va ival ypryopo. lMa

MEYAAEC NOOOTNTEG, HAYEIPEWTE TO PAYNTO O NOAAEC MIKPOTEPEC UEPIDEC.

3. MNpoBepudveTe To TNyYAvl yia Aiyo kal npocBeoTe dUO KOUTAAIEG TNG counacg AdAdi.

4. MayelpEWTE TO Kpeag NpwTd, BAATE To oTnV akpn kal diatnpnoTe To {e0TO.

5. TnyavioTe pe avakaTtepa Ta Aaxavika. Evw €ival {eotd, aAAG akoua Tpayava, pubuioTe Tn

{wvn HayeIpEPATOC O XAUNAOTEPN TIMN, BAATE NAAI TO KPEAG GTO TNyAVI Kal NPpooBOE0TE TN

04ATOoa odac.

6. AvakaTEWTE Ta UAIKA anaAd yia va BeBaiwBeite 0TI Exouv (eoTabei opolOpopPa.

7. ZepBipeTE QUECWC.

PuOpioceig OsppoTnTacg

O1 napakdtw pubpioceig gival povo oupPBouleuTIkEG. H akpIBig pubuion 6a €EapTtnBei anod

01apopouUC NapAayovTeg, ONWG TA MAYEIPIKA OKEUN 0ag Kal N noocoTNTA NOouU HAyEIPEUETE.

MeipaPaTIoTEITE NE TNV ENAYWYIKN €0TiA YIA va BPEITE TIC pUBMIOEIC Nou 0ag eEunnpeTouv

KaAUTepa.

Tign OgppoTnTag

KatdaAAnAn yia

e Olyavo (€0TaPa yia PIKPEC NOCOTNTEC (paynTou
e AWOINO 0OKOAATAC, BOUTUPOU, KAl TPOPIPWY NOU KaiyovTal ypriyopd
e g\a@pu alyoBpdocipo

e apyo leoTapa

e avabepuavon

e YpPrYOpPO GlyoBpaciyo
e payeipepa puliov

e TNyaviTeg

e goTApIOUa

e payeipepa UPApIKWOV

e TNyaviopa Pe avakaTepa
e KApAuEAWHA
e Bpdacigo ocounag

e Bpdociyo vepou
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Enaywyikn EoTia

dpovTida kai Kabapiopog

Ty;

Nowg;

ZnHavTiko!

Kabnuepivoi Aekedeg
oTO YUdAi (daxTUAIEG,
onuadia, Aekedeg ano
(PaynTa n mTolAIEC
Xwpic ¢axapn arn
yudaAivn enipaveia)

1. KAgioTe TNV napoxn
peUPATOC TNG €0TIAC.

2. WekdoTe kaBapioTiko
€0Tiag, evw TO YUaAi gival
akopa CeoTo (aAAa oxl
KauTo!)

3. ZenAUVETE KAl OKOUNIOTE
ME €va kabapo navi n
XAPTOMNETOETA.

4. AvoiETe naAl Tnv napoxn
pelATOG TNG £0TIAG.

e 'OTav n 10XUG TNG €0Tiag eivai
KAEIOTH, dgv Ba undapxel kayia
evOeIEn nou va Agel "kauTn
emeaveia", alAa n Lwvn
MayEIPEPATOG MNOPEI aKOKN va
eival kautn! MpooeEte 101aiTeEPQA.

e Ta xovTpa oUpuaTa kabapiouou,
MEPIKA cuppaTakia vailov kai Ta
okAnpa / diaBpwTika kabapioTika
Mnopei va xapa&ouv To yuaAi. Na
dlaBadeTe navTa TNV €TIKETA yid va
eAEyEETE av To KABaApPIOTIKO N TO
oUppa oag ival kKataAAnAo.

e MOTE PNV a@nVveTe KaTaAoina
kabapiopoU oTnV €0TiA: TO YUQAI
MMOpEi va oTIyuaTIoTEI.

ZexelNiopaTa, Aiwphéva
ouoTaTIKa, Kal

(eoTa (axapouxa uypda
Nnou €XoUV XUBEi

OTO YUQAI

KaBapioTe Ta apeowg pe pia
onAaTouAd Wwapiou, aAAn
onaTtouAa n &uoTpa
KaTtaAAnAn yia Enaywyikeg
YUGAIVEG €0TiEG, AAAG
NPOCEETE TIC KAUTEG
eM@Aaveieg oTic {WVEG
HayEIpEPATOC:

1. KAgioTe TNV napoxn
peUpaTog TNG €oTiag (and
To J1aKOMNTN TOU TOiX0oU).

2. Kpatnote Tn Aenida i 1o
epyaleio o yovia 30° kal
EUoTe TNV KNAIda N Tn
Bpwpid o€ neploxn TNG
€0Tiag nou 0a &xel
KPUWOEI.

3. KaBapioTe TNV knAida pe
€va navi mdrTou n
XAPTOMNETOETA.

e AQaIpEOTE TOUG AeKEDEC ano
EexelNiopaTa, AiwPEva ouaTaTika
kal {axapouxa (paynTta n knAidec To
OUVTOUOTEPO. EdV Ta aprosTe va
KPUWOOUV ENAVW OTO YUAAI,
Mnopei va eival dUokoAo va Ta
BYAAeTe ) akoun Kai va
KATaoTpagei JOVIKA N ENIPAVEId
TOU yuaAiou.

¢ Kivduvoc KowipaTog: éTav 1o
KAGAuppa aopaleiag agaipeital, n
Aenida Tng EUOTPAg €ival NoAu
KOPTEPN. XpNOILONOINOTE TO HE
€EQIPETIKN NPOOOXN Kal NavTta va
TO AnNoBnKeUETE NE aoPaAAEla Kal
Hakpia anod naidid.
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Enaywyikn EoTia

. AkoAouBnoTe Ta Bnuara

2-4 6nwg napanavw oTo
"KaBnuepivoi AekedEG OTO
YUGQAI".

KnAideg enavw

oTa NAAKTpa

. KAgioTe TNV napoxn

peUNATOG TNG €0TIAG.

. MouokeywTe TNV KNAIda

. 2KOUMioTE TNV NEPIOXN

TOU NANKTPOU aPn¢ HE
€va kabapo uypod
o@ouyyapl n navi.

. ZTEYVWOTE KAAa TNV

neploxn He yia
XAPTOMNETOETA.

. AvoiETe naii Tnv napoxn

pelATOC TNG €0TIAG.

e H eoTia ynopei va nxnoesl kai va
anevepyonoinBei, kal Ta NANKTPaA
apng evOEXETAl va PNV
AEITOUpyoUV, 0G0 UNApxel uypo
ENAvw TOuG. BeBalwBeiTe OTI EXeTE
oKounioel kaAd, HEXp! va
OTEYVWOOUV, Ta NARKTPA aPng
npIV EVEPYONOINOCETE KAl NAAI TNV
goTia.
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Enaywyikn EoTia

Ynodei&eig kal ZUPBOUAEG

NpoBAnHa

MOavég aitieg

TiI va KAVETE

H enaywyikn €oTia dev
Mnopei va evepyonoin®ei.

Aev undpxel pelua.

BeBaiwBeiTe 0TI N enaywyikn
€oTia €xel ouvdebei e TNV
napoxn NAekTpikoU pelaATOG
Kal 0TI 0 d1akoéNTNG €ival
EVEPYOMOINMEVOG.

EAEyETe av unapxel diakonn
peUATOG OTO ONiTI 1 OTNV
neploxn oac. Av EXeTe eAEYEEel
Ta NAvTa kai To npopAnua
EMIYEVEL, KAAEOTE Evav
€IOIKEUPEVO TEXVIKO.

Ta nAAKTPa apng dgv
avTidpouv.

Ta nARKTPa €ival KAEIdwUEva.

ZekAeIdWOTE TA NANKTPA.
AegiTe oTnVv evoTnTa "MWG va
XPNOIMONOINCETE TNV
Enaywyikn €oTia cag" yia
odnyieg.

Ta nAAKTpa aeng
A&IToupyouUV e OUOKOAIQ.

Mniopei va undapxel Jikpn
oTpWON VEPOU NAvw oTa
NANKTPA f Wnopei va
XPNOIMOMNOIEITE TO AKPO TOU
dakTUAOU O0ag, oTav ayyileTte
Ta NANKTPQ.

BeBaiwBeiTe OTI N nepioxn TwvV
NANKTPWV aPng €ival oTeyvn
KAl XpNOIKOMOINOTE TO
OTPOYYUAO PEPOG TOU
dakTUAOU oag, oTav ayyileTte
TA NANKTPA.

To yuaAi €xel xapaxTei.

Mayelpikd okeln UE Tpaxid
akpa.

Xpnoigonoleite akataAAnAag,
aypla cuppaTakia, n
oKANpa npoiovTa
kabapiouou.

XpnoigonoinoTe okeln WE
eninedn kai Asia Baon. Acite
TNV evoTnTa "Mw¢ €NIAEyOUPE
Ta owoTAa Mayelpika Zkeun"

AcgiTe oTnVv evoTnTa "®povTida
kal Kabapiopog".
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Mepikoi OKEUN KAVOUV
Tpi&ipaTa i HeETAAAIKOUG
BopuBouc.

AUTO pnopei va ogeiAeTal
OTNV KATAOKEUN TWV
HAYEIPIKWV OKEUWV 0aG
(oTpwpaTa dlIaPOPETIKWYV
METAAAWV nou dovouvTal
OlapOopPETIKA).

AuTO €ival (puUaCIOAOYIKO YIa Td
Mayelpika okeun kal dgv
anoTeAei evoeiEn BAABNG.

H enaywyikn €oTia kavel éva
XaunAo 66puBo oav BounTo
oTav XpnoiJonolgital o
UWnAn TIuR BgpuoTNTAC.

AuTO o@eileTal oTnV
TEXVOAOYia Tou enaywyikou

MayeIpEPATOC.

Eival puaioAoyiko, aAAd o

B0puUBOG Npenel va eEAATTWOEI
N va eEaAeipBei evTeAwg oTav
MEIWOETE TNV TIUN BEPUOTNTAG.

©0puUBoC aveuioTpa Nou
EPXETAl anod TNV ENAYWYIKN
eoTia.

AEITOUPYEI aveUIOTAPAG
WUENc nou BpiokeTal
EVOWHATWHEVOG OTNV
ENAywyIKN €0Tia oag yia va
npooTaTeUel Ta NAEKTPOVIKA
anod Tnv unegpBepuavan.
Mnopei va ouvexioel va
AEITOUpYEi akOpa kai apou
EXETE BETEI TNV ENAYWYIKN
€0Tia €KTOG AgITOUpYyiac.

Eival puaioAoyiko kai dev
XpelaleTal kapia evepyeia.
Mnv dIakOWETE TNV Napoxn
TNG ENAYWYIKAG €0TIAg ano Tov
nivaka Tou oniTiou, EVw O
avepioTnpag Bpiokeral o€
AEIToupyia.

Ta okeun dev (eoTaivovTal

, o
Kal egpavidetral To — oTnv

obovn.

H enaywyikn €oTia dgv Pnopei
va avixveuoel To oKeUOG, yiaTi
Oev €ival kataAAnAo yia
ENAYWYIKEG EOTIEG.

H enaywyikn €oTia dev Pnopei
va avixveuoel To OKeUOG,
eneidn €ival napa noAu pikpo
yia Tn {wvn JAyeipEPAToC n
dev gival ocwoTa
KEVTPAPIOUEVO OE AUTNV.

XpNnoIJonoInNaoTe oKeun
KATAAANAQ YIa ENAYWYIKEG
€0TIEC. AgiTe OTNV €vOTNTA
"Mw¢ ENIAEYOUHE TA 0WOTA
Mayeipika@ Zkeun"

TonNoBETHOTE OTO KEVTPO TO
OKEUOG Kal BeBaiwOeiTe OTI N
Baon Tou Taipialel Ye TO
HeyeBog TNG Lwvng
HayeIpENATOC.
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H enaywyikn €oTia ) kanoia
{wvn payelpEpaTog TiBeTal
Eapvika ekTOC AsIToupyiag,
akoUYETal €va NXNTIKO Onua

Kal eppavieral £vag Texvikn BAaBn

KWOIKOG OQAANATOG
(ouvnBwc evaAAacoeTal Pe
Hovowngio n diynelo ap.
oTnv 08ovn xpovou
MayeIpENATOC).

MNapakaAeioBe va onPeEIWOETE
TA YpAUHATA KAl TOUG
apiBuouc Tou oPAAUATog, va
ArnevePYONOINOETE TNV
Tpopodoaia peuhaTos TNG
ENAYWYIKNG €0TIAC ano To
d1akonTn TOU ToiXou, Kal va
EMIKOIVWVNOETE WE Evav
€IOIKEUMEVO TEXVIKO.

MOTE va YNV ENIXEIPNOETE VA ANOCUVAPHOAOYNOETE Tl CUOKEURN HOVOI 0dG.

‘Evds1En BAaBng ka1 EmBswpnon

Edv npokUyel kanola avwpalia, n enaywyikn €otia 6a €10éABel aUTOPATWG OTNV KATdoTaon

npooTaciag kal 6a epgaviel avtioToixoug kKwdikoUg NnpooTaaiag:

MNpoBAnpa | MBavég aitieg Ti va KAveTe
. . , MNMapakaAoUPE ENIKOIVWVAOTE PE TOV
F3-F8 BAGBn Tou aicOnTnpa Bepuokpaaciag ,
npounBeuTn
BAGBN Tou aicbnTtrnpa Bepuokpaaciag . .
, , MNapakaAoUUE EMNIKOIVWVIOTE HE TOV
FO-FE Tou IGBT (diakonTng Taxeiag ,
, npounBeuTn
EVEPYEIAG).
MNMapakaAoUpe va eAEYEETE av N napoxn
eUMATOG €ival N KAvovikn.
E1/E2 | ' | PEUHATOG n n
Apuaikn Taon Tpogodoaiag EvepyonoinoTe Tn cuokeun OTav n
napoxn NAeKTpIkoU peupaTog Oa €ival n
(PUTIOAOYIKN).
E3/E4 , ) . i )
AQuaolikn Beppokpaoia MapakaAoupe eNEYETE TO OKEUOG.
E5/E6 Kakr Bgpuikn akTivoBoAia MNMapakaAoUpe KAVTE enavekkivnon apou

ENAYWYIKAC €0TIAC

N ENAywylikn €0Tia KPUWOEI.

Ta napandavw anoTeAoUv Kpion Kal eNIBewpnon TwV KOIVOV NPOBANHATWV.

MapakaAoUPe PNV anoCUVAPUOAOYEITE Tn OUCKEUN MOVOI 04ac yia va ano@UYETE TUXOV

KIVOUVOUG Kal {NUIEG OTNV ENAYWYIKN €0Tid.
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Texvikeécg MpodiaypaPpEg

Mayeipikr EoTia CDIC 30
Zwveg MayelpePaTog 2 ZWVEG
Taon Tpogodoaiag 220-240V~ 50/60Hz

Eykateornuevn HAekTpikn Ioxug 3500 W

AlaoTdoeig MpoiovTog BxMxY (xIA) | 288x520x56

AlaoTaoeig Evroixiong A x B (xIA) | 268x500

To Bapog kal ol AlaoTAceIC €ival KaTa npooeyyion. Adyw Tou OTI NpoonaboUpe oUVEXWG Va
BeATIOVOUWE Ta NpoidvTa pag, evOEXeTal va AAAAEoUE TIC NpodiaypaPEeG Kal Ta oXedia, Xwpig
nponyouuevn €1donoinon.

Eykaraoraon

EniAoyn Tou €§onAICHOU EYKATAOTAONG

AQ@aIpEOTE TNV ENIPAVEIA Epyaociag cUPPwva He TIG d1a0TACEIG nou divovTal aTo axedio.

Ma Tov oKono TNG eykaTaoTaong Kai Xpnong, TOUAGXIOTOV 5 eKkaTooTd KeEVOU XWPOU NPENEI va
npoBAEnovTal yUpw ano Tnv Tpund.

Na BeBaiwbeite OTI To NAXOC TNG e€nPAveldc epyaociac Ba eivar Touldaxiotov 30xIA.
MNapakaAeioBe va €nIAEEETE enipavela epyaciag and UAIKO avBekTIkO oTn BeppoTnNTa yia va
anoeuxBei peyaAUTepN NApaApOPPWaON Nou NPokKaAei N akTivoBoAia Tng BepuoTnTAC Anod Tnv
goTia. MeAeTNOTE TO OXNUA ano KATw:

o
~

A (xIA) B (x1A) C (x1A) D (xIA) E (x1A) F (x1A)
268 + 4 500 + 4 50 TouA. 50 TouA. 50 TOUA. 50 TOUA.
-0 -0
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>e KGOe nepinTwon npénel va BeBaiwBeite 0TI N Enaywyikn €oTia 6a aegpileTal kaAd kal n

€ioodo¢ kal €€000¢ Tou agpa dev Ba eunodifovTal. BeBaiwBeite 0TI N enaywylikn €oTia €ival o

KAAn katdaoTaon Asiroupyiag. MeAeTHOTE TO oXNKA NIO KATW.

& Znueiwon: H anootaon ac@aleiag and Tnv €0Tia €wG To VTouAdni navw and Tnv €0Tida

NPENEl va €ival TouAayiotov 760 XIA.

A (XIA) B (X1A) C (X1A) D E

760 50 TOuA. 30 TOUA. Eicodoc agpa 'E€E0d0C agpa 10 XIA

MpIv EYKATACTNOETE TNV E0TIA VA CIYOUPEUTEITE OTI:

N €nIQAveid €pyaciac e€ival TETpAywvn Kdl €ninedn, kal kaveéva OOMIKO onueio Oev
dnuIoupyei NPOBANKA PE TIC aNAITHOEIC TOU XWPOU

N enNIPAvela epyaociag €ival KATAOKEUACGHEVN ano Nupigaxo UAIKO

€av n e€oTia eykataorabsi endvw and @oupvo, 0 QoUpvoG Ba EXEl EVOWHATWHEVO
AVvEMIOTAPA YUENG

N eykataoraon 6a CUPHOPPWVETAl PJE OAEC TIC ANAITACEIC ANOOTACEWY KAl Ta loxUuovTda
nPOTUNA KAl KavoVvIououg

KaTaAAnAog d1akonTNG anohovwaong yia TNV NARpN anoouvdeon ano To NAEKTPIKO JikTUO
0a undpxel EVOWUATWHEVOG UE TN HOVIUN KAAwdiwaon, TonoBeTnUeEvoC o BEon WOTE vda
OUMHOPPWVETAI HE TOUC TOMIKOUC KAVOVEC NAEKTPIKNC GUVOEDNC KAl TOUC KAVOVIOHOUG.

0 d1akONTNG anopdvwaong 6a Npenel va €ival EykekpIgevou TUNoU Kal va d1abeTel 3 XIAIooTa
KEVO a£pog OlIaxXwpPIoPoU NaPnc og OAOUC TOUG NOAOUC (] o€ OAOUG TOUC evepyoUc [¢paon]
aywyoug €Aav ol TOMNIKOi Kavoveg NAEKTPIKAG ouvdeong npoBAENoUV auTn Tn diagoponoinon
TWV anaiThoewv)

o 01aKONTNG anopdvwong Ba sival eUkoAa NnpooBAaciPog oTov XpHoTn 6Tav n €oTia Ba €ival
EYKATEOTNHEVN
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® UMNOPEITE VA OUMPBOUAEUTEITE TIG TOMIKEG OIKOOOMIKEG APXEG KAl CUVAPEIC VOUOBEDIeC o€
nepinNTwon au@iBoAiag oXeTIKA PE TNV €yKATACTACN

e Vva XPNOIYOMNOINCETE Nupipgaxa kal eUkoAa oTov kabapiopd TeAsiwpata (OnNwg Kepauika
nAakidla) yia TIG ENPAVEIEG TV ToiXwV Nou NepIBAAAoOUV TNV €aTia.

'OTav 0a £XETE EYKATAOTNOEI TNV £0TIiA, VA COIYOUPEUTEITE OTI:

e TO KaAwdI0 Tpopodoaiag dev NEPVAEI JEGA AnO NOPTEG VToUuAaniwyv r cuptapia

e UNAPXEI APKETH PON PPECKOU AEPA AMO TOV EEWTEPIKO XWPO TWV VTOUAANiwv Npog Tn Baon
TNG €0Tiag

e &€dv n €0Tia €x&l eykaTaoTabei navw ano Xwpo cupTapioU f vTtouAaniou, EXEl EykATAOTABEI
Kal BEpUIKO NPOOTATEUTIKO PppAyHa KATw anod Tn Bdaon Tng €oTiag

e 0 3laKONTNG anouoOvwong €ival EUKOAA NpooBAciygog anod Tov XpHoTn

Mpiv TONOOETNOETE TA OTNPIYHATA OTEPEWONG

H ouokeun npénel va TonoBeTnOsi navw o€ oTabepr), ohaAn snipaveia (XpnNoIKONOINCTE TN
ouokeuaoia). Mnv aockeite dUvaun enavw oTa KOUWMIA nou NpoeEExouv anod Tnv €0Tid.

PUOUION TNG B€0NG TWV OTHPIYHATWOV
STEPEWOTE TNV £0TIA ENAVW OTNV ENIPAVEIa £pyaciac BIdwWvoVTac Ta 4 oTnpiyyaTa oTo KAaTw
MEPOC TNG £0Tiag (O€iTE TO OXNUA) YETA TNV €yKATACTAON.

PuBuioTe Tn B€0nN TwV OTNPIYHNATWV WOTE va Taipialel avaioya Pe To ndxog Tou naykou.

EL-25



Enaywyikn EoTia

YnevOupiloupe:

1. H enaywylkn €0Tia npénel va e€ykataotabsi anod €IBIKEUPEVO MPOCWIKO 1 TEXVIKOUGC.
AIaBETOUPE €NAYYEAUATIEG YIa AUTEG TIC €pyacieC. NMapakaAegioBe va unv eniXEIPrOETE
auThVv TNV gpyacia pyovol oag.

2. H eoTia dev npenel va eykataotabei akpiBwg navw anod NAUVTAPIO MIATWV, WUYEIO,
KAaTawukTn, NAUVTAPIO poUXwV N OTEYVWTAPIO pouxwyv, OIOTI N uypdcia KNopei va
npokaAeoel BAGBN oTa NAEKTpPOVIKA TNG.

3. H enaywyikn €oTia npénel va eykabioTaral e TETOIO TPOMNO WOTE va Pnopei va eEacpalioTei
n BEATIOTN Beppikn akTivoBoAia yia va gvioxueTal n a§lonioTia Tng.

4. O Toixog Kal n enayopevn Bepuikn Cwvn NAavw ano Tnv enipAaveia Tou NAykou NpeEnel va
avTeEXel TN BeppoTnTa.

5. MNa va anogpeuxBei onoiadnnoTe {nuid, n d1ACTPWHATWON €MPAVEIAG-KOAAAG (oAVTOUITG)
NPENEI va €ival avlekTIKn oTn BeppoTnTa.

NMwG CUVOEOUHE TNV £0TIA HE TNV TPOPOJ0ooia PEUHATOG JIKTUOU

& H eoTia auTth npénel va ouvdeBei NeE TNV NApoXn NAEKTPIKOU PEUNATOC HOVO ano €va

KaTaAAnAa €10IKEUPEVO ATOWO.

MpIv OUVOECOUNE TNV €0TiA YE TNV TPoPodoaia peUuaTog dIKTUOU, NMpENEel va eAEyEOQUNE €dv:

1. TO oIKIakO cUOTNHA KAAwdiwaong ival kKATAAANAo yia TNV 10xU NoU KATAVAA®VETAl ano Tnv
goTia

2. n Taon avTioToIXEI TNV TIUNA nou diveTal oTnyv nivakida npodiaypapwv

3. 01 d1aTOHEG TWV KaAwdiwv Tpopodoaiag €ival IKAveg va avTeEEoUV To popTio nou kabopileTal
oTnv nivakida npodiaypapwv

MNa va ouvOEOoETE TNV €0TIA ME TO NAEKTPIKO OIKTUO, PNV XPNOILOMNOIEITE NPOCAPHOYEIC

(avTanTopEG), OUOTHKATA CUOTOANG, I OUOKEUEC dIakAGdwaonc, dIOTI UNOpPEi va NPOoKAAETOUV

unepBEppavon Kal pwTid.

To kaAwdio Tpopodoaoiac dev MNpPENel va akoupndael oe (e0TEC eMPAVEIEG KAl MPENEl va

TonoBeTeiTal £T01 WOTE N Bepuokpacia Tou va pnv unepPaivel Toug 75°C o onolodhAnoTe
onueio.

& Na yivel EAeyxoc ano nAekTpoAdyo yia va deiTe av To 0IKIaKO oUoTNHA KaAwdiwaong ival

KaTtaAAnAo, Xwpic aAAolwoelG. TuxOv TPOMOMOINCEIGC MPENEl va YivovTal POvo ano
€EEIDIKEUPEVO NAEKTPOADYO.
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Enaywyikn EoTia

H napoxn NAekTpIKoU peUPATOC NPENEl va ouvOebel oUPPWVA PE TO OXETIKO NpOTUMNO, 1N HE
HMOVOMOAIKO d1aKONTN KUKA®WHATOC. H HEB0dOG TNG oUvdeonG paiveTal anod KATw.

green-yellow
blue
brown

o) N L

PE M
220-240V~

e EdAv 10 kKaAwdIo €ival pBapuevo 1 NpeNEl va avTikataoTabei, n epyacia npenel va yivel ano
Tov unevBuvo TnG avTinpoowneiac nou d1abETel Ta €10IKA €pydaAgia yia va ano@euxboluv
TuxOV aTuxnuara.

e Edv n ouokeun ouvdebei ansuBeiag pe To nNAekTpIkO OikTUO dlavoung, 6a npenesl va
eykataoTabei noAumnoAikog O1akonTnNG ME €eAdaxioTo dlakevo 3 XIAIOOTWV HETAEU Twv
ENAPWV.

e O gykaTaOTATNG NPENEl va dlac@PaAioel 0TI Xl YiVEl owOTH NAEKTPIKN cuvdeon kal OTI €ival
OUMBaTh JE TOUG KavoviopoUG acpaAsiac.

e To kaAwdio dev Npenel va Toakilel | va nieeTal.

e To kaAwdlo Tnpénel va €eAEyxeTal TAKTIKA Kal va avrikabioratar povo ano
€E0UO0I000TNHEVOUG TEXVIKOUG.

e To KiTpivo/npdacivo oUppa Tou kaAwdiou Tpopodoaiac npenel va cuvdoebei ye Tn yeiwaon
TOOO TOU AKPOOEKTN NAPOXNG NAEKTPIKOU peUATOC 000 KAl TNG OUOKEUNG.

e O kaTtaokeuaoTng dev pnopei va Bswpndei unglBuvoc yia TuxXOov atuxnuarta nou Oa
npokAnBoUv ano Xpron CUOKEUNG N onoia Ogv gival YEIWUEVN, N HE KAKN YEiwON.

e Edav n ocuokeun d1aBTel unodoxn peupatoAnnTn (npifa), ©6a npenel va TonoBeTeiTal £TOI
woTe n npifa va eival npooBaciun.
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Enaywyikn EoTia

EmtiAoyn HOYELPIKWY OKELWV

-

= I -

Z18epEvio oKEVOG  Avo&siSwTn Lidepevio  Zibepévian  Katoapola Y KeVOG
TNyaviopotog KOATOOPOAX OKEVOG KOTOOPOAX  avoEeiSwTOU payElpéUaToq
XOAuBa
J16epévia
TIAGKX

Mropel va €XETE TTOAAX SLOPOPETIKA OKEVN UAYELPEUATOG

1. AuTA n eMaywyLKn 0TI PTTOPEL VO avayvwploel piot TANBwpa amd oKevn
HOYELPEUOTOG, TA OTIOLX PTTOPELTE VO SOKIUACETE PE Pia amtd TIG aKOAOVOEG
puebodouc:

TomoBeTNOTE TO OKEVOG EMAVW 0TNV {Wwvn payelpEpatog. Eav n avtiotown (wvn
MOYELPEPOTOG EPPOVICEL Eva eTITTESO LOXVOC, TOTE TO OKEVOG ival KATAAANAo. Eav
avopoafrvet éva “U” |, TOTE TO 0KEVLOG SV glval KATAAANAO yla XprAon PE TV
ETIAYWYKN E0TIQ.

2. KpoatioTte éva payvnTtn emavw oTo okeVoG. EGv o payvitng €AKeL TO oKeVOG gival
KOATAAANAO YL Xprion UE TNV EMAYWYLKN €o0TiaL.

THM: H B&on Tou OKEVOUC TIPETIEL VO TIEPLEXEL YV TLIKO UVAIKO.
MpémeL va exelL emimedn PAon pe SIAUETPO CUUPWVA PE TOV TIOPAKATW THvoKa 1.

3. XpnowomoloTe HOVO OLONPOUAYVNTIKA OKEVN UAYELPEUATOG KATAOKEVAOHEV
oo X&AuBa ue OUAATO, XUTOOLONPO 1 aVOEEIOWTO ATAGAL OAAX CLUBATA e
ETOyWwyn

4. XpnOWIOTIOROTE TYAVLA TWV OTIOlWV N SIAPETPOG TNG OLENPOUAYVNTIKAG
TeEPLOXNG (B&on Tou Tnyaviov) PplokeTal €O GTO €VPOC TWV SIACTACEWY GTOV
mapakatw Tivaka. (Mivakag 1)

- E&v xpnowotoleite pikpoTteEPa OKEVN, B UTIOPOVOE VA ETINPEATTEL N ATOS00N
- E&v xpnowotoleite okevN Pe SIAUETPO PLKPOTEPN OTIO QXUTHV TIOU OVOPEPETAL

otov Tivaka 1 evdExETAL VO PNV UTIOPOUV VO aviXVELOOUV TO OKEVN
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Enaywyikn EoTia

Avéloya pe tn dtdotaon tng {wvng UTIOPELTE VO XPNOLUOTIOOETE OKEVN SLUPOPETIKWV

SLOUETPWY OTIWG PALVETAL TNV TIAPOAKATW ELKOVAL:

/__.-- --.\ /_,.-- '-..\ /f-- -q,\
I,rll/"_\'\\l / \ / \
q-a1w- i) 2180 | [ 2N 0

S

5. E&v 10 0ldNpopayvnNTIKO PEPOG KOAUTITEL HOVO €V PEPEL TNV BAON TOL Tnyavioy, Oa
BeppavOel pdVOo N oLBNPOUAYVNTIKN TIEPLOXT, TO UTIOAOLTIO TNG BAONG EVOEXETAL VAL NV

BeppaiveTal og pia emapkn Bepuokpaocia ylo To payeipepa.

o- &

6. E&v n odnpopayvnTikn Teploxr Sev eivat opOLOyeVG, OAAK TIEPLEXEL KOl GAACL UAIKA

OTIWG TO OAOUHIVIO, AUTO PTIOPEL VO ETINPEAITEL TN BEPPAVON KOl TNV QViXVELON TOL

TNYavLov.

E&v n Baon Tou TNyaviov gival TtapOuoLa PE TIG ELKOVEG TIOV aKOAOVOOUV TO TNyAvL Sev

Ba pumopel va avixveuBet.

The base diameter of induction cookware

Cooking zone Minimum Maximum
1 140 180
2 120 140

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.
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Enaywyikn EoTia

AMOPPIWH: To npoidov auto Jdev
npénel va anoppipOei gali pe Ta
aoTikG@ anoBAnta. H ocuAAoyn TwvV

anoBARTWV auTwv EeXxwpioTa yida

€101KN
anapaiTnTn.

ene&epyaoia

givai

AUTN n oUuoKeUn QEpel anuavon ouPPwva Pe TNV
Eupwnaikn Odnyia 2012/19/EK yia Ta AnoBAnTa
HAekTpikoU kal HAekTpovikoU EEonAiopou (AHHE).
Me Tnv €EaogdaAlion OTI auTh n oOuokeur Oa
anoppipBei ocwoTd, CUPBAAAETE OTNV anoTponn
evoexopevng BAABNG oto nepiBaAAov kal Tnv
avbpwnivn uyeia, o1 onoieg 6a pnopoucav
d1aPOpPETIKA va NpokAnNBouUvV av gixe yivel anoppiyn
ME AaBog Tpono.

To oUpBoAo endvw OTOo nNpoidv onuaivel 0TI dgv
MMOpEl va avTINETWNIOTEI ONWC Ta KOIVA OIKIaKA
anoppipypaTa. ©a npénel va YeTapepBei o onueio
OUAAOYNAC VI TNV AVAKUKA®ON TWV NAEKTPIKWV Kal
NAEKTPOVIKWV MPOiOVTWV.

H ouokeunn auth npEnel va anoppipBei ano
eEeidikeupevn etaipeia d1aBsong anoBAfTwyv. la
NEPICOOTEPEG NANPOQPOPIEC Nou agopouv Tnv
ene€epyaaoia, nepicuAloyn kal avakUKAwaon autou
TOU NpPOoiOVTOG, NApaKAAOUHE EMIKOIVWVHOTE UE TO
ONUO 0ac, TNV UNNPECia anokopIOnC OIKIaK®V
anoppIgudTOV [ TO KATaoTtnua and To onoio
ayopdoaTe To npoiov.

Ma nePIOCOTEPEC AEMTOMEPEIEG OXETIKA ME TNV
ene€epyaaoia, nepicuAloyn kal avakUKAwon autou
TOU NpPOoidVTOG, NApAaKAAOUME EMIKOIVWVHOTE PE TO
ypageio Tou drjgou 0ac, TNV unnpeacia anokopidng
OIKIOKWV anoppIMNATWV N TO KATAoTnua ano To
ornoio ayopdoaTe To Npoiodv.
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Umisténim oznaceni ( c € ) na tomto vyrobku prohlasujeme na svou
odpovédnost dodrzovani vSech evropskych bezpecCnostnich,

zdravotnich a environmentalnich poZadavkl stanovenych v pravnich
predpisech pro tento produkt

Bezpecnostni varovani

Vase bezpecnost je pro nas dllezitd. Prectéte si tyto informace pred
pouzitim varné desky.
Instalace

Riziko zasazeni elektrickym proudem

e Pred provadénim jakékoliv udrzby odpojte spotrebic od elektrické
site.

e Je duleZité pfipojit spotreblc k vhodnému systemu uzemneéni.

J Upravy elektrického pripojeni v domacnosti musi provést pouze
kvalifikovany elektrikar.

e Nedodrzeni t&chto pokynd muze vést k zasazeni elektrickym
proudem nebo smrti.

Nebezpecdi zranéni

e Zvyste pozornost — hrany varné desky jsou ostré.

e Pfi nedbanlivosti mGze dojit k zranéni.

Dlilezité bezpecnostni pokyny

e Pfed instalaci a pouZitim tohoto spotiebice si pfectéte dikladné
tyto pokyny.

e Na spotrebi¢ nikdy nedavejte horlavé latky.

o Poskytnete tuto informaci osobé odpovédné za instalaci spotrebice,
nebot mlze sniZit vase instalaéni.

e Abyste zabranili nebezpedi, tento spotrebi¢ musite instalovat
v souladu s témito instalacnimi pokyny.

e Tento spotrebi¢ musi instalovat a uzemnit kvalifikovany servisni
technik.

e Tento spotrebi¢ musi byt pripojen k elektrickému okruhu, ktery
obsahuje izolacni spinac nab|zeJ|C| pIne odpojeni od napajeni.

e Nespravna instalace spotiebi¢e mize vést ke ztraté zaruky.

Provoz a udrzba

Riziko zasazeni elektrickym proudem

e Nepouzivejte prasklou varnou desku. Pokud je povrch varné desky
praskly, spotrebic¢ ihned vypnéte od napajeni (spinac ve zdi) a
kontaktujte kvalifikovaného technika.

e Pred Udrzbou a cisténim varné desky ji odpojte od elektrické sité.
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e Nedodrzeni tohoto kroku mize zpUsobit zasazeni elektrickym
proudem nebo smrt.

Ohrozeni zdravi

e Tento spotfebi¢ vyhovuje standardim o elektromagnetickém
ruseni.

e AvSak osoby s kardiostimulatory nebo jinymi elektrickymi
implantaty (inzulinova pumpa) musi pouziti spotrebice
konzultovat s doktorem nebo vyrobcem implantatu k zajisténi, ze
jejich implantat nebude ovllvnen elektromagnetickym polem.

e Nedodrzeni tohoto pokynu mdze vést ke smrti.

Riziko horkého povrchu

e Béhem pou2|t| jsou pristupné casti tohoto spotrebice dostatecné
horké na zpUsobeni popaleni.

e Zabrafite kontaktu téla, odévu nebo jinych nevhodnych pfedmétt
s povrchem varné desky, dokud nevychladne.

e Upozornéni: magnetické materidly na téle se mohou v blizkosti
varné desky zahrat. Na zlaté ani stribrné Sperky to nema vliv.

e Drzte déti mimo dosah.

e Madla nadobi mohou byt horké na dotyk. Zabrante presahu madel
nadobi pres dalsi zapnuté varné zény. Drzte madla mimo dosah
déti.

e Nedodrzeni téchto krokd muze vést k zranéni.

Riziko zranéni

e Po sejmuti krytu je odkryta ostra Cepel Cistici Skrabky. Zvyste
pozornost pri pouziti skrabky a skladujte ji mimo dosah déti.

e Nedodrzeni téchto pokynl muZe vést k zranéni.

Dlilezité bezpecnostni pokyny

e Béhem pou2|t| nenechaveJte spotrebi¢ bez dohledu. Vyvreni
pokrm0 mUze zplsobit kouf a jejich vzniceni.

e Spotrebi¢ nikdy nepouzivejte jako pracovni desku a odkladaci
plochu.

e Na spotrebili nenechaveijte zadné predmeéty ani nadini.

e V blizkosti spotrfebice nenechavejte zadné magnetické predméty
(napf. kreditni karty, pamétové karty) nebo elektronicka zafizeni
(napf. pocitace, MP3 prehravace), nebot mohou byt ovlivhéné
elektromagnetickym polem.

e Spotrebic nikdy nepouél'vejte k vytépénl' mistnosti.

e Po pouziti vzdy vypnéte varné zony a varnou desku podle popisu
v tomto ndvodu (nap¥. pomoci dotekovych ovladacl). K vypnuti
spotrebie nepouzivejte funkci detekce nadobi.

» Nedovolte détem hrat si se spotfebicem, ani si na néj sedat nebo
|ézt.
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Nad spotrebi¢em neskladujte predmeéty zajimavé pro déti. Déti

lezouci na varnou desku se mohou vazné zranit.

e Béhem pouziti spotrfebie nenechavejte déti v blizkosti spotrebice
bez dohledu

e Déti a osoby s omezenymi schopnostmi smi spotrebi¢ pouzivat
pouze pod dohledem odpovédné osoby. Odpovédna osoba se musi
ujistit, Ze mohou spotrebic¢ pouzivat bez jejich ohrozeni.

e Neopravujte ani nenahrazujte casti spotrebice, dokud to neni

doporuceno v tomto navodu. VesSkeré opravy musi provadét

kvalifikovany servisni technik.

K cisténi varné desky nepouzivejte vysokotlaky parni Cistic.

Na varnou desku nestavte tézké predmeéty.

Na varnou desku si nestoupejte.

Nepouzivejte panve se zakrlvenyml okraji ani nadobi po varné

desce nepresouvejte, nebot mizete poskrabat sklenény povrch

e Nepouzivejte drsné prostredky k ¢isténi varné desky, nebot mohou
poSkrabat sklokeramicky povrch.

e Pokud je posSkozeny privodni kabel, musi jej vyménit vyrobce,
servisni technik.

e Tento spotrebic je urCen pro pouziti v domacnosti a podobném
prostredi jako Jsou: - zameéstnanecké kuchyné v prodejnach,
kancelarlch a jiném pracovnlm prostredi; - na farméch; - klienty
hotell, motell a jiném typu ubytovaciho zafizeni; - v misté& pro
vyde] snldane

e Tento spotrebi¢ smi pouzivat déti od 8 let a osoby s omezenymi
fyzickymi, senzorickymi nebo mentalnimi schopnostmi nebo bez
dostatecnych zkuSenosti a znalosti, pokud byly pouceny o
bezpecném pouziti spotrebice nebo jsou pod dohledem osoby
odpovédné za JeJICh bezpecnost. Nedovolte détem hrat si se
spotrebicem. Cisténi a udrzbu nesm| provadét déti bez dohledu

«VAROVANI: VaFeni s oleji a tuky mdze byt nebezpeéné a mize vést
k pozaru. NIKDY se nepokousejte uhasit plameny vodou, spotiebic
vypnéte a pak prekryjte plamen poklickou nebo poéérm’ dekou.

e Kovové predméty jako jsou noze, vidlicky, Izicky a poklicky
nestavte na povrch varné desky, nebot se mohou zahrat.

e Po pouziti vypnéte varnou desku pomoci ovladaCe a nespoléhejte
na detektor nadobi.

e Tento spotrebi¢ neni uréen pro ovladani externim casovacem nebo

samostatnym systémem dalkového ovladani.
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Blahopi‘ejeme ke koupi nové indukéni varné desky.

Doporucujeme vam vénovat urcity ¢as precteni tohoto navodu

k obsluze/instalaci pro zajisténi spravné instalace a obsluhy spotrebice.

Za ucCelem instalace viz ¢ast o instalaci spotrebice.

Pfed pouzitim si pfectéte dikladné bezpeé&nostni pokyny a uschovejte tento
navod k obsluze/instalaci pro pripadné pouziti v budoucnosti.

Popis spotrebice
Pohled shora

max. 2000 W zdna
max. 1500 W zbéna
Sklokeramicka deska

Zapnuti/vypnuti

ARl S

Ovladaci panel

. Tlacitko zapnuti/vypnuti
. Ovladace vykonu/casovace

1

2

3. Voli¢ varné zény
4. Ovladac casovace
5

. Ovladac¢ uzamceni tlacitek
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O indukcnim vareni

IndukEni vareni je bezpecné, rychlé, ucinné a ekonomické. Funguje diky
elektromagnetickym vibracim vytvarejicim teplo primo v nadobi, namisto
prenosu pres sklokeramicky povrch. Sklokeramicka varna deska se rozehreje
jen teplem z nadobi.

_ 5999 .

Zelezné nadobi

(0 LH =1 Magneticky obvod
: Sklokeramicka varna deska
CILX ] (1 X )
Indukcni civka
N T Indukovany proud

Pred pouzitim nové indukcni varné desky

e Prectéte si tento navod, dbejte zejména na Cast ,,Bezpecnostni upozornéni®.
e Z indukéni desky odstrarite ochrannou folii.

Pouziti dotykovych ovladacu

e Ovladace reaguji na dotek, proto nemusite pouzivat tlak.

e Pouzivejte brisko prstu, nikoliv Spicku.

e Po kazdém zaregistrovani doteku uslysite akusticky signal.

e Ujistéte se, zda jsou ovladace vzdy Cisté, suché a zda je neprekryva zadny
predmét (napt. nacini nebo utérky). I tenkd vrstva vody mGze st&Zit obsluhu
dotekovych ovladacd.
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Volba vhodného nadobi

e Pouzivejte pouze nadobi vhodné pro indukcni vareni. Hledejte symbol indukce na
1ebo na dné nadobi.
e vnoanost nadobi mizZete zkontrolovat jednoduchym magnetickym testem. PFilozte magnet ke
dnu nadobi. Pokud se pfichyti, nadobi je vhodné pro indukci.
¢ Pokud nemate magnet:
1. Do nadoby dejte trochu vody.
2. Pokud shoda zahteje a na displeji neblikd ~' , pak je nadobi vhodné.
e Nadobi vyrobené z nasledujicich materiald neni vhodné: &istd nerezova ocel, hlinikové nebo
médéné bez magnetického dna, sklo, drevo, porceldn, keramika a kamenina.

Nepouzivejte nadobi s drsnym nebo zakfivenym dnem.

e N3

———

Ujistéte se, zda je dno varného nadobi hladké, sedi presné na sklokeramické
desce a ma stejny primér jako varna zdna. Pouzivejte nadobi, kterého primér
dna je vétsi nez zobrazena varna zéna. Pouzitim nadobi s o néco vétsSim
prdmé&rem dna vyuzijete energii s maximalni G¢innosti. Pokud pouzijete mensi

7 4 O v v 7 AV VI 7 V. 7 4 o] v v v
nadobi, muzete ocekavat nizsi ucinnost. Nadobi s prumerem mensim nez 140
mm nemusi varna deska detekovat. Nadobi vzdy vycentrujte doprostfed varné
zony.

Nadobi z varné desky vzdy zvednéte - nepiesouvejte, nebot mizete poskrabat

sklokeramicky povrch.

S
o .

N YT

e e—
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Pouziti indukcni varné desky

Zaciname

1. Stisknéte tlacitko zapnuti/vypnuti.
Po zapnuti zazni akusticky signal a zobrazi se
“ - " nebo™ - -", coz indikuje, Ze varna deska
je v pohotovostnim rezimu.

©

2. Na zvolenou varnou zénu postavte vhodné nadobi.

N
"—‘_.;-_:}_-_.
e Ujistéte se, zda je dno nadobi a varna deska Cista a sucha. T
N
e
\

3. Zvolte varnou zoénu, zacne blikat indikator vedle tlacitka. O..\ ,
—-N-
Q. 0%

4. Zvolte vykon varné zény pomoci ,-" nebo ,+". CXO)

e Pokud nezvolite vykon do 1 minuty,
induk¢ni varna deska se automaticky vypne.
Musite zacit opét od kroku 1.

 Nastaveni vykonu muZete upravit kdykoliv b&hem vareni.
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Pokud na displeji blika = - = stridave s nastavenim
vykonu

Znamena to, ze:

e neumistili jste nadobi na spravnou varnou zénu, nebo

e nadoba neni vhodna pro indukcni vareni, nebo

e nadoba je priliS mala nebo neni spravné vystredéna na varné zéné.

Pokud nepouzijete vhodnou nadobu, ohfev se nespusti.

Displej se automaticky vypne, pokud do 2 minut nepostavite vhodnou nadobu
na varnou desku.

Po pouziti
1. Dotknéte se symbolu varné zény, kterou chcete Q..

vypnout. O 5

2. Vypnéte varnou zénu nastavenim ,0” nebo souc¢asnym stisknutim ,-, a ,+".
Ujistéte se, zda displej zobrazi ,0”

Q o @
/Jl ) ﬁjl %
3. Vypnéte celou varnou desku stisknutim tlacitka zapnuti/vypnuti.

0
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4. Upozornéni na horky povrch

Symbol ,,H” se zobrazi u zény, ktera je horka na dotek. Zmizi, kdyz
teplota povrchu klesne na bezpe&nou teplotu. Zbytkové teplo miZete vyuzit
také pro Usporu energie, pokud teplo vyuzZijete k dalSimu ohrfevu, dokud je
varna zéna stale horka.

Uzamceni ovladaca

e MUZete uzamknout ovladaci prvky v¢&i nezadoucimu pouziti (napfiklad
nechténé zapnuti détmi).

e Kdyz jsou ovladace uzamcené, vSechny ovladace kromé tlacitka
zapnuti/vypnuti jsou zablokované.

Uzamceni ovladacich prvki
Dotknéte se tlacitka uzamcdeni. Indikator casovace zobrazi symbol ,Lo".

Odemceni ovladacich prvki

1. Ujistéte se, zda je varna deska zapnuta.
2. Dotknéte se a podrzte tlacitko uzamcdeni.
3. Nyni mdzZete varnou desku pouZzivat.

KdyzZ je varna deska uzamcena, vSechny ovladace jsou neaktivni kromé tlacitka
zapnuti/vypnuti, v pfipadé nouze mizete varnou desku vypnout pomoci tlagitka
zapnuti/vypnuti, ale pro dalsi obsluhu ji musite nejdfive odblokovat.

Ochrana pred prehratim
Teplotni senzor monitoruje teplotu uvnitr varné desky. PFi zjiSténi nadmérné
teploty se indukéni varna deska automaticky vypne.

Detekce malych predméti
KdyZz ponechate na varné desce nadobi nevhodné velikosti nebo nemagnetické
nadobi (napf. hlinikové), nebo jiny maly pfedmét (napf. niz, vidli¢ka, kli¢e),

CS-10



varna deska se automaticky prepne po 1 minuté do pohotovostniho rezimu.
Ventilator pokracuje v chlazeni indukcni varné desky dalsi 1 minutu.

Automatické vypnuti

Dalsi bezpecnostni funkci varné desky je automatické vypnuti. To nastane,
kdykoliv zapomenete vypnout varnou zénu. Pocatecni ¢as do vypnuti je
uvedeny v tabulce nize:

Vykon 1 2 3 |4 |5 6 |7 |8 |9
Pocatecni doba provozu 8 8 8 4 (4 |4 2 2 2
(hodiny)

Po sejmuti nadobi indukéni varna deska ihned prestane hrat a automaticky se
vypne po 2 minutach.

Osoby s kardiostimuldtorem musi pouziti indukcni varné desky
konzultovat s doktorem.

Pouziti casovace

Casova¢ mizete pouzit dvéma rdznymi zpUsoby:

e MUZete jej pouzit jako minutku. V tomto pfipadé ¢asova¢ po uplynuti nevypne
zadnou varnou zénu.

e MUZete jej pouZit k vypnuti varné zény po uplynuti nastavené doby.

 Casova¢ mlzete nastavit na 99 minut.

Pouziti casovace jako minutky
Pokud nezvolite Zzadnou varnou zénu
1. Ujistéte se, zda je varna deska zapnuta.

Pozndmka: Minutku mdzZete pouZit i kdyZ nezvolite Zaddnou varnou zénu.

2. Dotknéte se ovladace ¢asovace, indikator ¢asovace
zacne blikat a na displeji ¢asovace se zobrazi , 10". v ,'B
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3. Nastavte ¢as pomoci ,-, nebo ,+".

Q®

Tip: Dotekem symbolu ,-" nebo ,+"” Casovace upravite
hodnotu o 1 minutu

Dotekem a podrzenim ,-* nebo ,,+” prodlouzite

nebo zkratite ¢as v 10-minutovych krocich.

Pokud nastaveni presahne 99 minut, ¢asovac se automaticky vrati na 0 minut.

3. 4. Dotekem symboll ,-* a ,+" najednou se &asovac zrusi, a na displeji minut

se zobrazi ,,00".
©Q @
- 10
% —> & Ll

5. Kdyz je nastaveny Casovac, ihned se spusti odpocditavani.
Displej zobrazi zbyvajici ¢as a indikator ¢asovade bude C.// !
blikat 5 sekund. 4

~ --

N 4
AN

4. 6. Po uplynuti nastaveného ¢asu 30 sekund akusticky
signal a indikator ¢asovace zobrazi ,- -".

Nastaveni casovace k vypnuti varné zony

1. Volicem varné zény zvolte zénu,
pro kterou chcete nastavit ¢asovac.

ofe
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2. Dotknéte se volice ¢asovace, indikator casovace
zacCne blikat a na displeji ¢asovace se zobrazi ,,10".

3. Nastavte ¢as pomoci ovladadd ,-* nebo ,+". O ®

Tip: Dotekem ovladadt ¢asovace ,-* nebo ,+”
snizite nebo zvysite ¢as o 1 minutu.

Dotekem a podrzenim ovlada¢l ¢asovacée ,-" nebo ,+”
zkratite nebo prodlouzite ¢as o 10 minut.

Pokud nastaveni Casovace presahne 99 minut, ¢asovac se automaticky
nastavi na 00 minut.

4. Dotekem symboll ,-" a ,+" najednou se ¢asovac zru$i a na displeji minut se

zobrazi ,00".
Q@ ®
- 100
% —> & L

5. Po nastaveni ¢asovace zacne ihned ubihat. RN
. . , . s T v v v: 17
Displej zobrazi zbyvajici dobu a indikator casovace C o1
blika 5 sekund.

7 I\

POZNAMKA: Cervend tetka vedle ukazatele vykonu )
sviti pro indikaci zvolené varné zény. Qﬁ ——

CS-13



6. Kdyz uplyne nastaveny c¢as, odpovidajici varna zéna .
se automaticky vypne. 6: ——

& Dalsi varna zéna pokracuje v provozu, pokud byla dfive zapnuta.

Doporuceni k vareni

Zvyste pozornost pfi smazeni na oleji a tuku, nebot se zahfivaji velmi

& rychle, zejména, pokud pouzivate PowerBoost. Pfi extrémné vysoké
teploté se mUze olej a tuk nahle vznitit a pfedstavuje vazné riziko
pozaru.

Tipy k vareni

e Kdyz zacne jidlo vrit, sniZzte nastaveni vykonu.

e Pouziti poklicky zkracuje dobu vareni a Setri spotfebu energie.

e Minimalizujte mnozstvi tuku a tekutiny pro zkraceni doby vareni.

e Zaclnéte varit na vysokém vykonu a kdyz je pokrm dostatecné ohraty, snizte
teplotu.

Duseni, vareni ryze

e Dudeni nastava pod bodem varu, kolem 85°C, kdyz se bublinky pfileZitostné
objevuji na povrchu varené tekutiny. Je to klicem chutnych polévek a
dusenych pokrmd, nebot chut se vyviji bez pfevareni pokrmu. Pod bodem
varu muZete vafit také pokrmy s vajicky a moukou zahust&né omacky.

o Né&které Ukoly, véetné vafeni ryze absorpéni metodou, mize vyzadovat vyssi

sV Vs

Peceni steaku

Pedeni $tavnatych aromatickych steakd:

1. Pred pecenim nechte maso odpocivat pri pokojové teploté pfriblizné 20

minut.

2. Rozehrejte panev se silnym dnem.

3. Potrete obé strany steaku olejem. Kapnéte trochu oleje na rozehratou
panev a pak polozte maso na panev.

4. Béhem peceni steak jednou otocte. Pfesna doba peceni zavisi od tloustky
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steaku a jak jej chcete pfipravit. Doba muiZe byt od 2 do 8 minut na jednu
stranu. Zatlacenim na steak zjistite stav upeceni — ¢im je tuzsi, tim vice je
propeceny.

5. Po dopeceni nechte steak jednu minutu odpocdivat na teplém misté.

Smazeni

1. Zvolte wok nebo velkou panev na smazeni, vhodnou pro sklokeramickou

varnou desku.

2. Pripravte si ingredience. Smazeni bude rychlé. Pokud pripravujete velké
mnozstvi, pripravujte pokrm ve vice mensich porcich.

3. Panev kratce predehrejte a pridejte dvé polévkové IzZice oleje.

4. Nejdrive pripravujte maso, odlozte stranou a udrzujte teplé.

5. Osmahnéte zeleninu. Kdyz je horka ale stale krfupava, snizte teplotu varné
zony, do panve vratte maso a pfidejte omacku.

6. Ingredience jemné smichejte a dikladné prohtejte.

7. Ihned servirujte.

Nastaveni vykonu

Nize uvedené vykony jsou pouze informacni. Presna doba pFipravy zavisi od
nékolika faktord, véetné nadobi a mnoZstvi pFipravovaného pokrmu.
Experimentujte s induk¢ni varnou deskou pro nejvhodnéjsi nastaveni.

Nastaveni Vhodny pro
vykonu
1-2 e jemny ohfev malych mnoZstvi pokrmd

e topeni ¢okolady, masla a rychle se pFipalujicich pokrmu
e jemné duseni
e pomaly ohrev

3-4 e ohrev
rychlé duseni
vareni ryze

palacinky

smazeni
vareni téstovin

smazeni

O
°
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e opékani
e privedeni polévky do varu
e vareni vody

y \A 4 A4 y
Pece a cisteni
Co? Jak? Dullezité!
Bézné znedisténi 1. Vypnéte napajeni varné e Kdyz je varna deska vypnutg,
varné desky (otisky desky. nebude svitit indikace , horké zény",

prstd, skvrny,
zbytky jidla nebo
skvrny bez cukru na
varné desce)

2. Aplikujte cisti¢ na varné
desky, dokud je varna deska
stale tepla (nikoliv horka!)

3. Oplachnéte a vysuste Cistou
utérkou nebo papirovou
utérkou.

4. Opét zapnéte napajeni varné
desky.

ale varna zéna mize byt stéle
horka! Zvyste pozornost.

e Tvrdé draténky, nylonové skrabky a
drsné Cistici prostfedky mohou
poskrabat sklo. Vzdy si prectéte
informace o Cisticim prostredku,
zda je vhodny pro sklokeramicky
povrch.

¢ Nikdy nenechavejte zbytky disticiho
prostfedku na varné desce: mize
zanechat skvrny.

Vyvrené pokrmy,
roztavené latky,
pokrmy s obsahem

Tyto necistoty odstrarite ihned
pomoci vhodné skrabky, dbejte
na horkou varnou zénu:

¢ Odstrante roztavené latky nebo
pokrmy s obsahem cukru co
nejrychleji. Pokud je nechate na

cukru na 1. Odpojte napajeni varné sklokeramické plose vychladnout,
sklokeramickém desky. jejich odstran&ni mize byt obtizné,
povrchu. 2. Drzte Skrabku v Uhlu 30° nebo mohou trvale poskodit povrch
k odstranéni necistot. varné desky.
3. Nedistoty vycistéte pomoci e Riziko zranéni: po sejmuti
utérky. ochranného krytu ¢epele se odkryje
4. Provedte kroky 2 az 4 Casti ostra cepel Skrabky. Pouzivejte se
,Bézné znecisténi* vyse. zvySenou opatrnosti a skladujte ji
mimo dosah déti.
Skvrny na 1. Vypnéte napajeni varné e Varna deska mdze vydat akusticky
dotekovych desky. signal a sama se vypnout a dotekové
ovladacich. 2. Nedistotu namocte. ovladace nebudou fungovat, pokud se
3. Utrete oblast dotekovych na nich nachazi tekutina. Pred
ovladadt vlhkou utérkou. opétovnym zapnutim varné desky se
4. Oblast dikladné vysuste ujistéte, zda je oblast dotekovych

papirovou utérkou.
5. Opét zapojte napajeni varné
desky.

ovladacl zcela sucha.
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Rady a tipy

Problém

Mozna pricina

Co délat

Indukéni varnou
desku nelze zapnout.

Neni napajeni.

Zkontrolujte, zda je indukéni varna
deska pripojena k elektrické siti a
zda je zapnuta. Zkontrolujte, zda
nenastal vypadek elektrické energie
v domacnosti. Pokud problém stale
trva, kontaktujte servisniho
technika.

Dotekové ovladace
nereaguiji.

Ovladace jsou uzamcené.

Odemknéte ovladace. Viz ¢ast
L~Pouziti varné desky".

Tézka obsluha

dotekovych ovladacd.

Na dotekovych ovladacich
mUGZe byt tenka vrstva vody,
nebo jste k ovladani pouzili
Spicku prstu.

Ujistéte se, zda je dotekova oblast
sucha a k ovladani pouzijte brisko
prstu.

Sklo je poskrabané.

Drsné nadobi.

Pouzili jste drsné skrabky nebo
Cistici prostredky.

Pouzivejte nadobi s hladkym a
rovnym dnem. Viz ,Volba spravného
nadobi™.

Viz ,Péce a cisténi".

Nékteré nadobi
vydava praskavy
zvuk.

M{ze to byt z ddvodu
konstrukce nadobi
(vrstvy riznych materiall
rizné vibruji).

Je to zcela normalni jev a
nepredstavuje zavadu.

Indukéni deska hudi
pri pouziti vysokého
vykonu.

Je to zplsobeno technologii
indukéniho vareni.

Je to normalni a hu¢eni mGze zmizet
po snizeni vykonu.

Sum ventilatoru
z indukéni varné
desky.

Chladici ventilator v indukéni
varné desce brani v prehrati

elektroniky. Mdze pokradovat
v provozu i po vypnuti varné

desky.

Je to zcela normalni. Neodpojuijte
napajeni varné desky od hlavniho
zdroje napajeni béhem chodu
ventilatoru.

Nadobi se nehfeje a
na displeji se
zobrazi U1 .

Indukéni varna deska nemize
detekovat nadobi, nebot neni
vhodné pro indukéni vareni.

Indukéni varna deska nemize
detekovat nadobi, protoze je
prilis malé nebo neni spravné
vystredéné na varné zoné.

Pouzijte nadobi vhodné pro indukéni
vareni. Viz ¢ast ,Volba vhodného
nadobi".

Vycentrujte nadobi a ujistéte se, zda
odpovida velikosti varné zény.
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Indukéni varna deska | Technicka zavada. Poznacte si kdd zavady, vypnéte
nebo varnd zéna se napajeni varné desky a kontaktuijte
necekané sama kvalifikovaného servisniho technika
vypne, zni akusticky
signal a zobrazi se
kéd zavady
(standardné se strida
s jednou nebo dvéma
Cislicemi na displeji
casovace).

Nikdy se nepokousejte rozebirat spotiebi¢ svépomocné.

Zobrazeni kodu zavady a kontrola

Pokud nastane néjaka zavada, indukéni varna deska se automaticky prepne do
ochranného rezimu a zobrazi prislusny kéd:

Problém Mozna pricina Co délat?

F3-F8 Vadny teplotni senzor Kontaktujte dodavatele.
FO-FE Vadny teplotni senzor IGBT. Kontaktujte dodavatele.
E1/E2 Nestandardni napajeni Zkontrolujte napajeni.

Zapnéte varnou desku po
obnoveni standardniho

napajeni.
E3/E4 Nestandardni teplota Zkontrolujte nadobi.
E5/E6 Spatné indukce Zacnéte opét po ochlazeni

varné desky spotrebice.

VysSe uvedené body popisuji bézné zavady.
Nepokousejte se varnou desku opravovat svépomocné, abyste zabranili
moznému riziku.

Technické ddaje

Varna deska CDIC 30

Varné zony 2 zény

Napajeni 220-240V~ 50/60Hz
Vykon 3500 W

Rozmeéry spotrebice d x § x v (mm) 288 x 520 x 56
Rozméry pro vestavbu A x B (mm) 268 x 500
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Hmotnost a rozméry jsou pfiblizné. Z divodu neustalého vylepSovani nasich

vyrobkd se mohou technické (idaje a design ménit bez pfedchoziho upozornéni.

Instalace

Volba mista instalace

VyFiznéte otvor do pracovni desky podle rozmérd na obrazku.

Pro instalaci a pouziti nechte minimalné 5 cm volného prostoru kolem otvoru

varné desky.
Ujistéte se, zda je tloustka pracovni desky nejméné 30 mm. Zvolte teplu
odolny materidl pracovni desky, abyste zabranili deformaci zplsobené
teplem z varné desky.

A(mm) B(mm) C(mm) D(mm) E(mm) F(mm)

268 +61 50054 50mini 50 mini 50 mini 50 mini

Vzdy zajistéte dostatecné vétrani varné desky a neblokujte vstupni a vystupni
vétraci otvory. Ujistéte se, zda je varna deska v dobrém stavu.

Poznamka: bezpecna vzdalenost mezi varnou deskou a skrinkou nad ni
by méla byt nejméné 760 mm.
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A(mm) | B(mm) | C(mm) | D E

760 50 mini | 30 mini | Vstup vzduchu | Vystup vzduchu 10 mm

Pred instalaci varné desky se ujistéte, ze

e pracovni deska je rovna a uvnitf nebrani zadné strukturalni prepazky

e pracovni deska je ze zaruvzdorného materialu

e pokud instalujete varnou desku nad troubu, trouba musi mit vestavény
chladici ventilator

e instalace musi vyhovovat platnym poZadavkim a standardim

e musite instalovat vhodné odpojovaci zafizeni poskytujici Uplné odpojeni od
elektrické sité, montované a umisténé v souladu s platnymi predpisy a
smeérnicemi.
Izolaéni spina¢ musi poskytovat odstup mezi kontakty véech pélt nejméné 3
mm (nebo vdech aktivnich [Zivych] vodi¢Q)

e odpojovaci prepina¢ musi byt snadno pristupny po instalaci varné desky

e musite dodrzovat platné stavebni zakony a predpisy ohledné instalace

e kolem varné desky musi byt zaruvzdorny a snadno Cistitelny povrch
(keramické dlazdice).

Po instalaci varné desky se ujistéete, ze

e privodni kabel neni pfistupny pres Suplik nebo skrinku pod varnou deskou

e uvnitf skrinky je dostatek vzduchu pro chlazeni

e pokud varnou desku instalujete nad sSuplik nebo skrifikku, musite pod varnou
desku instalovat izola¢ni mezidno

« odpojovaci prepina¢ musi zlstat po instalaci spotiebi¢e snadno pfistupny

Pred pouzitim upevnovacich drzaki

Spotrebic¢ postavte na stabilni, hladky povrch (pouzijte obal). Na prvky
vycnivajici z varné desky nevyvijejte nadmérnou silu.
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Nastaveni pozice drzaki

Pfipevnéte varnou desku k pracovni desce pomoci 4 drzakd na spodni strané
varné desky (viz obrazek) po instalaci.

Nastavte pozici drzaku s ohledem na pracovni desku.

Upozornéni

1. Sklokeramickou varnou desku musi instalovat kvalifikovany servisni technik.
V nasem servisu jsou profesionalové. Nikdy se ji nepokousejte instalovat
svépomocneé.

2. Varnou desku neinstalujte na chladici zarizeni, mycky nadobi nebo rotacni
susicky.

3. Varnou desku instalujte tak, aby mohlo teplo volné unikat pro zlepseni jeji
spolehlivosti.

4. Zed kolem a oblast nad varnou deskou by méla byt z teplu odolného

materialu.

5. Abyste zabranili poskozeni, pracovni deska a lepidlo musi byt Zzaruvzdorné.
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Pripojeni varne desky k elektricke siti
Varnou desku musi k elektrické siti pfipojovat pouze kvalifikovany technik.
& Pred pripojenim k elektrické siti zkontrolujte, ze:
1. elektricky systém v domacnosti je vhodny pro prikon varné desky.
2. napéti odpovida hodnoté na vyrobnim Stitku.
3. napajeci kabel snese zatizeni uvedené na vyrobnim stitku.
Pro pfipojeni varné desky k elektrické siti nepouzivejte adaptéry ani rozbocky, nebot to
muUzZe zpUsobit prehiati a poZar.
Napajeci kabel nesmi pfijit do kontaktu s horkymi povrchy a musi byt umistén tak, aby
jeho teplota nepfesahla v 24dném bodé& 75°C.

Pozadejte elektrikare o kontrolu elektrického systému v domacnosti. VesSkeré zmény musi
provadét pouze kvalifikovany elektrikar.

Napajeni pripojte v souladu s prislusSnymi standardy, nebo k jednopdlovému
odpojovacimu zafizeni. Zplsob zapojeni je zobrazen nize.

green-yelow — zelenozluty
blue - modry
brown - hnédy

green-yellow
blue
brown

o) N L

PE ‘—‘
220-240V~

e Pokud je kabel poskozeny nebo je nutné jej vymeénit, tuto ¢innost musi provést
kvalifikovany technik za pomoci specialniho naradi.

e Pokud je spotrebic pripojen primo k elektrické siti, musi byt vélenéno nepodlové
odpojovaci zarizeni s minimalnim odstupem mezi kontakty 3 mm.

e Instalatér musi zajistit spravné pripojeni k elektrické siti v souladu s platnymi
predpisy.

e Kabel neohybejte ani nestlacujte.

e Kabel pravidelné kontrolujte a vymeénu smi provadét pouze kvalifikovany
servisni technik.

e Zlutozeleny vodi¢ napajeciho kabelu musi byt pfipojen k uzemnéni a ke
konektoru spotrebice.
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e \Vyrobce nenese zadnou odpovédnost za nehody vyplyvajici z pouziti
spotrebice, ktery neni pripojeny k uzemnéni, nebo k Spatnému uzemnéni.

e Pokud ma spotrebi¢ zastrcku, musi se pripojit k elektrické zasuvce, ktera je
snadno pristupna.

Vybér varnych nadob

= I - L -

Zelezna péanev Hrnec z Zelezny  Zelezné konvice Smaltovana Smaltované
na smazeni nerezové oceli hrnec nerezova kuchynské
konvice nadobi

A 4

Zelezné nadobi

Muzete mit fadu rliznych varnych nadob.

1. Tato indukéni varna deska dokaze identifikovat riizné nddoby na vareni, které
muzete otestovat pomoci jedné z nasledujicich metod:
Umistéte nadobu na varnou zonu. Pokud odpovidajici varna zéna zobrazi stupen
vykonu, je nadoba vhodna. Pokud blika ,U “, nadoba neni vhodna pro pouziti na
indukcni varné desce.

2. Prilozte k nadobé magnet. Pokud je magnet k nadobé pfitahovan, nadoba je vhodna
na indukcni varnou desku.
POZN.: Dno nadoby musi obsahovat magneticky material.
Musi mit ploché dno s primérem podle tabulky 1 nize.

3. Pouzivejte pouze feromagnetické nadobi ze smaltované oceli, litiny nebo nerezové
oceli, které je ale kompatibilni s indukci.

4. Pouzivejte panve, jejichz primér feromagnetické oblasti (dno panve) je v rozsahu
rozmeérl v nize uvedené tabulce. (Tabulka 1)
- Pokud pouzivate mensi hrnce, mlze to ovlivnit vykon
- Pokud pouzivate hrnec s priimérem mensim nez je prdmér uvedeny v tabulce 1,

hrnce nemusi byt detekovany
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Podle rozmér( zény muizete pouzit hrnce riznych prdmérq, jak je zndzornéno na obrazku

nize:

. s , J \ e

N\ 0 P
g:r @.}3 q@ b :: @210 | =
N 4 =/

5. Pokud feromagneticka cast pokryva pouze cast dna panve, ohreje se pouze

feromagneticka oblast, zbytek dna se nemusi zahrat na dostatecnou teplotu pro vareni.

o- &

6. Pokud feromagneticka oblast neni homogenni, ale obsahuje jiné materialy, jako je hlinik,

muze to ovlivnit zahrivani a detekci panve.

Pokud je dno panve podobné obrazkiim nize, panev nemohla byt detekovana.

The base diameter of induction cookware

Cooking zone Minimum Maximum
1 140 180
2 120 140

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.
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LIKVIDACE:
Nelikvidujte tento
spotrebic jako
netfFidény komunalni
odpad. Je nutny
separovany sbér pro
specialni zachazeni.

Tento spotrebic je oznacen v souladu s Evropskou smérnici
2012/19/EC o Likvidaci elektrickych a elektronickych zafizeni
(WEEE). Zajisténim spravné likvidace tohoto spotrebice pomahate
zabranit moZznym negativnim dopaddm na Zivotni prostiedi a
lidské zdravi, které mizZe byt negativné ovlivnéno v pfipadé
nespravné likvidace.

Symbol na vyrobku oznacuje, ze tento spotfebic se nesmi
likvidovat jako béZzny domovni odpad. Musite jej odnést na sbérné
misto k recyklaci elektrickych a elektronickych zafizeni.

Tento spotfebi¢ vyzaduje specializovanou likvidaci. Pro dalsi
informace tykajici se zachazeni, obnovy a recyklace tohoto
spotrebi¢e kontaktujte mistni spravu, mistni recyklac¢ni stredisko
nebo prodejnu, kde jste spotrebic zakoupili.

Pro podrobnéjsi informace o zpracovani, obnové a recyklaci tohoto
spotfebice kontaktujte mistni spravu, mistni recyklacni stredisko
nebo prodejnu, kde jste spotfebic zakoupili.
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W zwigzku z umieszczeniem znaku CE c E na produkcie, na wtasng
odpowiedzialnos¢ deklarujemy zgodnos¢ produktu z wymogami prawnymi
dotyczacymi bezpieczenstwa, zdrowia i Srodowiska obowigzujgcymi we Wspadlnocie
Europejskiej.

Ostrzezenia dotyczace bezpieczenstwa

Twoje bezpieczenstwo jest dla nas wazne. Przeczytaj ponize
informacje przed rozpoczeciem uzytkowania ptyty grzewczej.

Montaz

Niebezpieczenstwo porazenia pradem

e Przed rozpoczeciem jakichkolwiek prac przy ptycie lub przed
pracami konserwacyjnymi odtgcz ptyte od zasilania elektrycznego.

e Kluczowe znaczenie ma podtgczenie ptyty do uktfadu uziemiajgcego.
Uziemienie ptyty jest obowigzkowe.

e Zmiany w domowej instalacji elektrycznej moze wykonywacd
wytacznie wykwalifikowany elektryk.

e Nieprzestrzeganie powyzszych zalecen moze spowodowac
porazenie prgdem elektrycznym lub smier¢.

Niebezpieczenstwo skaleczenia

e Uwaga - krawedzie panelu sg ostre.

e Niezachowanie ostroznosci moze doprowadzi¢ do obrazen Ilub

skaleczenia.

Wazne instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

e Przed rozpoczeciem montazu lub eksploatacji ptyty przeczytaj

uwaznie niniejszg instrukcje.

e Na ptycie nie wolno umieszcza¢ zadnych materiatow lub produktéw

palnych.

e Prosimy o przekazanie niniejszych informacji osobie

odpowiedzialnej za montaz ptyty, poniewaz mogg one zmniejszy¢

koszty montazu.

e Aby unikna¢ zagrozen ptyte nalezy zainstalowac¢ zgodnie z

instrukcjami dotyczacymi montazu.

e Plyte musi zainstalowac i uziemic¢ wytgcznie osoba posiadajgca

stosowne kwalifikacje.

e Plyte nalezy podtaczy¢ do obwodu wyposazonego w odtgcznik

zapewniajgqcy catkowite odtgczenie od zasilania.

e Nieprawidtowe zamontowanie ptyty moze spowodowac niewaznosc¢

wszelkich roszczen gwarancyjnych lub zwigzanych z

odpowiedzialnoscig producenta.

Uzytkowanie i konserwacja

Niebezpieczenstwo porazenia pradem
e Nie gotuj na uszkodzonej lub peknietej ptycie. Jezeli powierzchnia
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wierzchnia ptyty ukruszy sie lub peknie, odtacz ptyte natychmiast od

zasilania (wytgcznikiem Sciennym) i skontaktuj sie z

wykwalifikowanym technikiem.

e Przed czyszczeniem lub konserwacjg odtgcz ptyte od zasilania

wytgcznikiem Sciennym.

e Nieprzestrzeganie powyzszych zalecen moze spowodowac

porazenie prgdem elektrycznym lub Smier¢.

Zagrozenie dla zdrowia

e Plyta spetnia wymagania norm bezpieczenstwa urzadzen

elektromagnetycznych.

e Mimo to, osoby z rozrusznikami serca lub innymi implantami
elektrycznymi (takimi jak pompy insulinowe) muszg skontaktowacd
sie z lekarzem lub producentem implantu przed rozpoczeciem
uzytkowania ptyty i upewnic sie, ze pole magnetyczne nie wptynie
na dziatanie implantu.

e Nieprzestrzeganie tego zalecenia grozi Smiercia.

Niebezpieczenstwa zwigzane z goracymi powierzchniami

e Podczas uzytkowania elementy ptyty dostepne dla uzytkownika

nagrzewajg sie w stopniu moggcym spowodowac oparzenia.

e Nie dotykaj i nie dopuszczaj do kontaktu odziezy lub innych

przedmiotow z powierzchnig ptyty, zanim powierzchnia ta nie

ostygnie.

e Ulegajgce namagnesowaniu przedmioty metalowe noszone na
ciele mogg nagrzewac sie w poblizu ptyty grzewczej. Nie dotyczy to
ztotej lub srebrnej bizuterii.

e Raczki garnkédw mogq sie nagrzewac. Dbaj, aby raczki rondli nie

znajdowaty sie nad innymi wigczonymi polami grzewczymi. Garnki

stawiaj tak, aby byty poza zasiegiem dzieci.

e Nieprzestrzeganie powyzszych zalecen moze spowodowac

oparzenie.

Niebezpieczenstwo skaleczenia

e Krawedz skrobaka do ptyty, normalnie ostonieta ostong

zabezpieczajacy, jest bardzo ostra. Zachowaj wyjatkowg ostroznosc

podczas uzycia i zawsze przechowuj w bezpiecznym miejscu, poza
zasiegiem dzieci.

e Niezachowanie ostroznosci moze doprowadzi¢ do obrazen Ilub

skaleczenia.

Wazne instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

e Nie pozostawiaj ptyty bez nadzoru podczas gotowania. Wykipienie

powoduje powstawanie dymu i rozlanie tluszczy, ktore mogaq sie

zapalic.

e Nie uzywaj ptyty jako powierzchni roboczej i miejsca na
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przechowywanie jakichkolwiek przedmiotow.

e Nie zostawiaj na ptycie zadnych przedmiotéw ani przyboréw

kuchennych.

e Nie zostawiaj w poblizu ptyty zadnych obiektdw ulegajacych

namagnesowaniu (np. kart kredytowych, kart pamieci) lub urzadzen

elektronicznych (np. komputerow, odtwarzaczy MP3), poniewaz

mogq one zostac¢ uszkodzone przez pole magnetyczne ptyty.

e Nie uzywaj ptyty do ogrzewania pomieszczenia.

e Po zakonczeniu uzytkowania wytacz pola grzewcze i ptyte w sposéb

opisany w niniejszej instrukcji (tj. za pomocg przyciskéw

dotykowych).

e Nie pozwalaj dzieciom bawic sie ptytg ani siada¢, stawac lub

wspinac sie na ptyte.

e W szafkach nad ptytg nie trzymaj przedmiotéw, ktéorymi mogtyby

interesowac sie dzieci. Wspinanie sie na ptyte moze spowodowacd

powazne obrazenia u dzieci.

e Podczas uzytkowania ptyty nie pozostawiaj dzieci bez nadzoru w

poblizu ptyty.

e Dzieci i osoby niepetnosprawne, ktorych niepetnosprawnosc

ogranicza mozliwos¢ korzystania z ptyty, powinny otrzymac

instrukcje dotyczgce korzystania z ptyty od odpowiedzialnej i

kompetentnej osoby. Osoba ta powinna upewnic sie, ze bedg one w

stanie korzystac z ptyty bez stwarzania zagrozenia dla siebie i dla

otoczenia.

e Nie naprawiaj ani nie wymieniaj elementdéw ptyty, o ile nie zaleca

tego wprost niniejsza instrukcja. Wszelkie inne prace serwisowe

powinien wykonywac wytacznie wykwalifikowany instruktor.

e Nie czys¢ ptyty przy pomocy urzadzen do czyszczenia parg.

e Nie stawiaj ani nie zrzucaj na ptyte ciezkich przedmiotow.

e Nie stawaj na ptycie.

e Nie uzywaj garnkdw o wyszczerbionych krawedziach ani nie ciggnij

garnkow po powierzchni ptyty, poniewaz moze to spowodowac

zarysowanie szkita.

e Do czyszczenia ptyty nie uzywaj zmywakdéw drucianych ani

zadnych innych sciernych srodkow czyszczacych, poniewaz mogqg

one spowodowac zarysowanie szkia.

e W przypadku uszkodzenia kabla zasilajgcego musi on zostac

wymieniony przez wykwalikowanego technika.

ePlyta jest przeznaczona do uzytku w gospodarstwie domowym i w
podobnych zastosowaniach, takich jak: - kuchnie dla personelu w
sklepach, biurach i innych srodowiskach pracy; - domach wiejskich;
- kuchnie dla klientéw w hotelach, motelach i innych punktach
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zakwaterowania; - punktach oferujgcych noclegi ze Sniadaniem.
ePlyta moze by¢ uzywana przez dzieci powyzej 8 roku zycia oraz
osoby o ograniczonych mozliwosciach fizycznych lub umystowych
badz niemajgce doswiadczenia i wiedzy w zakresie obstugi ptyty
wytgcznie pod nadzorem lub po przeszkoleniu w zakresie
korzystania z ptyty w bezpieczny sposob i pod warunkiem, ze osoby
te rozumiejg zagrozenia zwigzane z uzytkowaniem ptyty. Dzieci
moggq czyscic ptyte i wykonywac prace konserwacyjne przewidziane
dla uzytkownika wytacznie pod nadzorem.

e OSTRZEZENIE: smazenie z uzyciem ttuszczu lub oleju i
pozostawienie potraw bez nadzoru grozi pozarem. NIGDY nie gas
ognhia wodg, ale wyltacz ptyte, a nastepnie przykryj ptomien, np.
pokrywkg lub kocem gasniczym.

e Nie ktadz na ptycie zadnych metalowych przedmiotow, takich jak
noze, widelce, tyzki i pokrywki, poniewaz moggq sie one nagrzewac.

e Po zakonczeniu uzytkowania, wytacz pole grzejne za pomocg

przycisku, a nie czekaj, az zostanie ono wytgczone przez czujnik

garnka.

e Urzadzenie nie zostato zaprojektowane do sterowania za pomocg

zewnetrznego czasomierza lub oddzielnego uktadu zdalnego

sterowania.

Gratulujemy zakupu nowej indukcyjnej ptyty grzewczej.

Zalecamy przeczytanie niniejszej instrukcji / instrukcji montazu w celu petnego
zrozumienia prawidtowego sposobu montazu oraz uzytkowania ptyty.

Montaz zostat omdéwiony w sekcji poswieconej montazowi.

Przed rozpoczeciem uzytkowania przeczytaj uwaznie instrukcje dotyczace
bezpieczenstwa i zachowaj niniejsza instrukcje / instrukcje montazu na
przysztosc.
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Omowienie produktu
Widok od gory

Pole maks. 2000 W
Pole maks. 1500 W
Szklana ptyta

WL / WYL

Panel sterowania

i » W e

WL / WYL

. Regulacja mocy / czasomierza
. Wybor pdl grzewczych

. Czasomierz

. Blokada

Zasada dziatania

Gotowanie indukcyjne jest bezpieczng, zaawansowang, efektywna i
ekonomiczng technologig gotowania. Dziata w oparciu o drgania pola
elektromagnetycznego generujace ciepto bezposrednio w garnku zamiast
podgrzewac garnek posrednio poprzez szklang powierzchnie. Szkto nagrzewa
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sie jedynie dlatego, ze nagrzewa sie garnek.

_ X .

zelazny garnek

, =SS A = obwdd magnetyczny
eee) see indukcyjna ptyta szklana
cewka indukcyjna
) B prad indukowany

Przed rozpoczeciem uzytkowania nowej ptyty
indukcyjnej

e Przeczytaj te instrukcje, zwracajac szczegdlng uwage na sekcje , Ostrzezenia
dotyczace bezpieczenstwa”.

e Usun folie ochronng, ktérg moze by¢ wcigz zabezpieczona ptyta.

Korzystanie z przyciskow dotykowych

e Przyciski reagujg na dotyk, nie trzeba ich mocno naciskac.

e Uzywaj opuszka palca, a nie jego konca.

e Kazde zarejestrowanie dotkniecia jest potwierdzane dzwiekiem.

e Upewnij sie, ze przyciski sq zawsze czyste, suche i ze nic ich nie zakrywa (np.
przybory kuchenne lub Sciereczka). Korzystanie z przyciskdw moze utrudnic
nawet cienka warst\

f }f

e f },f
&~ J/
v X

Wybor wlasciwych garnkow

e Uzywaj wylacznie garnkéw z dnem przeznaczonym do gotowania indukcyjnego.
& symbolu indukcji na opakowaniu lub dnie garnka.

.
— i
e To, czy garnek jest wiasciwy, mozesz sprawdzi¢ przy pomocy
magnesu. Przesun magnes do dna garnka. Jezeli zostanie
przyciagniety, garnek moze by¢ uzywany na ptycie indukcyjnej. o
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¢ Jezeli nie masz magnesu:

1. Nalej troche wody do sprawdzanego garnka.

2. Jezeli na wyswietlaczu nie zacznie migac¢ symbol L woda zacznie sie ogrzewac, garnek jest
wilasciwy.

e Na ptycie indukcyjnej nie mozesz uzywac garnkdw wykonanych z: czystej stali nierdzewnej,
aluminium lub miedzi bez magnetycznego dna, szkta, drewna, porcelany, ceramiki i gliny.

Nie uzywaj garnkéw o wyszczerbionych krawedziach lub wygietym dnie.

NS

e —

Upewnij sie, ze dno garnka jest gtadkie, przylega dobrze do szkta i ma taki sam
rozmiar jest pole grzewcze. Uzycie garnkdw o wiekszej sSrednicy powoduje, ze
pole bedzie uzywato maksymalnej mocy; gdy garnek bedzie mniejszy, moc
moze by¢ mniejsza od oczekiwanej.

Garnki o $Srednicy mniejszej niz 140 mm moga nie zosta¢ wykryte przez pole
grzewcze ptyty. Zawsze stawiaj garnek na srodku pola grzewczego.

N

Xr X IX 7

Garnki z ptyty zdejmuj podnoszac je — nie przesuwaj ich, poniewaz moze to

spowodowac zarysowanie szkita.

DYAANE 5

Uzytkowanie indukcyjnej ptyty grzewczej

Rozpoczecie gotowania
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1. Dotknij przycisku WL/WYL.
Gdy zasilanie zostanie wiaczone, alarm zabrzeczy raz
i wySwietlacz pokaze, - " lub, - - %, wskazujac,
ze ptyta znajduje sie w trybie oczekiwania.

@

2. Ustaw odpowiedni garnek na polu grzewczym,
ktérego chcesz uzyc.

2
‘D
» Upewnij sig, ze spdd garnka i powierzchnia pola T,xj
grzewczego s czyste i suche. "
TN

e %

3. Dotknij przycisku wybierania pola grzewczego; O\
wskaznik obok przycisku zacznie migac. O

4. Wybierz poziom grzania za pomocg
przycisku ,-" lub ,+"...

¢ Jezeli nie wybierzesz poziomu grzania w ciggu
1 sekundy, ptyta indukcyjna wytaczy sie

automatycznie. W takim przypadku musisz
zaczaC od poczatku od kroku 1.

e Ustawienie poziomu grzania mozesz zmieni¢ w dowolnym momencie
podczas gotowania.

Jezeli wyswietlacz pokazuje = ' = na zmiane z
ustawieniem poziomu mocy
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Oznacza to, ze:

e nie ustawites garnka na wiasciwym polu grzewczym, lub

e ustawiony garnek nie nadaje sie do gotowania indukcyjnego, lub

e garnek jest za maty lub nie jest ustawiony na srodku pola grzewczego.

Ogrzewanie nie zachodzi, jezeli na polu grzewczym nie stoi odpowiedni garnek.
Jezeli na polu grzewczym nie zostanie umieszczony odpowiedni garnek,
wyswietlacz wytgczy sie automatycznie po 2 minutach.

Po zakonczeniu gotowania Q..

1. Dotknij przycisku wyboru pola grzewczego, O 6
ktore chcesz wytgczyé

2. Wylacz pole grzewcze zmniejszajac wartos¢ do ,, 0 * lub dotykajac
przyciskéw ,-" i ,+"” jednoczesnie. Upewnij sie, ze wyswietlacz pokazuje ,,0”.

/fi N /fi TR
3. Wyitacz catkowicie ptyte przy pomocy przycisku Wt/WYL.

®
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4. Uwaga: gorace powierzchnie

Litera ,,H” wskazuje, ze pole grzewcze jest gorgce. Po ochtodzeniu pola do
bezpiecznej temperatury ostrzezenie to zniknie. Wskazanie to mozesz
wykorzystac¢ takze do oszczedzania energii: jezeli chcesz nagrzac nastepne
garnki, uzyj pola, ktdre jest wcigz gorace.

Blokowanie przyciskow

e Aby zapobiec niekontrolowanemu uzyciu przyciskdw, mozesz je zablokowac
(np. aby zapobiec przypadkowemu wiaczeniu pdl grzewczych przez dzieci)

e Po zablokowaniu przyciskdéw dostepny jest jedynie przycisk Wt/WYL.

Blokowanie przyciskow
Dotknij przycisku blokady. Wskaznik czasomierza pokaze wskazanie , Lo ™

Odblokowywanie przyciskow

1. Upewnij sie, ze ptyta indukcyjna jest wiaczona.

2. Dotknij i przytrzymaj przez chwile przycisk blokady.
3. Plyta jest odblokowana i mozesz jej uzywac.

Gdy ptyta jest zablokowana, wszystkie przyciski z wyjatkiem WL/WYL sg
niedostepne. W razie niebezpieczenstwa mozesz zawsze wytaczy¢ ptyte przy
pomocy przycisku WL/WYL, ale aby wykonac¢ nastepng operacje, musisz
odblokowac ptyte.

Zabezpieczenie przed przegrzaniem

Czujnik temperatury, w ktory wyposazona jest ptyta, monitoruje temperature
ptyty. W przypadku odnotowania nadmiernej temperatury ptyta zostanie
automatycznie wytgczona.

Wykrywanie matych przedmiotow

W przypadku wykrycia garnka o niewtasciwym rozmiarze lub niemagnetycznego
(np. aluminiowego) lub innego matego przedmiotu (np. noza, widelca, klucza)
na ptycie, ptyta automatycznie przejdzie w stan oczekiwania po uptywie 1
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minuty. Wentylator bedzie chtodzit ptyte grzewcza przez nastepng minute.

Automatyczne wytaczanie

Inng funkcjg ptyty indukcyjnej, zwigzang z bezpieczenstwem, jest
automatyczne wytaczanie. Zadziata zawsze wtedy, gdy zapomnisz wytgczyc¢
pole grzewcze. Domysine czasy dla automatycznego wytaczenia podano w tabeli
ponizej:

Poziom mocy 1 2 3 |4 5 6 7 |8 |9

Domys$lny czas pracy (w|8 |8 |8 |4 |4 |4 |2 |2 |2
godzinach)

Po zdjeciu garnka ptyta indukcyjna zatrzyma ogrzewanie natychmiast i wytgczy
sie automatycznie po okoto 2 minutach.

Przed rozpoczeciem uzytkowania ptyty osoby z rozrusznikami serca
powinny skonsultowac sie z lekarzem.

Korzystanie z czasomierza

Czasomierza mozesz uzywac na dwa rézne sposoby:

e Mozesz go wykorzystywac jako minutnika. W tym przypadku, po uptywie
zadanego czasu czasomierz nie wytgczy zadnego pola grzewczego.

e Mozesz go ustawic tak, aby wytaczyt jedno pole grzewcze po uptywie zadanego
czasu.

e Maksymalna wartos¢, na jakg mozna ustawi¢ czasomierz, to 99 minut.

Uzywanie czasomierza jako minutnika

Jezeli nie wybierasz zadnego pola grzewczego

1. Upewnij sie, ze ptyta grzewcza jest witgczona.
Uwaga: minutnik mozesz wykorzysta¢ nawet jezeli nie wybierasz zadnego
pola grzewczego.

2. Dotknij przycisku czasomierza. Wskaznik zacznie

migaé, a na wys$wietlaczu pokazane zostanie v ,‘B
wskazanie ,,10".

PL-12




3. Ustaw czasomierz za pomocaq przycisku ,-" lub ,+". O®

A\

Wskazoéwka: dotknij przycisku ,-* lub ,+" czasomierza, aby
zmniejszy¢ lub zwiekszy¢ zadang wartos¢ o 1 minute.
Dotknij przycisku ,-* lub ,,+" i przytrzymaj go, aby
zmniejszy¢ lub zwiekszy¢ zadang wartos¢ o 10 minut.

Jezeli ustawiony czas przekroczy 99 minut, czasomierz
automatycznie powrdci do wartosci 00 minut.

4. Dotykajac jednoczesnie przyciskow ,-* i ,+"” skasujesz ustawienia
czasomierza, a na wyswietlaczu minut pokazane zostanie wskazanie ,,00".

©Q @

5. Po ustawieniu czasu natychmiast rozpocznie sie N ,
odliczanie. Wyswietlacz bedzie pokazywat pozostaty 6 —1 -,' —
czas, zas wskaznik czasomierza bedzie migat N
przez 5 sekund.

6. Po uptywie zadanego czasu na 30 sekund wiaczy sie 6 _—
sygnat dzwiekowy, zas wskaznik czasomierza pokaze

”

Ustawianie czasomierza wylaczenia pola grzewczego

PL-13



Po ustawieniu tej funkcji dla pola grzewczego:

o
o

1. Dotknij przycisku wyboru pola grzewczego
dla ktorego chcesz ustawi¢ czasomierz.

2. Dotknij przycisku czasomierza; wskaznik
czasomierza zacznie migac, a wyswietlacz
pokaze wartosc¢ ,,10".

3. Ustaw czas dotykajac przycisku ,-* lub ,+”

czasomierza @ @

\\

Wskazdwka: dotknij przycisku ,-* lub ,+” czasomierza
aby zmniejszy¢ lub zwiekszy¢ zadang wartos¢ o 1 minute.

\\

Dotknij przycisku ,-* lub ,+" i przytrzymaj go, aby
zmniejszy¢ lub zwiekszy¢ zadang warto$¢ o 10 minut.

Jezeli ustawiony czas przekroczy 99 minut, czasomierz
automatycznie powrdci do wartosci 00 minut.

4. Dotykajac jednoczesnie przyciskow ,-" i ,+"” skasujesz ustawienia
czasomierza, a na wyswietlaczu minut pokazane zostanie wskazanie , 00",

©Q @
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5. Po ustawieniu czasu natychmiast rozpocznie sie
odliczanie. WysSwietlacz bedzie pokazywat pozostaty 6
czas, zas$ wskaznik czasomierza bedzie migat
przez 5 sekund.

N 4
AN

UWAGA: czerwona kropka obok wskaznika poziomu O
mocy bedzie sie swieci¢, wskazujac wybrane pole. O N,

6. Po uptywie zadanego czasu gotowania odpowiednie )
pole grzewcze wytgczy sie automatycznie. G’,ﬁ -

& Inne pola grzewcze beda dziatac¢ dalej, jezeli zostaty wczesniej wigczone.

Wytyczne dotyczqce gotowania
Zachowaj ostroznos¢, poniewaz olej i tluszcz podgrzewajg sie bardzo
& szybko, szczegdblnie w przypadku korzystania z funkcji PowerBoost. W
wysokich temperaturach olej i ttuszcz mogq ulec samozaptonowi, co
stwarza powazne zagrozenie pozarowe.

Wskazowki dotyczace gotowania

e Gdy potrawa zacznie sie gotowaé, zmniejsz ustawienie temperatury.

e Uzywanie pokrywek skraca czas gotowania i pozwala zaoszczedzi¢ energie
dzieki oszczedzaniu ciepta.

e Uzywaj jak najmniejszej ilosci cieczy lub ttuszczu, aby skréci¢ czas gotowania.
e Gotowanie zaczynaj na wysokim poziomie i zmniejsz ustawienia, gdy potrawa
sie nagrzeje.

Gotowanie na wolnym ogniu, gotowanie ryzu

e Gotowanie na wolnym ogniu zachodzi tuz ponizej temperatury wrzenia, przy
okoto 85°C, gdy babelki w gotowanej cieczy pojawiaja sie od czasu do czasu.
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Taki sposdb gotowania jest kluczowy przy przygotowywaniu znakomitych zup
i duszeniu miesa, poniewaz pozwala na uzyskanie aromatu bez nadmiernego
rozgotowania sktadnikéw. Ponizej temperatury wrzenia powinienes$ gotowac
takze sosy na bazie jajek i zageszczane maka.

e Niektére potrawy, w tym gotowanie ryzu metodg absorpcji, mogg wymagac
ustawienia wyzszego niz najnizsze, aby zapewni¢ wtasciwe ugotowanie
potrawy w zalecanym czasie.

Smazenie stekow

Aby usmazy¢ soczyste i smakowite steki:

1. Przed rozpoczeciem smazenia pozostaw mieso w temperaturze pokojowej
przez okoto 20 minut.

2. Rozgrzej patelnie z grubym dnem.

3. Natrzyj obie strony steku olejem. Nalej matg ilo$¢ oleju na rozgrzang
patelnie i potéz mieso na patelni.

4. Podczas smazenia obrd¢ stek tylko raz. Doktadny czas smazenia zalezy od
grubosci steku i zgdanego poziomu wysmazenia. Czas ten wynosi od okoto 2
do 8 minut na kazda strone. Nacisnij stek, aby sprawdzié, jak jest
wysmazony — im jest twardszy, tym jest lepiej wysmazony.

5. Przed podaniem pozostaw stek na ogrzanym talerzu przez kilka minut, aby
sie rozluznit i nabrat miekkosci.

Smazenie na sposob chinski (krotkie, z intensywnym mieszaniem)

1. Wybierz patelnie z ptaskim dnem lub duzg patelnie, przeznaczong do ptyt
indukcyjnych.

2. Przygotuj sktadniki i sprzet. Smazenie na sposob chinski powinno by¢
krotkie. Jezeli masz do usmazenia duze ilosci sktadnikéw, podziel je na mniejsze
porcje.

3. Kroétko podgrzej wstepnie patelnie i nalej dwie tyzki oleju.

4. Najpierw usmaz mieso, odt6z na bok i trzymaj w cieple.

5. Usmaz warzywa. Gdy beda gorace, ale dalej chrupkie, zmniejsz ustawienie
temperatury, dodaj mieso i sos.

6. Delikatnie zamieszaj sktadniki, aby doktadnie sie nagrzaty.

7. Podawaj od razu.

Ustawienia temperatury

Ponizsze ustawienia majg charakter wskazowkowy. Dokfadne ustawienie zalezy
od wielu czynnikéw, w tym garnkodw i ilosci przygotowywanego jedzenia.
Eksperymentuj z ptyta grzewcza, aby znalez¢ ustawienie, ktore bedzie Ci
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najbardziej odpowiadac.

Ustawienie
temperatury

Zalecenie

1-2

e delikatne podgrzewanie matych ilosci jedzenia

e topienie czekolady, masta i sktadnikow, ktére szybko sie
przypalajg

¢ delikatne gotowanie na wolnym ogniu

e wolne podgrzewanie

e ponowne podgrzewanie
e szybkie gotowanie na wolnym ogniu
e gotowanie ryzu

e przygotowywanie nalesnikéw

e sautéing
e gotowanie makaronu

e smazenie na sposdb chinski
e przysmazanie

e zagotowywanie zup

e gotowanie wody

Czyszczenie i konserwacja

Co?

Jak?

Wazne!

Codzienne
zabrudzenia szkfa
(odciski palcéw,
zabrudzenia
pozostawione przez
jedzenie lub
niezawierajace
cukru plamy na
szkle)

2. Natoz srodek do czyszczenia

3. Sptucz i wytrzyj do sucha

4. Wiacz zasilanie ptyty.

1. Wyilacz zasilanie piyty. e Po wyltaczeniu zasilania ptyty nie
beda wyswietlane ostrzezenia o
goracych polach grzewczych, ale
mogg one byc¢ dalej nagrzane!
Zachowaj wyjatkowq ostroznosc¢.

e Druciaki do uporczywych
zabrudzen, niektére druciaki
nylonowe i Scierne srodki
czyszczace mogaq zarysowac szkio.
Zawsze sprawdz na etykiecie, czy
produkt jest przeznaczony do piyt
indukcyjnych.

¢ Nie zostawiaj na ptycie resztek
$rodka czyszczacego: moze on
spowodowac zaplamienie szkia.

ptyt, gdy szkto jest ciggle
ciepte (ale nie gorace!)

czystq Sciereczka lub
papierem.

Wykipiate ciecze,
stopione resztki i

Usun natychmiast fopatka,
szpatutkg lub skrobakiem

e Plamy powstate na skutek stopienia
lub wykipienia produktow
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gorace ciecze
zawierajace cukier
na szkle

przeznaczonym do ptyt

indukcyjnych, ale uwazaj na

gorgce powierzchnie pol
grzewczych:

1. Wyltacz ptyte wytgcznikiem
sciennym.

2. Trzymajac ostrze lub
narzedzie pod katem 30°
zeskrob resztki w kierunku
chtodnej powierzchni ptyty.

3. Zetrzyj resztki Sciereczka do
naczyn lub papierem.

4. Wykonaj kroki 2 do 4
opisane powyzej w sekdcji
,Codzienne zabrudzenia
szkia”

zawierajacych cukier usuwaj jak
najszybciej. Pozostawione na szkle
mogq by¢, po ochtodzeniu, trudne
do usuniecia lub mogg nawet trwale
uszkodzi¢ powierzchni szkta.

¢ Niebezpieczenstwo skaleczenia:

ostrze skrobaka, normalnie
ostoniete ostong ochronng, jest
bardzo ostre. Zachowaj wyjatkowa
ostroznos$¢ podczas uzycia i zawsze
przechowuj w bezpiecznym
miejscu, poza zasiegiem dzieci.

Zabrudzenia na
przyciskach
dotykowych

1. Wyltacz zasilanie piyty.

2. éciqgnij rozlang ciecz.

3. Przetrzyj obszar przyciskow
czysta, wilgotng gabka lub
szmatka.

4. Wytrzyj obszar przyciskow
do sucha recznikiem
papierowym.

5. Wigcz zasilanie ptyty.

e Po zalaniu przyciskéw dotykowych

ptyta moze wyemitowad sygnat
dzwiekowy i wytgczy¢ sie sama, a
przyciski moga nie dziata¢. Przed
wigczeniem piyty upewnij sie, ze
wytartes$ przyciski do sucha.

Wskazowki i podpowiedzi

Problem

Mozliwe przyczyny

Co robic

Ptyty nie mozna
wiaczy¢

Brak zasilania

Upewnij sig, ze ptyta jest
podtaczona do zasilania i ze
zasilanie jest wiaczone.

Sprawdz, czy w domu lub w okolicy
jest prad.

Jezeli sprawdzites wszystko i
problem nie ustgpit, skontaktuj sie z
wykwalifikowanym technikiem.

Przyciski dotykowe
nie dziatajq

Przyciski sq zablokowane

Odblokuj przyciski. Zob. sekcja
~Uzytkowanie ptyty indukcyjnej”.

Korzystanie z
przyciskéw
dotykowych jest
utrudnione

Na przyciskach moze by¢
cienka warstwa wody lub
mozesz naciskac przyciski
koncem palca

Upewnij sie, ze obszar przyciskéow
jest suchy i ze dotykasz przyciskow
opuszkiem palca.
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Szkio jest
porysowane

Garnki o ostrych krawedziach

Uzyto niewtasciwego, twardego
druciaka lub $ciernego Srodka
Czyszczacego.

Uzywaj garnkow o ptaskich i
gtadkich dnach. Zob. ,Wybor
wiasciwych garnkéw”.

Zob. ,,Czyszczenie i konserwacja”

Niektdre garnki mogq
wydawac dzwieki
(stuki, trzaski)

Moze byc¢ to spowodowane
budowg garnka (warstwy
réoznych metali drgajg w rozny
sposoéb)

Jest to normalne i nie jest oznakg
awarii.

Ptyta indukcyjna
buczy po ustawieniu
wysokiej mocy
grzania.

Jest to spowodowane przez
technologie indukcyjna.

Jest to normalne, ale hatas powinien
zmniejszy¢ sie lub zanikna¢ po
zmniejszeniu mocy.

Hatas wentylatora z
piyty.

Dla ochrony uktadéw
elektronicznych przed
przegrzaniem witaczyt sie
wentylator chtodzacy
wbudowany w ptyte. Moze on
dziata¢ nawet po wytaczeniu
ptyty grzewczej.

Jest to normalne i nie wymaga
podejmowania zadnych dziatan.
Gdy wentylator pracuje, nie
wylgczaj zasilania ptyty
wytacznikiem Sciennym.

Garnki sie nie
nagrzewajq, a na
wyswietlaczu
wyswietlany jest
symbol = .

Ptyta indukcyjna nie wykrywa
garnka, poniewaz nie nadaje
sie on do gotowania na ptycie
indukcyjnej.

Ptyta indukcyjna nie wykrywa
garnka, poniewaz garnek jest
za maty w stosunku do pola
grzewczego lub nie jest
ustawiony na srodku pola.

Uzywaj garnkéw do gotowania na
ptycie indukcyjnej. Zob. ,Wybdr
wiasciwych garnkéw”.

Ustaw garnek na $rodku pola i
upewnij sie, ze jego dno pasuje do
rozmiaru pola grzewczego.

Ptyta indukcyjna lub
pole grzewcze
wylgcza sie
nieoczekiwanie,
emitowany jest
sygnat dzwiekowy, a
na wyswietlaczu
pojawia sie kod btedu
(zazwyczaj na zmiane
z jedng lub dwiema
cyframi na
wyswietlaczu
czasomierza)

Awaria techniczna

Prosimy zanotowac litery i cyfry
btedu, wytaczy¢ ptyte wytacznikiem
$ciennym i skontaktowac sie z
wykwalifikowanym technikiem.

Nie prébuj demontowad urzadzenia samodzielnie.
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Wyswietlane btedy i sprawdzanie
Jesli wystepuje jakas anomalia, ptyta indukcyjna natychmiast przejdzie w tryb
ochronny i wyswietli jeden z wyszczegodlnionych ponizej kodow:

Problem Mozliwa przyczyna Co robic?
F3-F8 Uszkodzenie czujnika
zrodzenie czujni Skontaktuj sie z serwisem.
temperatury
FO-FE Awaria czujnika temperatury Skontaktuj sie z serwisem.
IGBT.
E1/E2 Nienormalne napiecie Sprawdz, czy napiecie
zasilajgce zasilajgce jest normalne.
Wiacz ponownie, gdy napiecie
jest normalne.
E3/E4 Nienormalna temperatura Sprawdz garnek.
ES/E6 Stabe wypromieniowywanie Uruchom ponownie po

ciepta przez ptyte grzewcza.

ochtodzeniu sie ptyty
grzewczej.

Powyzsza tabela pokazuje, jak oceni¢ i sprawdzi¢ powszechne usterki.
Nie wolno demontowaé urzgdzenia samodzielnie, gdyz moze to doprowadzi¢ do
uszkodzenia ptyty indukcyjne;j.

Dane techniczne

Ptyta grzewcza CDIC 30

Liczba pdl grzewczych 2

Napiecie 220-240V~ 50/60Hz
Moc zainstalowana 3500 W

Wymiary Gh xSzer.xWys.(mm) 288X520X56
Wymiary podbudowy AxXB (mm) 268X500

Ciezar i wymiary sg przyblizone. Z uwagi na ciggte ulepszanie naszych

produktéw dane techniczne i konstrukcje mogg ulec zmianie bez uprzedniego

powiadomienia.
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Montaz

Dobor sprzetu do montazu

Wytnij w blacie roboczym otwdr o wymiarach podanych na rysunku.

Ze wzgledu na samg instalacje, jak i uzytkowanie, wokét otworu nalezy
pozostawic przestrzen okoto 50 mm.

Grubos¢ blatu roboczego musi wynosi¢ minimum 30mm. Musi by¢ on odporny
na wysokg temperature, aby unikngé wiekszych odksztatcern spowodowanych
rozchodzeniem sie ciepta z ptyty. Zostato to zilustrowane ponizej:

7
=

Seal = Uszczelka

A(mm)

B(mm)

C(mm)

D(mm)

E(mm)

F(mm)

min. 50

min. 50

min. 50

268 +4

500 +4 min. 50
0 -0

Koniecznie upewnij sie, ze ptyta indukcyjna jest dobrze wentylowana, a otwory
wlotowe i wylotowe nie sgq zablokowane. Upewnij sie, ze indukcyjna ptyta
grzewcza jest w dobrym stanie roboczym, tak jak to pokazano ponizej

Uwaga: Bezpieczny dystans pomiedzy ptytg a wiszaca nad nig szafka
& powinien wynosi¢ minimum 760mm.
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A(mm) | B(mm) [ C(mm) | D E

760 min. 50 | min. 30 | Wlot powietrza | Wylot powietrza 10 mm

Przed zainstalowaniem plyty grzewczej, upewnij sie, ze
e blat roboczy jest réwny i wypoziomowany, i ze nic nie stoi na przeszkodzie
wymaganiom dotyczgacym wolnej przestrzeni

e blat roboczy jest wykonany z materiatu odpornego na wysokie temperatury
e piekarnik, jesli znajdzie sie pod ptyta, bedzie miat wbudowany wentylator

e instalacja przebiegta zgodnie ze wszystkimi wymaganiami dotyczacymi
odlegtosci oraz odpowiednimi normami i przepisami

e na statym okablowaniu zostat zainstalowany odpowiedni odtgcznik izolacyjny
zapewniajacy petne oditaczenie doptywu energii elektrycznej, zamontowany i
umieszczony zgodnie z lokalnymi uregulowaniami i przepisami prawnymi.
Odtacznik musi by¢ odpowiedniego typu i zapewnia¢ wolng przestrzen
minimum 3mm na wszystkich biegunach (lub na wszystkich przewodach
aktywnych [fazowych], jesli na takg zmiane zezwalajq lokalne przepisy)

e zapewniono fatwy dostep uzytkownika ptyty do odtacznika

e w przypadku jakichkolwiek watpliwosci, skonsultowates sie z nadzorem
budowlanym lub zapoznates$ z przepisami

e Uzywasz nienagrzewajacych sie i tatwych do czyszczenia wykonczen Scian
wokot ptyty (np. ptytek ceramicznych).
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Po zainstalowaniu kuchenki upewnij sie, ze

e dostep do kabla zasilajgcego nie znajduje sie za drzwiczkami szafki lub
szufladami

e z zewnatrz zabudowy, do podstawy ptyty, dochodzi wystarczajgca ilos¢
Swiezego powietrza

e jesli ptyta zostata zainstalowana nad szufladg lub przestrzenig uzytkowg szafki,
pod podstawg ptyty nalezy umiescic¢ bariere termiczng

e odtacznik jest tatwo dostepny dla uzytkownika

Przed rozmieszczeniem uchwytéw mocujacych
Urzadzenie nalezy umiesci¢ na stabilnej, gtadkiej powierzchni (uzyj
opakowania). Nie naciskaj na elementy sterujgce wystajace z ptyty.

Ustalanie polozenia uchwytow

Zamocuj ptyte na blacie roboczym przy uzyciu $rub dokreconych do 4 uchwytéw
na spodzie ptyty (jak na rysunku). Dostosuj potozenie uchwytdw do grubosci
blatu roboczego.
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Srodki ostroznoséci

1. Plyta indukcyjna musi byc¢ zainstalowana przez wykwalifikowany personel lub

technika. Do Panstwa dyspozycji jest nasz serwis. Prosimy nie robic¢ tego
samodzielnie.

2. Ptyta indukcyjna nie moze by¢ instalowana bezposrednio nad lodéwka,
zamrazarkq, zmywarka lub suszarkg bebnowa.

3. Plyta indukcyjna, aby zapewni¢ jej niezawodnos$¢, powinna zostad tak
zainstalowana, aby umozliwi¢ jak najlepsze oddawanie ciepfa.

4. Sciana oraz strefa indukcji nad powierzchnig ptyty powinny by¢ odporne na
wysokie temperatury.

5. Aby unikng¢ uszkodzen, wypetnienie blatu i kleje powinny by¢ odporne na
wysokie temperatury.

Podiaczenie ptyty do zasilania

wykwalifikowang osobe.

Przed podtaczeniem ptyty do instalacji elektrycznej sprawdz, czy:

1. instalacja elektryczna w mieszkaniu zapewnia moc odpowiednig dla piyty

2. napiecie odpowiada wartosci wskazanej na tabliczce znamionowej

3. odcinki kabla zasilajacego sg w stanie wytrzymac obcigzenia podane na tabliczce

Znamionowej.
Aby podtaczy¢ ptyte do instalacji, nie nalezy uzywac adapteréow, reduktorow i przedtuzaczy,
poniewaz moggq ulec przegrzaniu i spowodowac pozar.

Kabel zasilajgcy nie moze dotykac zadnych goracych czesci i musi zosta¢ umieszczony tak, aby
jego temperatura nie przekraczata w zadnym punkcie 75°C.

: Ta ptyta powinna by¢ podtaczona do zasilania wytgcznie przez odpowiednio

& Popros elektryka o sprawdzenie, czy instalacja w domu wymaga jakich$ modyfikacji.
Wszelkie modyfikacje muszg by¢ przeprowadzane przez wykwalifikowanego elektryka.
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Zasilanie powinno by¢ podtgczone zgodnie z odpowiednig norma, lub z
uzyciem jednobiegunowego wytgcznika nhadmiarowo-pradowego.
Sposob podtaczenia pokazano ponizej.

green-yellow

S

Green-yellow = Zielony-zétty PE

Blue = Niebieski

Brown = Brazowy

blue
brown

N L

| 220-240V~

e Jesli kabel ulegnie uszkodzeniu lub musi zosta¢ wymieniony, operacja ta musi
by¢ przeprowadzona przez serwis posprzedazowy za pomocg odpowiednich

narzedzi, aby unikna¢ wypadku.

e Jesli urzadzenie jest podtgczane bezposrednio do instalacji, wéwczas na
obwodzie musi byc¢ zainstalowany wielobiegunowy wytacznik z 3mm

odstepem miedzy stykami.

e Osoba instalujgca musi zapewni¢ poprawnos¢ podtgczenia elektrycznego i
zgodnos¢ z przepisami bezpieczenstwa.

e Kabel nie moze by¢ zagiety lub zgnieciony.

e Kabel musi by¢ regularnie sprawdzany i wymieniany wytacznie przez

autoryzowanego technika.

e Zielonozdétty przewdd kabla zasilajgcego jest poditgczony do uziemienia po
stronie zasilania i po stronie urzadzenia.

e Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za zadne wypadki, ktére wystgpig na
skutek braku uziemienia urzadzenia lub braku ciggtosci uziemienia

urzadzenia.

¢ Jezeli urzadzenie jest wyposazone w gniazdko przytgczeniowe, nalezy je
zainstalowac w taki sposob, aby zapewni¢ dostepnosc¢ do gniazdka.
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Wybor naczyn do gotowania

- i e O W B

Zeliwna patelnia Garnek ze stali Zeliwna  Zeliwny czajnik ~ Czajnikz ~ Emaliowane
do smazeniana  nierdzewnej patelnia emaliowanej ~ haczynia
. . kuchenne
oleju stali

o

Plyta zeliwna

Mozna posiadac rézne naczynia kuchenne.

1. Ta ptyta indukcyjna moze zidentyfikowac r6zne naczynia do gotowania, ktére mozna
przetestowac w jeden z ponizszych sposobow:
Umiesci¢ naczynie na polu grzejnym. Jezeli odpowiednie pole grzejne wskazuje
poziom mocy, naczynie jest odpowiednie. Jesli miga litera ,U” , naczynie nie nadaje
sie do stosowania z ptytg indukcyjna.

2. Przytrzymac magnes na naczyniu. Jesli magnes jest przyciagany przez naczynie,
nadaje sie ono do uzytkowania z ptyta indukcyjna.
UWAGA: Podstawa naczynia musi zawiera¢ material magnetyczny.
Musi ona by¢ pfaska, a jej Srednica musi by¢ zgodna z ponizsza tabela 1.

3. Uzywac wylacznie ferromagnetycznych naczyn kuchennych wykonanych ze stali
emaliowanej, z zeliwa lub stali nierdzewnej, ale kompatybilnych z ptyta indukcyjna.

4. Uzywac patelni, w ktorych srednica obszaru ferromagnetycznego (dno patelni) ma
wymiary zgodne z ponizszg tabela. (Tabela 1)
- W przypadku skorzystania z mniejszych garnkéw dziatanie moze by¢ pogorszone.
- W przypadku skorzystania z garnka o srednicy mniejszej niz orientacyjna $rednica

podana w tabeli 1, garnek taki moze nie zostac¢ wykryty.

Zgodnie z wymiarami strefy, na ktorej uzywane sg garnki, mozna korzysta¢ z naczyn o

roznej Srednicy, jak pokazano ponizej:
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5. Jesli czes¢ ferromagnetyczna pokrywa jedynie czesciowo podstawe patelni, tylko ta czes¢
zostanie nagrzana, a pozostata czes¢ podstawy moze nie osiagna¢ dostatecznej

temperatury.

o- &

6. Jesli obszar ferromagnetyczny nie jest jednolity, ale zawiera inny materiat, na przykfad

aluminium, moze to niekorzystnie wptynaé na proces nagrzewania sie i na wykrywanie

patelni.

Jesli podstawa patelni jest podobna do tych na ponizszych rysunkach, patelnia moze nie

zostac¢ wykryta.

The base diameter of induction cookware

Cooking zone Minimum Maximum
1 140 180
2 120 140

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.
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UTYLIZACJA: Nie
nalezy pozbywac sie
niniejszego urzadzenia
jak niesegregowanego
odpadu komunalnego.
Odpady tego rodzaju
musza by¢ zbierane
oddzielnie w celu
poddania specjalnemu
przerobowi.

To urzadzenie jest oznaczone zgodnie z Dyrektywa Unii
Europejskiej 2012/19/WE dotyczaca zuzytego sprzetu
elektrycznego i elektronicznego (WEEE). Poprzez zapewnienie, ze
urzadzenie to jest usuwane prawidiowo, mozesz zapobiec
ewentualnej szkodzie wyrzadzonej srodowisku i zdrowiu
ludzkiemu, ktéra mogtyby ewentualnie powstac¢ gdyby urzadzenia
pozbyto sie w niewtasciwy sposodb.

Symbol umieszczony na produkcie wskazuje, ze nie mozna go
traktowac jak odpadu pochodzacego z gospodarstwa domowego.
Nalezy odda¢ go do punktu zbidrki urzadzen elektrycznych i
elektronicznych w celu recyklingu.

Urzadzenie wymaga specjalistycznej utylizacji odpadow. W celu
uzyskania dodatkowych informacji na temat utylizacji,
ztomowania i recyklingu niniejszego produktu nalezy
skontaktowac sie z lokalnym urzedem miasta, dostawca ustug
utylizacji odpadow lub sklepem, w ktérym zostat zakupiony.

W celu uzyskania dodatkowych informacji na temat utylizacji,
ztomowania i recyklingu niniejszego produktu nalezy
skontaktowac sie z lokalnym urzedem miasta, dostawcq ustug
utylizacji odpadow lub sklepem, w ktérym produkt zostat
zakupiony.
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Wij verklaren, door het aanbrengen van de EG-markering c Eop dit
product, op onze eigen verantwoordelijkheid, dat dit product in
overeenstemming is met alle Europese wettelijke voorschriften met
betrekking tot de vereisten inzake veiligheid, gezondheid en milieu.

Veiligheidswaarschuwingen

Uw veiligheid is belangrijk voor ons. Lees deze informatie alstublieft voordat u uw
kookplaat in gebruik neemt.

Installatie

Risico van een elektrische schok

® Koppel het apparaat los van het elektriciteitsnet voordat u welke werkzaamheden of
onderhoud verricht.

® Aansluiting op een goed aardingssysteem is essentieel en verplicht.

® Wijzigingen die aangebracht worden aan het bedradingssysteem in uw huis mogen
uitsluitend gemaakt worden door een gekwalificeerd elektricien.

® Het niet opvolgen van dit advies kan leiden tot een elektrische schok of de dood.
Gevaar van snijwonden

® | et op - de hoeken van de panelen zijn scherp.

® Het niet voorzichtig zijn kan leiden tot letsel of snijwonden.

Belangrijke veiligheidsaanwijzingen

® | ees deze aanwijzingen aandachtig voordat dit apparaat installeert of gebruikt.

® | eg nooit brandbaar materiaal of brandbare producten op dit apparaat.

® Breng de persoon die verantwoordelijk is voor de installatie van het apparaat op de
hoogte van deze informatie, dat zou de installatiekosten kunnen beperken.

® Om een gevaarlijke situatie te voorkomen, moet dit apparaat geinstalleerd worden
volgens deze installatie-instructies.

® Dit apparaat mag uitsluitend correct geinstalleerd en geaard worden door een
gekwalificeerd persoon.

® Dit apparaat moet aangesloten worden op een circuit waarin een isolatieschakelaar
is ingebouwd die volledige loskoppeling van de elektrische voeding mogelijk maakt.

® Het niet correct installeren van het apparaat maakt de garantie of
aansprakelijkheidsclaims ongeldig.

Werking en onderhoud

Risico van een elektrische schok

® Bereid geen gerechten op een gebroken of gebarsten oppervlak van de
kookplaat. Als de kookplaat zou breken of barsten, het apparaat onmiddellijk
uitschakelen met de hoofdschakelaar en contact opnemen met een
gekwalificeerd technicus.
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® Schakel het apparaat uit met de hoofdschakelaar voordat u reinigings- of
onderhoudswerkzaamheden verricht.

® Het niet opvolgen van dit advies kan leiden tot een elektrische schok of de dood.
Gevaar voor de gezondheid

® Dit apparaat voldoet aan de elektromagnetische veiligheidsnormen.

® Echter, mensen met pacemakers of andere elektrische implantaten (zoals
insulinepompen) moeten hun arts of chirurg raadplegen voordat ze dit apparaat in
gebruik nemen, om er zeker van te zijn dat het elektromagnetische veld niet van
invioed is op hun implantaten.

® Het niet opvolgen van dit advies kan leiden tot de dood.

Gevaar door een heet oppervlak

® Tijdens het gebruik worden toegankelijke delen van dit apparaat voldoende heet
om brandwonden te veroorzaken.

® | aat uw lichaam, kleding of welk ander voorwerp dat geen geschikt kookgerei is in
contact komen met de glazen inductieplaat tot het oppervilak is afgekoeld.

® | et op: metalen voorwerpen die gemagnetiseerd kunnen worden en op het
lichaam worden gedragen worden heet in de buurt van de kookplaat. Dit is niet van
toepassing op gouden of zilveren juwelen.

® Houd kinderen uit de buurt.

® Handgrepen van pannen kunnen ook te heet zijn om aan te raken. Controleer of
handgrepen van pannen niet over andere ingeschakelde kookzones reiken. Houd
handgrepen uit de buurt van kinderen.

® Het niet opvolgen van dit advies kan leiden tot brandwonden en verbrandingen.
Gevaar van snijwonden

® Het messcherpe blad van een schraper voor kookplaatoppervlakken wordt
blootgesteld als de afdekking wordt verwijderd. Gebruik de schraper uiterst
voorzichtig en berg hem altijd veilig en uit de buurt van kinderen op.

® Het niet voorzichtig zijn kan leiden tot letsel of snijwonden.

Belangrijke veiligheidsaanwijzingen

® |[aat het apparaat nooit zonder toezicht achter als het in gebruik is. Het overkoken
van voedsel veroorzaakt rokerige en vette vlekken die in brand kunnen vliegen.

® Gebruik uw apparaat nooit als werk- of opbergoppervlak.

® | aat nooit voorwerpen of keukengerei op het apparaat liggen.

® | eg geen objecten die gemagnetiseeerd kunnen worden (bijv. credit cards,
geheugenkaarten) of elektronische apparaten (bijv. computers, MP3-spelers) in de
buurt van het apparaat, deze kunnen beinvloed worden door het magnetische veld
van de kookplaat.

® Gebruik uw apparaat nooit om de kamer te verwarmen.

® Schakel de kookzones en de kookplaat na gebruik altijd uit, zoals beschreven in
deze handleiding (bijv. met behulp van de aanraaktoetsen). Vertrouw niet op de
pandetectiefunctie om de kookzones uit te schakelen wanneer u de pannen
verwijdert.
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Laat kinderen niet met het apparaat spelen of er op zitten, staan of klimmen.
Bewaar geen voorwerpen die interessant zijn voor kinderen in de kastjes boven
het apparaat. Kinderen die op de kookplaat klimmen kunnen ernstig letsel
oplopen.

Laat kinderen niet alleen of zonder toezicht in de zone waar het apparaat in
gebruik is.

Kinderen of personen met een beperking die van invioed is op hun vermogen om
het apparaat te gebruiken zouden van een verantwoordelijke en competente
persoon moeten leren hoe het apparaat gebruikt moet worden. Deze persoon
moet zeker weten dat zij het apparaat kunnen gebruiken zonder gevaar voor
henzelf of hun omgeving.

Repareer of vervang geen enkel onderdeel van het apparaat tenzij dit speciaal
wordt aanbevolen in de handleiding. Al het andere onderhoud moet uitgevoerd
worden door een gekwalificeerde technicus.

Gebruik geen stoomreiniger om uw kookplaat te reinigen.

Leg geen zware voorwerpen op uw kookplaat en laat ze er niet op vallen.

Ga niet op uw kookplaat staan.

Gebruik geen pannen met scherpe randen of schuif geen pannen over het glazen
inductie-oppervlak, dan kunnen er krassen op het glas komen.

Gebruik geen schuursponsjes of andere ruwe schurende reinigingsmiddelen, deze
kunnen krassen op het glazen inductie-oppervlak veroorzaken.

Als de stroomkabel is beschadigd, mag deze alleen vervangen worden door een
gekwalificeerd technicus.

Dit apparaat is uitsluitend bedoeld voor huishoudelijk gebruik.

Dit apparaat mag gebruikt worden door kinderen ouder dan 8 jaar en personen
met een lichamelijke, zintuiglijke of verstandelijke beperking of gebrek aan
ervaring en kennis als zij in de gaten gehouden worden of aanwijzingen hebben
gekregen over hoe zij het apparaat op veilige wijze kunnen gebruiken en als zij de
bijbehorende gevaren begrijpen. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.
Reiniging en onderhoudswerkzaamheden mogen niet door kinderen uitgevoerd
worden als zij niet onder toezicht staan.

WAARSCHUWING: Bereidingen op een kookplaat met vet of olie zonder toezicht
kunnen gevaarlijk zijn en brand veroorzaken. Probeer NOOIT een brand te blussen
met water, maar schakel het apparaat uit en dek de vlam af bijv. met een deksel
of een branddeken.

Metalen voorwerpen zoals messen, vorken, lepels en deksels mogen niet op de
kookplaat gelegd worden want deze kunnen heet worden.

Schakel, na gebruik, de kookplaat uit met de bedieningstoetsen en vertrouw niet
op de pandetector.

Het apparaat is niet bedoeld om bediend te worden door middel van een externe
timer of een apart afstandsbedieningssysteem.
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Gefeliciteerd met de aanschaf van uw nieuwe Inductiekookplaat.

Wij adviseren u wat tijd te besteden aan het lezen van deze Handleiding voor
Installatie / Gebruik zodat u volledig begrijpt hoe u de kookplaat correct kunt
installeren en bedienen.

Lees het installatiegedeelte voor de installatie.

Lees alle veiligheidsaanwijzingen aandachtig door voordat u de kookplaat in gebruik
neemt en bewaar deze Handleiding zodat u hem in de toekomst nog eens kunt
raadplegen.

Productoverzicht
Bovenaanzicht
1. Zone max. 2000 W
2. Zone max. 1500 W
3. Glasplaat
4, Bedieningstoets AAN/UIT
5. Bedieningspaneel

Bedieningstoets AAN/UIT
Bedieningstoetsen regeling Vermogen / Timer
Bedieningstoetsen selectie kookzone

Bedieningstoets Timer

i A L=

Toetsenvergrendeling (Kinderslot)
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Informatie over bereiding op Inductie

Bereiding op inductie is een veilige, geavanceerde, efficiénte en economische
bereidingstechnologie. Het werkt op elektromagnetische trillingen die rechtstreeks
warmte in de pan genereren, in plaats van indirect via het glazen oppervlak. Het glas
wordt alleen heet omdat de pan het eventueel opwarmt.

_ X .

ijzeren pan

magnetisch circuit
) NV one
I keramische glasplaat
[===]
. 3

e e door inductiespoel
opgewekte stromen

Voordat u uw Nieuwe Inductiekookplaat in
gebruik neemt

¢ Lees deze handleiding, let met name op het deel “Veiligheidswaarschuwingen”.
e Verwijder eventuele beschermfolie die nog op uw inductiekookplaat aanwezig is.

Het gebruik van de aanraaktoetsen

e De bedieningstoetsen reageren op aanraking, u hoeft dus geen enkele druk uit te
oefenen.

e Gebruik de bal van uw vinger en niet het topje.

e Elke keer als er een aanraking gedetecteerd wordt, klinkt er een piepje.

e Zorg ervoor dat de bedieningstoetsen altijd schoon en droog zijn, en dat ze niet
bedekt worden door een voorwerp (bijv. keukengerei of een doek). Zelfs een dun
laagje water kan de bedieningstoetsen moeilijk te bedienen maken.

[/
- J J

- //
= J/

v X
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Keuze van het juiste kookgerei

e Gebruik uitsluitend kookgerei met een onderkant die geschikt
is voor bereiding met inductie. Zoek naar het inductiesymbool
op de verpakking of op de bodem van de pan. __mm
e U kunt controleren of uw kookgerei geschikt is voor inductie door
een magnetische test uit te voeren. Beweeg een magneet over de
onderkant van de pan. Als de magneet wordt aangetrokken, dan is
de pan geschikt voor inductie. [
e Als u geen magneet hebt: -
1. Giet wat water in de pan die u wilt controleren.
2. Als = niet gaat knipperen en het water warm wordt, dan is de pan geschikt.
e Kookgerei gemaakt van de volgende materialen is niet geschikt: zuiver roestvrij staal, aluminium
of messing zonder magnetische bodem, glas, hout, porselein, keramiek en aardewerk.

Gebruik geen kookgerei met scherpe randen of een gebogen bodem.

W N

Controleer of de bodem van uw pan glad is en plat tegen het glas, en even groot is
als de kookzone. Gebruik pannen waarvan de doorsnede even groot is als de grafiek
van de gekozen zone. Bij het gebruik van een pan die iets groter is zal de energie
op maximale efficiéntie gebruikt worden. Als u een kleinere pan gebruikt, kan de
energie minder zijn dan verwacht. Een pan met een doorsnede van minder dan

140 mm kan mogelijk niet door de kookplaat herkend worden. Zet de pan altijd in
het midden van de kookzone.

—

J

Til pannen altijd op van de inductiekookplaat — verschuif ze niet want dat kan
krassen op het glas veroorzaken.

:
:
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Het gebruik van uw Inductiekookplaat

De bereiding beginnen

1. Raak de bedieningstoets AAN/UIT aan. @
Na inschakeling klinkt de zoemer éénmaal, op het
display wordt * - " of * — = ” weergegeven, dit
betekent dat de inductiekookplaat in stand-by staat.

2. Zet een geschikte pan op de kookzone die u wilt
gebruiken.

7
e Controleer of de bodem van de pan en het oppervlak r_
van de kookzone schoon en droog zijn. \

3. Wanneer de selectietoets voor de kookzone wordt

aangeraakt, gaat er een lampje op de toets
knipperen.

OR©,
NI/

Qﬁ
N

4. Selecteer een warmte-instelling door de

bedieningstoets “-” of “"+” aan te raken.

e Als u binnen 1 minuut geen warmte-instelling kiest,

wordt de inductiekookplaat automatisch uitgeschakeld.
Dan moet u weer vanaf stap 1 beginnen.

¢ U kunt tijdens de bereiding te allen tijde de warmte-instelling veranderen.
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Als op het display
warmte-instelling
Betekent dit dat:

e U geen pan op de juiste kookzone gezet hebt of,

e dat de pan die u gebruikt niet geschikt is voor bereiding met inductie of,

e dat de pan te klein is of niet goed in het midden van de kookzone is gezet.

afwisselend knippert met de

Als er geen geschikte pan op de kookzone is gezet, wordt de zone niet warm.
Het display zal na 2 minuten automatisch worden uitgeschakeld als er geen
geschikt pan op de kookzone is gezet.

Na afloop van de bereiding

1. Raak de selectietoets voor de kookzone die u uit O 5
wilt schakelen aan.

2. Schakel de kookzone uit door omlaag te scrollen naar "0” of door "-” en”+"
tegelijk aan te raken. Controleer of op het display “0” wordt weergegeven.

/i ) /fi fR
3. Schakel de hele kookplaat uit door de bedieningstoets AAN/UIT aan te raken.

®
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4. Let op hete opperviakken

H geeft aan welke kookzone te heet is om aan te raken. Deze verdwijnt wanneer
de kookzone is afgekoeld tot een veilige temperatuur. Deze functie kan ook
gebruikt worden om energie te besparen als u een andere pan wilt verwarmen
kunt u de kookzone die nog heet is gebruiken.

De bedieningstoetsen vergrendelen

e U kunt de bedieningstoetsen vergrendelen om onbedoeld gebruik te voorkomen
(bijvoorbeeld kinderen die per ongeluk de kookzones inschakelen).

e Wanneer de bedieningstoetsen vergrendeld zijn, zijn ze allemaal uitgeschakeld,
behalve de toets AAN/UIT.

De bedieningstoetsen vergrendelen
Raak de toets toetsenvergrendeling aan. Op de timer wordt “Lo” weergegeven

De bedieningstoetsen ontgrendelen

1. Raak de toetsenvergrendeling even aan.
2. Nu kunt u uw inductiekookplaat gaan gebruiken.

& Wanneer de toetsen van de kookplaat vergrendeld zijn, zijn alle
bedieningstoetsen uitgeschakeld behalve de toets AAN/UIT, u kunt in een
noodgeval de inductiekookplaat altijd uitschakelen met de toets AAN/UIT,
maar om de kookplaat weer in werking te stellen moet u de toetsen eerst
ontgrendelen.

Beveiliging tegen te hoge temperatuur

Een ingebouwde temperatuursensor bewaakt de temperatuur binnenin de
inductiekookplaat. Wanneer er een te hoge temperatuur gedetecteerd wordt,
wordt de inductiekookplaat automatisch uitgeschakeld.

Detectie van kleine voorwerpen

Wanneer er een ongeschikte of niet-magnetische pan (bijv. aluminium) gebruikt
wordt, of er ligt een ander klein voorwerk (bijv. mes, vork, sleutel) op de kookplaat,
wordt de zone binnen 1 minuut automatisch in stand-by gezet. De ventilator blijft de
inductiekookplaat nog een minuut langer afkoelen.
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Beveiliging door automatische uitschakeling
Automatische uitschakeling is een beveiligingsfunctie voor uw inductiekookplaat. De
kookplaat wordt automatisch uitgeschakeld als u hem vergeet uit te schakelen na de
bereiding. De standaard tijdsduren voor de verschillende vermogensniveaus zijn in
onderstaande tabel vermeld:

Vermogensniveau 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Standaard bedrijfsduur (uur) 8 8 8 4 4 4 2 2 2

Wanneer de pan wordt verwijderd, stopt de inductiekookplaat onmiddellijk te
verwarmen en wordt na 2 minuten automatisch uitgeschakeld.

Mensen met een pacemaker moeten hun arts raadplegen alvorens dit
& apparaat te gebruiken.

Het gebruik van de Timer

U kunt de timer op twee verschillende manieren gebruiken:
e U kunt hem gebruiken als kookwekker. In dat geval zal de timer geen enkele
kookzone uitschakelen nadat de tijdsduur is verlopen.

¢ U kunt hem ook zodanig instellen dat één kookzone, nadat de tijd is verstreken,
uitgeschakeld wordt.

e U kunt een tijdsduur van maximaal 99 minuten instellen.

Het gebruik van de Timer als Kookwekker

Als u geen enkele kookzone selecteer

1. Controleer of de kookplaat is ingeschakeld.
Opmerking: u kunt de kookwekker ook gebruiken als u geen enkele
kookzone geselecteerd heeft.

2. Raak de bedieningstoets van de timer aan,
de kookwekker begint te knipperen en op
het display van de timer wordt “10”
weergegeven.
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3.Stel de tijdsduur in door de toets “-” of “+” van de
timer aan te raken. @ @

Tip: Raak de toets “-” of "+"” van de timer eenmaal
aan om de tijdsduur met 1 minuut te verlengen of te
verkorten.

Blijf de toets “-” of “+"” van de timer aanraken om de tijdsduur met 10 minuten te
verlengen of te verkorten.

Als de ingestelde tijdsduur de 99 minuten overschrijdt, keert de timer automatisch
terug naar 00 minuten.

4. Als de toetsen “-" en “+"” tegelijk worden aangeraakt, wordt de instelling
geannuleerd en wordt "00” op het display van de timer weergegeven.

©Q @

5.Zodra de tijd is ingesteld, begint deze onmiddellijk af
te tellen. Op het display wordt de resterende tijd 6 l
weergegeven en knippert het lampje van de timer /
gedurende 5 seconden.

107
AN

6. De zoemer piept gedurende 30 seconden en op de timer
wordt “- -” weergegeven wanneer de ingestelde tijd 6 S
verstreken is.

De timer instellen om een kookzone uit te schakelen

Q..

1. Raak de selectietoets voor de kookzone O 5
aan waarvoor u de timer wilt instellen.
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2. Raak de bedieningstoets van de timer aan,
de kookwekker begint te knipperen en op
het display van de timer wordt “10” < |
weergegeven.

3. Stel de tijdsduur in door de toets “-" of “+” van de
timer aan te raken.

Tip: Raak de toets “-” of "+” van de timer eenmaal aan, de
tijdsduur wordt met 1 minuut verlengd of verkort.

Blijf de toets “-" of “"+” van de timer aanraken, de
tijdsduur wordt met 10 minuten verlengd of verkort.

Als de ingestelde tijdsduur de 99 minuten
overschrijdt, keert de timer automatisch terug naar
00 minuten.

4. Als de toetsen “-" en “+"” tegelijk worden aangeraakt, wordt de instelling
geannuleerd en wordt "00” op het display van de timer weergegeven.

© ®

5. Zodra de tijd is ingesteld, begint deze onmiddellijk af te
tellen. Op het display wordt de resterende tijd RN
weergegeven en het lampje van de timer knippert e: 7,'
gedurende 5 seconden.

-
I

7 I\

OPMERKING: De rode stip naast het lampje voor het

vermogenshiveau gaat branden om aan te geven dat O
de zone is geselecteerd. O

1IN

-
7
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6.

Wanneer de ingestelde tijd verstreken is, wordt de .
bijbehorende kookzone automatisch uitgeschakeld. 6 -

& Als er eerder andere kookzones zijn ingeschakeld, dan blijven deze werken.

Richtlijnen voor de bereiding

f Wees voorzichtig bij het bakken want olie en vet worden heel snel heet,

met name als u gebruik maakt van PowerBoost. Op uiterst hoge
temperaturen kunnen olie en vet spontaan in brand vliegen en dit vormt
een ernstig risico op brand.

Bereidingstips

Wanneer het voedsel gaat koken, verlaag dan de temperatuurinstelling.

Het gebruik van een deksel verkort de bereidingstijden en besparen energie door de
warmte vast te houden.

Minimaliseer de hoeveelheid vocht of vet om de bereidingstijden te verkorten.
Begin de bereiding op een hoge instelling en verlaag de instelling zodra het
voedsel is doorverwarmd.

Rijst koken

Sudderen vindt plaats onder het kookpunt, op ongeveer 85°C, wanneer
luchtbelletjes zo nu en dan naar de oppervilakte van de kokende vloeistof komen.
Het is de sleutel tot verrukkelijke soepen en malse stoofschotels omdat de
smaken zich ontwikkelen zonder dat het voedsel overkookt. Het wordt ook
aanbevolen op eieren gebaseerde en met bloem aangedikte sauzen te bereiden
onder het kookpunt.

Sommige bereidingen, met inbegrip van het koken van rijst met de
absorptiemethode, kunnen een hogere instelling vereisen om te garanderen dat
het voedsel goed bereid wordt binnen de aanbevolen tijd.

Biefstuk aanbraden

Om sappige, smaakvolle biefstukken te bakken:

1.

2.
3.

Laat het vlees ongeveer 20 minuten op kamertemperatuur staan alvorens het te
bereiden.

Verhit een bakpan met een zware bodem.

Vet beide kanten van de biefstuk in met wat olie. Giet een kleine hoeveelheid olie
in de hete pan en leg het vlees in de hete pan.
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Draai de biefstuk tijdens de bereiding slechts één keer om. De exacte
bereidingstijd hangt af van de dikte van de biefstuk en hoe gaar u hem wilt
hebben. De tijdsduur kan variéren van 2 - 8 minuten per kant. Druk op de
biefstuk om te meten hoe gaar hij is — hoe steviger hij aanvoelt, des te “gaarder”

hij zal zijn.

Laat de biefstuk enkele minuten op een warm bord rusten zodat hij mals kan
worden voordat hij geserveerd wordt.

Roerbakken

1.

2.

W

Kies een wok met een platte bodem die geschikt is voor inductie of een grote

braadpan.

Zorg ervoor dat alle ingrediénten en kookgerei klaar staan. Roerbakken moet snel
gebeuren. Als u grote hoeveelheden wilt bereiden, bereid het voedsel dan in
verschillende kleinere porties.

Verhit de pan kort voor en voeg twee eetlepels olie toe.

Bereid eerst het vlees, leg het apart en houd het warm.

Roerbak de groenten. Wanneer ze warm maar nog knapperig zijn, de kookzone op
een lagere instelling zetten, leg het vlees terug in de pan en voeg uw saus toe.
Roer de groenten voorzichtig om, om er zeker van te zijn dat ze goed zijn

doorgewarmd.

Onmiddellijk serveren.

Warmte-instellingen

Onderstaande

instellingen zijn uitsluitend bedoeld als richtlijnen. De exacte

instelling hangt af van verschillende factoren, met inbegrip van uw kookgerei en de
hoeveelheid voedsel die u bereidt. Experimenteer met de inductiekookplaat om de
instellingen te vinden die het beste bij u passen.

Warmte-instelling

Geschiktheid

1-2

behoedzaam opwarmen van kleine hoeveelheden voedsel
chocolade, boter smelten en voedsel dat snel aanbrandt bereiden
zachtjes sudderen

langzaam verwarmen

opwarmen
snel sudderen

® rijst koken

pannenkoeken

sauteren
pasta koken

roerbakken

sudderen

soep aan de kook brengen
water koken
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Onderhoud en reiniging

Onderstaande

instellingen zijn uitsluitend bedoeld als richtlijnen.

De exacte

instelling hangt af van verschillende factoren, met inbegrip van uw kookgerei en de

hoeveelheid voedsel

die u bereidt.

instellingen te vinden die het beste bij u passen.

Experimenteer met de kookplaat om de

Wat?

Hoe?

Belangrijk!

Dagelijks vuil op de
glasplaat
(vingerafdrukken,
sporen, vlekken
achtergelaten door
levensmiddelen of
het overkoken van
niet zoete
vloeistoffen op de
glasplaat)

1. Schakel de elektrische stroom naar
de kookplaat uit.

2. Gebruik een reiniger voor kookplaten
terwijl het glas nog warm (maar niet
heet!) is!

3. Afspoelen en afdrogen met een
schone doek of keukenpapier.

4. Schakel de elektrische stroom naar

de kookplaat weer in.

e Als de elektrische stroom naar de

kookplaat is onderbroken, wordt er geen
indicatie “heet oppervlak” weergegeven
maar de kookzone kan nog wel heet
zijn! Wees uiterst voorzichtig.

Sommige reinigingsartikelen voor zwaar
gebruik, bepaalde nylon sponsjes en
ruwe/schurende reinigingsmiddelen
kunnen krassen op het glas
veroorzaken. Lees altijd het etiket om te
controleren of uw reinigingsmiddel of
sponsje geschikt is.

¢ |aat nooit resten van reinigingsmiddel

achter op de kookplaat: dat kan vlekken
veroorzaken.

Overgekookt
voedsel, gesmolten
resten en hete

Verwijder deze onmiddellijk met een
scherp mes, paletmes of krabber die
geschikt is voor inductiekookplaten van

¢ Verwijder vlekken van gesmolten en

suikerhoudend voedsel zo snel mogelijk.
Als u deze laat afkoelen op de glasplaat,

zoethoudende glas, maar let op hete opperviakken kunnen ze moeilijk te verwijderen zijn of
vlekken op de van de kookzones: zelfs permanente schade toebrengen
glasplaat 1. Schakel de elektrische stroom naar aan het glazen oppervlak.
de kookplaat uit door de stekker uit e Gevaar van snijwonden: als de
de wandcontactdoos te trekken. veiligheidsafdekking verwijderd is, is het
2. Houd de schraper of het blad van een schraper messcherp.
gereedschap in een hoek van 30° en Gebruik de schraper uiterst voorzichtig
schraap het vuil naar een koude en berg hem altijd veilig en uit de buurt
zone van de kookplaat. van kinderen op.
3. Verwijder het vuil met een theedoek
of keukenpapier.
4. Volg stappen 2 tot 4 voor het
hierboven beschreven verwijderen
“Dagelijks vuil op de glasplaat”.
Overgekookt 1. Schakel de elektrische stroom naar ¢ De kookplaat kan een piep laten horen
voedsel op de de kookplaat uit. en uitgeschakeld worden en de
aanraaktoetsen 2. aanraaktoetsen kunnen niet werken als

Laat het vuil weken

3. Veeg de zone van de aanraaktoetsen
schoon met een schone vochtige
spons of doek.

4. Veeg de zone volledig droog met
keukenpapier.

5. Schakel de elektrische stroom naar

de kookplaat weer in.

er vloeistof op ligt. Verzeker u ervan dat
de zone met de aanraaktoetsen goed
droog is voordat u de kookplaat weer
inschakelt.
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Adviezen en tips

Probleem

Mogelijke oorzaken

Oplossingen

De inductiekookplaat
kan niet ingeschakeld
worden.

Er is geen elektrische stroom.

Controleer of de inductiekookplaat is
aangesloten op het elektriciteitsnet en
dat hij is ingeschakeld.

Controleer of er stroomuitval in uw
huis of omgeving is. Als u alles
gecontroleerd hebt en het probleem
aanhoudt, een gekwalificeerd technicus
bellen.

De aanraaktoetsen
reageren niet.

De toetsen zijn vergrendeld.

Ontgrendel de toetsen. Zie deel “Het
gebruik van uw inductiekookplaat”
voor aanwijzingen.

De aanraaktoetsen zijn
moeilijk te bedienen.

Misschien ligt er een dun laagje
water op de toetsen of misschien
gebruikt u het topje van uw vinger
om de toetsen aan te raken.

Controleer of de zone van de
aanraaktoetsen droog is en gebruik de
bal van uw vinger om de toetsen aan
te raken.

Er zitten krassen op de
glasplaat.

Kookgerei met scherpe randen.

Ongeschikt schuursponsje of
verkeerde reinigingsproducten
gebruikt.

Gebruik kookgerei met vliakke en
gladde bodems. Zie “Het kiezen van
het juiste kookgerei”.

Zie “Onderhoud en reiniging”.

Sommige pannen
maken krakende of
klikkende geluiden.

Dit kan veroorzaakt worden door de
constructie van uw kookgerei
(lagen van verschillende materialen
met verschillende trillingen).

Dit is normaal voor kookgerei en duidt
niet op een storing.

De inductiekookplaat
maakt een laag
brommend geluid
wanneer hij gebruikt
wordt met een hoge
warmte-instelling.

Dit wordt veroorzaakt door de
technologie van bereiden met
inductie.

Dit is normaal, maar het geluid zou
minder moeten worden of volledig
verdwijnen als u een lagere warmte
instelt.

Lawaai van een
ventilator afkomstig van
de inductiekookplaat.

Een in uw inductiekookplaat
ingebouwde ventilator is in werking
getreden om te voorkomen dat de
elektronica oververhit raakt.

De ventilator kan zelfs door blijven
werken nadat u de
inductiekookplaat hebt
uitgeschakeld.

Dit is normaal en er is geen actie
noodzakelijk. Trek de stekker van de
inductiekookplaat niet uit de
wandcontactdoos terwijl de ventilator
werkt.

NL-17




Pannen worden niet heet | De inductiekookplaat detecteert de Gebruik kookgerei dat geschikt is voor
en l:" verschijnt op het pan niet omdat hij niet geschikt is bereidingen met inductie. Zie deel “Het
display. voor bereidingen met inductie. kiezen van het juiste kookgerei”.
De inductiekookplaat detecteert de Zet de pan goed in het midden en
pan niet omdat hij te klein is voor controleer of de bodem overeenkomt
de kookzone of niet goed in het met de afmetingen van de kookzone.
midden van de kookzone is
geplaatst.
De inductiekookplaat of Technische storing. Noteer de letters en cijfers van de
een kookzone is storingscode, trek de stekker van de
onverwacht inductiekookplaat uit de
uitgeschakeld, er klinkt wandcontactdoos en neem contact op
een geluidssignaal en er met een gekwalificeerd technicus.
wordt een storingscode
weergegeven (normaal
afgewisseld met twee
letters op het display van
de timer).

Probeer nooit de kookplaat zelf uit elkaar te halen.

Weergave storingen en inspectie

Als zich een storing voordoet, wordt de inductiekookplaat automatisch in de beveiligde
status gezet en worden de bijbehorende codes weergegeven:

Probleem Mogelijke oorzaken Oplossingen

F3-F8 Storing temperatuursensor Neem contact op met de leverancier.

FO-FE Storing temperatuursensor van de Neem contact op met de leverancier.
IGBT.

E1/E2 Abnormale voedingsspanning Controleer of de elektrische

voeding normaal is.

Schakel weer in als de elektrische
voeding weer normaal is.

E3/E4 Abnormale temperatuur Inspecteer de pan.
E5/E6 Slechte hittestraling van de Schakel de inductiekookplaat weer in
inductiekookplaat nadat hij is afgekoeld.

Hierboven is de beoordeling en inspectie van veel voorkomende storingen
weergegeven.

Haal het apparaat niet zelf uit elkaar en vermijd elk gevaar en schade aan de
inductiekookplaat.
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Technische specificatie

Kookplaat CDIC 30
Bereidingszones 2 zones
Voedingsspanning 220-240V~ 50/60Hz
Geinstalleerd elektrisch vermogen 3500 W
Productafmeting LxBxH(mm) 288X520X56
Inbouwafmetingen AxB (mm) 268X500

Gewicht en afmetingen zijn bij benadering. Omdat wij er voortdurend naar streven
onze producten te verbeteren kunnen wij specificaties en tekeningen wijzigen
zonder voorafgaande aankondiging.

Installatie

Selectie van installatiegereedschappen

Snijd een opening in het werkblad in overeenstemming met de afmetingen
aangegeven op de tekening.

Voor de installatie en het gebruik moet er minstens 5 cm ruimte vrij gelaten worden
rond de opening.

Controleer of de dikte van het werkblad minstens 30 mm is. Selecteer een werkblad

van hittebestendig materiaal om vervorming veroorzaakt door de hittestraling van
de kookplaat te voorkomen. Zoals hieronder is aangegeven:

A (mm) B (mm) C (mm) D (mm) E (mm) F (mm)
268+4 500+4

50 min 50 min 50 min 50 min
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Zorg er onder alle omstandigheden voor dat de inductiekookplaat goed geventileerd
wordt en dat de luchtinlaat- en uitlaatopeningen niet geblokkeerd zijn. Controleer of
de inductiekookplaat goed werkt. Zoals hieronder is aangegeven

Opmerking: De veiligheidsafstand tussen de kookplaat en het kastje
& erboven dient minstens 760 mm te zijn.

A (mm) B (mm) C (mm) D E

760 50 min 30 min Luchtinlaat Luchtuitlaat 10 mm

Controleer, voordat u de kookplaat installeert, dat

¢ het werkoppervlak vierkant en waterpas is, en dat er geen structurele onderdelen
interfereren met de ruimtevereisten

het werkoppervlak gemaakt is van hittebestendig materiaal

als de kookplaat boven een oven geinstalleerd wordt, dat de oven een ingebouwde
koelventilator heeft

de installatie moet voldoen aan alle ruimtevereisten en alle voorschriften en
normen die van toepassing zijn

e er een geschikte isolatieschakelaar in de permanente bedrading is ingebouwd die
volledige loskoppeling van de netvoeding mogelijk maakt, gemonteerd eb
geplaatst in overeenstemming met de plaatselijke bedradingsvoorschriften en
regels

De isolatieschakelaar moet van een goedgekeurd type zijn en voorzien zijn van
een opening tussen de contacten van 3 mm in alle polen (of in alle actieve

[fase-] geleiders als de plaatselijke bedradingsvoorschriften deze variatie op de
vereisten toestaan).
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de isolatieschakelaar moet gemakkelijk toegankelijk zijn voor de klant bij wie
de kookplaat geinstalleerd wordt

raadpleeg plaatselijke bouwinstanties en wettelijke voorschriften als u
twijfels heeft over de installatie

gebruik hittebestendige en gemakkelijk te reinigen afwerkingen

(zoals keramische tegels) voor de wandoppervlakken rond de kookplaat.

Controleer, nadat u de kookplaat geinstalleerd hebt,
dat

de voedingskabel niet toegankelijk is via deurtjes of laden van kasten

er voldoende frisse lucht van buiten de kasten naar de onderkant van de
kookplaat kan stromen

als de kookplaat boven en lade of een kastje gemonteerd is, er een
thermische beveiligingsplaat geinstalleerd is aan de onderkant van de
kookplaat

de isolatieschakelaar gemakkelijk te bereiken is door de klant.

Voordat de bevestigingsbeugels geplaatst worden
Het apparaat moet op een stabiel, vlak oppervlak gezet worden (gebruik de
verpakking).

Oefen geen kracht uit op de bedieningselementen die uit de kookplaat steken.

De stand van de beugel afstellen

Bevestig de kookplaat op het werkblad door 4 beugels vast te schroeven op de
onderkant van de kookplaat (zie afbeelding) na de installatie.

Pas de stand van de beugels aan de verschillende diktes van het werkblad aan.

Voorzichtig

1. De inductiekookplaat moet geinstalleerd worden door gekwalificeerd personeel of
technici. Wij hebben deskundigen voor u ter beschikking. Voer deze handeling
nooit zelf uit.

NL-21



2. De kookplaat mag niet geinstalleerd worden rechtstreeks boven een afwasmachine,
koelkast, vriezer, wasmachine of wasdroger, aangezien vocht de elektronica van de
kookplaat kan beschadigen.

3. De inductiekookplaat moet zodanig geinstalleerd worden dat er een betere
hittestraling gegarandeerd kan worden om de betrouwbaarheid van de kookplaat te
vergroten.

4.De wand en het gebied boven het werkblad waar hitte opgewekt wordt, moet
hittebestendig zijn.

5.0m beschadiging te voorkomen, moeten de lagen van het werkblad en het
kleefmiddel hittebestendig zijn.

De kookplaat aansluiten op het elektriciteitsnet

Deze kookplaat mag uitsluitend op het elektriciteitsnet worden aangesloten door

een gekwalificeerd persoon.

& Alvorens de kookplaat aan te sluiten op het elektriciteitsnet, controleren of:
1. het bedradingssysteem in uw woning geschikt is voor het vermogen dat de
kookplaat nodig heeft
2. de spanning overeenkomt met de waarde die op het typeplaatje is vermeld
3. de doorsnede van de voedingskabel bestand is tegen de op het typeplaatje
vermelde belasting. Gebruik bij de aansluiting op het elektriciteitsnet geen adapters,

reductoren of aftakvoorzieningen, aangezien deze kunnen leiden tot oververhitting en
brand.

De voedingskabel mag nergens hete delen raken en moet zodanig geplaatst worden dat
de temperatuur ervan nooit de 75°C kan overschrijden.

Controleer met een elektricien of het bedradingssysteem van uw woning geschikt
is zonder wijzigingen aan te brengen. Eventuele wijzigingen mogen uitsluitend
aangebracht worden door een erkend elektricien.

De voeding moet aangesloten worden in overeenstemming met de betreffende norm
of een enkelpolige stroomonderbreker. De aansluitmethode is hieronder
weergegeven.

groen-geel
blauw
bruin

o) N L

PE ‘7
220-240V~
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Als de kabel beschadigd is of vervangen moet worden, moeten deze
werkzaamheden uitgevoerd worden door een vertegenwoordiger van de
klantenservice met speciale gereedschappen om ongelukken te voorkomen.

e Als het apparaat rechtstreeks wordt aangesloten op het elektriciteitsnet, moet er
een omnipolaire stroomonderbreker geinstalleerd worden met een
minimumopening tussen de contacten van 3 mm.

e De installateur moet garanderen dat de correcte elektrische aansluiting gemaakt is
en dat deze voldoet aan de veiligheidsvoorschriften.

e De kabel mag niet verbogen of platgedrukt worden.

e De kabel moet regelmatig gecontroleerd worden en mag alleen vervangen worden
door erkende technici.

e De geel/groene draad van de voedingskabel moet aangesloten worden op aarde
van zowel de stroomtoevoer als de klemmen van het apparaat.

e De fabrikant kan niet aansprakelijk gesteld worden voor ongelukken voortvioeiend
uit het gebruik van het apparaat als dit niet geaard is, of met onjuiste continuiteit
van de aardeverbinding.

¢ Als het apparaat voorzien is van een contactdoos, dan moet het zodanig

geinstalleerd worden dat de contactdoos toegankelijk is.

Soorten kookgerei

== i - "~

Dzeren Roestvrijstalen Dzeren pan  IJzeren ketel Emaille Emaille
koekenpan pan roestvrijstalen  kookgerei
ketel

A 4

IJzeren plaat

U hebt waarschijnlijk verschillende soorten kookgerei in huis.

1. Deze inductiekookplaat kan uiteenlopend kookgerei herkennen, wat u kunt testen
met een van de volgende methodes:
Zet de pan op de kookzone. Als de betreffende kookzone een vermogensniveau
weergeeft, dan is de pan geschikt. Als de "U" knippert, dan is de pan niet geschikt

voor gebruik met de inductiekookplaat.
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2. Houd een magneet tegen de pan. Als de magneet wordt aangetrokken door de pan,
dan is hij geschikt voor gebruik met de inductiekookplaat.
NB: De bodem van de pan moet magnetisch materiaal bevatten.
Hij moet een vlakke bodem hebben met een diameter volgens tabel 1 hieronder.

3. Gebruik alleen ferromagnetisch kookgerei van geémailleerd staal, gietijzer of
roestvrij staal, maar compatibel met inductie.

4. Gebruik pannen waarvan de diameter van de ferromagnetische zone (bodem van de
pan) in het bereik van de afmetingen in de onderstaande tabel ligt. (Tabel 1)
- Als u kleinere pannen gebruikt, kunnen de prestaties worden beinvloed
- Als u een pan gebruikt met een kleinere diameter dan aangegeven in tabel 1,

wordt hij mogelijk niet gedetecteerd

Afhankelijk van de grootte van de zone kunt u pannen met verschillende diameters

gebruiken, zoals op de foto hieronder:

S PN o

/! Y

d :@P 3| @Ta;\u 1] @210} =
—— \l\“—"} iy \ i

5. Als het ferromagnetische gedeelte de bodem van de pan slechts gedeeltelijk bedekt, zal
alleen het ferromagnetische gedeelte opwarmen, de rest van de bodem zal mogelijk niet

voldoende opwarmen om te kunnen koken.

6. Als de ferromagnetische zone niet homogeen is, maar andere materialen zoals

aluminium bevat, kan dit de opwarming en de detectie van de pan beinvloeden.
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Als de basis van de pan vergelijkbaar is met onderstaande foto's, kan de pan mogelijk niet

gedetecteerd worden.

The base diameter of induction cookware

Cooking zone Minimum Maximum
1 140 180
2 120 140

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.

AFDANKEN: Gooi dit
product niet weg als
niet-gescheiden
gemeentelijk afval.
Gescheiden inzameling
van dergelijk afval is
noodzakelijk.

Dit apparaat is van een merkteken voorzien in overeenstemming met
de Europese richtlijn 2012/19/EG inzake Afgedankte Elektrische en
Elektronische Apparatuur (AEEA). Door ervoor te zorgen dat dit
apparaat correct als afval wordt verwerkt, helpt u schade aan het
milieu en de menselijke gezondheid te voorkomen, die anders
veroorzaakt kan worden als het op de verkeerde manier als afval
verwerkt wordt.

Het symbool op het product geeft aan dat het niet behandeld mag
worden als normaal huishoudelijk afval. Het moet afgegeven worden
bij een speciaal inzamelingspunt voor het recyclen van elektrische en
elektronische producten.

Dit apparaat vereist gespecialiseerde afvalverwerking. Neem voor
meer informatie over de behandeling, terugwinning en recycling van
dit product contact op met uw plaatselijke gemeenteraad, uw
vuilnisophaaldienst, of de winkel waar u het gekocht hebt.

Neem voor meer gedetailleerde informatie over de
behandeling, terugwinning en recycling van dit product contact
op met uw plaatselijke gemeentehuis, uw vuilnisophaaldienst,
of de winkel waar u het gekocht hebt.
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NMpeaynpexxaeHmsn 3a 6e3noacHoOCT

BawaTa 6e30nacHOCT e BaXxHa 3a Hac.
Mons, npoyeTeTe MHMDOpMALUUATA B TE3N MHCTPYKLUKN Npeamn Aa
N3MNoN3BaTe BallMs MJOT 3a FOTBEHE.

MoHTaX

OnacHOCT OT TOKOB yaap

e [Mpean goa n3BbpluBaTe HAKaKBa paboTa win nogapbXxXka no ypeaa,
O U3KJIOUYEeTe OT efleKTpuyeckaTta Mpexa.

e CBbp3BaHETO KbM M3MNpaBHa 3a3eMsaBalla CUCTEMA € BaXKHO U
3a4bJ/IKUTENHO.

e [IpOMEeHM B AOMallHATa enekTpunyecka mpexa, Tpsabea ga ce
M3BBbPLIBAT CaMO OT KBannduUumMpaH enekTpoTEXHMUK.

e Hecna3eaHe Ha Te3u yKa3aHus MOXe Aa AoBese A0 TOKOB yaap wunm
CMBPT.

OnacHOCT OT nopsA3BaHe

e BHMMaBanTe-pbboBeTe Ha naHena ca ocTpw.

e HeBHMMaTeNIHa paboTa MoXe aa AoBede 40 HapaHsABaHe Uiu
nopsi3BaHe.

Ba>XHU MHCTPYKUMM 3a 6e3o0nacHOCT

e [lpean oa MoOHTUpaTe UK U3MNON3BaTe TO3MN ypea npoyeTeTe Te3n
WHCTPYKLUMN BHUMATESHO.

e [10 BCSIKO BpeMe BbpXYy KOT/I0Ha MoraTt Aa ce noctaBsT camo
HEeropumMn mMatepuanu Unn NpoayKTu.

e Monid, npenocTaBeTe Ta3n MHPOpMaUUSa Ha pa3nosioXXeHue Ha
MUETOo, OTFrOBOPHO 3a MHCTasMpaHe Ha ypeaa, TbM KaTo ToBa MOXe
Aa HaManu BawuUTe pasxoan 3a MOHTaX.

e C uen nsbsareaHe Ha oNacHoOCT, To3n ypea Tpsibea Aa 6bae
MOHTUpPAH B CbOTBETCTBUE C TE€3M MHCTPYKLMNM 3@ MOHTaX.

e To3n ypean Tpsabea ga 6vae npaBUIHO MOHTUPAH U 3a3eMEH CaMo OT
nvue ¢ noaxasiwa kesanndunkauus.

e To3n ypeq Tpsabea na 6bae cBbp3aH NO CxeMa BKJ4YBaLla
NpeKkbCBay, KOMTO NO3BOJIsIBA HANb/IHO OTAENSAHE Ha ypeaa OT en.
3axpaHBaHe.

e HenpaBWAHO MOHTMPaAHE Ha ypeaa BOAAT A0 aHyNMpaHe Ha
rapaHumsTa Ha ypeaa U UCKOBE 3a OTFrOBOPHOCT.
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ExcnsioaTaumsa M noaApbIXKKa

OnacHOCT OT TOKOB yaap

e He roseTe Ha cyyneH UM NOBpPeAEH roTBApPCKKM NaoT. AKO

NOBBLPXHOCTTA Ha MAO0Ta Ce CYYNU UKW HamnykKa, BegHara nskayere

ypeana oT efnl. 3axpaHBaHe (OT KOHTaKTa) U ce CBbpXKeTe C

KBannduumpaH TEXHUK.

e /I3kntoueTe ypena oT KOHTakaTta npu nouYmcTtesaHe unm noaapbXxka.

e Hecna3BaHe Ha Te3n yKasaHusa MoXe aa nosefe A0 TOKOB yaap uiu

CMBPT.

OnacHoOCT 3a 3apaBeTo

e To3un ypeq oTroBaps Ha CTaHAapTUTE 3a efleKTpOMarHeTu4yHa

6e3onacHocCT.

e Bbnpekn ToBa, Xopa C KapAMO/OrMYHN NeENC MENKBPU NN
eneKkTpmyeckn nmnnaHTn (Kato MHCYIMHOBKM nomnun) Tpsibea aa ce
KOHCYNTUPAT C TEXHUSA NINYEH N1eKap UM C Npou3BOAUTENS HaA
CbOTBETHMS UMIJIAHT, Npean Aa M3rnos3eBaT To3m yped. 3a Aa ca
CUIFYPHU, Ye UMMNNaHTUTE UM HAMa Aa 6baaT NOBAUSAHU OT
e/leKTPOMarHMTHOTO NoJsie Ha ypeaa.

e He cna3BaHe Ha Te3n CbBETU MOXe Aa AoBeae A0 CMbPT.

OnacHOCT OT rpeiia NnoBbPXHOCT

e [0 BpeMe Ha M3non3BaHe OTKPUTU 4YacTu OT ypeda ce HarpsiBaT
AOCTaTb4yHO, Ye Aa NpeausBuKaT nlrapsHe.

e He no3sBonsgBamTe 4acTW OT BaLIeTO TS0, 061eKno unmn apyrm
npeaMeTy, OCBEH NoAXOAsLWM CbA0Be 3a roTBeHe, Aa ce gonupar
A0 MHAYKUMOHHOTO CTbKJ10, 40AaTO He ce e oxJiaaunno.

e BHMMaHMe: HaMarHUTBaeMu MeTasiHM NpeaMeTn No Bac, OXe aa ce
HarpesT, ako ca B 61M30CT A0 Ns10Ta 3a roTBeHe. 31aTHU Un
cpebbpHM BUXyTa He ce NnoBAUABaT.

e [la3eTe geuaTa Ha gasned oT ypeaa.

o [IpBXXKWN HA TEHAXEPWU MOXeE Aa Ce HarpeaT npekasieHo 3a Aa MoraTt
na 6vaat gokocBaHu. lNposepeTe, fanu APbXKUTE He ca Hag Apyru
BKJIIOYUEHM 30HU 3a roTBeHe. He no3sosigsBanTe Ha geua Aa nunat
APbKUTE.

e Hecna3BaHe Ha Te3M yKa3aHUda MOXe fa AoBee A0 U3rapsaHus m
onapBaHuA.

OnacHOCT OT nopsA3BaHe

e KoraTo e cBasieH npeanasHnsa Kanak Ha cTbpraska 3a nnor,
OCTPMETO U € OTKpUTO. N3non3sanTe 9 U3KIIUYUTENTHO BHUMATENHO
N cnen ToBa S CbXpaHsBanTe Ha HeAOCTbMNHO M be3onacHo 3a geua.

e HeBHMMATE/IHO U3NOJSI3BaHE MOXe Aa AoBeje A0 HapaHsBaHe U
nops3BaHuA.

BG-3



Ba>xHM MHCTPYKUMM 3a 6e3onacHoOCT

e [1pn paboTa Ha naoTa, HUKOra He ro octaBsanTe 6e3 Haa30p.

N3BMpaHMS Ha TEYHOCT BOAAT A0 obpa3yBaHe Ha AMM N MA3HU NETHA,

KOWTO MoraT ga ce 3anansr.

e HKora He uanonseBanTe ypeaa 3a paboTHa NOBBLPXHOCT UNN MSACTO

3a CbXpaHeHue.

e HMkora He ocTaBaAMTe NpeaMeTu Uan Nocyaa Bbpxy MNaoTa.

e He nocrtaBanTe uin octaBsanTe HamMarHuTBaemMm npeameTn (Hanp.

KpeaAUTHU KapTun, KapTun NaMmeT) Win eneKTpoHHM yCcTponcTea (Hanp.

KoMnoTpu, MP3 ycTponcTtea) B 65IM30CT A0 ypeaa, Tbi KaTo Te MoraTt

Aa 6baaTt NOBAUSAHM OT HEFrOBOTO €/IEKTPOMArHUTHO none.

e HnKora He M3non3BanNTe ypeaa 3a 3aTonsIsHe UK 3arpsBaHe Ha

noMeLleHUeTo.

e Cnepn ekcrionataymsi BUHaru U3Ko4BamnTe naoTa, KakTo € OnnucaHo

B T€3N MHCTPYKUMM (Hanp. 4ype3 U3noa3sBaHe Ha CEH30pHUTE BYTOHN).

He pa3untaTiniTe Ha CeH30pa 3a Hasinume Ha CbA BbPXY 30HUTE 3a

roTBEHEe Aa U3KJIHUYM 30HUTE Cies KaTo OTCTpaHuTe cbha oT nsoTa.

e He no3songdsanTe Ha Aeua Aa CU UrpasT c ypeaa wnu ga caaar,

CTOSIT UM KayBaT BbpPXY Hero.

e He cbxpaHsaBanTe npeaMeTn npeacraBfsgBallM MHTepec 3a Aeua, B

lKadoBeTe Hag rotBapckusa naoT. [leua nokatepBamkn ce BbpXy

Na0Ta MOXe Aa CepMO3HO Aa Ce HapaHAT.

e He octaBanTe geuaTta camu mnu 6e3 Haa3op B panoHa Ha paboTely

naoT.

e [leua nnun xopa C yBpexaaHus KOUTO orpaHmM4yaBaT TEXHUTE

CcrnocobHOCTU Aa nanonseaT rsiota Tpsabea ga 6baAaT MHCTPYKTUPAHU

OT OTrOBOPEH U KOMMETEHTEH YOBEK, KOWMTO Aa MM HanbCTBa U

oby4daBa B n3non3saHeTno Ha ypena. MHCTpyKTopbT TpsibBa aa ce

yBepu, 4ye Te MoraT Aa M3non3saT ypeaa 6e3 onacHocCT 3a cebe cun

NN OKONTHUTE.

e He peMOHTMpanTe NNmM NnoaeHsanTe YyacTun OT ypeaa OCBEH akKo

N3PUYHO HE € ONMUCAHO B MHCTPYKLUMUTE. BCMUYKK CeEpBU3HU AENHOCTU

TpsabBa Aa ce n3BbpLlBaT OT KBaNUUUMpaH crieymanmncr.

e He n3nonseanTe NapoCcTpymka 3a No4YMCTBaHe Ha ypeaa.

e He noctaBanTe Unm Uanyckamte TEXKMN npeaMeTmn BbpXy nnoTa.

e He cTOnTe BbpXY BaluMs NAOT 3@ FOTBEHE.

e He nanonsesamnTte cbaoBe C OCTpU, Ha3bLbeHn pvrboBe NN He

NAb3ranTe cbAoBe MO MHAYKUMOHHATA CTbK/IEHA NOBbPXHOCT, Tbi

KaTo TOBA MOXe Aa HaAapacKa CTbK/0TO.

e AKO 3axpaBalums kaben Ha ypena e nospene, Tom Tpsbea aa 6bvae

3aMeHeH caMO OT NoAXOoAsLWO KBannuduumpaH cneynannct.

e YpeabT e npeaHa3sHayvyeH 3a n3rnosl3BaHe B OUTOBU YCNOBUSA U
NoAOOHN NPUNOXKEHUS, KAaTO: -paOHN 3@ KYXHEHCKU NepcoHan B
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MarasuHu, opucu n apyrm paboHun cpegn; -pepMn; -oT KIIMEeHTU Ha
X0Tenn, MOTENU N Apyrn BUAOBE XUULWHW Cpeaun ; -NoMeLLeHNS 3a
CraHe u 3aKycka.

e TO3M ypea MOXe Aa ce n3nosi3ea oT Aeua Ha 1 no-ronemMu ot 8
FOAMHN N OT XOpa C NCUXUYHU, CEH3UTUBHU N YMCTBEHMU
yBpexaaHus uam c nurnca Ha onuT 1 3HaHUSA 3@ M3MN013BaHE Ha
ypeaa, ako ca noa HabntogeHue nnm ca MHCTpYKTUpaHu 3a paboTta C
ypeaa n ca B CbCTOsSIHME Aa pa3bepaT Bb3MOXHUTE ONACHOCTU MNpun
nonssaHeTo My. [leuaTta He TpsbBa Aa cu UrpadaT c ypeaa.
MouncTBaHe U NoagpbXKKa Ha ypeaa He TpsibBa Aa ce n3BbpliBa OT
peua, 6e3 na 6baaT HabnogaBaHMW.

o [TPEAYTIPEXOEHWE:0OTBEHE Ha KYXHEHCKMSA M0T C 0OJINO UK
Ma3HWHa, 6e3 Haa30p Moxe aa 6bae onacHo U Aa aoseae Ao
Bb3HMKBaHe Ha noxap. HNKOIA He ce onuTBanTe ga usracute
noxkap € BoAa, a U3KUeTe ypeaa 1 nokpunTe nnambumuTe Hanp. C
Kanak unau ogeano npoTmMB noxap.

e MeTanHun NpeamMeTn, KaTo HOXOBE, BUIULUU, MTBXULUN N Kanaumn, He
TpsibBa Aa ce NOCTaBAT BbPXY NS0T, TbM KAaTO MOXeE Aa Ce HarpesT.

e Cnepn ekcnsioatauunsa, U3kKn4dBanTe naota oT byToHa, He

pa3unTanTe He CeH30pa 3a Ha/iMyme Ha CbAa.

e YpenbT He e npeaHa3HayeH 3a Nnosi3BaHe C BbHLUEH TauMep nnu
oTAesIHa CUCTeMa 3a ANUCTAHLMOHHO ynpaBneHue.

nOBAPaBJ'IEHVISI 3a 3aKynyBaHEeTO Ha Bawms HOB NHAYKUMOHEH NAOT.
NpenopbyBaMe BM Aa OTAENMTE MaskKo BPEME, 3a Aa Npo4yeTeTe Te3u
NHCTpYyKUKMKM 3a ekcnnoaTaums/ MOHTaX C Len Hanb/IHO Aa Hay4yuTe, Kak
NpaBW/IHO Aa O MOHTMpATE U U3MN0/I3BaTE.

3a MOHTaxa, MoJjis 06bpHETE Ce KbM YacTTa ONMMUCBAaLLLa MOHTAX.

MpoyeTeTe BHMMATENHO BCUYKN MHCTPYKLUMKN 3a 6€30nacHOCT, npeaun
ekcnnoataums Ha ypeaa v 3anasete Te3n MHCTpukuum 3a
ekcnnoaTtaumsa/MoHTax 3a cnpaBku B 6baelle.

O6uw nperneng Ha npoaykKrta
N3rnepn otrope

Makc. 2000 W 30Ha
Makc. 1500 W 30Ha
CTbkneH nnot

BytoH ON/OFF/Bkn/WU3kn

KoHTponeH naHen

AR
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KoHTponeH naHen

-

. bytoH ON/OFF/Bkn/W3kn.

2. byToHWM 3a perynupaHe Ha MowHocT / Bpeme.
3. ByTOHM 3a 1360p Ha 30Ha 3a HarpsBaHe.

4. YnpaBneHune Ha Tanmepa.

5. 3ak/llouBaHe Ha TailMepa.

NMHpopMaLma OTHOCHO MHAYKLUMOHHO roTBEHe

NHAOYKUMOHHOTO rOTBEHE Ce XapaKTepu3ma C ToBa, ye e 6e3onacH, NHOBATMBHA,
edekTUBHA N MKOHOMUYHA TEXHOJIOMUS 3a roTBeHe. TO Ce OCbLIECTBSIBa Ype3
eNeKTpoMarHnTHM Bnbpaummn, Konto obpasyBaTt TOMIMHA AMPEKTHO BbPXY CbAa,
a He 4ype3 MHAUPEKTHO HarpsiBaHe Ha CTbK/leHaTa NOBbPXHOCT. CTbK/IOTO Ha
MnaoTa ce Harpsiea eaMHCTBEHO, 3al0TO CaMUs Cb/, € HarpsT.

_ I .

e MeTaneH cba
| —te—LLH e MarHmTeH noTok
I—
I CTbKkokepaMumyeH naoT
NHAayKumnoHHa 606mnHa
- e NHAYKUMOHEH TOK

BG-6



Npeau npa nanonssarte sawma Hoe MHAYKUMOHEH NOT
e [lpoyeTeTe TE3N UHCTPYKUMKM, OB6bpPHETE CreumasHo BHUMMAHME Ha YacTTa
‘MpeaynpexaeHnsa 3a 6e3onacHoCT'.

¢ [[peMaxHeTe BCSKO 3alMTHO pONIMO, EBEHTYAJIHO BCE OLLE OCTaHa 0 No Balius
NHOYKUMOHEH MNOT.

M3non3ssaHe Ha CeH30pHUTe 6yTOHM

e ByTOHMTE pearnpaT Ha AOKOCBaHe, Taka 4ye He e Heo6XxoaAMMO Aa rv HaTuckare.

¢ /I3nonseanTe Bb3rnaBHMYKaTa, He BbpXa Ha NpbCTa CU.

e Bcekn NMbT, WOM e perncTpmpaH onup we yysaTe 3BYKOB CUrHarsl.

e YBepeTe ce, ye 6YTOHMUTE Ca BUHArM YNCTU, CYXU, N BbPXY TSX HE Ca NOCTaBeHU
npeameTn (Hanp. npubop nnu napuan). Jopu TbHBbK C/I0M BoAa MOXe Aa
nonpeun Ha gobparta paborta c 6yToHUTE.

/

s ;" fr,f‘
- _{/
v X

N360p Ha NpaBUJIHU CbAOBE 3a rOTBEHe

MoTbpceTe CMMBOMBLT 3a MHAYKUMS Ha OMakoBKaTta WUau

Ha OCHOBaTa Ha CbAa. __wm
e MoXxeTe fa NpoBepuTe, Aanun AaAeH CbA € NoaXoAasLl, KaTo
M3BbPLUNTE TECT C MarHuT. JobnunxeTe MarHUT 4O OCHOBaTa Ha CbAa.
AKO ro npmMBANYa, 3HAUN CbADBT € NOAXOASL, 338 MHAYKUMUS.
e AKO HSIMaTe Ha/IMYeH MarHuT: —
1. MocTaBeTe Masio KOMMYECTBO BoAa B CbAa, KOWTO ucate Aa npob6eare.
2. AKOo = He MUra Ha Aucnnesi U BogaTa ce 3aTonss, ToBa 03HayaBa, Ye CbAbT € NoAXOoAsL,.
e He ca noaxoaswm cbaoBe U3paboTeHn OT C/IeAHUTE MaTepuann: YMCTa HepbXxaaeMa CTOMaHa,
anyMUHUN Unn Men 6€3 MarHMTHa OCHOBA, CTbKJ10, AbPBO, NOPLESaH, KEpaMnKa U KeEpaMUYHM
nsgenvs.

E e /I3non3BaiiTe caMo CbA0BE C OCHOBA NMOAXO0AALLA 338 MHAYKLUNOHHO rOTBEHE.

He nanon3seanTe cbaBe C Ha3bbeHn pbboBe MM U3BUTO ABHO.

W W T
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YBepeTe ce, Ue OCHOBaTa Ha BaluA CbA € rnagka, CToMm paBHOMEPHO BbpXY
CTbKJI0TO U € CbC CbLMA pa3Mep, KaTo 30HaTa 3a roTeeHe. M3non3sanTe cbAoBe
YMNTO AMaMeTbp Ha OCHOBATa € roJiIAM KOJIKOTO rpadmyHns Kpblr Ha 30HaTa 3a
roTeeHe. Ianon3saHe Ha Masiko No-LWUPOK CbA We ce NU3Mos3Ba MakcumanHaTa
edeKTUBHOCT Ha eHeprusaTa. AKO M3non3BaTe No-Manbk Cbj epeKTUBHOCTTA
MoXe aa 6bae no-manka ot oyakBaHaTta. CbA € AMamMeTbp no-manbk 140 mm
MOXe Aa He bbae 3aceyeH OT njaoTa. BUHarn ueHTpmpanTe Bawuna Cbl BbpXy
30HaTa 3a roTBeHe.

) e ﬁr ﬁ”” / ﬁ—r;

BuHaru BauranTe cbAoBeTe OT N0Ta — HE MM NAb3ranTe, Taka We HaapackaTe
NOBbPXHOCTTA Ha ypeaa.

—

~ ",

;ﬁ: A ¢

Excnnoatauma Ha Bawuus MHAYKLUUOHEH NNoT

3a Aa 3anoyvyHeTe roreBeHe

1. JokocHeTe 6yTOoH ON/OFF/Bkn/U3Kkn. @
Cnen BKOYBaAHE, YyBa Ce eAMHUYEH 3BYKOB CUrHan,
Bcunukn gucnnen nokasegat“ - “umam Y - -V,
NoKa3BaMKun, 4e MHAYKLUMOHHUSA MNJIOT € B PEXUM
»~B TOTOBHOCT".
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2. TocTaBeTe NOAXOASW CbA 33 rOTBEHE BbPXY 30HATa, ==
KOSITO XXenaeTe Aa M3Mon3Bare. L P
e YBepeTe Ce, Ue OCHOBaa Ha CbAa W NMOBbPXHOCTTA F P

Ha 30HaTa 3a roOBEHe Ca YMCTU U CYXMU. .

3. [lokocBankn 6yToHa 3a ynpaB/fieHMe Ha 30HaTa 3a O\
roTBEHE N MHAMKATOPBLT A0 6yTOHa 3ano4yBa Aa Mura. O - nf
- U
AN
4. N3bepeTe HACTPOMKK 3a HarpsiBaHe ype3 6yToHun @ @

"7\

mnn “+" .

e AKO A0 1 MMHYTa He nsbepete cTeneH Ha HarpsieaHe,
WHAYKUMOHHUSA NAOT aBTOMATUYHO Ce U3KJ/IKYBA.

LLle TpsibBa Aa 3ano4HeTe OTHOBO OT CTbMNKa 1.

e [0 BCSIKO BpEME Ha rOTBEHETO MOXETE Aa NMPOMEHSATE CTEMNEHTA Ha
HarpsiBaHe.

Ako Ha gucnnes Mmura. = -/ — pepayBalku ce C HacTpoMkaTta

3a HarpssBaHe

ToBa o3Ha4vaBa, 4e:

e He CTe NoCTaBu/IM CbA BbPXY 30HaTa 3a FOTBEHE UMN,

e CbAbT, KOUTO M3MOSI3BATE HEe e NoAXoAsl 3a MHAYKLUMOHHO roTBEHE WU,

® CbAbT € TBbpAe MasbK WIN He e LeHTpUpaH npaBuaHO Ha 30HATa 3a roTBeHe.

He 3ano4yBa HarpsaBaHe, JOKATO He NOoCTaBuUTe NoAXo4sll CbA BbXY 30HATa 3a

roTBeHe. AKO He CTe NoCTaBuUIn NoaxoAasilw, cba, cnea 2 MUHYTU AucnnearT
adBTOMAaTUN4YHO CE U3KJ1IO4YBa.
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Korato 3aBbpLlimTe rotBeHe O
1. [lokocHeTe 30HaTa Ha HarpsaBaHe, KOATO
ncKaTe ga U3KI4vuTe. O 5

2. W3knwo4yeTe 30HaTa 3a roTBeHe, KaTto Hamanute crteneHmTe Ao " 0 ™ nnu
KaTO AOKOCHeTe egHOBpeMeHHO 6yToHn “-" n "+”. YBepeTte ce, ue gucnnes

nokassa "0”.
/ﬁ ) /ji fR

3. W3nknwodeTe uenuda naoT 3a roTBeHe, KaTo AKOCHeTe 6yTOoH
ON/OFF/Bkn/N3kn .

4. BHMMaBaunTe C ropeLwmTe noBbpXHOCTH

CnmBonsbT "H” Wwe BM NKa3Ba KOS 30Ha € TBbpAe ropella 3a AokocBaHe. Ton
LLle n34yesHe, KOraTo 30HaTa ce oxsagm Ao 6esonacHa TemnepaTtypa. ToBa
MOXe W Aa ce M3N0N3Ba, KaTo PyHKUMS 3@ NeCTeHe Ha eHeprus, ako uckarte
[Aa 3arpsiBate CbAoOBe 3a CneBallo NonA3BaHe, U3Nnon3BanTe BCe ouwe
ropeuwjata NoOBbPXHOCT.

o. I
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3aknrouBaHe Ha 6yToHuTe 3a ynpaBJ/ieHue

e 3a na npenoTBpaTUTE HeNnpeaHaMepeHOo M3MNosI3BaHe MOXETe Aa 3aK/lunTe
6yTOoHUTE (HanpuMep Aa NpeaoTBpaTUTE, CIy4YamHO BK/IKOYBAHE Ha 30HUTE 3a
HarpsiBaHe oT geua).

e KoraTto 6yTOHMTE Ca 3aK/NO4YEeHN, BCUUKM BYTOHU C U3KTOUYEHMNE Ha
ON/OFF/Bkn/W3kn ca aeakTuBUpaHu.

3a aa 3aknounTe 6yToHuTe
[lokocHeTe 6yTOHa 3a 3akntouBaHe. MHAMKATOPbLT 3a BpeMe ue nokaxe “ Lo “.

3a aa oTknoumnte 6yToHuTe

1. YBepeTe ce, ye NHAYKUMOHHUSA NNOT € BK/IHOYEH.
2. HaTtucHeTe 1 3aapbXXTe 3a U3BECTHO BpeMe byTOHa 3a 3ak/itouBaHe.
3. Cera MoXeTe Aa 3ano4yHeTe ekcrnsoatauma Ha sawusa MHAYKUMOHEH NoT.

& KoraTo nsoTa e B 3aK/Il0YEH PEXUM,BCUYKN BYTOHWN C U3KJTIOYEHME Ha
ON/OFF/Bkn/W3Kkn ca AeakTUBMpaHU, B CNy4Yain Ha aBapumHa CUTyauus BUHaru
MOXeTe Aa U3ka4uuTe Bawusa nnot ype3 6ytoH ON/OFF/Bkn/U3kn, HO npu
cnenBallo M3nos3BaHe MbpBO TpsAbBa Aa OTKAKUYUTE KOT/IOHA.

3awumTa cpeLlwly npesmwliaBaHe Ha TeMnepaTtypaTa
MOHTUpaH TeMnepaTypeH CEH30p MOXe Aa cnean TemMnepaTtypaTa B
NHayKumMoHHMA NnoT. Npn 3acnyaHe Ha NpeBuLlleHa TemnepaTtypa, naoTa cnupa
Aa paboTn aBTOMaTUYHO.

Pasno3HaBaHe Ha MaJiIKm npeaMeTu

Mpun NocTaBsiHE Ha CbA C HENOAXOASL, pa3Mep UM TaKbB KOMTO He ce NpuBanya
OT MarHuUT (Hanp. OT anyMUHUIN), U Ha APYTrX Manku npeameTn (Hanp. HOX,
BUAMUA, KNo4), cinel 1 MMHyTa nioTa aBTOMaTUYHO NMpPEeMUHAaBa B PeXUM Ha
FOTOBHOCT. BeHTMNaTopbT We Npoab/IXKKM Aa OXNa)Xaa KOT/IOHA 3a owe 1 MuHyTa.

3aumTta — aBTOMAaTU4YHO U3KJIIOUBaHe

ABTOMATUYHO U3KJ/KOYBAHE e d)YHKLI,MFI 3a 6e30MacHOCT Ha Bawus MHD,YKLI,MOHeH
nnot. AKo 3a6paBV|Te Aa U3KIK4YnTE nJaoTa cnen roteeHe, TV Ce U3KKYBA
aBTOMATUYHO. CDa6quHo 3a4ajeHNTE BpEMEHA 3a U3KJ/TIOYBAHE B 3aBUCUMOCT OT
HacTpoMKaTa Ha 3arpsiBaHe ca naaeHu B Tabnuuyara:
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HWBO Ha MoOLLHOCT 1 2 3 4 5 6 7

dabpuueH TaMep 3a paboTa(yac) | 8 8 8 4 4 4 2 2 2

KoraTto OTCTPAHUTE CbAada OT KOTJZIOHA, MHAYKLMNOHHWNA MJIOT MOXE Aa ncpe
BE€AHAlra Aa Ce Harpsdsa U Ce U3KJIlD4YBa aBTOMaTU4YHO CNE 2 MUHYTH.

Xopa CcbC CbpaeyeH Nenc Menkbp TpsibBa Aa ce KOHCYNTUpaT C TEXHUSA
AOKTOp nNpeauv Aa M3nos3BaT TO3U ypea.

M3nonsBaHe Ha TanMepa

MoxeTe Aa n3nonseaTte TanMepa No ABa pas/IMYHM HauMHa:

e MoxeTe ga ro usnonseaTte, Kato 6poay Ha MUHYTU/HANOMHSIHE 3@ U3TUYAHE Ha
onpeaeneHn MMHyTU. B To3un cnyyan, TanMepbT HAMa Aa U3KYKM onpeaeneHaTa
30Ha 3a roTBeHe, cnej u3TudyaHe Ha 3a4ajleHOTO BpeMe.

e MoXxeTe fa ro HacTpouTe crfef M3TUYaHe Ha 3a4a4eHOTO BpeMe Aa U3KIYN
onpegeneHa 30Ha 3a roTBeHe.

e MoxeTe Aa HacTpouTe TanMepa 40 99 MUHYTK.

M3nosi3BaHe Ha TaiiMepa, KaTto 6posy Ha
MMUHYTU/HANoOMHSIHE 32 U3TUYAHe Ha onpeaesieHum
MUHYTHU

AKo He nsbepere 30Ha 3a rotBeHe

1. YBepeTe ce, 4e NnoOTa 3a FOTBEHE € BKJIHOYEH.
3abenexka: MoOXeTe Aa nanosssaTte bposiya, Apu U Aa He cTe n3bpanu 30Ha

3a roTeeHe.

2. [okocHeTe 6yTOHa 3a ynpaB/ieHWe Ha TanMmepa, - ',,—,
MHankaTopbT 3a BpeMe 3anoysa ga mura un “10” u
ce rnokasBa Ha Aucnnes 3a Bpeme.

3. HacTpowuTe TanMepa 4ype3 AOoKOoCBaHe Ha 6yTOHMU Q®

A\UER\Y

mnm “+" .

A\UER\Y

CbBeT: [lJokocHeTe 6yTOH nnn “+"” Ha Tanmepa
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BEAHDbXX, 3@ Aa HaManuTe U ysenmuumuTte ¢ 1 MMHyTa.

3aapbxTe 6yToH - unmn “+"” Ha TanMepa, 3a Aa
HaManuTte unun yeennuumte ¢ 10 MUHYTH.

AKO HaCTpOeHOTO BpeMe NpeBuln 99 MUHYTU, TaNMepbT
aBTOMaTU4HO ce Bpbla Ha 00 MUHYTH.

4. lokocBankun egHoBpeMeHHO "-" n “+"” , Boan A0 OTMSAHA Ha TanuMepa U Ha
ancnnes ce nokassa "00”.

©Q @

4. KoraTto BpeMeTo e 3aaaAeHo, To 3anoyBa Aa otbposiBa
BeaHara. [ljucnned nokassa OCTaBalLOTO BpeMe U

o N\ /
WHOAMKATOPBLT HAa TanMepa Mura 3a 5 cekyHau. (V: —,' _,' —
/ AN
5. 3yMepbT pabotu 3a 30 cekyHAM U MHAMKATOpA Ha )
TaMMepa nokasea “- - %, KOraTo 3agafeHoTo BpeMe (‘/,: -
n3Teve.

HacTtponBaHe Ha TaMMepa Aa U3KJ1IOUYM 30Ha 3a
rotBeHe

30HM 3a roTBEHE HaCTPOEHM 3a Tasn PYyHKLUUS: Q.
1. [JokocBaHe Ha 6yToHa 3a M36o0p Ha 30HaTa 3a
HarpsiBaHe.
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2. [kocHeTe 6yToOHa 3a TauMep, UHANKATOPDBLT
3ano4yBa Aa MUra u Ha aucnnes ce nogassgsa “10”.

3. HacTtponTte TanMepa, KaTo AokocBaTe 6yToH
II_\\ VIJ'IVI II+II.

CbeeT: [lokocHeTe 6yToH “-" nnu “+" Ha Tanmepa
BeAHbX, 33 Aa HaManuTe Win ysennymte ¢ 1 MuHyTa.

3aapbxTe 6yToH - unn “+"” Ha TanmMepa, 3a Aa
HaManuTte unun yeenndumte ¢ 10 MUHYTK.

AKO HaCTpOeHOTO BpeMe NpeBulin 99 MUHYTK, TaUMepbT
aBTOMaTU4HO ce Bpbwa Ha 00 MUHYTH.

4. [lokocBankun egHoBpeMeHHO "-“ n “+” , Boan A0 OTMSHA Ha TanMepa U Ha
ancnnes ce nokasea "00”.

©Q @

6. Korato BpeMeTo e 3a4a4eHo, TO 3arnoysa Aa

oT6posiBa BefHara. [ucnsies nokassa 0CTaBalLlOTo e N,/
BpEMe W MHAMKATOPbT Ha TaliMepa Mura 3a 5 2B BN
CeKyHaMu.
3abenexka: YepBeHaTa Touka A0 MHAMKATOPA O
cBeTBa 3a Aa Nnokaxe, Ye 30HaTa e usbpaHa. O 5\ ,
- -
RN
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7. KraTo u3Teye 3a4a4eHOTO BpeEMe 3a roTBeHe
CbOTBEHaTa 30Ha 3a NOTBEHE Ce M3KJ/TI0YBA e
aBTOMaTU4HO. "

& ,Cl,perTe 30HM 3a TOTBEHE, AKO Ca BKJ/IIOYEHN NMPOADb/I>XKaBaT Aa pa6OTF|T.

Hacokum 3a rorsBeHe

BHMMaBaliTe Npu NbpXXeHe, Tbii KaTo 0/IMOTO U MasHUHATa Ce HarpseaT
& MHOro 6bp30, ocobeHo ako usnonssarte pyHkUns PowerBoost. Mpu
N3KHOUYMTESTHO BUCOKM TEMMNEpaTypu OJIMOTO U Ma3HMHATa ce
Bb3M/IaMeHsABAT CNOHTAHHO U TOBa NpeAcTaB/isiBa MHOMO rosisiMa
OMacHoCT.

CbBeTHn 3a rorBeHe

e Korato xpaHaTta 3aBpu, HamaneTe 3ajajeHaTa TeMnepaTypHa HacTpoika.

e I3N0N3BAHETO Ha Kanak e HaMasiv BPEMETO 33 FOTBEHE U LLEe CNEecTU eHeprus

ypes 3anasBaHe Ha Tomn/MHaTa.

e HaManeTte KOMYECTBOTO TEYHOCT UM MasHWHA, 3@ A HaManuTe BPeMeTo 33

roTBEHE.

e 3anoyHeTe roTBEHETO Ha BMCOKA HACTPOIKa M cnej ToBa A HaManeTte, KoraTo
XpaHaTta ce e 3aTonauna ususano.

BapeHe Ha TUX OrbH/KbKpeHe, roTBEHEe Ha opus3

e BapeHe Ha TMX OMbH/KbKpeHe, ce oCblecTBABa Npean ToyKaTa Ha 3aBupaHe,
Ha okono 85°C, koraTo TbKMO 3anoysaT Aa ce NosiBSBaT MexypyeTa B
TEYHOCTTa, KOSATO roTBMTE. TOBA € KJ1toYa KbM NPUrOTBSIHE Ha BKYCHU CYMnu U
SAXHUN, TbM KaTOo BKyca ce obpa3yBa 6e3 aa npecroresate XxpaHaTta. CbLio
TpsbBa Aa NpUroTBATE COCOBE C SMLA UK CMbCTSBaHM € bpawlHO Noa To4ykaTa
Ha 3aBupaHe.

e HAKOMN AEeNHOCTN, BKIIOYUTENIHO NOTBEHE Ha OpU3 Ype3 MeToaa Ha
abcopbupaHe, MOXe Aa N3NCKBA HACTPOMKa NO-BUCOKA OT Hal-HUCKaTa, 3a 4a
ce oCMrypu npaBuIHO CrOTBSAHE B NpernopbyaHOTO BpeMe.
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3ane4yaTBaHe Ha NMbpiXkKosna

3a NpUroTBsiHE Ha COYHM BKYCHWU MbPIXKOSN:

1. Tlpeawn roTBeHe oCcTaBeTe MECOTO Aa NpecToM Ha CTaMHa TeMnepaTtypa 3a

0K0/10 20 MUHYTMW.

2. 3arpeunTe TUraH 3a nbpxeHe c gebena ocHoBa.

3. HamaxeTe aBeTe CTpaHM Ha NbpXKosaTa C 0/In0. HanpbCckanTe NeKo C 010
ABHOTO HA HaropeweHuns TUraH, crien KoeTto NoCTaBeTe MEeCcOTO B ropeLumns
TUraH.

4. Tlo BpeMe Ha roTBeHe obbpHeTe nMbprKosaTa camo BeAHbX. BpemeTo 3a
roTBeHe 3aBMCK OT TOBA, KONKO e aebena nbpxkonata n KoNko gobpe nckarte
Aa e croTeBeHa. BpemeTo Bapupa oT 2 — 8 MUHYTM Ha CTpaHa. HaTcuHeTe
nbp)xonaTa, 3a Aa onpeaennTe, KONIKO € CroTBEHA — KOJIKOTO € NMo-TBbpAa,
TonkoBa no-aobpe e naneueHa/ ‘well done’.

5. OcraBeTe nbpxonarta Aa OTNOYMHE Ha TOMNO MSCTO 3@ HAKOSIKO MUHYTH, 3a
Aa No3BO/IMTE Ha MECOTO Aa Ce OTNYCHe M Aa CTaHe NbpXKosaTa No-Meka
npeav ga s cepsupare.

Mpu nbp)keHe ¢ 6bpkaHe

1. WN3b6epeTe noaxoasuy 3a rnosi3aBaHe BbpXy KepaMuyeH nioT TUraH Tmn Yok C

NJOCKO AbHO WWN roAsIM TUraH 3a MbpXKeHe.

2. T[lloaroTeeTe BCUUYKM CbCTaBKM U HeobxoamnmMo obopyaBaHe. MbpXeHeTo C
6bpkaHe TpsabBa aa 6bae 6bP30. AKO NPUrOTBATE rOIEMU KOJIMYECTBA,
pasjenete xpaHaTa Ha no-mMasiku Nopuuun.

3. 3arpsiBavTe TUraHa 3a KpaTko U gobaseTe ABe CyneHU NbXUumM 0Sno.

4. [lbpBO NpUroTBeTe MECOTO, C/ies ToBa o oCTaBeTe HacTpaHa u ro

noaabpXante Tonno.

5. WM3nbpxeTe 3eneHyyumnte. Korato ca ropeLim, HO BCe OLle XpYynKasu,
HaManeTe HacTpoMkaTa Ha 30HaTa 3a roTBeHe, BbpHeTe 06paTHO MecoTo B
TuraHa n gpobaseTte coc.

6. BHuMaTenHo pasbbpkanTe CbCTaBKUTE, 3a Aa CTe CUFYPHU 4Ye BCUYKMK ca

3arpsT¥ paBHOMEPHO.

7. CepBupaunTe BegHara cnepg rotBeHe.

HacTpoMku Ha TOnJZIMHaTa

MNoka3aHUTe NO-A0NY HAaCTPOMKM Ca caMO Haco4yBalLM. ToYHaTa HacTpoMKa e
3aBUCK OT HAKONKO haKTopa, BKIOUYMTENHO OT BALUUTE CbJIOBE 3@ FOTBEHE U
KOJINYECTBOTO XpaHa, KosITo Wwe npuroteste. EkcnepmMMeHTupamnTe C
WHAYKUNOHHMS KOTNOH, 3a Aa onpeaennTe KoM HaCTPOIKM ca Ha-noAXOoAsILUN 3a
Bac.
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HacTtponku
Ha TOMJIMHA

Moaxoaswmn 3a

1-2

e 1IeNIMKATHO 3aTOMIAHE Ha MaNku KONIMYeCcTBa XpaHa;
e pa3TonsABaHe Ha WOKOIaA, Macno N XpaHU KOUTO 6bp30

nperapsaT;
® IeEKO KbKpeHe/BapeHe;
e 6aBHO 3aTonsigHe.

npeTonnsiHe;
6bp30 3aBUpaHe;
® FOTBEHE Ha OpMu3.

® MaJIav4nNHKMH.

e COTUPaAHE;
e FOTBEHE Ha nacrTa.

* MbpXeHe ¢ 6bpkaHe;
e 3areyaTBaHe Ha Meco;
® 3aBMpaHe Ha cyna;

e BapeHe Ha BoAa

NMoaapb)>XKa U NOYUCTBaHe

KakBo? Kak? Ba>xHo!

ExenHeBHO 1. N3kntoveTe en. e KoraTo esl. 3axpaHBaHeTOo Ha nJjoTa
3aMbpcsBaHe Ha 3axXpaHBaHeTO KbM MoTa 3a € U3KJIIYEHO, HAMa Ada uMa
CTbK/I0TO roTBeHe. MHAMKaUMS 3a ‘ropeLla

(oTnevaTtaumn ot
NpbCTU, NETHA,
OCTaHKM OT XpaHa
WAN WU pa3finBaHe
Ha He-cnagKu cMecu
BbpXy nnoTta)

2. HaHeceTe npenaparT 3a
NOYMCTBAHE Ha NJ0ToBe 3a
roTBeHe, AOKATO e BCe olle
TOoNbA (HO He ropeu!)

3. I3aMuinTe n noacyweTe cneq
TOBa C YUCT Napuan uau
KYXHEeHCKa XapTus.

4. BknoyeTe OTHOBO efl.
3axpaHBaHeTO KbM MJoTa 3a
roTBeHe.

NOBBbPXHOCT' , HO 30HaTa 3a roTBeHe
MoXe Bce ole aa 6bae ropewa!
JencTBanTe U3KIUYNTENHO
BHUMATESHO.

e CTbpranku, naactMacoBu n oCTpu
abpas3uBHM NpenapaTn 3a
noYnMCTBaHE MOXe Aa HagpackaTt
NoBbPXHOCTTA. BuHaru yetete
eTuKeTa, 3a Aa onpeaenuTte, ganm
BallaTa CTbprasika € noaxoasala 3a
NOYMCTBaHEe Ha nioTa.

e HMKOra He oCTaBslTe OCTaTbuUM OT
NOYMCTBAHETO BbPXY MnjioTa:
CTBK/IOTO MOXe Aa Ce OuBeTH 3a
NOCTOSIHHO.

M3nuBaHe oT
BapeHe,
pasTonsaBaHe, u
ropewmn pasimBaHus
OT CMeCU CbC 3axap
BbpPXY CTbKJIOTO

TakmBa 3aMbpcsiBaHUS
OTCTpaHsaBanTe BeAHara c
napuye pnba, MaCTUXMH Unun
OCTPMETO Ha CTbpranka
noaxoAsua 3a NoyYncTeaHe Ha
MHAYKUNOHHM NNOTOBE, HO

e OTCTpaHsiBaliTe 3aMbpCsBaHMSA OT
pasnnBaHe, pa3TonsiBaHe uUnu oT
CNnAaaku CMecU Bb3MOXHO Hali-CKOopo.
AKO Ce 0CTaBM Aa 3aCbXHe BbpXy
CTbKJI0TO MOXe Aa 6bae MHOro
TPYAHO 3a NMOYMCTBaAHE MM Aopu Aa
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BMMaBanTe 3a ropewmTe
NOBBPXHOCTMN Ha 30HUTE 3a
roTBEHe:

1. U3kntoueTe en.
3axpaHBaHETO Ha nnoTa 3a
roTBeHe.

2. [lpbXTe oCcTpmeTo unu
npubopa 3a no4yncTeaHe nog
brba 30° n nsTbpxeTte
pasfIMBaHETO NN IO
n3byTtainTe A0 CTyaeHa 4yacT
Ha MaoTa 3a roTBEHeE.

3. NMoacyweTte nnn 3abbplueTe
3aMbpCsBaHETo C
KYXHEHCKa XapTus unu
rbunuka.

4. CnepsanTe CTbNkM 2 A0 4 oT

rOpHOTO ‘EXXeAHEeBHO
3aMbpcCsiBaHe Ha CTbK/OTO'.

yBpean HeobpaTMMO NMOBBPXHOCTTA
Ha CTbKJIOTO.

e ONacHOCT OT Nopsi3BaHe: KoraTo e
CBasieH npeanasHMs Kanak Ha
CTbprankaTa, OCTPUETO U € MHOIo
ocTpo. N3nonsBanTe s U3KIOUYNTENHO
BHUMAaTEsIHO M cnej ToBa A
CbXpaHsiBalTe Ha HEAOCTbIMHO U
6e3onacHo 3a Aeua MsCTO.

PasnuBaHe BbpXY
CEeH30pHUTE BYTOHMU

1. U3knwoueTe en.
3axpaHBaHETO Ha nfoTa 3a
roTBEHE.

2. MNoacyuweTe pa3nmMBaHETO.

3. 3abbpuieTe 30HaTa Ha
CEH30pHUTE BYOHU C UYNCTa,
BNa)kHa rbmuka unm
napuan.

4. 3abbplieTte HaNbAHO A0

noAcyllaBaHe Ha 30HaTa C

KYXHEHCKa XapTus.

5. BkJitoueTe OTHOBO efl.
3axpaHBaHETO KbM MoTa 3a
roTBEHE.

e [1N0TBLT MOXe Aa M3aane 3ByKOB
CUrHan n aa ce U3KJ4M cam n
CeH30pHUTe 6YyTOHN MOXe Aa He
paboTAT KOPEKTHO, ako UMa
pa3sinBaHe BbpXY TAX. YBepeTe ce, ye
cTe 3abbpcanu n noacywmnnu agobpe
30HaTa Ha CeH30pHUTe ByTOHWM Npeau
Aa BKJ1IOUYMTE OTHOBO MJ10Ta 3a
roTBeHe.

CbBeTn M NpenopbKu

Mpo6nem Bb3MX>XHU NPUYUHU KakBo oa npaBute
He mMoxeTe ga Hama en. 3axpaHBaHe. YBepeTe ce, 4e BaluuA nJoT e
BK/IIOUNTE CBbP3aH KbM €. Mpexa un e

MHOYKUNOHHUSA MNOT.

BKJTHOYEH.

[MpoBepeTe ganun umaTte 3axpaHBaHe
Ha BallaTa AoMallHa ef. Mpexa. AKo
CTe NpoBEepuInN BCUYKO U BCE OLle
nmaTe npobnem, cBbpXkeTe ce CbC
KBanuduumpaH TeEXHUK.

CeH30pHUTE BYTOHMU
He pearupar.

ByToHUTe ca 3aK4eHM.

OTkntoveTe 6yTOHUTE 3a
ynpasneHue. Bux Yact
‘ExkcnnoaTtaumg Ha Bawms
WHAYKUWOHEH MA0T 33 MHCTPYKLUNK.
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TpyaHo ce paboTn cbC
CEH30pHUTE BYTOHM.

Moxe Aa nMa TbHbK C/10M BoAa
BbpXy OYTOHUTE MM MOXe 6un
HaTUckaTe BYTOHMTE C BbpXa
Ha NpbCTUTE CU.

YBepeTe ce, ye 30HaTa Ha ByToHUTE
3a ynpaBJ/ieHWe e YucTa 1 npm

HaTUCKaHe Ha ByTOHUTE M3Non3BaTe
Bb3r/laBHNYKUTE Ha BalUUTE NPBLCTU.

CtbknoTo e
HagpacKaHo.

Cbaose c oCcTpu, Ha3bbeHMU
pvbose.

M3non3BaHu ca HEMOAXOASALLN
npuéopun UM npenapaTu 3a
NnoYnCTBaHe.

M3non3BanTte CbAOBE C MJIOCKU U
rnagkum ocHosu. Bux ‘N36op Ha
npaBuIHM CbAOBE 3a roTBeHe’.

Bux ‘MouncrteaHe n rpuxun’.

Hakon cbaoBe
n3gaBaT NyKaliy mnm
L paKaln 3ByKOBE.

ToBa MOXe Aa e OT MaTepuana,
OT KOWTO e n3paboTeH Cbaa
(cnoeBeTe Ha pa3nuMuHUTE
MeTanm BUbpupaT no pasnmyeH
Ha4ynH).

ToBa e HOpMaJsiHO 3a CbAOBETE U He
e nospeaa.

NHAYKUMOHHMS NnoT
n3gasa neko
6pbMuyeHe, Npun

ToBa e nNpegmn3BuUKaHO OT
TEXHOIOrndaTa Ha UHAYKUMOHHO
roTBeHe.

ToBa e HOpManHo, HO WYMbT TpsibBa
[a HaMansiBa un aa nsdyesHe
HaMb/IHO, KOraTo HamanuTe

BUCOKM TeMnepaTypHaTa HacTpoika.
TemMnepaTypHU

HaCTPOMKMU.

3BYK OT BbpTAL, Ce BrpageHuaT BbB Bawus ToBa € HOpMaJsiHO U He e
BEHTWaTop. WHAYKLMOHEH NNOT BEHTUNATOp | Heobxoanmo Aa npeanpuemare

Ce e BKJ/IO4YUA, 3@ Aa npeanasu
efleKTpoHnKaTa Ha ypeaa ot
nperpsisaHe. To Moxe Aa
npoab/Xxu ga pabotun, gopum
cnepj KaTo CTe U3KNK4YUm
WHAYKUNWOHHUSA NNOT.

HAKaKBu aencrTeuns. He
M3K/0YBaKTe 3axXpaHBAHETO KbM
MHAYKUWMOHHUS NNOT, A0KaTO
BeHTUNnaTopsT pabotu.

CbaooBeTe He ce
HarpseaT U Ha
auncnnes ce nosiBsiBa
CUMBONBT ‘:" .

NHAYKUMOHHUSA NAOT He
OTKpWBa CbAa, 3aL0TO TOM He e
noaxoAasil 3a MHAYKLUNOHHO
roTBeHe.

NHAYKUMOHHUS NIOT He
OTKpMBa CbAa, 3all0TO TOM e
TBbpAE MaNbK 3@ CbOTBETHATa
30Ha 3a roTBeHe WM He e
LLeHTpMpaH nNpaBuHO.

N3non3eanTe cbaoBe NOAXOASLWM 3a
WHAOYKUWMOHHO roTeeHe. Bux yact
‘N360p Ha NpaBuIHK CbAOBE 3@
roteeHe’.

LleHTpupaiTe cbAa 1 ce yBepeTe, ye
OCHOBaTa My CbBrMajAa C pa3mepa Ha
30HaTa 3a roTBeHe.
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NHAYKUMOHHMS NnioT
WM 30Ha 3a roTBeHe
ca ce U3K/IYUIn
CcaMn Heo4aKBaHo,
yyBa Cce 3BYKOB
CUrHanI u ce M3nucea
KOA 3a rpeLka Ha
ancnnes
(06UKHOBEHHO

TexHnyecka HeU3NpaBHOCT.

pefyBaHe Ha eaHa
nnu ase umdpu Ha
aucnnes 3a Bpeme).

Mons, 3anuweTte cn undpute u
6ykBUTE Ha rpewkarta, uskawyerte
WHAYKUWOHHMA NNOT OT en.
3aXpaHBAHETO U Ce CBbpXeTe C
KBanuduumpaH TeXHUK.

Hukora He ce onuTBaiTe Aa pasrnobaBaTte ypeaa caMu.

N3o06pa3saBaHe Ha NOBpeaAu U MHCNeKUuus

AKO ce nosBM aHOManu4 B pa60TaTa, MHAOAYKUMOHHUA NS0T aBTOMAaTUYHO
NnpeMMHaBa B 3alUNTEH PEXUM U M3o6pa39|Ba CbOTBETHUTE KOAOBE.

Mpobnem Bb3MOXHU NpUYNHK KakBo ga npaBuTte
F3-F8 [MloBpena Ha TeMnepaTypHUSA Mong, CBbpXeTe ce CbC Balung
CeH30p. AOCTaBUMK.
FO-FE MNoBpena Ha TeMnepaTypHUs Mong, CBbp)XeTe ce CbC BalunA
ceH3op Ha IGBT. AOCCTABHYK.
E1/E2 AHOManusa B 3aXxpaHBaLloTo Mons, nposepeTe
HanpexeHwue. 3aXpaHBaLLOTO HanpexeHue.
AKO HanpexeHneTo e
HOpPMasiHO, CBbpXeTe OTHOBO
naoTa KbM Hero.
E3/E4 AHOManusa Ha TeMmnepartypara. Mons, npoBepeTe cbaa.
ES/E6 Jlowo pasnpegeneHue Ha Mons, pectapTupanTe cnea
TeMnepaTtypaTa Ha oxna)xAaHe Ha MHAYKUMOHHUS
MHAOYKUNMOHHUSA NAOT. nnor.

[lafeHunTe rope ca NpeueHKn U MHCNEeKLMM 3a NO3HATK NoBpeau.
Mons, He pa3rnob6aBanTe ypeaa camMu, 3a Aa n3berHerte onacHoOCTM 1 NOBpPean Ha
NHAYKLUMOHHMSA MOT.
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TexHunueckm cneundukaumm

[1noT 3a roTBeHe CDIC 30
30HU 3a roTBeHe 2 30HMU
3axXxpaHBallo HanpexeHune 220-240V~ 50/60Hz

NHcannpaHa enekTpmnyecka MOLWHOCT 3500 W

Pasmepu Ha npoaykta AxWxB(mm) | 288X520X56

Pa3smepu 3a BrpaxgaHe AXB (mm) 268X500

TernoTo 1 pasmepuTe ca OpUEHTUPOBBYHU. Tbii KaTO HME NOCTOSIHHO CE CTPEMUM
Aa nogobpsieaMe HawuTe NPOAYKTU, MOXE Aa NPOMEHMM HSKOW OT

cneundunkaunmTe N An3amHa Ha ypeaa 6e3 npeaBapuTenHO YBEAOMIEHME.

MOHTaX

N360p Ha MOHTa>XHO o6bopyaBaHe

N3pexeTe paboTHaTa NOBBLPXHOCT CNPSMO AafeHUTe pa3Mepu Ha durypara.

3a uennTe Ha MOHTaxa M ekcnnoaTtauunaTta, Tpsabsa Aa ce oCTaBU NMPUCTPAHCTBO
OT MMHMMYM 5 cm 0Ko0Js10 OoTBOpA.

YBepeTe ce, ye agebennHaTta Ha paboTHaTa NJIOCKOCT e noHe 30mm. Mons,
ns3bepete Tonnoycromnymesa paboTtHa NOBBLPXHOCT, 3@ Aa nsberHere ronemu
aAedopmaunm npeamsBmKaHu OT pasnpoCTpaHEeHUETO Ha TOMJIMHa OT ropeLwms
nnoT. KakTo e nokasaHo no-4ony:

o
=

A(mm) B(mm) C(mm) D(mm) E(mm) F(mm)

268 +4 50054 50MuH. | 50MUNUH. 50MuH. | 50MNH.
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Mpu BCcnukn obcToaTencrea ce yeepeTe, 4e MHAYKUMOHEH MAOT 3a roTBEHe e
nobpe BeHTUIMPaH 1 OTBOPUTE 3a B/IM3AHE U U3/IM3aHE Ha Bb34yX He ca
6n1oknpaHu. YBepeTe ce, Ye MHAYKUMOHEH NO0T 3a roTBeHe e B 406p0 CbCTOsAHME.
KakTo e nokasaHo no-Aony

3abenexka: be3onacHOTO pa3CTostHME MeXAay ropewms nnoT v wkad Hag
Hero Tpsibsa aa 6bae noHe 760 mm.

A(mm) | B(mm) C(mm) D

760 50 30 Bxopagsauw MaxopgawBb3 gy X

MUH. MWUH. Bb3 Oy X 10 mm

npenu Aa MOHTUpPpAaTe NJioTa Ce yBepeTe, ye

e paboTHaTa NOBPXHOCT € NMPaBObIb/IHA U paBHA U HAMA CTPYKTYPHU €/IEMEHTMH,
KOMTO Aa npedyaT Ha U3NCKBaHUSATA 3@ NPOCTPAHCTBO;

e paboTHaTa NOBLPXHOCT € n3paboTteHa OT TOMNJI0YCTOMYMB MaTepuman;

® aKO MJIOBT € MOHTUPaH Hag dypHa, TS e C BrpadeH oxna)kaall, BeHTMNaTop;

® MOHTAXbT € B CbOTBETCTBME C BCUYKN U3NUCKBAHMS 3@ OTCTOSIHME U
NPUNOXNUMUTE CTaHAAPTU U HOPMU;

® MOHTUPAH e NoAXOASL, U30MpaLL NpeBKOYBATEN OCUTYypsBaL, MbJIHO
oTAensiHe oT e/1. 3aXpaHBaHe, MOHTUPaH U NO3ULMNOHNPAH B CbOTBETCTBMUE C
MeCTHUTE HOPMU M NpaBuna.
N3onupawumna npeskntousaTen Tpsabea aa 6bae ot ogobpeH TN n ga ocurypsiea
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3 mMm pa3CTossHUE MeXAy KOHTaKTUTE Ha BCUYKM NOCU (UIN Ha BCUYKN
aKTMBHM [(a3a] NpoBOAHMUM aKO MEeCTHUTE npaBuia No3BOJISBAT TO3MU
BapWaHT Ha U3NCKBaHe)

e M30/MpaWwma npeskoYBaTen we 6bae NecHo A4OCTbMeH 3a noTpebutens npu
MOHTUPaH NoT;

® Ce KOHCyNTMpaTe C MeECTHUTE B/1aCTU U HOPMATMBM, aKO Ce CbMHSIBaTe OTHOCHO
MOHTaxa;

* 13M0A3BaTe TOMJI0YCTOMYMBU N NNIECHU 3@ noymncTBaHe o6nMuoBKM (KaTo
KepaMUYHU NJI0YKKN) 3@ CTEHHUTE MOBBLPXHOCTU M OKOSIHOCTUTE Ha NnoTa.

Korato nsnora e Beue MOHTUPAH Ce yBepeTe, 4ye

e 3axpaHBalwnsg kaben He e AOCTbMNEH Npe3 BpaTUYKKN Ha wKadose nnn

yekMeaxeTa;

e /IMa gocTtaTbyeH NPUTOK Ha CBEX Bb34yX npe3 wkada A0 OCHoBaTa Ha NnoTa;

e AKO NMJI0Ta € MOHTUPaH Haj YekMelXe UK WKadgoBo NMPOCTPAHCTBO, €
MOHTUpPaHa ToNJIMHHa nNperpaja noj OCHoBaTa Ha ypeaa;

e /I3onunpawms npeBkoYBaTEN € JIeCHO AOCTbMNEH 3a noTpebuTens.

rlpenu NMOoCTaBsAHEe Ha (I)VIKCVIpaI.I.l,VITe MNMaHKAN

YpeabT TpsibBa Aa 6bae nocTtaBeH BbpXy CTabunHa, rnagka noBbpPXHOCT
(n3non3BanTe onakoskaTa). He npunarante cuna BbpXy U3NbKHaAM OT NJ0Ta
6yTOHN.

PerynupaHe MO3NLNATA HA NJiadHKUTE

Cnepg MOHTaxa, puKcupanTe naoTa KbM paboTHMSA NAOT, KAaTO 3aBUETE YeTUpuTe
NAaHKM Ha OCHoBaTa Ha nnoTta (BUX urypta). Perynmpante no3numsaTa Ha
nnaHkute cnpsimo aebennHaTta Ha naoTa.
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NMpeapynpe>xaeHun

1. MIHAYKUMOHHUMSA NNOT 3a roTBeHe TpsibBa ga 6bae MOHTMpPaH OT KBanmduunpaH
nepcoHan nnu cneymannctu. Hne pasnonarame ¢ npodecmoHanncTn, KoOUTo
Ca Ha Balle pa3nosioxeHne. Monga, HMKora He n3BbpLUBanUTe Tasnm AENHOCT
camu.

2. To3u nnoT He TpsbBa Aa 6bAe MOHTMPBAH AMPEKTHO HaA CbAOMUSANHA,
XNagunHuk, dpusep, NnepasHa MalWnHa UM CYLUUIHA 3@ APeXU, TbM KaTo
B/larata MoXe aa nospegu enekTpoHuMkKaTa Ha nsaoTa.

3. UHAYKUMOHHMSA nNNoT TpsabBa Aa 6bae MOHTUPaH, Taka ye Aa 6bae ocuUrypeHo

pascenBaHe Ha obpa3yBallaTa ce TOMNAMHa, 3a Aa Ce OCUrypu no-HaaexaHaTa

My paborTa.
4. CTeHaTa M HrpsiBalwaTta ce 30Ha Hag paboTHaTa NOBBLPXHOCT TpssbBa Aa ca

TOMN/I0YCTONUMBMN.
5. 3a na nsberHete nospean, obnuuoskaTta n nenunoTo Tpsabea fa 6vaat

YCTOVIHMBM Ha TOonJinHa.

CBbp3BaHe Ha NJIOTAa KbM eJIeKTPUYECKO 3axpaHBaHe

To3n nnoT TpsibBa Aa 6bae CBbp3aH KbM €/1EKTPUYECKOTO 3aXpaHBaHe camMo OT
& noAxoAsLo KBannduumpaH crneymanmucr.

Mpeau Aa cBbpXKeTe NJoTa KbM eNEKTPUYECKOTO 3axXpaHBaHe, NMPoOBepeETE:

1. gfoMallHaTa enekTpuyecka Mpexa e noaxoasilia 3a HanpexXeHNeTo, KoeTo e
HeobxoAMMO Ha noTa.

2. CuiaTa Ha ToKa CbOTBETCTBA Ha TO3W AaZEH Ha TabenkaTta Cc AaHHMW.

3. 3axpaHBallMsa Kaben Moxe Aa U3AbPXKU Ha HaANpeXeHUETOo ONMCcaHo Ha TabenkaTta ¢
JAHHMW.

3a cBbp3BaHEe Ha MoTa KbM €/1. MpeXa He M3Mon3BaiTe aganTepu UM paskNoHUTeNu,

Tbl KaToO Te MoraT Aa Npean3BuKaT NperpsiBaHe 1 noxap.

3axpaHBaluusa kaben He TpsibBa Aa ce Aonupa A0 ropelm 4yactu v TpsibBa aa 6bae
NO3MLMOHMPaH, Taka Ye TeMnepaTypaTa My BbB BCsiKa TOUKa Ja He npesuLaBa noeeye ot 75°C.

& MpoBepeTe C NOMOLLUTa Ha ENEKTPOTEXHUK, AaNnN efl. BU Mpexa e noaxoasuwa 6e3 aa ca
HeobxoaMMM HAKaKBWU MpoOMeHun. BcsakakBu Heobxoanmmm npomMeHn Tpsibea aa 6vaat

M3BbpLWBAHN OT KBaJ'IIACbVILl,VIpaH E€NIEKTPOTEXHUK.
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CBbp3BaHETO KbM €/1. 3aXpaHBaHe psibBa Aa ce M3BbPLUM CAPSAMO CbOTBETHUTE

CTaHAAPTU UK C €IHOMOJIICEH NPeKbCcBay. MeToAbT Ha CBbP3BaHE € MokasaH
no-aony.

green-yellow
blue
brown

220-240V~

e AKO 3axpaHBawms kaben e noBpeaeH UM ce Hyxaae oT 3aMsiHa, ToBa Tpsibea
Aa 6bae M3BbPLIEHO OT TEXHMK 3a NoAApbXKa C NOMOLTa Ha noaxoaswmTe
MHCTPYMEHTU, 3a Aa ce usberHat MHUMOEHTH.

e AKO ypeabT Ce CBbp3Ba AMPEKTHO KbM eJl. 3axpaHBaHe, TpsibBa aa 6bae
MOHTUpPAH NpeKbCBay Ha BCUYKM MNOSIIOCU C MUHUMASTHO pa3CTOsiHME OT 3mm
MeXAy KOHTaKTuTe.

e CrneumanncTbT M3BBbPLUBALL, MOHTa)a Tpsabsa Aa OCUIypu NMpaBUIHO
efleKTpNYeCcKo CBbp3BaHe B CbOTBETCTBME C HOpMUTe 3a 6e30onacHoCT.

e 3axpaHBawmns kaben He TpsibBa Aa 6bAe NnperbBaH UM NPUTUCKAH.

e 3axpaHBawnsa kaben Tpsabea Aa 6bae npoBepsiBaH nepnoanyHo 1 aa é6vae
NOAMEHSIH €AMHCTBEHO OT NOAXOAAWO0 KBanuduumpaH cneunanmcr.

¢ XXbNTO/3€NneHnsa NpoBOAHMK Ha 3axpaHBalwuna kaben Tpsabea aa 6bae cBbp3aH
KbM 3a3eMsiBaHe KbM ABeTe 3axXpaHBaHETO U TeEpMUHANMTE Ha ypeaa.

e [MponsBoanTensa He MoXe Aa 6bae OTrOBOPEH 3a MHUMAEHTU MPUUYMHEHMU OT
M3non3BaHe Ha ypea, KOUTO He e CBbp3aH KbM 3a3eMsiBaHe UIu
3a3eMuUTenHaTa CMCTeMa e Hem3npasHa.

e AKO ypeabT € CBbp3aH KbM KOHTAKT B CTeHaTa, To Ton TpsbBa Aa 6bae
MOHTUpaH, Taka 4Ye aa 6bae AOCTbMEH MO BCSAKO BpeMe.
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MN360p Ha rotBapcku cbaoBe

A A
= T .
MeTanHun TeHnaxepwn ot MNanTtkn MeTtanHn  YanHuum ot EmMamaunpanu
MeTaJHu eManivpaHa roTBapCKu

o

MeTanHu naoum

MoxeTe 4a n3nonasearte pasjiMyHnM rotBapCkn Cb40BE.

1. VIHAYKUNMOHHMAT NAOT MOXe Aa pa3no3HaBa pa3/IMuHM roTBapCKM CbAOBE, KOUTO
MOXeTe Aa M3npobBaTe No HAKOW OT CIEAHUTE HAUNHU:
MNocTaBeTe CbAa BbpXy 30HaTa 3a rotBeHe. AKO 3a Ta3u 30Ha 3a FOTBEHe ce Mnokaxe
HWBO Ha MOLLHOCTTA, TO TOraBa CbAbT € NoAX0AAL,. AKO 3arnoyYHe Ja NPeMUrea
bykBata “U” , TO TOraBa CbAbT He e NOAXOAAL, 3a NO/3BaHe.

2. [obanxeTte MarHuT 4o cbaa. AKO MarHUTbLT 6bae NprBAEYEH KbM CbAa, TO TOraBa
TOW € NOAXOASALL, 3a MOJI3BaHe.
BHumaHwue: OcHoBaTa Ha cbaa TpsabBa Ja CbAbp>Ka MarHUTEH MaTepuann.
Ta TpabBa fa e niocka u € AMameTbp cnopea Tabanua 1 no-gony.

3. VI3nonseante camMo ¢pepoMarHnTHM CbAOBE 3a rOTBEHE OT eMannpaHa CTOMaHa,

YYryH Uan HepbXaaema, HO CbBMeCTMa C UHAYKUWOHHW KOTNIOHU CTOMaHa.

4. V3nonssauvTte TUraHW, AMamMeTbpbT Ha UMATO depomarH1MTHa 30Ha (OCHOBaTa Ha
TUraHa) e ¢ pasmepwu cnopeg Tabavuata no-gony. (Tabanua 1)
— AKO mM3non3Barte No-mMankm TeHAXKEPW, TOBa MOXe JAa NoBavsae Ha paboTtaTta Ha
ypeaa
— AKO 13non3BaTte TeHAXepa, YNNTO AMaMeTbp € NO-ManbK OT NOCOYEHMA B

Tabanua 1, e BbAMOXHO T8 43 He H6bge pa3nosHaTa
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Cnopep, pasMepuTe Ha 30HaTa, MOXeTe Aa U3NoJ3BaTte TeEHAXeEPU C pa3nyHUN AnaMeTpn

cnopes n306 paXXeHneTo no-aony:

/__.-- --.\ /_,.-- '-..\ j’f- '\-\.\.
2140 | 02180 D WAL ) m—
Q:\_//)J ‘\LJ/ Nt

5. Ako bepomarHuTHaTa yacT caMo 4acTUYHO 06xBallla OCHOBATa Ha TUraHa, LWe ce 3arpee
camMo pepoMarHvWTHaTa 30Ha, a OCTaHanaTa YacT OT OCHOBaTa MOXEe Ja He JOCTUrHe

noaxoAsLua 3a roTBeHe Temrneparypa.

o- &

6. AKo dpepomMarHuTHaTa 30Ha He € XOMOreHHa, a CbAbp>Ka W Apyr1 matepuann, Kato

HanpunMmep aJ'IyMI/IHI/IVI, TOBa MOXXe Aa noBanAe 3arpABaHETO M pa3nO3HaBaHETO Ha

TeHzKeparTa.

AKO OCHOBaTa Ha TeHzXepaTa e Nog06Ha Ha Te3M OT CHUMKMKTE MO-A0JY, € Bb3MOXHO

TEHAXEepaTa Aa HE 6'b,£l,e pa3no3HaTta.

The base diameter of induction cookware
Cooking zone Minimum Maximum
1 140 180
2 120 140

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.
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MU3XBDBPNAHE: He
MU3XBDbPJISUTE TO3MU
NPOAYKT, KaTo He
copTupaH obLwecrBeH
oTnaabk. Heo6xoanmo
e oTaesiiHe Ha TO3M
oTnagbK 3a cneumasiHo
TpeTupaHe.

To3u npoaykTe onpeaeneH cnpsiMo EBponelicka aepektunBa
2012/19/EC 3a Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE).
Ypes npaBUIHOTO N3XBbPJIIHE Ha TO3M ypen ce rapaHTupa, ye
JOMpuHacAaTe KbM NpeaoTBpaTsiBaHe Ha eBeHTYyaslHU LWeTu Ha
OKOJ/IHaTa cpefa W YOBELWKOTO 34paBe, koeTto 6u Morno aa 6vae
MPUUYNHEHO, aKO ypeaa He ce U3XBBbPAW Mo npaBUEH HaUMH.

CMBOMBT Ha TO3M MPOAYKT MoKasea, Ye TOM He MOoXxe aa 6bae
TpeTupaH, kaTto obMkHOBeH 6UTOB OoTNaabK. Ton Tpsbea Aa 6bae
3aHecCeH B NMYHKT 3a cbbupaHe u peunkinpaHe Ha eNneKTpuyecku n
€/1eKTPOHHU CTOKM.

YpeabT M3NCKBa U3XBBLPISIHE Ha Crieunann3mpaHo MsCTo. 3a
noBeye MHGoOpMauns Kacaella TpeTupaHe, Bb3CTaHOBsBaHE U
PELUKIMPAHE Ha TO3M NPOAYKT, MO/l CBbPXETE Ce C MeCcTHaTa
obLlwmHa, cnyxbaTa 3a U3XBbPJ/ISHE HAa BUTOBM OTNAABUN UK
MarasuHa, OT KOMTO CTe Kynuau ypeaa.

3a noseye geTanaHa MHdoOpMaLMs Kacaelwa TpeTupaHe,
Bb3CTaHOBSIBAHE M peunKMpaHe Ha TO3M NPOAYKT, MONs CBbpXKeTe
ce C MecTHaTa obwmHa, cnyxxbaTta 3a U3XBbprisiHe Ha 6UToBMU
oTnaabuM UKW MarasnHa, OT KOUTO CTe Kynunu ypeaa.
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YKa3zaHusAa nNo TexHukKke 6e3onacHoOCTm

Mbl 3a60TUMCA O Bawlen 6ezonacHocTu. MNepen Havdanom
SKCnJyaTaunm Ballen BapoyHOM NOBEPXHOCTU BHMUMATENbHO
NpoYTUTE NpeACTaBNEHHYIO HUXeE MHOopMaLMIO.

YcTaHOBKa

OnacHOCTb NOpa>XeHUsA 3J1IeKTPUYECKMM TOKOM

@ MNMepen BbINONHEHMEM NOBBIX ONepaunin, CBA3aHHbIX C
obcnyxmBaHMeM UM PEMOHTOM 3/1eKTpornpmnbopa oTcoeanHuTe
351eKTponpubop OT aN1EeKTPOoCeTM!.

e DnekTponpmnbop AO0MKEH MOAKIIOHATLCA K 2N1eKTPOCETH,
CHabXXeHHOM 3aWMNTHbLIM 3a3eM/IEHUEM.

e PaboThl, CBSI3aHHbIE C UBMEHEHMNEM 3/1EKTPONPOBOAKM B BalleEM
AOMe, AOSTXHbI BbIMOAHATBCS TO/IbKO KBaNMUPUUMPOBAHHbLIM
3/IEKTPUKOM.

e HeBbINOSHEHME 3TOro TpeboBaHUSA MOXET NPUBECTM K MOpPaXKeHUo
3/1IeKTPUYECKMM TOKOM UUN K JIeTallbHOMY ncxoay.

OnacHOCTb, CBSA3aHHAas C Nope3oM

e CobntoganTe OCTOPOXHOCTbL - Kpas rnaHesnun siBASTCS OYeHb
OCTPbIMU.

e HecobntogeHne cCOOTBETCTBYHOWMX Mep NpeaoCTOPOXHOCTU MOXET
NpMBECTM K nopesamM uaun K Apyrum TpaBMaM.

Ba)kHble MHCTPYKUMKM NO TeXHMKe 6e30nacHOCTn

e [lepes BbINOSIHEHMEM YCTAHOBKU U 3KCNlyaTauum AaHHOIMo
aniekTponpubopa BHUMATENbHO MPOYTUTE NPUBEAEHHbIE HUXE
MHCTPYKLUUMN.

e He KnaguTe Ha AaHHbIN anekTponpubop HUKaKue roproyme
MaTepuasnbl UNN N3Lennd, U3roToBJIEHHbIE N3 TOPHOYNX
MaTepuanos.

e [loXanymncra nepegante 3Ty MHPOPMaLUIO LY, BbIMOJHAOWEMY
YCTaHOBKY aneKkTpornpunbopa, Tak Kak 3TO MOXeT cnocobcTBoBaTb
CHWXXEHMIO BalLUMX 3aTpaT Ha ero yCTaHoBKY.

e [1ns npenoTBpaLleHnss BO3SHMKHOBEHUSA OMACHbIX CUTYauuini AaHHbIN
a51eKTponpubop AO/IKEH yCTaHaB/AMBATbCS B COOTBETCTBUU C
MHCTPYKLMSMMN MO ero yCTaHoBKe.

e YCTAaHOBKA M 3a3eM/ieHne AaHHOro anekTponpmnbopa A0/TKHbI
BbIMOJIHATLCA TONIbKO JIMLLOM, UMEKOWMNM COOTBETCTBYHOLLYIO
KBanndpunkauymio.

e [laHHbIN 2neKTponpubop AO0/KEH NOAKNOYATLCA K 3/1eKTPOCETH,
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CHabXXeHHON pa3beanHuTeneM, KoTopbin obecneumsaeT NosiHoOE
oTcoeAuHeHune anekTpornpmnbopa OT NUTAKOLWEN S/TIEKTPOCETH.

e HenpasuibHasa yCTaHOBKA 3/1eKTponpmbopa MOXET NMPMUBECTU K
OTMEHEe rapaHTuu.

DKCcrJlyatauma m obcny>xmuBaHme

OnacHOCTb NOpaXXeHUsA 3J1IEKTPUYECKUM TOKOM

e BHUMAHME! Ecnv noBepXHOCTb TpecHyna, oTkouuTe npnbop
ANa NpeaoTBpalleHUs NMopaXeHUs 3N1eKTPUYeCcKnM TOKOM

e He rotoBbTE NULY Ha NOBPEXAEHHOW UNN pacTpecKaBLlencs
BapO4YHOM NMOBEPXHOCTU. B cnydae noBpexaeHUs BapoyHOU
NOBEPXHOCTU UM o0b6pa3oBaHMs Ha HEU TPELUUH HeEMeO/IeHHO
OTKJ/TIOUMTE BAPOYHYIO MOBEPXHOCTb OT 3/IEKTPOCETU U CBAXUTECH C
KBanndpuuMpoBaHHbIM CNeLnanncTomM.

e [lepea BbINOSIHEHNEM YNCTKN UNN 06CNYXUBAHNS BapO4YHOM
NOBEPXHOCTU OTKJIIOUUTE ee OT 3/1EKTPOCETMN.

e HeBbINoO/SHEHME 3TOro TpeboBaHNSA MOXET NPUBECTM K MOpaKeHuto
3/IeKTPNYECKMM TOKOM WUJIN K NIeTaSIbHOMY ncxoay.

OnacHOCTb A9 340pPOBbSA

e [laHHbIN 2neKkTponpubop cooTBETCTBYET TpeboBaHUAM CTaHAAPTOB
no obecneyeHunto 3NeKTpoMarHMTHOM 6e30nacHOCTML.

e OgHaKoO nuua, ncnonb3yruwme MMMNIAaHTUPOBAHHbBbIE 3/IEKTPOHHbIE
CTUMYNATOPbI cepaua nUnu apyrme MMniaHTUpPOBaHHbIE
MeaAUUMHCKMEe yCTponcTea (HanpuMep, A403aTOpbl MHCY/IMHA)
nepen TeM KakK HayaTb Mosib30BaTbCA AaHHbIM 31eKTponpubopom
AOJIKHbI MPOKOHCY/IbTUPOBAaTLCS Y AOKTOpPA UM Y NMpou3BoANTENS
MMMAaHTa, 4Tobbl YOeanTbCcs B TOM, UTO Ha paboTy MMMNNAHTOB He
bynetr HeraTUBHO B/IUATb 3/1eKTPOMarHMTHoOe none.

e HeBbiNoAHEHME 3TOro TpeboBaHUs MOXET NPUBECTU K N1eTaSIbHOMY
ncxoay.

OnacHOCTb, CBA3aHHas C ropsiuem NoBepxXHOCTbIO

e Bo BpeMms 3Kcr/lyaTauuu A0CTYMHble YacTu AAHHOIMO
aneKkTponpmbopa HarpesatTCs A0 BbICOKOM TeMnepaTypbl, 4TO
MOXEeT MPUBECTU K OXOoram.

e He gonyckanTe KOHTaKTa YyacTen CBOEro Tesna, oaexabl, U Apyrux
NnpeaMeToB, OT/IMYHbIX OT NOAXOASALEN KYXOHHOM Nocyabl, C
MHAOYKUMOHHOW BAapO4YHOW NMOBEPXHOCTbIO A0 TOro, Kak
MHAOYKUMOHHasa Bapo4Hasi NOBEPXHOCTb HEe OCTbIHET.

e MeTannmyeckme npeaMeTbl, Takme KakK HOXWN, BUITKWU, JTOXKN U
KPbIWKW He cneayeT KacTb Ha NOBEPXHOCTb KOH(MOPOUYHOM
naHesnmn, Tak Kak OHM MOryT HarpeTbCA.
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e CobntoganTe OCTOPOXHOCTb: NpeaMeTbl U3 heppoOMarHUTHbLIX
MaTepuanos (MaTepuanos, obnagaroinX OCTaTOYHbIM
HaMarHM4YMBaHMEM), KOTOpble Bbl HOCUTE Ha cebe, MoryT B6/IM3M
BapO4YHOM MOBEPXHOCTN HarpeBaTbCs A0 BbICOKOM TeMrnepaTypbl.
YKpalweHusa u3 30510Ta n cepebpa HarpeBaTbCsl He byayT.

e He pa3spewante getaM nogxoanTb 6/IM3KO K BapOYHOMN
NOBEPXHOCTH.

e PyyKku KacTposb U CKOBOPOA MOryT HarpeBaTbCs A0 BbICOKOM
TeMnepaTtypsbl. [1poBepbTe, UTO PYUKN KACTPsib U CKOBOPOA, He
HaBMCaloT HaA4 APYrMMN BKOYEHHBbIMW 30HAMKM Harpesa. Pyuku
KaCTprJlIb U CKOBOPOA AOJIKHbI 6bITb HEAOCTYMHbI AETSM.

e HeBbINO/SHEHME 3TOro TpeboBaHUSA MOXET NPUBECTM K OXKOraM.

OnacHoOCTb, CBA3aHHaA C NOpe3oM

e [locne cHATMA co ckpebka anst YUCTKM BapOYHOM NOBEPXHOCTU
3alMTHOro Kosinayka obHaXaeTcst O4eHb OCTpoe ne3Bue.
Monb3ynTecb CKpebKoM AN151 UNCTKM BAPO4YHOM MOBEPXHOCTU OYEHb
OCTOPOXHO N XpaHuUTe ero B HeAOCTYMNHOM AN1s AeTen MecTe.

e HecobntogeHne cCOOTBETCTBYHOWMX Mep NpeaoCTOPOXHOCTU MOXET
NpMBECTM K nopesamM uaun K Apyrum TpaBMaM.

Ba)kHble MHCTPYKLMM NO TeXHUkKe 6e3onacHoCTHn

e Hukorga He octaBnamnTe 6e€3 NpPMCMOTPa BKIKOUYEHHYIO BApPOYHYIO
NOBEpPXHOCTb. NposiMBaHME Ha BapO4YHYH MOBEPXHOCTb KUMSLLEN
XNUAKOCTU MOXET NpuBecTn K obpasoBaHuio abiMa, a
pa3bpbi3rnBaHMe Ha BapO4vHYO MOBEPXHOCTb XMpaA MOXET
NPUBECTU K BO3ropaHMIo XMpa Ha BapO4YHON MOBEPXHOCTMN.

e Hnkorga He NCnonb3ymTe BapovHY NOBEPXHOCTb B KayecTee
paboyen NoBepXHOCTMN UM MOBEPXHOCTU A XpaHEHMUS
npeaMeTosB.

e Hnkorga He oCTaBfsiNTe Ha BapO4YHOM MOBEPXHOCTU KYXOHHYIO
nocyay wnuv gpyrue npeameTsbl.

e He nogHoOCKTe NpeaMeTbl, coaep Kalume matepuannl, obnagawouwme
OCTATOYHbIM HaMarHM4YMBaHMeM (HanpuMmep, KpeauTHble KapTbl U
KapTbl MAaMATU) M 2N1IEKTPOHHbIE YCTpoUCcTBa (HanpuMmep,
KoMmnbtoTepbl, MP3 nnenepbl) 6/IM3KO K AaHHOMY 371eKTponpubopy,
TaK KaK 2/1eKTpOMarHUTHOE roJsie MOXEeT OKa3aTb HeraTUBHOE
BIUSIHME Ha paboTy 3TUX YCTPOUCTB.

e HnkKorga He NCNonNb3ymTe BAapOYHYO NOBEPXHOCTb AN oborpesa
noMeLleHus.

e [locne ncnonb3oBaHUSA BApO4YHOM MOBEPXHOCTM 0683aTeNbHO
BbIK/TIOUNTE 30HbI HAarpesa U BCIO BApOYHYIO NMOBEPXHOCTb, Kak
OMNMCaHO B AAHHOM PYKOBOACTBE (C MOMOLbI CEHCOPHbIX KHOMOK
ynpasneHus). He nonarantecb Ha QYHKLUMIO onpeaeneHus
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HaIM4YMS Ha BapO4YHOM NOBEPXHOCTU KYXOHHOM NOCyAbl, KOraa Bbl
CHMMaeTe nocyay C BapO4YHOM MOBEPXHOCTMU.

e He pa3pewanTte AeTSIM uUrpaTtb C 3NeKTponpnbopomM, a Takxe
caaunTbCs, BCTaBaTb UM 3abupaTbCa Ha Hero.

e He XpaHuTe npeameTbl, KOTOpble MOryT 6bITb MHTEPECHbI AETSM, B
lWKadax, pacrnonoXeHHbIX Hag anekTponpubopoM.PebeHok,
NbiTaloWMnca 3abpatbCs Ha BapOYHYO NOBEPXHOCTb, MOXET 6bITb
CeEpbEe3HO TPaBMMPOBaH.

e He octaBnante 6e3 npncMoTpa AeTen, HaxoasaWwmxca nobnmnsocTu
oT paboTatouwen BapoyHoOU NOBEPXHOCTHU.

e [laHHbIN NpnbOp He NpeAHa3HaYeH A/ UCMOoAb30BaHUS NNLAMU
(BKOYas geten) C NOHMXEHHbIMU PU3NYECKNUMU, NCUXNYECKUMU
NN YMCTBEHHBLIMU CNOCOBHOCTAMU MU NPU OTCYTCTBUU Y HUX
onbITa UK 3HAHWI, €CNTN OHU HE HAaXOoAATCS NoA4 KOHTPOJIEM UMN He
NPOUHCTPYKTUPOBaHbl 06 ncnonb3oBaHnum npubopa NULOM,
oTBevarwmM 3a nx 6e3onacHoOCTb.

e [leTn AOMKHbI HAXOAUTLCS NOA NPUCMOTPOM  ANSA HeAONYLEHNS
NUrpbl ¢ NpnMbopom

e He BbINOMHANTE PEMOHT WKW 3aMeHy AeTanen anekTponpmnbopa
CaMOCTOATEs/IbHO 3a UCKJTIOYEHMEM TeX C/ly4YaeB, Koraa 3To
pekoMeHayeTCs B JaHHOM pyKOBOACTBe. Bce npoune onepauun,
CBsiI3aHHble C 06Cy>XUBaHMEM 3n1eKTponpubopa, A0XKHbI
BbIMOJIHATLCA KBANIMPUUMPOBAHHbIM CNeLnarncToM.

e He nonb3ymnrtecb Aas YUNCTKN BAapOYHOM MOBEPXHOCTU
NapoOOYNCTUTESIEM.

e He knaguTe U He poHAUTE TAXesble NpeaMeTbl Ha BApPOYHYHO
NOBEPXHOCTb.

e He BCTaBanTe Ha BAapO4HYI NOBEPXHOCTb.

e He Nonb3ymnTechb KacTproasiMm n CKOBOpoaaMm C HEPOBHbLIM HOM, U
He nepeaBuranvTe KacTprosnv U CKOBOPOAbl MO UHAYKLMOHHOM
BapO4YHOWM NMOBEPXHOCTU, TaK KaK 3TO MOXET Bbl3BaTb 06pa3oBaHue
Ha MHOYKUMOHHOW BAapO4YHOW NOBEPXHOCTU LapanuH.

e He nonb3ymnrtecb Ans YUNCTKN BApPOYHOM MOBEPXHOCTU
MeTal/IMYeCKUMN MoYankaMn n abpasmBHbIMN YNCTALLUMU
cpeACTBaMM, TaK KakK 3TO MOXET Bbl3BaTb 06pa3oBaHMe Ha
MHAYKUMOHHOW BAapO4YHOW NOBEPXHOCTU LapanvH.

e 3aMeHa NMoBpeXAeHHOro WHypa nNuTaHusa anekTponpubopa
AOJKHA BbINONIHATLCS cneunannucTtoMm, obnagatowmm 40CTaTOYHOM
KBanmdpunkaymen.

[JaHHbIN anekTponpubop npegHasHayeH ans 6bITOBbIX U
NOAO6HBLIXMM NPUMEHEHUIN, HANMPUMeEP: - KYXOHHbIE MOMeLLEeHUS
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ANS rnepcoHana B MarasmHax, opucax, u B Apyrmx mecrax; -
3aropoAHble oMa; - UCNosIb30BaHMe KJIMEHTaMN B OTendx,
MOTensx, U Apyrnx XusbiX MoMeLweHnsax; - B roCTUHMLUAxX Tuna
"nocrenb N 3aBTpak’.

o MPEAYIMPEXAEHWE: MNMpurotoBneHmne nuwm Ha Bapo4HOM
NOBEPXHOCTU C UCMNOJSIb30BAHUEM XUpa nin Macna 6es
HabnaeHna 3a NpoUecCcoM NPUroTOBEHMS MULLM MOXET
npueecTun K BosropaHuio. HUKOIJA He nbiTanTeCb NoracuTb njaams
BoAOW. BbikntounTte anekTponpubop, a 3aTeM HakpouTe niams,
HanpuMep, KpPbILWKOW UIN NOXAapHbIM O04ESAIOM.

e He K/1aanTe Ha BapOYHYIO MOBEPXHOCTb MeTaN/imyeckmne npegMeTsl,
TaKue KakK: HOXWU, BUIKUN, JTIOXKKN, U KPbILWKK, TaK Kak Takme
npeaMeTbl MOryT HarpeBaTbCs A0 BbICOKOW TeMnepaTypsbl.

e [locne ncnonb3oBaHUA BapO4YHOMN MOBEPXHOCTU BbIK/IIOUNTE ee C
NOMOLLbI KNaBuWmn ynpaeneHusa (He nonaramtecb Ha YCTPOUCTBO
perncTpaumm Haamumnmsg Ha BapoO4YHOM NMOBEPXHOCTU KYXOHHOW
nocyasl).

e [1aHHbIN aneKkTponpubop He nNpegHa3HavyeH AN ynpaBneHus C
NMOMOLLbIK BHELIHEro TanMmepa uan BHEWHeN CUCTEMDI
ANCTaHUMOHHOIo ynpasJ/ieHus.
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nOBApaBJ'IFIEM BaACc nokynkoi Ballein HOBOW UHAYKLMOHHOW BapOYHOM
NMOBEPXHOCTH.

Mbl HACTOATENIbHO PEKOMEHAYEM BaM MOTPATUTb HEKOTOPOE BPEMS Ha TO, YTOObI
npoynTaTh AaHHOE PyKOBOACTBO MO YCTAHOBKE M 3KCryaTaummn AaHHOro anekTponpubopa
L7158 TOr0, YTO6bI MOHATb, KaK €ro NpaBu/ibHO YCTAaHOBUTb M MPaBUIbHO UCMOJIb30BaTb.
[N NpaBUIbLHOMO BbINOSIHEHMSA YCTAHOBKM NMPOYTUTE pasaes, B KOTOPOM OMucaHa
yCTaHoBKa anekTponpubopa.

Mepen HavyanoM aKcrayaTaunm aneKTponpubopa BHUMATEbHO NPOYTUTE BCE MHCTPYKLINK
Mo TeXHMKe 6e30MacHOCTN U COXPaHUTE 3TO PYKOBOACTBO A8 ero 6yayLiero
NCMOJIb30BaHMUS.

O6buiee onucaHve mspaenua
Bua cBepxy

1. 3oHa HarpeBa ¢
MaKcmMManbHOM MowwHOCTbIO 2000
BT

2. 30Ha HarpeBa C
MaKcMMaabHOM MoWHOCTbIO 1500
BT

3. CTeknsgHHag naHenb

4. Knauwa Bkn. / Bbikn.

5. MaHenb ynpasneHns

1. Knasuwa Bkn. / Bbikn.
2. PerynnpoBku MoLWwHOCTK Harpesa /

TanMmepa

3. Knauim BeIGOpa 30HBI HATpEBa
4. PerynupoBka Talmepa

5. BnoknpoBKa KaBuL yrpas/eHuns
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NMpurorossieHMe NUILM HA MHAYKLMOHHOW BapO4YHOM

MOoOBEPXHOCTMU

MpurotoBneHne NULWM Ha MHAYKLMOHHOM BapO4YHOM NOBEPXHOCTU SABNSIETCA COBPEMEHHOM,
3 PeKTUBHON, U SKOHOMUYHOMN TEXHONOIMEN NPUrOTOBNAEHUSA NULWM. DTa TEXHOAOIMMS
NpuUroToBaeHnsa Ny 6asmpyeTcs Ha reHepauum Tenna HernocpeacTBEHHO B nocyae,
KOTOpasi NCNOJIb3yeTCs ANS NPUrOTOB/IEHMS MULLKN, @ HE Ha Tense, KOTOpPoe NpoxoanT
yepes CTeks10 Bapo4YHOM noBepxHoCcTM. CTekNo HarpeBaeTcs TOJIbKO BCNeaCTBME nepexoaa
Tenna oT nocvasbl.

_ 5999 .

e — Xene3Had KacTtprons

cTeKk/lokepaMmmnyeckas
naHenb

KaTyLlKa
NHAYKTUBHOCTM

{1} LN =1 MarHuTHasa uenb
I
. i

NMepep ncnonb3oBaHMeM Ballen HOBOM

MHAYKLMOHHOW BapO4YHON NOBEPXHOCTH

e [lpoyTnTE AaHHOE pyKOBOACTBO, 06paTne ocoboe BHMMaHME Ha pa3aen ‘YKasaHus no
TexHuke 6e3onacHocTun’.

e Yaanute C MHAYKLUMNOHHOM BapO4YHOM NOBEPXHOCTU BCHO OCTaBLUYOCS Ha HEN 3alMUTHYHO
MJEHKY.

MUcnonb3oBaHue KlaBull CEHCOpPHOro ynpasineHums

e KnaBuLIM CEHCOPHOro ynpaB/ieHUsl pearupytoT Ha ierkoe NpUKoCHOBeHUe. MNMo3ToMy Bbl
He AO0MKHbI NPUKIaAbIBaTb K HUM HMKAKOro AaB/IEHUS.

e MpukacamTech K KnaBuLIe NoAyLIeYKolr nanbLa, a He KOHLUOM nasnbua.

e MNocne Toro, Kak NPUKOCHOBEHME ByAeT 3aperncTpMpoBaHo, Bbl YC/bILUMTE 3BYKOBOM
CurHan.

e CneauTe 3a TeM, UTo6bl KNABULWIN yYNpaBieHns 6bisin BCEraa YMCTbIMU, CYXMMU, U YTOGDI
OHM He 3aropa)xmBasncb KakMMn-nnmbo npeameTammn (Hanpumep, KyxoHHas nocyaa wuam
npeaMeTbl oaexabl). Hannume gaxe odeHb TOHKOIMO C/10st BOAbI HA K/laBULLIE YrpaBieHUS
MOXET MPUBECTM K HapyLUEeHUO paboTbl KNaBULWLM yNpaBieHus.
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Bbi60p noaxoasiien KyxXoHHOM nNocyabl

e[loNb3yNTECH TONIbKO KYXOHHOW NMOCYAOWM, KOTopas ABNsieTcs -
NPUroAHOM AN NPUroTOBMEHUS MULLM Ha UHAYKLNOHHOWN
BapOYHOMN NOBEPXHOCTU. Ha IHE KACTPOIN NN Ha ee YNaKoBKe
[OJIKeH 6bITb CUMBON MHAYKLNOHHOIO Harpesa.
M 0 .

¢ Bbl MOXeTe NpoBepUTb NPUrOAHOCTb NMOCYAbl C MOMOLLbI MarHuTa.

lMogHecnTe MarHUT KO AHY KacTprJIM Unn cKkoBopoabl. Ecnu MmarHut
NMPUTArMBaAETCA, TO NOCyaa npurogHa Ansd NCnosib3oBaHUA Ha I/IH,D,YKLI,MOHHOﬁ Bapquoﬁ

NMOBEPXHOCTMU.

e ECnn y Bac HeT MarHuTa:
1. HanenTe B KacTpoio 1M CKOBOPOAY, KOTOPYIO Bbl XOTUTE NPOBEPUTL, HEBOSbLLOE
KO/IM4eCTBO BOAbI.

2. Ecnun nHagukaTtop E' He MUraeT, a BoAa HarpeBaeTcs, TO NocyAa siBASeTCs NpuroaHon ans

MCNONb30BaHUS Ha MHAYKLMOHHON BapOYHOW NOBEPXHOCTY.
e KyxOHHas nocyaa, U3roToBfieHHas U3 NepeumncsIEHHbIX HUXe MaTepuasnoB, ABNSETCS

HENPUroAHOW AN UCMONb30BaHUSA Ha UHAYKLMOHHON BAapO4YHOM NMOBEPXHOCTH.
HepykaBetowasa ctanb Ui meapb 6€3 oCHoBaHUSA, U3roTOBNEHHOTO U3 eppOMarHUTHOro

MaTepuana, ctekno, gepeso, apdop, kepammka, Unu dasiHc.

He nonb3ynTecb KYXOHHOW NOCYyAO0i C HEPOBHbLIM MW U30rHYTbIM AHOM.

e v

——

NpoBepbTe, UTO OCHOBAHWE KACTPHJIN UM CKOBOPOAbI ABIAETCS MMaAKUM, XOpOLo
npmnneraeT K VIH,CI,YKLI,VIOHHOVI BapquoM MOBEPXHOCTU, N YTO ANAMETP NOoCyAbl

COOTBETCTBYET 30HE Harpesa. MICnonb3ymnTe KyXOHHYO nocyay, AMaMeTp KOTOpPOW paBeH
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AvameTpy Bbl6paHHOM 30HbLI Harpesa. Npu MCNosb30BaHUM NOCYAbl, AMAMETP KOTOPOM
HEMHOro npesblWaeT AMaMeTp BbiIbpaHHOM 30HbI Harpesa, obecneymBaeTcs MaKkcMmanbHas
3 PeKTUBHOCTbUCMNONb30BAHUSA dMIEKTPO3HEeprun. [pu Mcnonb3oBaHWM NOCYAbl C
MEHbLMM AnamMeTpoM 3HPeKTUBHOCTb MCNOb30BAHUSA S/TIEKTPOIHEPrun ByaeT CHMXaTbCS.
KacTtptons anametpom meHblie 140 MM MOXeT He 0bHapyXmMBaTbCs BApOYHOMN

MOBEPXHOCTbIO. O6sa3aTenbHO YCTaHOBUTE KaCTpHOJ1tO MO LUEHTPY 30HbI HArpesa.

Korga Bbl CHMMaeTe KacTpHo/iio C MHAYKLI,VIOHHOVI BaquHOVI NMNoBEPXHOCTHN, BCErga

nogHMManTe ee, a He nNepeasuramTe No BapO4YHOW NOBEPXHOCTU, MHAYE Bbl MOXETE

nouapanaTtb BapoO4yHYO NMOBEPXHOCTDb.

ila ﬁ 3

dKcnayataymsa MHAYKLMOHHOW BapO4YHOM
NOBEpPXHOCTU

UYT06b1I HAuaTH npuroTosJjieHne nmum

1. MNpUKOCHUTECb K CEHCOPHOW KNaBuLIM yrnpaBneHus Bkn./Bbikn. @
MNocne BKIOYEHUS BApOYHOM MOBEPXHOCTU NOAAETCHA OAMH

3BYKOBOM CUIHas, U Ha BCex MHAMKaTopax oTobpaxaetca * - nnu

A\Y

- -". 210 YKa3blBa€T Ha TO, YTO MHAYKLUMOHHAA BapoO4yHas
MOBEPXHOCTb NMepeLlsia B pEXUM OXNAaHUA.
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2. YCTaHOBUTE NOAXOASALLYI KACTPHJI0 WX CKOBOPOAY Ha

7

30HY Harpesa, KOTOPY Bbl XOTUTE UCMNOJ/1Ib30BaThb. N

e MpoBepbTe, YTO AHO KACTPHIN N NOBEPXHOCTb 30HbI T
HarpeBa SABASAKTCSA YUCTbIMU U CYXUMMU, N

3. MNocne NpMKOCHOBEHUIO K KNlaBuLLIE BbibOpa 30Hbl Harpesa
HauYMHaeT MUraTb CBETOBOM MHAMKATOP, PACMOSIOXEHHbIA PSAOM C

Knasuwen BblIbopa 30HbI HarpeBsa.

4. YcTaHOBMTE YPOBEHb HarpeBa C NMOMOLbo knasuwn - nnm “+". @ @
e ECnin Bbl HE yCTaHOBUTE YPOBEHbL Harpesa B TeyeHne 1 MUHYTHI,

TO MHAYKUMOHHAsA Bapo4Hasi NOBEPXHOCTb aBTOMaTUYECKU

Bblk/IloYaeTcsa. Bam noTpebyeTcsi MOBTOPHO BbINO/IHUTL ONepaunu,

HayMHada c wara 1.

¢ Bbl MoXeTe B Nt060 BpeMsi USMEHUTb YCTAaHOBKY YPOBHSI HarpeBa BO BpeMs
BbIMNOJ/IHEHMS NpoLecca NPUroTOB/IEHNUS MULLN.

A

ECnu Npu ycTaHOBKe YPOBHA Harpesa muraer  — -/

MHAMKATOP

DTO O3HA4aeT, 4YTo:
® Bbl HE YCTAHOBWJIM KaCTpPHOJIIO U1 CKOBOpPOAY Ha 30HY Harpesa UJin UCnoJibdyeMada BaMu

"

!

KYXOHHas nocyaa He noaxoauT 4S8 UCNOAb30BaHUA Ha MHAYKUMOHHOM BapO4YHOM
NMOBEPXHOCTN UNN,
¢ 4YTO nocyaa CZIMikKoM Mana Unn He yCtaHOBJ/1IEHA B LIEHTPE 30HbI Harpeea.

Ecnv Ha 30Hy HarpeBa He yCTaHOB/IeHa NoAxoAasLwas Nocyaa, To HarpeB BbIMOIHATLCS HE
bynert.

Ecnu Ha 30HYy HarpeBa He yCTaHOBJIEHA MoAXO0AsWasn nocyaa, To Yyepes 2 MUHYTHI

NHOWKATOP aBTOMATM4YeCKM noracHer.
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Mocne TOro, Kak Bbl 3aBepLliunuiim npouecc npuroTosJjieHnsd nmum

1. MNpukocHoBeHUE K KNnaBuLle BbIBOpa 30HbI Harpeesa obecrneynBaeT O
BbIK/IHOYEHWE 30Hbl HarpeBa. O 5

2. BbikslOuUMTE 30HY HarpeBa C MOMOLLbIO NMPOKPYTKN BHM3 Ha “ 0 %,
WX C MOMOLLbIO OAHOBPEMEHHOIO HaXaTtus knasuw - n”+",

MpoBepbTe, UTO HAa MHAMKATOpe oTobpaxaeTcsa “0”.

Q Q ®
unm

3. BbIK/1IOYUTE BApPOUYHYIO NOBEPXHOCTb C NOMOLLbIO HAa)aTus Knasuwmn Bkn./Bbikn.

@

4. NMpeaynpexaeHne o HaJINUMKU FopPAYNX NMOBEPXHOCTEN

3aropaHue uHamkatopa H ykasbiBaeT Ha TO, YTO 30Ha HarpeBa ABNSAETCSA C/INLLIKOM
ropsiuei, YTobbl K HEM MOXHO 6bISI0 MPUKOCHYTbLCSA. DTOT MHAMKATOP MOracHeT, Koraa
NMOBEPXHOCTb OX/1aANTbCA A0 6e30nacHon TeMnepaTypbl. TO MOXHO UCMO/b30BaThb A1
SKOHOMWU 3NEKTPOSIHEPrUM, ECNIN Bbl XOTUTE HArpeTb Apyrue KacTpon C
NCMNoJIb30BaHMEM 30H HarpeBa, KOTOpbIE ellle OCTAITCA ropsAYnMN.

Q. 14
O. I
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BHOKMPOBKa K/ilaBULU yrnipaBJ/ieHunA

e Bbl MOXeTe 3ab6/10KMpoBaTb AENCTBUE KNABULL YrpaBneHus, 4tobbl NpesoTBpaTUTbL UX
cryyaliHoe ucnonib3oBaHue (Hanpumep, BKIOYEHME 30Hbl HarpeBa pebeHKoM).

e Ecnu knaBuLWKM ynpaBneHus 3ab10KMpOBaHbl, TO BCE KJ1aBMLIKN yrpaBieHUs Bapo4yHOM
NOBEPXHOCTM KpOMe KnaBuLiuM Bbikn./Bbikn. HE AENCTBYIOT.

Y106b1 326/10KMpPOBaTh KJ/1IaBULUM YyrNpaBJiIeHUA

MPpUKOCHUTECH K KNaBuiie 6JIOKMPOBKK K/1aBULLI yNpaB/ieHUs BapO4YHOM NOBEPXHOCTU. Ha
nHamkatope TarMepa éyaet otobpaxaTtbcsa t Lo ™

Y106b1 pa3bnokmpoBaTb KJ1aBULLUM ynpaBJieHUs

1. NMpoBepbTe, YTO MHAYKLUMOHHAsS BapoO4YHas NOBEPXHOCTb BKJ/IHOYEHA.

2. MpunKocHUTECH K KnaBuLle 6/10KMPOBKU KNaBuL YrpaBaeHns BApO4YHOM NOBEPXHOCTU Ha
HeKkoTopoe BpeMs (MPpUMEPHO OKOM0 5 cekyHA).

3. Tenepb Bbl CHOBa MOXETe MN0/1b30BaTbCA CBOEN MHAYKLMOHHOW BAapO4YHOMN
NOBEPXHOCTbIO.

& Ecnn BapoyHas NoBEPXHOCTb HAXOAMTCS B pexume 6J10KMPOBKN KiaBuLL
ynpaBneHusl, To AeNCTBNE BCEX KNABULL YNpPaB/IEHUS 3@ UCK/TIOYEHNEM KaBULLIN
Bkn./Bbikn. nogaensietcs. Mpu 3ToM B cyYyae HeE06X0ANUMOCTU Bbl MOXETE
BbIK/IHOYMUTb BApO4YHYH NMOBEPXHOCTb C MOMOLLbIO KnaBuwun Bkn./Bbikn., HO Ans
BbINOJIHEHMS MOCNEAYOLWNX OnepaLnii Bbl CHavyana A0XHbl pa3b/1oKnpoBaTh
KMaBULLW yrpaBieHus.

3au.|wra OT npeBbilleHunsA npeneanoﬁ TeEMNEpaTypbl
B MHAYKUMOHHOW BapoOYHOM NOBEPXHOCTU MMEETCS AAaTYUK TEMMNEpPaTypbl, C MOMOLLbHO
KOTOPOro MOXeT KOHTPO/IMPOBaTbCS TeMnepaTypa Bapo4HOol noBepxHocTu. Ecnu
PeErncTpupyeTcsl C/IMWKOM BbliCOKasi TeMnepaTypa, TO MHAYKLUMOHHAas BapoyHas
MOBEPXHOCTb aBTOMATUYECKM BbIK/HOYAETCS.

06Hapy)|<e|-me MaJ1IEHbKUX nNpeaMeToB

Ecnn Ha BapoO4YHOM NOBEPXHOCTU HAXOAUTCS KyXOHHas nocyAa Henoaxoasuero pasmepa
WM KYXOHHas nocyza, U3roToB/ieHHas U3 Henoaxoasulero matepmana (HanpuMep, n3
antOMUHNSA), UK Hebonblon NpeaMeT (HanpuMep, HOX, BUIKA, KJ1O4), TO Yepe3 1 MUHYTY
BapO4YHas NoBepxHOCTb aBTOMaTU4YeCKu Bbikao4yaeTcs. BeHTunatop 6yaert npoaonxaTb
oxnaxaaTb MHAYKLUMOHHYIO BapOYHY NOBEPXHOCTb ele OAHY MUHYTY.
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ABTOMaTU4YeckKoe 3dlimMTHOE OTKJIro4YeHume

ABTOMaTMUYECKOe 3alMTHOE OTK/IIUEHUE ABSeTCa PyHKUMEN 3almTbl Ballemn
WHAOYKUMOHHOW BapO4YHON NOBEPXHOCTU. ECnun Bbl 3a6b/IN BbIKNOUUTL BAPOUHYHO
NOBEPXHOCTb, TO OHa H6yAeT BbIK/OUATLCS aBTOMaTnyecku. B npeacrtaBneHHoOM HUxe
Tabnuue npeacrtaBrieHbl 3HAYEHUS BPEMEHU, MO UCTEYEHUN KOTOPOro 6yaeT BbIMOAHATLCS
aBTOMATU4YEeCKOe OTKJIIOYEHME BapO4YHOM NOBEPXHOCTU (A7 pa3/INYHbIX YPOBHEN

Harpesa).

YpoBeHb Harpesa 1 2 3 4 5 6 7 8 9
YcraHoBKa TaiMepa no 8 8 8 4 4 4 2 2 2
yMonuyaHuio (4Yachbl)

MNocne CHATUS C MHAYKUMOHHOW BapOYHOW MOBEPXHOCTM NOCYAbl BapO4YHas MOBEPXHOCTb
6yneT HeMealeHHO NMpekpalwaTb BbINOSHEHWE Harpesa, U 6yaeT aBTOMaTUUYECKHU
BbIK/TIOYATbCS Yepes 2 MUHYTHI.

Jlloan, nonb3yoWmMecs KapanocTUMMyNaTopamMu, nepea TeM Kak HauyaTb
& NoNb30BaTbCS UHAYKUMOHHOM BapOYHOM MOBEPXHOCTLIO AOIKHbI
NMPOKOHCY/IbTUPOBATbCA Y AOKTOpPaA.

Mcnonb3oBaHue TamMmepa

Bbl MO>XXeTe ncnonab3oBaTb Ta17|Mep BapquoM MOBEPXHOCTU ABYMA pa3/IMYHbIMU

cnocobamu:

¢ Bbl MOXeTe NCNonb30BaTh €ro Kak TanMep obpaTtHOro otcyerta. B aTom cnyyae Tanmep He
éyaeT oTkNO4YaTb 30HY Harpesa No UCTEYEHUN 3a4aHHOI0 BPEMEHM.

e Bbl MOXeTe YCTAaHOBWUTb €ro Ans BbINOJIHEHNA OTKTIOYEHUA 30HbI Harpesa No UCTEYEHUN

3a4aHHOro BpeMeHN.

e Bbl MOXeETe YyCTaHOBUTb BpeMs cpabaTbiBaHMSA TarvMepa A0 99 MUHYT.

Mcnosib3oBaHUe TaliMepa KakK TaiMepa obpaTHoOro
oTcuyeTa

Ecnu Bbl He Bbl6panu onpeaeneHHyo 30Hy Harpesa

1. T[lpoBepbTe, YTO Bapo4yHasa NOBEPXHOCTb BK/IKOUEHA.
lNMpuMeyaHume: Bbl MOXETE UCMNOb30BaTbh Tanmep obpaTHOro otcyeTta, He Bbibupas
HMKAKOM 30Hbl Harpesa.

2. TpuKOCHUTECH K KlaBuLLEe ynpaBneHus TanMepa. HaumHaeT Muratb v "B
MHAMKATOp TaMepa obpaTHOro oTcyeTa, U Ha AUCnee TaliMmepa
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nossnsetcsa uymdpa “10”.

Q®

3. YcTaHoBuTe BpeEM4A C NOMOLLBIO NPUKOCHOBEHUA K KjlaBuMLLaM ynpaBieHNA

A\SEANY

Tanmepa wnm “+" .

CoBeT: YTOObI YBEMNYNTL UM YMEHbLUUTL YCTAHOBKY TanMepa Ha 1

A\SERAY

MUHYTY, NMPUKOCHUTECH K K/laBuLle ynpasseHus nnun “+” Ha 0AHO MrHOBeHMe.

YT106bl YBENMUYUTb UTN YMEHbBLUNTb YCTAHOBKY TaiMMepa Ha 10 MUHYT, NPUKOCHUTECH

A\UER\Y

K K/aBuLie yrpasieHns wnun “+"” Ha 6onee annTenbHoe BpeMs.

Ecnun yctaHoBneHHoe BpeMs npesBblwaeT 99 MUHYT, TanMep aBTOMaTUYECKMU
Bo3Bpalaerca Ha 00 MUHYT.

4. OgHOBpeMeHHOe NPUKOCHOBEHMe K knasuwam "-" u “+"” npnMBognUT K OTMeHe PyHKUNU
TanMepa, N Ha MHAMKaTope TanMepa obpaTHoro otcyeTta otobpaxaetcsa 3Hak “00”.

©Q @

5. MNMocne ycTtaHOBKM BpeMeHU TaMep HeMensIeEHHO HauymnHaeT obpaTHbIN RN y
oTcyeT. Ha nHaukaTope Tanmepa 6yaet otobpaxaTbCsi oCcTaBLLeecs 6 7,' -,' (
BpeMS, U MHAMKATOp Tanmepa byaeTt muratb B TedeHune 5 c.

6. Nocne okoOHYaHWA OoTCcYeTa YCTaHOBJIEHHOro BpeMeHun Ha 30 c. C’//
BK/IHOHAETCS 3BYKOBOW CUIHaA, U Ha MHAMKATOpe TanMepa nosiBnasercs “- - T

A\Y
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YcTaHOBKAa TauMepa AN BbIKJIIOYEHUA OA4HOMW 30HbI
Harpesa

YCTaHOBKM 30Hbl Harpesa A/s BbIMONHEHUS 3TON DYHKUNU:

Q.
Q. b

1. MpPMKOCHUTECH K KNaBuLle BbibOpa 30HbI HAarpeBa, A1 KOTOPOW Bbl
XOTUTE UCMONb30BaTb PyHKLUMIO TaMepa.

2. TlpuKoCHUTECH K KfaBuLle yrnpaBneHus TanMepa. HaunHaeTt muraTb
nHaMKaTop TanmMepa obpaTHOro oTcyeTa, U Ha AUCNiee Tanmepa
nosiensaercsa umdpa “10”.

3. YCcTaHOBUTE BpeMS C MOMOLLBbIO MPUKOCHOBEHMUS K KflaBULLAM ynpaBneHus

” \\

Tanmepa mnm “+".

CoBeT: YT0bbl YyBENUUNTDL UIN YMEHbBLUUTbL YCTAHOBKY TanMepa Ha 1 MUHYTY,
NPUKOCHUTECH K KNasuLe ynpasneHmsa “-" nnm “+"” Ha MrHOBEHMe.

YT106bI YBENNUYUTL UM YMEHBLUNTbL YCTAHOBKY TaliMepa Ha 10 MUHYT, NMPUKOCHUTECH K

A\

KflaBuLLe ynpaBieHuns nnn “+"” Ha 6onee agnnTenbHoe BpeMs.

Ecnu ycTtaHoBneHHoe BpeMs npeBbiaeT 99 MUHYT, TalMep aBTOMaTUYECKM

Bo3BpaLwaeTtcs Ha 00 MUHYT.

4. OpHOBpPEMEHHOEe MPUKOCHOBEHME K kKnasuwam “-* 1 “+” npuBoaUT K OTMEHE PyHKLNU
TalMepa, N Ha nHamMkKaTope Tanmepa obpaTHoro otcyeta otobpaxkaetcsa 3Hak "00”.

© @
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5. MNMocne ycTtaHOBKM BpeMeHU TaMep HeEMeAsIeHHO HauyMHaeT obpaTHbIN

. N\ /
oTcueT. Ha nHamkaTtope TaiMepa 6yaeTt otobpaxaTbcs ocTaBweecs Bpems, (V' _,' -" —
. /
U MHAWKATOp TarMmepa 6yaet Muratb B TedeHmne 5 C. N
MPUMEYAHUE: 3aropaHne KpacHOW TOYKU, pacrnosioXXeHHOW psaaoM C O
WHANKATOPOM YPOBHS Harpesa, YKa3blBaeT Ha TO, YTO BbibpaHa AaHHas 30Ha 5\ y;
A4
Harpesa. 7 N
6. Koraa 3agaHHOe TauMepoM BpeMS NMPUroTOBAEHUS MULLM UCTEYET, G,

COOTBETCTBYHOLWAad 30Ha Harpeea 6y,D,€T dBTOMATUYECKN BbIK/THOYATbCA.

& Apyrve 30Hbl HarpeBa 6yayT NpoAo/mkaTb paboTaTb, €C/IM OHU paHee 6binn

BKJ/THOUEHbI.

CoBeTbl OTHOCUTENIbHO npuroToBJiIeHUAaA NMum
Mpu obxapuBaHun nuwmn cobnogamtTe OCTOPOXKHOCTb, TakK KakK Macsio MU Xup
& o4YeHb 6bICTPO HarpesatoTCs, 0CO6EHHO, eCcnin Bbl UCMOJIb3YEeTE PeXMM BbICOKOM
MOWMHOCTM HarpeBa PowerBoost. Mpn AOCTUXKEHUM OYEHb BbICOKOW
TemMnepaTypbl MOXET MPOM30MTU BO3ropaHMe Macsa WAW Xupa, 4YTO, B CBOHK
ouyepeb, MOXET NPUBECTU K NOXapy.

CoBeTbl OTHOCUTEJIbHO nMPpUroToBJIEHNA NMMn

e Korga Nuila HayMHaeT 3aKunaTtb, YMEHbLUMTE YCTAaHOBKY YPOBHS Harpesa.

e /lcnosib30BaHMe KPbILWKW Ha KacTptosie COKpallaeT BpeMs NPUroTOBNEHMUS MULLM, a TaKXe
COoKpallaeT noTpebiieHne 31eEKTPO3IHEPTUM B pe3ybTaTe YAepXnBaHus Tenna.

e 1N9 COKpaLLEHMS BPEMEHW NPUTOTOBNEHUS NMULLN YMEHbLUUTE A0 MUHMMYMa KOMMUYECTBO
XUAKOCTU UK XuUpa.

¢ HaunHalTe roToBMTb NULLY NMpU YCTAaHOBKE BbICOKOI0 YPOBHS Harpesa (TeMnepartypbl), n
YMEHbLUMTE YCTAaHOBKY TeMMepaTypbl NOC/e TOro Kak nuilia HarpeeTcs.

anrOTOBneHMe naum Ha MeasieHHOM OrHe, npuroToBeJsieHne pumca

e [IpUroTOBNEHNE NULLN HA MEASIEHHOM OTHE BbIMOJIHAETCS NpU TeMnepaTtype okosno 85 °C.
Mpn 3TOM Ny3bIpbKW BO3A4YyXa HAYMHAKOT MNOAHMMATBLCSA K MOBEPXHOCTM XUAKOCTHU, B
KOTOpOM rotoBUTCS nuuwa. [lpurotoBneHne NuwmM Ha MeasIeEHHOM OrHe No3BOJSINUT BaM
NPUrOTOBUTb OYEHb BKYCHbIE CyMbl U HEXHblE 6t0Aa U3 TylleHoro Msca. MNpu Takom
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NPUroTOB/IEHUM NULLA NOSTYYAETCA apoOMaTHOM U He NepeBapmuBaeTcs. Bbl Takxxe MoxeTe
FOTOBUTb MPU TEMMEpPATYPE HUXKE TOUKU KUMEHMUS COYCbl HA OCHOBE SIKL, U COYCblI,
3aryLweHHble MyKOA.

e [In NPUroTOBNEHUA HEKOTOPbIX 67104, BKKOYAsA NPUroToBleHMEe puca C
MCMNoNb30BaHMEM MeToaa abcopbunm, MoXeT noTpeboBaTbCa YCTaHOBKA TEMMepaTypbl
BblLUE€ MMHUMaSIbHOW YCTaHOBKM TeMNnepaTypbl A4J1s1 TOro, YTo6bl NULa 6bl1a NpaBUIbHO
NpPUroToB/IEHA 338 PEKOMEHA0BAHHOE BpeMS.

3a>xapuBaHue Msca

YT106bI NPUrOTOBUTL COYHbIE, apOMaTHble HUPLITEKCDI:

1. Tllepen NpuroToBfieHMEM MsiCa BblAEPXMUTE €ro nNpmM KOMHATHOM TeMnepaType B TeyeHune
npnbnnantensHo 20 MUHYT.

2. HarpenTe ckoBopoAy C TOACTbIM AHOM.

3. CmaxbTe obe CTOpOHbl KyCcKa Msica pacTuTesibHbIM MacnoM. CMaxbTe CKOBOPOAY
pacTUTeNbHbIM MAc/iIOM, a 3aTeM MOJSIOXMUTE MSICO HA CKOBOPOAY.

4. Bo BpeMs MpUroToBNEHUS MsCa NepeBepHUTE KYCOK MscCa TONIbKO OAMH pa3. ToYHoe
BpPEMS NPUroToBNeHUs Msca byaeT 3aBuceTb OT TOJIWMHbBI KyCKa Msica U OT TOro, Kak
Bbl XOTUTE €ro NpuroToBuUTb. BpeMs NpuroToBneHms Msaca MoXeT U3MEHSTbCS B
npegenax 2 - 8 MMHYT (Ha KaXayt CTOPOHY). HagaBuTe Ha KyCOK Msca, YTobbl
NpoBEpPUTb, Kak OHO 3a)kapeHo. YeM TBep)xe MSCO, TEM OHO CUJIbHEE 3a)XXapeHo.

5. Tlepea nogayen Ha CTON NOOXKMUTE 3aXKapeHHOe MSCO Ha NOAOrpeTyro TapenKy Ha
HECKOJIbKO MUHYT A1 Toro, 4tobbl OHO cTano 6osiee MArKMM U HEXHbIM.

3a)KapVIBaHMe nMAUM B paCKaJieHHOM MacJie C NOoCTOAHHbIM nepeMelimBaHMemM

1. BbibepuTte nocyay, NpUroaHyro Ans UCnosib30BaHMS Ha MHAYKLMOHHOW BapOYHOWM
NOBEPXHOCTU, UK BONbLIYIO CKOBOPOAY.

2. [MoprotoBbTe BCE MHIPEAUEHTbI M NOCYAYy. 3aXapuBaHMe NUWM B pacKkaneHHOM Macne
C NMOCTOSIHHbIM NepeMeLllnBaHNUEM AOSIKHO 6biTb 6bICTPbIM. pKn NpUroToBNEHUU
60nbLIOro KONMYeCTBa NULLM roToBbTE €e HEBONbLIMMM NOPLUNSIMU.

3. bbicTpo pa3orpenTte ckoBopoay u AobaBbTe B HEE ABE CTONIOBbIE NOXKMU
pacTuTenbHOro Macna.

4. CHa4ana npuroToBbTe MSICO, CHUMUTE €ro Co CKOBOpPOAbl M COXpaHUTE TeN/bIM.

5. O6xapbTe oBown. Korga oBoLwm HarpewTcs, HO 6yayT no-npexHeMy oCTaBaTbCs
JIOMKMMW, YMEHbLUNTE TeMrnepaTypy 30Hbl Harpesa, NOJIOXNTE 3a)KapeHHOoe MACO Ha
ckoBopoay v aobasbTe coyc.

6. OCTOpOXHO nepeMelwBanTe MHFpeaAneHTbl, YTOO6bl OHM paBHOMEPHO Harpesncs.

7. TlopaBanTe Ha CTON HeMeAsIeHHO.
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YcTaHOBKA YPOBHA Harpesa

anBeﬂ,eHHble HUWXXE YCTAHOBKUW YPOBHA HarpeBa ABAKTCA TOJIbKO peEKOMEHAATE/IbHbIMUN.

dakTnyeckasa yCTaHOBKY YpPOBHS HarpeBa 6yaeT 3aBUCETb OT psaa hakTopoB, BKOYAS

NCMNOMb3YEMYHO KYXOHHYIO MOCYAYy M KONMYECTBO NpUroTaBanMBaeMon nuwu. Ans

onpeaeneHna onTnuMasibHblX YCTAHOBOK CneayeT NO3KCNeEpMMEHTUPOBATb CO cBoen

BAapO4YHOM NOBEPXHOCTLIO.

YcraHOBKa Onepauus
YPOBHSA
Harpesa
1-2 e MeafieHHoe pa3orpeBaHue HebobLLIOro KoAnyecTsa nuLLm
e pasMdaryeHue WwokKonaaa, pacnyckaHue ciMBOYHOro Macna, um
HarpeBaHue nNuwn, Kotopas bbICTpo nNpuropaet
® KNUMAYEHME Ha MeaSIeHHOM OrHe
e MeAJIeHHOe nogorpesaHne
3-4 e pasorpeBaHue NuLLn
e 6bICTpPOE KMNSYEHne
® MPUroTOBNEHME pUca
5-6 * MPUroTOBJIEHNE OJlafbEeB
7 -8 ® COTMpPOBaHUe
® MPUroTOB/IEHNE MAKaPOHHbIX U34eNni
9 ® 3a)XapuBaHMe MULLM B packasleHHOM Macsie C NOCTOSHHbIM
nepeMewmBaHuem
* 3a)XapuBaHue
e floBEAEHNE Cyrna A0 KUMEHUS
® KUMsAYeHMe BoAbl

yxoa n UMCTKa

YT1O0? Kak? Ba>kHo!

Ob6bIYHbIE 1. OTkNoUnTE NUTaHMe e Ecnun nutaHve Bapo4yHou
3arps3HeHns Ha BApO4YHOW NMOBEPXHOCTMU. NOBEPXHOCTU BbIK/IKOYEHO, TO
cTtekne (cneabl OT 2. HaHecuTe Ha Bapo4yHyo nHankaTop "ropsayvas

nanbues, gpyrme NOBEPXHOCTb YUCTALLEE noBepxHOCTbL" He byaeT ropeTb,
cneabl, NATHa oT cpeancTso (CcTekso npu HO NPV 3TOM 30Ha HarpeBa MOXeT
MUY UK 3TOM JO/IKHO 6bITb No-npexHeMy ocTaBaTbCA
XUOKOCTU, HEe TennabiM, HO He ropsymm!) ropsiyen. CobntoganTe
cogepxatien 3. MpomonTe BOAOM H npeaenbHYy OCTOPOXXHOCTb.
caxap) BbITPUTE HACYX0 C MeTannmyeckne Moyasaku ans
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MOMOLLbIO YNCTOW TKaAHU
nnn 6ymMaxxHoro
nosioTeHua.

4. BKlOUNTE nNUTaHme
BApO4YHOW NMOBEPXHOCTMU.

MbITbSI MOCYAbl, HEKOTOPbIE
HEMNOHOBbIE MOYasIKN ANS MbITbS
nocyabl U TBepAable/abpa3smBHble
YMUCTALLME CpeacTBa MOryT
OCTaBNATb Ha CTeK1e LapanuHbl.
O6sa3aTenbHO Npo4YnTanTe
MHdOopMaunIo, NpeacTaB/IeHHYO
Ha spnbike, YTobbl y6eanTbcsa B
TOM, YTO UCNOIb3yeMoe
ynucTaLee CpeacTBO UM MoYanka
ANS MbITbSt MOCYZAbl MOXET
MCNONb30BaTbCSA ANS YNCTKMU
Ballen BapO4YHOMN NOBEPXHOCTMW.

e Hukorga He octaBnsiiTe OCTaTKu
YMCTALLEro cpeacTBa Ha
BAapO4YHOMN NOBEPXHOCTMU: Ha
CTeKk1e MOTyT NOSIBUTLCS NSATHA.

Bpbi3rn n kanu
XNAKOCTH,
coaepxkawiemn
caxap, Ha cTekne

HemepneHHo yganuTte amu

3arps3HeHnst C NOMOLWbHO

HOXa ANns pasjenbiBaHus

pbibbl, UM CKpebKa C OCTpbIM

nessueM, NpuUrogHbIM ans

YUCTKU MHAOYKLUMOHHOMN

BapO4YHOM NoBepxHOCTU. MNpwn

3TOoM cobntoganTte

OCTOPOXHOCTb, YTO6bI HE

NOMYYUTb OXKOI Mpw

NPUKOCHOBEHWNU K ropsyen

30He Harpesa.
1. OTkAOUMTE NUTAHMe
BaApO4YHOMN NMOBEPXHOCTMU.

2. YaepxuBas nessue unu
ckpebok noag yrnom 30°,
cockpebuTte 3arps3HeHus
B XOJSIOAHYO 30HY
BApO4YHOM NMOBEPXHOCTMU.

3. Yaanute rpssb C NOMOLbIO
TKaHW nnm 6yMaxKHoro
nonoTeHua.

4. BbinonHuTe warun ¢ 2 no 4
naparpada "ObbI4Hble
3arpsi3HeHns Ha ctekne"
(cM. BblWwe).

e Yaanamrte nsATHa,
obpa3oBaBLliMecs B pe3ybTaTe
NnponvBaHMsa coaepkallen caxap
MUK, N KaK MOXHO BbiCcTpee.

Ecnun octaBuTb 3TK 3arps3HeHuUs
Ha CTekne, TO MOryT BO3HUKHYTb
TPYAHOCTU C UX YAANEHMNEM, UK
npu nx yaaneHuun Bbl MOXeTe
noBpeanTb CTEKNSHHYIO
NOBEPXHOCTb.

e OnacHoCTb nopesaTtbCcs: nocne
CHATUSA CO CKpebka AN YNCTKU
BApO4YHOM NOBEPXHOCTM 3aLMUTHOIO
Kosinayka obHa)kaeTcs o4YeHb
ocTpoe nessue. Nonb3yntecb
CKpebKOM ANnst YNCTKM BapOYHOM
NOBEPXHOCTU OYEHb OCTOPOXXHO U
XpaHUTe ero B HeAOCTYMHOM AN
neTen Mecre.

lMponuBaHne nNum
Ha CEeHCOpHble
KJ1aBULLN

1. OTKNtOUYUTE NUTaHUE
BapOYHOMN NOBEPXHOCTMU.

2. HaMouuTe MecTo, Ha

KoTopoe 6blna nponuTta

nuuia.

3. MNpoTpuTE CEHCOPHYIO
KNaBuLLy ynpasiieHns

e MoXeT BK/IOUYNTLCS 3BYKOBOM
CUrHan, nocne 4yero BapoyHas
MOBEPXHOCTb MOXET BbIK/TIOUYUTHLCH,
MU CEHCOpHble KflaBuULLIU
yrnpas/ieHNda MOryT He
dYHKLUNOHMPOBATb, €C/IN Ha HUX
rnonasjia Xunakoctb. Nepesa
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BNAXXHOM YncTon rybkom
WU TKaHbIO.
4. MNpoTpuTe HAcyXxo C
nomoubo 6ymMa)Horo
nonoTeHua.
5.
BriountenMtaHMeBapoyH
OMNOBEPXHOCTMW.

NMOBTOPHbIM BK/TIOYEHWUEM BApPO4YHOM
NOBEPXHOCTM MPOTPUTE HACyXo
obnacTtb, Ha KOTOpOWA
pacrnonoXeHbl CEHCOPHble
KJ1aBMLUW YrpaBiEHUS.

Haxo)xaeHune n ycTpaHeHue HencnpaBHOCTEN

Mpo6nema BO3MO>HbI€ NMPUYUHDI YTo penatb
BapouHas He nopaetcs MpoBepbTe, UTO MHOYKLUMOHHAA
NOBEPXHOCTb He 3/1eKTponuTaHue. Bapoy4yHas NoBepXHOCTb
BKJ/IIOYAETCA NOAK/OYEHA K 3/IEKTPOCETU, U
4YTO OHa BKJIOYEHA.
MpoBepbTE, UTO B 3/IEKTPOCETH
eCTb Hanps)xeHune. Ecnu nocne
BbIMOJIHEHMS 3TUX MPOBEPOK
npobnema ocraetcs, obpaTmTech
3a NOMOLLbIO K
KBanndunpoBaHHOMY
cneumanncry.
Knasuwm [dencrteune knasuwl Pa36nokupymnTe KnasuLLn
ynpasfieHns He ynpassieHnsa 3abnoknpoBaHo. | ynpasseHus. Onsa nonyvyeHus
OENCTBYIOT. COOTBETCTBYOLWMX NHCTPYKLMIA
obpaTtuTech K pasgeny
‘oKcnnayataumsa MHAYKUMOHHOM
BAapOYHOWN NOBEPXHOCTWU'.
Bo3HukatoT Ha knasuwax ynpasieHus MpoBepbTe, YTO 06M1aCTb, B
TPYZAHOCTH, MOXeT 6bITb TOHKWUI CION KOTOPOM pacronoXeHbl
CBSI3aHHbIe C BOAbI, W Bbl NPpUKacaeTeCb | CEHCOPHble KaBuLKn
NCMNOSIb30BaAHMNEM K KNnaBuLaMm ynpasneHus ynpasfieHns, ABMSETCA CyXOun, U
CEeHCOpPHbIX KNnaBuL KOHLOM Mnanbua, a He AoTparneBamTecb A0 KAaBuL
ynpasrieHus. noayLeykon nanbua. ynpasfieHns noayLeyKkomn

nasnabla.

LlapanuHbl Ha
cTekne.

KyxoHHasa nocyaa c
HEPOBHbIM AHOM.

Mcnonb3yroTcs
HenoaxoAaawme Mo4vasnku ans
nocyabl nnm abpasmsHble

yncrtawmne Ccpeacrtaa.

Ncnonb3ynTe KYXOHHYIO nocyay C
NJAOCKUM U rNagknm gHOM. CM.
'Bblibop nogxoasiwen KyxXoHHOM
nocyabl'.

CM. 'Yxoa un yncTka’.
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Mpn ncnonb3oBaHun
HEKOTOPbIX TUMOB
KYXOHHOW NocyAbl
C/blLLIEH TPEecCK.

3TO MoXeT 6bITb CBSA3aHO C
KOHCTpPYKUMIK nocyabl (cnouv
pa3HbIX METanno0B
BMOPUPYIOT NO-pa3HOMY).

DTO HOpManbHOe sBfeHune ans
KYXOHHOM NOCyAbl, U 3TO He
YKa3blBaeT Ha Hanmuume
npob6nemsbl.

Mpn ncnonb3oBaHun
WHAYKUNOHHOM
BapoOYHOM
NOBEPXHOCTU C
yCTaHOBKOM
BbICOKOIO YPOBHS
Harpesa CnbllleH
Ccnabbln LWyM.

3TO CBSA3aHO CO cneundmnkomn
WHAYKUNOHHOIO Harpesa.

DTO HOpMasibHOE SBIeHNE, HO
WYM OOJIKEH CHUXATbCA WUIun
OOJKEH MOJSIHOCTbIO NCYE3HYTb
NP YMeHbLUEHNN YPOBHS
Harpesa.

Mpwn paboTe Ang npenoTBpalleHuns DTO HOpManbHOE SAAB/IEHNE, U He
MHAYKUNOHHOM neperpeBaHusl 3IEKTPOHHbIX | HY>XHO BbIMONHATb HUKAKUX
BapoOYHOM KOMMNOHEHTOB paboTaeT Aencteui. He BbikaovanTe
NOBEPXHOCTH OXNaxaawLwmn BeHTUASATOP, WHAYKUNOHHYO BAapO4YHYHO
CNbllWeH WyM oT BCTPOEHHbIN B Bally NOBEPXHOCTb C MOMOLLbHO
BEHTMNSATOpA. WHAYKUNOHHY BapO4YHYHO pacrosioXXeHHOro Ha CTeHe

noBepxHoCcTb. OH MOXeT BblK/OUaTenNs, korga pabotaer

npoaosmxaTtb paboTaTb BEHTUNATOP.

HEeKOTOpoe BpeMs Aaxe

nocse BbIK/IIOYEHUS

WHAYKUNOHHOMN BapO4YHOM

NOBEPXHOCTW.
Mocyna He NHAYKUMOHHasa BapoyHas Ncnonb3ynTe KYXOHHYIO nocyay,

HarpeBaeTcd, U Ha
ancnnee
OT06pa)KBETCF| 3HaK
o

NOBEPXHOCTb HE MOXET
06HapyXuTb YCTAHOB/IEHHYO
Ha Hen KYXOHHY0 nocyay
n3-3a TOro, 4YTo 3Ta Nocyaa
He rogmTbCcsa AN
NPUroTOBAEHUSA NULLX Ha
WHAOYKUMOHHOW BapO4HOM
NOBEPXHOCTU.

NHAyKUMOHHasA BapoyHas
NOBEPXHOCTb HE MOXET
06HapyXUTb YCTaHOB/IEHHYIO
Ha HEN KYXOHHYI nocyay
n3-3a TOro, 4YTo 3Ta Nocyaa
CNIMLLIKOM Mana ans
NCMNosIb3yEMOM 30HbI
Harpeea, Unu He
yCTaHOBNIEHA B LieHTpe 30Hbl
Harpesa.

NMPUroAHYO ANS NCNOSIb30BaHUS
Ha MHAYKUMOHHOW BapO4YHOWM
nosepxHoctn. CM. 'Bbibop
noaxoasilen KyxoHHou nocyabl'.

YCcTaHOBUTE NMocyAay B LEHTpe
30Hbl HarpeBa 1 NpoBepbTE, UTO
ANaMETP OCHOBAHMA NOCyabl
COOTBETCTBYET pa3Mepy 30Hbl
Harpesa.
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MHOYKUMOHHasN

Bapo4yHas

NOBEPXHOCTb UK ee
30Ha Harpesa
HEOXWAAHHO
BbIKJIHOYAETCH,
noaaeTcs 3BYKOBOM
CUrHasn, n Ha

auncnnee

oTobpaxaeTcsa Ko
owmnbkm (0bbI4YHO
3TO O4HOpPa3psAHbIN
W ABYXpa3psaaHbIN
Ko4, oTobpa)kaembiin
Ha aucnnee

Tanmepa).

TexHueckas HENCMNMPABHOCTb.

3anuwunTte 6ykBeHHO-UMbpPOBON
KOA OWmnbKN, BbIKIOUUTE
nUTaHMe MHAYKLUNOHHOWN
BAapO4YHOM NOBEPXHOCTU C
NOMOLLbIO, YCTAHOBJ/IEHHOIO Ha
CTEHe BblIK/OYaTens, u
CBS)KUTECH C
KBaaN@PUUNMPOBAHHbBIM
cneumanunucTomM.

Hukoraa He nbiTanTecb pa3obpaTb U OTPEMOHTUPOBATL NEKTPONPUOOP CaMOCTOSTENBHO.

Koab! olunbok n npoBepkm
Mpwn HapyweHnn HopManbHOM paboTbl MHAYKLMOHHOM BapO4YHOM MOBEPXHOCTU BapoO4vHas

NMOBEPXHOCTb aBTOMAaTUYECKKN NEPEXOANT B COCTOAHUE OEeNCTBUSA 3alnTbl, U Ha gucnsiee

oTobparkaeTcs COOTBETCTBYHOLNIA KO4 OWNOKMU.

Mpo6nema Bo3MO>HblI€ NPUYUHDbI YTo nenatb
F3-F8 HeuncnpaseH gatumk Temnepatypbl | ObpaTuTtecb B CEPBUCHYIO CyXby
npou3BoOANTENS.
FO-FE HeuncnpaseH gaTumk TemnepaTtypbl | Obpatutecb B CEPBUCHYIO CNYyx by
IGBT. npousBoANTENS.
E1/E2 HenpaBunbHoe nuTalwLee NpoBepbTe NUTaloLLEee
Hanps>XeHune HanpsXeHue.
Mocne Toro, kKak 6yaeTt obecneveHo
npasuabHOE nNuTatoLee
HanpsHXeHue, BKIIYUTE
anekTponpubop.
E3/E4 HenpaBunbHasg TeMnepaTtypa lMpoBepbTe KYXOHHYIO Nocyay.
ES5/E6 lMnoxoe paccesiHue Tenna, lMocne Toro Kak MHAYKUMOHHas

reHepupyemMoro MHAYKLUWOHHOM
BAapOYHOM NOBEPXHOCTbIO

Bapo4yHaa NOBEPXHOCTb OCTbIHET,
CHOBa BKJ/TOYUNTE €€.
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Bbllwe npeacTaBneHo onnucaHne HaxoXaeHus U ycTpaHeHns Hambonee pacnpocTpaHeHHbIX
HencnpaBHOCTEMN.

Y106bI NpeaoTBpaTUTb BO3HUKHOBEHME OMNACHOCTEN U HEMCMNPABHOCTEN MHAYKLMOHHOWN
BAapOYHOM NMOBEPXHOCTU HUKOrAa He pa3bupanTe MHAYKLUMOHHY BAapOYHYH NOBEPXHOCTb
CaMOCTOATENbHO.

CepBucHoe obcny)xmBaHue

ObcnyxunBaHMeEM BbITOBOM TEXHUKU 3aHMMAlOTCS aBTOPU3NMpPOBAHHbIE CEPBUCHbIE LIEHTPbI.
CrnncoK CePBUCHbIX LLIEHTPOB MOXHO HaWTK Ha caiTe www.candy.ru B pa3aene «noaaepxKa» uiu
YyTO4YHUTb Mo TenedoHy 8-800-707-0204.

B cnyyae obpalieHus B cepBUCHYHO cnyxby 6yabTe roToBbl HAa3BaTb MOAESb U CEPUNHBINA HOMEp
Bawero npubopa. a4 Toro, 4tobbl 3Ta MHPOpMaLNA BCceraa Haxoamnacbk noj pykou, BnvwimnTe
CepuinHbIl HOMep B MPUBEAEHHYI0 HMXe Tabnuuy «TexHUYeckme XxapakTepucTukmn»

BHuMaHune! CepuiiHbili HOMep yKa3aH Ha 3TUKETKE, PacnosioOXXEHHOMW Ha HMXHeNM YacTu Bawero
npubopa.

CepuiiHbllh HOMep npoayKTa cocTouT 13 16 undp (npumep 390004851249XXXX), rae:

1. NepBble 8 UMdp COCTaBNAT 3aBOACKONM KOA NpoAyKTa.

2. Cnepytowme 4 undpbl 0603HavaloT gaTy npomssoacTtea. Hanpumep, 1249, rae:

12 - rog npoussoactea (2012 roan), 49 - 49-ag Hegena roga

3. locnegHue 4yeTbipe UMdpbl — HOMEP NpPOoAYKTa B NapTuu.
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TexHuueckme XxapakTepucTuKm

BapouyHasi MOBEPXHOCTb, MOAENb CDIC 30
KonunyecTtBo 30H Harpesa 2 30HblI

Mutatowee HanpsXxeHne 220-240 B~ 50/60 Iy
YCTaHOBMIeHHas aneKTpuyeckas MOLWHOCTb 3500 BT

FabapuTHble pa3smepbl nsgenusa  MxWxB (Mm) 288X520X56
Pa3mepbl oTBEpCTUS ANns BCTpanBaHusa AXB (MM) 268X500

CepuiHbIN HOMep

YKazaHHbIe Bbllle Macca U pa3Mepbl ABNAITCS I'IpVI6J'IVI3VITeJ'IbeIMVI. Tak Kak Mbil
MOCTOAHHO CTPEMUMCA YNYUHLWLNTb BblINMYCKAEMYIO HaM NpoAYKLUWMKO, TO Mbl OCTaB/1A€EM 3a
cobo npaBoO U3MEHATb XapaKTEPUCTUKN BblINYyCKAEMbIX HaMU nspnenun 6es

npeaBapuUTeNbHOro yBeaoMjieHus.

YCcTaHOBKaA

Bbl60p MeCTa ANA YCTAaHOBKMU

BbipexbTe oTBEpCTME B paboyelii NOBEPXHOCTM B COOTBETCTBUM C YKAa3aHHbIMU Ha PUCYHKE
pa3Mepamu.

[ns BbINOTHEHMS YCTAHOBKM M 3KCNlyaTaunm o60pyaoBaHMs BOKPYT Bblpe3aHHOIo
OTBEpPCTUS AOMKHO 6bITb CBOOOAHOE MPOCTPAHCTBO HE MeHblue 5 cMm.

TonwmHa paboyen NOBEPXHOCTMN A0MXKHA 6bITb HE MeHble 30 MM. MaTepuan pabouen
NOBEPXHOCTU AO/MKEH BbITb TEPMOCTOMKMM, YTO6bI NpeaoTBpaTUTL AedopMaunto,
BbI3BaHHYIO HarpeBOM OT BapO4YHOM MOBEPXHOCTU. Kak MOKa3aHO HUXe:

<
~

SEAL - YITUJTIOTHUTENb
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A (MM) B (MmMm) C (MmMm) D (MmM) E (Mmm) F (MMm)

268+40 500+4cl) MWH. 50 MWUH. 50 MUH. 50 MUH. 50

O64s3aTenibHO NpoBepbTe, YTO MHAYKLUMOHHAA Bapo4Has NMOBEPXHOCTb XOPOLIO
BEHTUIMPYETCS, U YTO OTBEPCTUSA A1 BNYyCKa U BbIMyCKa BO34yXa He 3aropa>mnBatoTcs.
Ybeautecb B TOM, YTO MHAYKLMOHHAsA Bapo4yHas NOBEPXHOCTb HAaX0AMUTCS B HOPMasbHOM
paboyem cocTosAHMM. Kak NOKasaHO HUXe:

MpuMmeyaHme: PaccTosiHME Mexay BapoO4YHOW MOBEPXHOCTbIO M PACMO0XKEHHbIM
& Ha4 HeW NoABECHbIM WKadOM A0MKHO 6bITb HE MeHblue 760 MM.

A (MM) B (MM) C (MmmM) D E
760 MUH. 50 MUH. 30 OTBepcTne ansa Bnycka OTBepcTune ans Bbinycka Bo3ayxa 10
BO34yXxa MM

NMepen BbINOJIHEHMEM YCTAaHOBKU BapoO4YHOM NOBEPXHOCTU NpoBepbTE,

4yTo:

e paboyasi NOBEPXHOCTb SIBASIETCA NPSAMOYrO/IbHOM M PacrosioXXeHa ropu3oHTasbHO, a
TaKXe, YTO KOHCTPYKLUMOHHbIE 3/TIEMEHTbI HE HapyLlalT TpeboBaHMN OTHOCUTENIBHO
HY>XHOr0 NPOCTPaHCTBaA.

e pabouyasi MOBEPXHOCTb CTOJ1a, HA KOTOPYH YyCTaHaB/NMBAETCSA BapoyHasi MOBEPXHOCTb
M3roToBJIEHA U3 TEPMOCTOMKOro MaTepuana.

e €C/IM Bapo4Hasi MOBEPXHOCTb YCTaHABNMBAETCA Ha4 AYXOBKOM, TO AyXOBKa A0/KHA 6bITb
cHabXxeHa BCTPOEHHbIM OX/TaXAaloWmMM BEHTUIATOPOM
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e YCTAHOBKA A0J1)KHA BbINMOHATLCSA B COOTBETCTBUM C TPEOOBAHMAMU OTHOCUTENBHO
3a30pOB N B COOTBETCTBUM C TpeboBaHMAMN AENCTBYIOLWMX NPaBU U HOPM

® MOCTOSIHHas NPOBOAKA A0/KHA ObITb CHAabXXeHa pa3beAMHUTENEM, KOTOPbIN
obecneumBaeT NoIHOE OTCOeAMHEHME aneKkTponpmbopa OT NUTaKLWeER 3N1eKTPOCETH,
YCTaHOB/IEHHbIM B COOTBETCTBMU C TpebOBaHUSAMUN AEACTBYIOWMX NPaBU U HOPM.

[omkeH ncnonb3oBaTbCa pa3beanHUTENb YTBEPXAEHHOIO TMMNa C BO3A4YLHbIM 3a30pOM
MeXAy KOHTaKTaMu, paBHbIM 3 MM Ha BCex nontcax (Mnm Ha Bcex dasax, ecnm 3To
AONYyCKaeTCcs AENCTBYIOWMMIN 31EKTPOTEXHNUYECKUMM NpaBuiaMn U HopMmammn).

e MOC/ie YCTAaHOBKW BAapO4YHOM MOBEPXHOCTM K pasbeAnHUTENO A0/XKEH obecrneunBaTbCs
yAo6HbIN AOCTYN

e €C/IN Y BaC MMeKTCS COMHEHMS OTHOCUTESIbHO NMPaBUIbHOCTU BbINOHEHUS YCTAaHOBKM
anekTponpubopa, NPOKOHCYNbTUPYMATECH B KOMMAHUN, OCYLLECTBNSAIOWEN yrpaB/ieHne
BalLMM AOMOM

¢ [TOBEPXHOCTb CTEH, OKPY>aoLWMX BapO4YHY NMOBEPXHOCTb, AO/KHA 6bITb 06/1MLOBaHa
TENJIOCTONKMM N NErko OYMLLAEMbIM MaTepumanom (HanpMMep, KepaMnMyeckKom NAnTKON).

NMepen BbINOJIHEHUEM YCTAHOBKM BApPO4YHOM NOBEPXHOCTU

npoBepbTE, YTO:

® K LWWHYPY NMUTAHUS HE MOXET OCYLLEeCTBNATLCS A4OCTYN Yepe3 ABeplbl N AWMKU WKada

e obecneunBaeTcsa 4OCTATOUYHbIM MOTOK CBEXEro BO34yXa CHapy>XW K OCHOBaHWIO BapO4YHOM
MOBEPXHOCTH

e eC/In BapoyHasi NOBEPXHOCTb YCTaHaBAMBAETCS HaA WKadoM, TO No4 OCHOBAHUEM
BApO4YHOM NOBEPXHOCTU AOKEH ObITb YCTAaHOB/EH TEPMO3alLUNTHbIN Bapbep

e pa3MblKaTeNb JIMHN SNEKTPONUTAHUS A0/KeH 6bITb Nerko A0CTYrNeH nosib3oBaTesto

NMepea yCTaHOBKON (PpUKCUPYIOLLUUX CKO6

BapoyHas noBepxHOCTb A0/KHA ObITb YCTAaHOBEHA Ha YCTOMYMBOM, POBHOM MOBEPXHOCTU
(ncnonb3ynTe MHpOpMaUMIO, YKa3aHHY Ha ynakoBke). He npuknaabiBante cuny K
opraHam yrnpasfieHus, BbICTYMaloLwWmnM U3 BapoO4YHON NOBEPXHOCTU.

PerynnpoBka nono>xeHna pukcmpyrowien ckobbli

MNocne yCTaHOBKM 3aKpenuTe BapoyHylo MOBEPXHOCTb Ha paboyen NOBEPXHOCTU C
NMOMOLLbIO YETbIpEX CKODO, pacnonoXeHHbIX Ha AHE BapO4YHOM NOBEPXHOCTM (CM.
PUCYHOK).

OTperynupynTte NnosoXXeHne ckobbl B COOTBETCTBMM C TONLWMHOM paboyeit NOBEPXHOCTHU
(cTonewHuubl).
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NMpeaynpe>xxaeHus

1. NHayKUMOHHaA BapoyHasi MOBEPXHOCTb AO/IXXHA YCTaHaBNMBATbLCS
KBannduUMpPOBaHHbIM CNeumanncToM. Y Hac MMEKTCS crneunanuncTbl, KOTopble
NnpaBWUIbHO YCTAHOBST BaM BapO4YHY0 NOBEPXHOCTb. HMKOraa He BbINOSHANTE
YCT@HOBKY BapO4YHOMN NOBEPXHOCTM CaMOCTOSATENbHO.

2. BapoyHas noBepxHOCTb HE A0JI)KHA YCTaHaBAMBATbCA HENOCPeACTBEHHO HaA
nocyaoMOEYHOM MaWMHON, XONOANNbHUKOM, MOPO3UIIbHUKOM, CTUPasbHON MalLUHOM,
nnun 6apabaHHoOM cywmnnkon ansa 6enbs, Tak Kak B 3TOM C/lydae MOXET NMPOoU30MTuU

noBpexaeHmne 3/1eKTPOHHbIX KOMMNOHEHTOB BapO4YHOW NOBEPXHOCTU B pe3ysbTaTe
BO3AENCTBUS Ha HUX Bnaru.

3. MHAYKUMOHHas Bapo4YHasi MOBEPXHOCTb AO/XHA ObITb YCTaHOB/IEHA TakMM o6pas3oMm,
yT06bl 06ECNEeUmMBanoCbL ONTMMaNbHOE pacCceMBaHME FrEHEPUPYEMOro €to Tensa.

4. CTeHa 1 30Ha, pacrnosioXXeHHas Haa paboyein NOBEPXHOCTbLIO, AO/XKHbI BblAEPXNBATb

BO34enCcTBMe Tenna.

5. CnoucTbin MaTtepuan 1 Kien AO/MKHbl 6biTb TEPMOCTOMKUMMN.

MoaknovyeHne Bapo4yHOM NOBEPXHOCTU K 3JIEKTPOCETHU

BapouHasi N0BEpXHOCTb A0/IXXHA NOACOEANHATLCS K NUTAOLWEN SN1EKTPOCETM TONbKO
& KBanndUUMPOBAHHbIM CNeLmnanncTomM.
Mepen noaknYeHMEM BapO4YHOW NOBEPXHOCTM K 31EKTPOCETU NpoBEPbTE, YTO:
1. Harpy3o4Has cnoCOBHOCTb 3/1EKTPONPOBOAKN B BalleM AOMe SIBNSIeTCS
AOCTaTO4YHOMN Ansa noTpebnsgseMon Bapo4YHOM NOBEPXHOCTbIO MOLLHOCTH
2. Hanpsi)XXeHne 31eKTPOCETN COOTBETCTBYET YKa3aHHOMY B NACnNOpPTHOM Tabnnuke
BapOYHOMN NOBEPXHOCTMU
3. WHYp NUTAHUS MOXET BblAEPXMBATb HAarpy3Ky, yKazaHHO B NacrnopTHOWM
Tabnuuke Bapo4yHOM NMOBEPXHOCTHU
Ana nogkno4YeHnss BApO4YHOM MOBEPXHOCTU K 3/1EKTPOCETU HE NOSb3yMTECH
nepexogHUKamMmm n TPOMHUKAMM, TakK 3TO MOXET NPMUBECTU K NoxXapy.
LLIHYp NnuTaHUs He A0IKEH NMpUKacaTbCsa K ropssynMM aeTansm v AosmxkeH 6biTb
pacnonoXeH Tak, YTobbl TeMMepaTypa HU B OAHOI U3 ero Touek He npesblwana 75°C.
MonpocuTte aneKkTpukKa NpoBEPUTb, YTO 3NEKTPONPOBOAKA B BalleM AOME
& MOXeT MCNOIb30BaTbCA AJ19 3annTbiBaHUS BapO4YHOM NOBEPXHOCTU. Bce nameHeHus
B 3/1€KTPONPOBOAKE AO/KHbI BbINO/HATLCS OMNbITHLIM 3/IEKTPUKOM.

RUS-28



MuTatolee Hanps>XeHne A0MKHO O6biTb NOAK/IIOUYEHO B COOTBETCTBUWN C AENCTBYIOLWNMMU
3NEKTPOTEXHUYECKMMWN NpaBuUIamMm U HOpMaMun, UM AOSIKEH UCMOSIb30BaThCS
OZIHOMOJTIOCHbI aBTOMATUYECKUI BbIK/TIOUYATENb, KaK MOKa3aHo HUXE.

XKeNTo-3eJIeHbIn

KOpUYHEeBbIN

CUHUN

@) N L

PE ‘7
220-240V~

e [1ngq npenoTBpalleHns BO3HUKHOBEHNA OMNAaCHbIX CMTyaLI,Mﬁ 3aME€Ha nosBpexXxaeHHoro

LWHYpa NUTaHUS AOJIKHA BbINOAHATLCA COTPYAHMKOM CNYyX6bl Nocnenpoaa)Horo
06cny>XunBaHMSA C UCNONIb30BaHMEM CrielmanbHbIX MHCTPYMEHTOB.

Ecnu anekTponpnbop noakaovaeTcs K 31eKTPOCeTU HaNpsaMyto, TO AO/KeH 6bITb
yCTaHOBNIEH OAHOMNOMSAPHbIM aBTOMaTUYECKUI BbiKNtoYaTeb. PaccTtosHue mexay
KOHTaKTaMu 3TOr0 BbIKOYaTENSA A0/KHO ObITb HE MEHbLUE 3 MM.

CneunanuncT, BbINOAHAKOLWWMA YCTaHOBKY 060pyaoBaHuUs, AOIXKEH NMPOBEpPUTb, YTO
aNeKTpuyeckme coefnHeHMs BbINOIHEHbI NMPaBU/IbHO U B COOTBETCTBUU C
OENCTBYOWMMM HOPMaMN U NpaBuiamu.

CeTeBOW LWHYpP He A0/KeH 6biTb NepeKpyyeH nnm cxar.

e CeTeBOW WHYP AOJIKEH perynsipHO OCMaTpMBaTbCHA. 3aMeHa CeTeBOro WHypa Ao/XKHaA
BbIMONHATLCSA TONIbKO YTBEPXAEHHbBIM CNELMANNCTOM.

¢ XenTto-3eneHbln NPOBOA LWHYypa NMUTaHUS AOXKeH 6biTb NOACOEAMHEH K KOHTAaKTaM
3a3eM/IeHmns, KaK Ha anekTponpubope, Tak U Ha 3/1eKTPUYECKO BUJIKE.

e [Ipon3BoAUTENDb HE HECET OTBETCTBEHHOCTM 3@ HecHacTHble Clly4yaun, BO3HUKLINE
BCNeACTBUE MCNOb30BaHUS He3a3eMIeHHOro aneKkTponpmnbopa, nnu anektponpubopa, B
KOTOPOM HapylleHa HeNPepbIBHOCTb IMHU 3a3eM1eHUNs.

e Ecnun anekTponpunbop NoAKNYaeTCs K NEeKTPOCETU Yepe3 SNeKTPUYECKY PO3eTKyY, TO
3aNieKTpuyeckas poseTka Ao/kHa bbITb YCTaHOBMIEHA B A4OCTYMNHOM MecTe.

FapaHTna npomsBoamnTens Ha 6biIToBOM NpMbop cocTtasnseT 12 MecsueB C MOMEHTA
npuobpeTeHus.

Cpok cnyx6bl npnbopa coctaBnseT 7 ner.
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Bbi6op nocyapl

. N
- a4
CranbHas Kactprons ns CranbHas
CKOBOpOAa AnAa Hep>|<aBe+0Lu,e|7| CKOBOpOJa
ob>kapuBaHuUs Ha cTanu
mMacne
-~
OMannpoBaHHas CranbHoe
KYXOHHas nocyaa 6040

-

CTtanbHOW YaHUK

Bbl MOXeTe ncnosib3oBaTh ANA HarpeBa PasINUHYO0 KyXOHHYHO Nocyay.

SMannpoBaHHbIN
YaNHWUK N3
Hep>KaBeroLen
cranu

1. ,ﬂlaHHaﬂ MHAYKUMWOHHAaA BapO4YHaa NOBEPXHOCTb MOXKET OonpeaenAatb, nogxoanT 1

nocyaa 4naa NCnosib30BaHNA. npOBepVITb NPUrogHoOCTb NOCyabl MOXHO OAHUM M3

ONUCaHHbIX HUXe crnocobos.

YcTaHoBMTE Nocysy B 30HY Harpesa. Ecin Ha MHAWKaTOpe COOTBETCTBYHOLLEN 30HbI

HarpeBa NnoABJAETCA YPOBEHb MOLWHOCTHN, 3TO YKa3blBaeT Ha TO, UTO AaHHaA nocyja

NOAXOAMUT AN BapO4YHOW NOBePXHOCTU. Eciv Ha nHankaTope muraet cumson «U»,

3TO YKa3blBaeT Ha TO, YTO AaHHas NocyAa He NOAXOAUT Al BAPOUYHOM NMOBEPXHOCTM.

2. TMNoaHecuTe K Nocyae MarHuT. ECam marHuT npuTarnBaeTcs K nocyae, 3To ykasblBaeT

Ha TO, YTO AaHHasA Nocyza NOAXOAUT ANA BaPOYHOWN NMOBEPXHOCTU.

ﬂpmmeanme: ,ﬂ,HO nocyabl AONXKHO COAEeP>KaTb (I)eppOMaFHI/ITHbIe MaTtepuanbl.

OHo AOJI>KHO ObITb NNOCKMM N UMETb AnamMmeTp cornacHo Ta6n|/|u,e 1 Hnxe.

3. lonb3ynTecb T0NbKO deppoOMarHMTHOM NOCYA0MN U3 IMAaNMPOBAHHOW CTaaun, YyryHa

AN Hep>KaBeroLlen CTanm, COBMeCTUMOU C MHAYKLMOHHOW TEXHONOTMEN.

4. TMonb3yntecb Nocyaon, amametp peppomMarHUTHOW 30HbI (B OCHOBaHUM) KOTOPOU

COOTBETCTBYET AaHHbIM, MPUBeAEHHbIM B Tabaunue Huxe. (Tabavua 1)

- Ecam BbI nonb3yetTecb Mal€HbKUMU KaCTPHOJibKaMW, 3(|)C|)eKTI/IBHOCTb CHN>KaeTCA.

- Ecam BbI nonb3yetecb nocyp,017| AnaMeTpoOM MeHbLUE YKa3aHHOIo B Ta6m/|u,e 1,

NOBEPXHOCTb MOXXET HE PacCno3HaTb €e€.
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B 3aBMCUMMOCTM OT pa3mepa 30Hbl, MOXHO MOJ/Ib30BaTbCA MOCYA0N PAa3HOro AMaMeTpa, Kak
YKa3aHO Ha PUCYHKe HUXE:

e
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qm/p n (o) b : 2210} =
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5.Ecnm q)eppOMaFHVITHaﬂ 30Ha Heé NOJIHOCTbHO NMOKpPbIBAa€T OCHOBaHME KaCTproan, TO 6yp,eT
HarpeBaTbCA TOJIbKO 3Ta 30HA, a OCTaJ/ibHaA YaCTb OCHOBaHNA MOXKET He HarpeTbCca A0

HY>XHOW ANA MPUroTOBAeHUA batoga TeMnepatypbl.

o- &

6. Echn deppomarHmtHas 30Ha ABNAETCA HEOAHOPOAHOWN N COAEPXUT Apyrne matepuans,

HanpuMep astoMWHUI, 3TO MOXET HeraTMBHO OTpaXkaTbcA Ha 3G PeKTMBHOCTUN Harpesa 1

pacno3HaBaHMU NOCybl.

Ecam ocHoBaHue nocyabl aHaJOrM4yHO |/|3o6pa>|<eH|/|+o Ha pPUCyHKe HMXKe, MOBEPXHOCTb

MOXEeT HE pacCrno3HaTb ee€.

Mopaxopawmn auamMmeTp MHAYKLMOHHOM nocyabl
3oHa Harpesa MuHumym Makcumym
1 140 180
2 120 140

Bce BbilLeckasaHHOe MOXeT BapbUpOBaThLCA B 3aBMCMMOCTU OT pasMepa KacTponv v matepuana,
3 KOTOPOrO OHa M3roToBMEHa.
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OTO m3pgenuve COOTBETCTBYET TeXHUYeCKMM pernameHTaM TaMOXeHHOro

Cotoza:

- TP TC 004/2011 «O cOOTBETCTBMU HU3KOBOJSIbTHOrO 060pyaoBaHUSA»

- TP TC 020/2011 «2nekTpOMarHMTHass COBMECTUMOCTb TEXHWYECKUX

CpeacTB»

N3penne ceptudunumpoBaHo

B oOpraHe no cepTuduKaumm npoaykuMnm wu ycnyr

«POCTECT-MOCKBA», r. Mocksa.

nOﬂy‘-IVITb Konuto CepTVICbMKaTa COOTBETCTBUSA Bbl MOXeTe nonyymMTtb B Mara3uvHe, rae

npuobpeTasnca ToBap UAWM, HAaNMCcaB 3anpoc Ha 3MEKTPOHHYI NouTy candymow@candy.ru

YTUWIN3ALUA: He
BbibpacbiBaiTe 310
nsgenuve Kak
HepacCoOpTUPOBaHHbIE
6biTOBbIE OTXOAbI.
Heo6xoaumo
YyTUAN3NpPOBaThb 3TO
unspenme c
BbINOJIHEHUEM
COpPTUPOBKM
MCNoJib3yeMbiX B HEM
MaTepuanoB.

[aHHbIN anekTponpnbop nMeeT MapKMpoOBKY COOTBETCTBUS
Esponeiickon gupektue 2012/19/EC no ytunmnsaumm
3/1EKTPUYECKOro U 351eKTPOHHOro obopyaosanmsa (WEEE).
MpaBunbHasa yTuansaums 4aHHOro aneKkTpornpubopa npegoTepallaeT
3arpsisHeHMe OKpyXalLeln cpeabl U1 HaHeCeHMe Bpeaa 340POBbiO
noaen.

MapKupoBKa Ha U3AeNnn yKasblBAaeT Ha TO, YTO AaHHOE usaenue
Henb3s BblbpacbiBaTb, Kak 06blYHbIE ObITOBbIE OTX0AbI. [aHHOe
nsgenue cneayeTt OoTBECTU B NYHKT cbopa Anst MOBTOPHOro
NCNONb30BaHUS UCMO/Ib3YEMbIX B HEM 3/IEKTPUYECKUX U
3NEKTPOHHbIX KOMMOHEHTOB.

[Ona naHHoro anekTponpubopa TpebyeTcs cneunanbHas
yTunusaumnsa. 3a 6onee noapobHOM MHpopMaLneNn OTHOCUTENBHO
YTUNM3aUnmM AaHHOIO M3A4ens U MNOBTOPHOMO UCMOJIb30BaHUS
HaxoAsILKMXCSA B HEM MaTepuasnoB cneayeT obpallaTbCs B OpraHbl
MECTHOro ynpaBJ/ieHUs1, MECTHYIO CyX0y yTunusaumm 6bITOBbIX
OTXO/ZI0B WM B MarasuH, rae Bbl Npuobpenn AaHHoe nsaenve.

3a 6onee noagpobHo MHDOpPMaLMEN OTHOCUTENBHO YTUIU3aLIUN
OAHHOro U3aenust n NOBTOPHOIO UCMOJ/1Ib30BaHUSA HAaXoAsWMXCS B HEM
MaTepuanoB creayeT obpallaTtbCa B OpraHbl MECTHOIO YNpaB/ieHUS,
MECTHYI0 CNy>0y yTuamnsauum 6bITOBbIX OTXOA0B UKW B MarasuH, rae
Bbl Npnobpenn gaHHOe nsgenve.

MpounsBoauTens He 6epeT Ha cebs OTBETCTBEHHOCTb 3a OWMOKM B
NAHHOM MHCTPYKLWM, BO3HUKLLUNE B NpOLEcce nevyaTu.
[Mpon3BoAUTENb NMEET NPaBO BHOCUTb B CBOW U3AENUSA U3MEHEHMUS,
KOTOpblE€ OH COYTET NOSIE3HbLIMU AJI CBOUX U3AEIUN, COXPaHSSA Npu
35TOM OCHOBHbIE XapaKTEePUCTUKMN.
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Cienijamo klient!
Pateicamies par CANDY indukcijas plits pirkumu! Més ceram, ka ta
jums labi kalpos daudzus gadus.

DROSIBAS BRIDINAJUMI

Jasu drosiba ir mums svariga. Ladzu, izlasiet So informaciju, pirms
sakat lietot virsmu.

S1 plits Tpasi konstruéta lietoSanai majas apstaklos.

CensSoties pastavigi pilnveidot savus razojumus, CANDY patur tiesibas
jebkura laika veikt ierices tehniskos, programmas vai estétiskos
parveidojumus.

Elektriskas stravas trieciena risks

e Atvienojiet ierici no elektrotikla pirms veikt jebkuru darbuar to vai
tas apkalposanu.

e Jerices savienojums ar zemes vadu ir batisks un obligats.

e Izmainas majsaimniecibas elektroiericés un elektroinstalacijas
sistémas ir tikai javeic kvalificetam elektrikim,

e So padomu neievéroSana var izraisit elektriskas stravas triecienu vai
navi.

Sagriesanas risks

e Uzmanieties - panela malas ir asas.

e Nespéja izmantot piesardzigi var izraisit traumas vai samazinasanu.

Svarigas drosibas instrukcijas

e Pirms Sis ierices uzstadiSanas vai lietoSanas uzmanigi izlasiet So
lietoSanas instrukciju.

e Nedegosus materialus, vai produktus var likt uz Sis ierices jebkura
laika.

e Lai izvairitos no bistamam situacijam, Si ierice ir jauzstada atbilstosi
Sim uzstadiSanas instrukcijam.

e So ierici pareizi uzstadit un sazemeét var tikai kvalificéta persona.

e Nesp€ja uzstadit ierici pareizi var anulét garantiju vai civiltiesiskas
atbildibas prasibas.

e Nekad nelietojiet savu ierici ka darba vai uzglabasanas virsmu.

e Nekad neatstajiet jebkadus priekSmetus vai piederumus uz ierices.
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Nenovietojiet un neatstajiet jebkurus magnetiz€jamus objektus
(pieméram, kreditkartes, atminas kartes u.c.) vai elektroniskas
ierices (pieméram, datorus, MP3 atskanotajus) netalu no ierices, jo
tie var ietekmét indukcijas virsmas elektromagnétisko lauku.

Nekad izmantot savu ierici, telpas sasildiSanai vai apkurei.

Péc ierices lietoSanas vienmér izslédziet gatavosSanas zonas un pliti,
ka aprakstits Saja rokasgramata (ti, izmantojot touch (skarienjitigo)
kontroli). Nepalaujieties uz pannas detektésanas funkciju, lai izslégtu
gatavosSanas zonas, ja jis nonemat pannas.

Nelaujiet bérniem spélé&ties ar ierici vai sédét, stavét, vai kapt uz tas.
Neglabajiet bérnus intereséjosus priekSmetus skapjos virs ierices.
Beérni kapjot uz plits virsmas var nopietni ievainoti.

Neatstajiet bérnus bez uzraudzibas vai apvidu, kur ierice tiek
izmantota.

Bérniem vai personam ar invaliditati, kas ierobezo to sp&ju izmantot
ierici jabut atbildigai un kompetentai personai, kura var apmacit tos
ierices izmantosana. Instruktoram jabat parliecinatam, ka
apmacamas personas var lietot ierici bez briesmam sev vai savai
apkartnei.

Nelabojiet vai nemainiet kadu ierices dalu, ja vien tas ipasi nav
ieteikts rokasgramata. Visi paréjie apkalpoSanas darbi javeic
kvalificetam specialistam.

Nelietojiet tvaika tiritajus tirot plits virsmu.

Gadajiet, lai uz ierices neuzkristu nekadipriekSmeti un €diena
gatavoSanas trauki. Ta var sabojat virsmu.

Nestaviet uz jusu plits virsmas.

Ediena gatavos$anas trauki, kas izgatavoti no ¢uguna vai aluminija
|IEjuma, vai kuru apaksa ir bojata, var saskrapét stikla keramiku.
Parvietojot Sadus priekSmetus pa plits virsmu,vienmér paceliet tos,
lai nesaskrapétu stiklu.

Neizmantojiet abrazivus vai citas kodigas abrazivus tiriSanas
lidzek]us, lai attiritu savu plits virsmu, jo tie var saskrapét indukcijas
virsmas stiklu.

Ja stravas padeves vads ir bojats, tas janomaina tikai kvalificetam
specialistam.

ST ierice ir paredzeta tikai majsaimniecibas vajadzibam.

So ierici var izmantot bérni vecuma no 8 gadiem un vairak, un
personas ar ierobezotam fiziskam, sensoram vai garigam spéjam
kam trikst pieredzes un zindsanu, ja tas tiek atbilstosi uzraudzitas
vai personas ir apmacitas izmantot So ierici drosa veida un tas saprot
ierices ietverto bistamibu. Bérni nedrikst spéléties ar ierici. TiriSanu
un apkopi nedrikst veikt bérni bez uzraudzibas.
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e BRIDINAJUMS: Gatavosana uz plits bez uzraudzibas ar taukiem vai
ellu, var buat bistama, ka ari var izraisit ugunsgréku. NEKAD
nemeéginiet nodzeést uguni ar ddeni, bet izslédziet ierici un péc tam
nosedziet liesmas piem. ar vaku vai ugunsdrosibas segu.

e metaliskus priekSmetus, pieméram, nazus, daksinas, karotes un
vakus nedrikst likt uz plits virsmas, jo tie var sakarst.

e PEc lietoSanas izslédziet plits elementu, ar kontroléjoSo sensoru, un
nepalaujieties uz pannas detektoru.

e So ierici nav paredzéets darbinat, izmantojot aréju taimeri vai
atsevisku talvadibas sistému.

Ievada informacija par iekartu

Indukcijas plits CDI 30/G3 noder dazadiem édiena gatavosanas veidiem,
un tas elektromagnétiskas édiena gatavosanas zonas, mikroprocesoru
vadiba un daudzveidigas funkcijas ideali atbilst misdienu gimenes
vajadzibam.

Indukcijas plits izgatavota, izmantojot speciali importétus materialus;

ta ir lietotajam loti draudziga, izturiga un drosa.
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Indukcijas plits shema

ARl S

max. 2000W zona
max. 1500W zona
Stikla virsma.
IESL./IZSL. Vadiba
Vadibas panelis

. IESL./IZSL. vadiba

. Jaudas, taimera regulacijas vadiba

. Karsésanas zonu izvéle
. Taimera vadiba
. Taustinu blokésanas vadiba
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Darbibas princips

Indukcijas plits sastav no indukcijas spoles, no feromagnétiska materiala
izgatavotas karsésanas virsmas un vadibas sistémas. Elektriska strava rada
indukcijas spolé spécigu magnétisko lauku.

Sis lauks veido |oti daudz virpulu, kuri savukart rada karstumu, kas péc tam
caur édiena gatavosanas zonu tiek novadits uz édiena gatavosanas trauku.

_ X .

cuguna katls

o e magnétvads
[ ——— [ stikla keramikas virsma
LLEL) CLL indukcijas spole
« Lo indukcijas stravas

Pirms plits lietoSanas Iidzam uzmanigi izlasit So rokasgramatu un glabat to
drosa vieta turpmakai noradijumu izmantosanai.

Vadibas kontrole

Kontrole ir skarienjitiga, tapéc jums nav nepiecieSams piemérot
nekadu spiedienu.

e Izmantojiet bumbu pirkstu spilventinus, nevis pirkstgalus.

e JUs dzirdesiet skanas signalu katru reizi, kad pieskariens ir piefikséts.
e Parliecinieties, ka skarienjutigas kontroles vietas ir vienmeér tiras,
sausas, un ka ap tam nav objektu (pieméram, trauku vai auduma),
kas aptver tos. Pat kartina ddens var kontrolei likt grati darboties.

c
v X
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Izvelieties pareizos traukus

e Izmantojiet tikai traukus ar bazes piemérots
indukcijas varisanas. Meklgjiet indukcijas simbolu uz
iepakojuma vai panna apaksa

-
_ _ _ L S . ~ — —
e JUs varat parbaudit, vai jasu trauki ir pieméroti, veicot magnéta
testu. Parvietojiet magnéetu uz pamatnes. Ja tas pievelkas,
panna ir piemérota indukcijas virsmai. =
L
=

¢ Ja jums nav magnétu:

1. Ielejiet nedaudz tGdens panna kuru vélaties parbaudit.

2.]a ‘:‘ nemirgo displeja un ddens sakarst, panna ir piemérota.

e Nav pieméroti rauki kas izgatavoti no sadiem materialiem: tirs nerliséjoss térauds, aluminija
vai vara trauki bez magnétiskas bazes, stikla, koka, porcelana, keramikas un fajansa trauki.

Nelietojiet pannas un katlus ar robainam malam, vai ar ieapalu apaksu

X X 1

Parliecinieties, ka jasu pannas apaksa ir gluda, plakani séz pret stiklu, un tai ir
tads pats izmérs ka gatavosSanas zonai. Izmantojiet pannas, kuru diametrs ir
tikpat liels ka izvélétas zonas grafikai. Izmantojot katlu pat ar nedaudz plasaku
diametru, energija tiks izmantota ar tas maksimalu efektivitati. Ja jas izmantot
mazaku katlu vai pannu, efektivitate varétu bt mazaka, neka gaidits. Traukus,
kas mazaki neka 140 mm plits virsma varétu ari neatpazit. Vienmer centrégjiet
savu pannu uz gatavosSanas zonas.

X iX

Parvietojot priekSmetus, katlus un pannas pa plits virsmu,vienmér tos paceliet,
lai nesaskrapétu stiklu.

__mm

N\
=T

e e—
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Ekspluatacija un uzturésana

Lai saktu gatavot

1. Pieskarties ON / OFF sensora laukam. P&c
ieslégSanas, atskan viens signals, visi displeji @
paradis "-" vai "- -", noradot, ka indukcijas
plits ir iegajusi gaidiSanas rezima stavoklr.

2. Izvélieties piemérotu pannu gatavosSanas
zonai, kuru vélaties izmantot.
e Parliecinieties, ka pannas apaksa un
gatavoSanas zonas virsma ir tiras un sausas.

3. Pieskarieties karsé$anas zonas sensora N o/
. o : ) O -n<
laukam, mirgos indikators virs taustina. U N

4. Izvélieties siltuma iestatijumu, pieskaroties "-" @ @

vai "+" sensora laukam.

¢ Ja jums neesat izvélgjies siltuma iestatijumu
1 minates laika, tad indukcijas plits
automatiski izslégsies. Lai saktu no jauna,
Jums bis nepiecieSams atgriezties pie 1.
sola.

¢ JUs varat mainit siltuma iestatijumu jebkura
édiena gatavosSanas laika.
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Ja displejs mirgo =~ = parmainus ar siltuma uzstadisanas

Tas nozimég, ka

e jls neesat uzlikusi pannu uz pareizas gatavosanas zonas vai,
e panna, kuru jds izmantojat nav piemérota indukcijas varisanai vai,
e panna ir parak maza vai ta nav pareizi centréta uz gatavosanas zonas.

KarsésSana nenotiek, ja vien nav piemérota panna uz gatavosanas zonas.
Displejs automatiski izslédzas péc 2 minutém, ja uz ta nav novietotas
piemérotas pannas.

Kad beidzat gatavot

1. Pieskarieties karsé$anas zonas sensora Q. 5
laukam, kuru jus vélaties izslegt

2. Izslédziet gatavosanas zonu , ritinot uz leju lidz "0" vai pieskaroties "-"
un "+" vadibai kopa. Parliecinieties, ka displeja paradas "0".

Q ©Q ®
/jl ) /Q }\
3. Izslédziet visu plits virsmu pieskaroties ON / OFF sensora laukam.

0)
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4. Sargieties no karstam virsmam
H radis, kas gatavosanas zona ir par karstu lai pieskartos. Ta pazudis,
kad virsma ir atdzisusi lidz droSai temperatirai. To var ari izmantot ka
energijas taupisanas funkciju, ja jas vélaties, lai silditu pannas turpmak,
izmantojiet sildvirsmu , kas vél joprojam ir karsta.

o. I

Vadibas panela blokésana

e Js varat blokét kontroli, lai nepielautu to neparedzétu lietoSanu
(pieméram, lai bérni nejausi neieslédz gatavoSanas zonas).

e Ja sensora lauki ir slégti, visas vadibas fumkcijas , iznemot ieslégSanas /
izslégSanas kontroli ir slégtas.

Lai ieslegtu funkciju:
Pieskarties taustinsléga sensora laukam. Taimera indikators radis "Lo"

Lai izslegtu funkciju:
1. Pieskarieties un turiet uz bridi taustinsléga sensora laukam.
2. Tagad jus varat sakt izmantot savu indukcijas plits virsmu.

& BRIDINAJUMS: Kad plits ir bloké$anas rezima, visa kontrole ir atsp&jota
iznemot ON / OFF, jus vienmér varat izslégt indukcijas plits virsmu ar
ieslégSanas / izslégsanas ON / OFF sensora lauku arkartas situacija, bet jums
vispirms jaatslédz savu indukcijas plits virsmu pirms nakamas darbibas.

Aizsardziba pret parkarsanu

Sensors kontrolé temperatiiru édiena gatavosSanas zonas. Ja temperatira
parsniedz drosu limeni, karséSanas zona tiek automatiski izslégta.

Mazu prieksmetu fiksacija

Ja ir nepiemérots izmérs vai panna nav magnétiska (pieméram, aluminija), vai
kadi citi nelieli priekSmeti (pieméram, nazis, daksina, atslégu) iiratstati uz
plits, zona automatiski iet gaidiSanas rezima uz 1 mindati.

Ventilators turpinas dzesét indukcijas virsmu vél 1 minati.
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Automatiska izslegsana

Indukcijas plitij ir vél viena drosibas funkcija — automatiska izslégsana. Ta
ieslédzas katru reizi, kad aizmirstat izslégt karséSanas zonu. Zemak sniegtaja
tabula redzami standarta izslégSanas laiki.

Jaudas limenis 1 2 3 4 5 6 7 8 9

KarséSanas zona automatiski
izslédzas péc (stundam) 8 |8 |8 |4 |4 |4 |2 |2 |2

Kad panna nonemta no karsésanas zonas, ta talit partrauc karsésanu un pati
izslédzas péc 2 min.

Bridinajums: Cilvékiem, kam ievietots elektrokardiostimulators, pirms
indukcijas sildvirsmas izmantoSanas jakonsultéjas ar arstu.

Taimera lietosana

JUs varat izmantot taimeri divos dazados veidos:

e Jis varat izmantot to kd mindsu atgadinataju. Saja gadijuma, taimeris
neieslégs jebkuru gatavosSanas zonu kad iestatitais laiks ir beidzies.

e JUs varat iestatit ta, lai izslégtu vienu gatavoSanas zonu péc noteikta
laika.

e JUs varat iestatit taimeri l\dz 99 minttém.

Taimera lietosana ka minusu atgadinatajam

Ja jus neesat izveléjies kadu konkrétu gatavosanas zonu

1. Parliecinieties vai virsma ir ieslégta Piezime: JUs varat izmantot
mindsu atgadinataju, pat ja jas neesat izvél€jies kadu
gatavosSanas zonu.

2. Pieskarieties taimera vadibas kontrolei , tad
atgadinajuma indikators sak mirgot un taimera
displeja ir redzams "10".
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3. Uzstadiet laiku, pieskaroties "-" vai "+" taimera @ @
kontrolei.

Turiet "-" vai "+" taimera kontroles taustinus, lai
laika iestatijumus samazinatu vai palielinatu par 10
minutem.

Ja iestatijumu laiks parsniedz 99 minutes, taimeris
automatiski atgriezisies raditaja 00 minates.

4. Pieskaroties vienlaicigi kopa "-" vai "+" taimera kontroles taustinus, tas
tiks dzésts un taimera displeja bus redzams "00".

©Q @

5. Kad laiks ir uzstadits, nekavéjoties sakas laika

skaitiSana uz leju. Displejs rada atlikuso laiku un W N,y q 7/

taimera indikators mirgo 5 sekundes. E’j 7,' BNy
6. Skanas signals pikst 30 sekundes un taimera e -

indikators rada "- -" kad iestatijums laiks tiks

pabeigts.

Taimera iestatiSana ja jus esat izvelejies izslegt kadu
konkretu gatavosanas zonu
Q..

1. Izvélieties sildiSanas zonu kurai vélaties iestatit O. 5
taimeri, pieskaroties attiecigajai sensorzonai.
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2. Pieskarieties taimera vadibas kontrolei , tad
atgadinajuma indikators sak mirgot un taimera }
displeja ir redzams "10". Y

c3

Q®

3. Pieskarieties "-" vai "+" taimera kontroles taustinus,
lai laika iestatijumus samazinatu vai palielinatu par 1
minuti.

Pieskarieties un turiet "-" vai "+" taimera kontroles
taustinus, lai laika iestatijumus samazinatu vai
palielinatu par 10 minttém.

Ja iestatijumu laiks parsniedz 99 minutes, taimeris
automatiski atgriezisies raditaja 00 minutes.

4. Pieskaroties vienlaicigi kopa "-" vai "+" taimera kontroles taustinus, tas
tiks dzésts un taimera displeja bus redzams "00".

© ®

5. Kad laiks ir uzstadits, nekavéjoties sakas laika .
skaitiSana uz leju. Displejs rada atlikuso laiku un 61
taimera indikators mirgo 5 sekundes.

PIEZIME: Sarkanais punkts blakus jaudas
gatavosanas limena indikatoram iedegas, lai
paraditu, ka ir izveéléta attieciga gatavosSanas O

zona. O N2
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6. Kad gatavosanas taimeri beidzas, atbilstosa .
gatavosSanas zona tiks izslégta automatiski. 61 -

& Paréjas gatavosSanas zonas turpinas darboties, ja tas ir ieslégtas jau
ieprieks.

Gatavosanas vadlinijas

Uzmanieties ka cepsSanas laika ellas un tauki uzkarst |oti atri, it 1pasi, ja
& jls izmantojat PowerBoost reZimu. Pie arkartigi augstas temperatdras

ellas un tauki aizdegas spontani un tas rada

nopietnu ugunsbistamibu.

Gatavosanas veidi

e Kad édiens nonak lidz varisanas temperatirai, samaziniet temperatiras
iestatijumu.

e Izmantojot vaku samazinas gatavosanas laiks un ietaupas energija,
saglabajot siltumu.

e Samaziniet Skidruma daudzumu vai taukus, ta samazinot gatavosanas laiku.

e Saciet gatavosSanas ar augsta iestatijuma rezimiem un samaziniet
iestatijuma rezimus, ja partika jau caurméra uzkarsusi.

Varisana uz lénas uguns, risu pagatavosana

e BurbuloSana sakas zem virSanas temperatiiras, pie aptuveni 85°C, kad
burbuli tikai pieaug laiku pa laikam uz Skidruma variSanas virsmas. Tas ir
galvenais punkts, lai pagatavotu garsigas zupas un sautéjumus, jo garsas
vislabak attistitas pirms partikas pargatavosanas (parvarisanas). Jums
vajadzétu ari gatavot édienus uz olu bazes un miltu mérces zemak zem
varisanas temperatiras.

e Dazi nosacijumi, tostarp risu gatavosana ar absorbcijas metodi, var prasit
iestatijumiem lielaka par zemakajiem iestatijumiem, lai nodrosSinatu, ka
partika ir gatavota pareizi un ieteiktaja laika.

Steiku pagatavosana

Lai pagatavotu suligus aromatiskakus steikus:

1. Novietojiet galu istabas temperatura aptuveni 20 mindtes pirms
gatavosSanas.

2. Uzsildiet smagu dzelzs vai térauda cepesSpannu.

3. Ar birsti nosméréjiet steiku ar ellu abas pusés. Ielejiet nelielu daudzumu
ellas karsta panna un tad lieciet galu uz karstas pannas.

4. Pagrieziet steiku tikai vienu reizi gatavosanas laika. Precizs gatavosanas
laiks bus atkarigs no steika biezuma un ka ceptu jus to vélaties. Laiks var
svarstities no apméram 2 - 8 minutém uz vienu pusi. Paspiediet steiku, lai
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novértétu, cik cepts tas ir — jo cietaka bus gala, jo tas bus tuvak Iimenim
"well done".

. Atstajiet steiku uz silta skivja uz dazam mindtém, lai lautu galai atpdsties un
k|Gt vislabakai pirms pasniegSanas.

Cepsana ar maisiSanu

1.

2.

AW

6.
7.

Izvélieties ar indukcijas veidu saderigu plakanas pamatnes lielu pannu vai

wok pannu.

Parliecinieties ka visas sastavdalas un iekartas ir gatavas. CepSanai maisot

jabut atrai. Ja gatavosiet lielos daudzumos, gatavojiett édienu vairakas

mazakas partijas.

. Atri uzkarséjiet pannu un pievienojiet divas édamkarotes eljas.

. Pirmkart gatavojiet jebkuru galu, nolieciet to mala un nodrosiniet tai
siltumu.

. Maisot apcepiet darzenus. Kad tie ir karsts, bet vél svaigi, pagrieziet

gatavosanas zonu uz zemaku iestatijumu, atgrieziet galu uz pannas un

pievienojiet savu merci.

Iemaisiet sastavdalas |Iénam, lai parliecinatos, lai tas ir izkarsétas cauri.

Pasniedziet nekaveéjoties.

Karstuma rezimi

Sie uzstadijumi zemak ir tikai vadlinijas. Precizs iestatijumu veids bis atkarigs
no vairakiem faktoriem, tostarp jlsu virtuves izméra un jlsu gatavosanas
veida. Eksperimenté&jiet ar indukcijas plits virsmu, atrodiet tos iestatijumus,
kas vislabak atbilst tiesi Jums.

Karstuma rezimi Piemeérotiba

1-2 e viegla nelielu partikas daudzumu uzsildiSana

e Sokolades kausésana, sviesta un atri piedegosu
partikas produktu sildiSana

e varisana uz Iénas uguns

IEéna sildiSana

atsildisana
atra varisana
risu pagatavosana

3-4

pankiku gatavosana

TIU'I
|

sutinasana
pastas gatavoSana

cepsSana ar maisisanu

gatavosana augsta temperatira

zupa novesana lidzvariSanas temperatirai
e (idens varisana
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TIRISANA UN APKOPE

Sie uzstadijumi zemak ir tikai vadlinijas. Precizs iestatijumu veids bus
atkarigs no vairakiem faktoriem, tostarp jlsu virtuves izméra un jlsu

gatavoSanas veida. Eksperimentéjiet ar indukcijas plits virsmu, atrodiet tos

iestatijumus, kas vislabak atbilst tiesi Jums.

Kas?

Ka?

Svarigi!

Ikdienas netirumi uz
stikla (pirkstu
nospiedumi, zimes,
atstatas partikas traipi)

1. Izslédziet plits virsmu.

2. Uzklajiet plits virsmai
tiriSanas lidzekli kamér stikls
vél ir silts (bet nav karsts!)

3. Noskalojiet un noslaukiet
to ar tiru dranu vai papira
dvieli.

4. leslédziet plits virsmu
atpakal.

e Kad strava uz plits ir
izslegta, "karstas virsmas"
indikators nedegs bet
gatavosSanas zona vél var bit
karsta! Esiet arkartigi
uzmanigi.

e Lieljaudas skrapjus,
dazadus neilona berZzamos
pinumi un asi / abrazivas
tirisanas Ilidzekli var
saskrapét stiklu. Vienmér
izlasiet etiketi, lai
parbauditu, vai jasu tiritaji
vai berzamie riki ir pieméroti
stikla tiriSanai.

e Nekad neatstajiet tiriSanas
atlikumus uz plits virsmas:
stikls var k|Gt aptraipits.

Karstu édienu traipi un
cukura raditu traipi

Nonemiet tos nekaveéjoties ar
zivju nazi vai skrapi ar Zileti,
kas piemérots indukcijas
stikla virsmu tiriSanai, bet
piesargieties no karstam
gatavoSanas zonas virsmam:
1. Izsledziet plits virsmu.

2. Turiet asmeni vai trauks 30
° lenkT un nokasiet netirumus
vai noplides uz aukstakas
plits virsmas zonas pusi.

3. Notiriet netirumus vai
noplides ar trauku lupatu vai
papira dvieli.

4. Veiciet 2 lidz 4 punktus
"ikdienas netirumis uz stikla"
sadala ieprieks.

* Nonemiet izklsuso un
cukurotu édienu traipus
atstatos vai to
blakusefektus, cik atri vien
iespéjams. Ja tos atstaj
atdzist uz stikla, tie var bat
gruti nonemami vai pat
neatgriezeniski sabojat stikla
virsmu.

e SagrieSanas bistamiba: ja
drosibas parsegs ir ievilkts,
asmens ar skrapi, ir arkartigi
ass. lzmantojiet to loti
uzmanigi un vienmer
glabajiet drosa un bérniem
nepieejama vieta.

Negativu blakusefektu
iedarbiba uz skarienjutigo
kontroli

1. Izslédziet plits virsmu.

2. Baudiet noplide

3. Noslaukiet pieskarienu
kontroles zonu ar tiru mitru
sukli vai dranu.

4. Noslaukiet laukumu pilnigi
sausa

ar papira dvieli.

5. lesleédziet plits virsmu
atpakal.

e Plits virsma var ar
pikstienu izslegties, un
skarienjutiga kontrole var
nedarboties, ja uz tas bus
Skidrums. Parliecinieties, ka
jus noslaucijat skarienjatigo
kontroles zonu , pirms
ieslédziet plits virsmu
atpakal.
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Ieteikumi un padomi

Bojajums

lespéjamais célonis

Risinajumi

Indukcijas virsma neieslédzas

Nav stravas

Parliecinieties, vai indukcijas plits
ir pieslégta stravas padevei

un ka ta ir ieslégta. Parbaudiet, vai
ir partrikusi stravas padeve jlsu
majas vai teritorija. Ja esat
izmeéginajusi visu un probléma
joprojam pastav, zvaniet
kvalificétam specialistam.

Skarienjutiga kontrole nereagé

Skarienjutiga kontrole ir blokéta
(slegta)

Atblokejiet kontroles zonu.
Sk. nodalu Ekspluatacija un
uzturésana

Skarienjutigokontroli ir grati vadit

Var bit neliela Gdens pléve pari
kontroles zonai vai art jus var bat,
izmantojiet pirksta galu kad
pieskarieties kontrolei.

Parliecinieties ka pieskarienu
kontroles zona ir sausa un
izmantot pirkstu spilventinu kad
pieskarieties kontroles zonai.

Stikls tiek saskrapéts.

Gatavosanas trauki ar asam
malam

Tiek izmantoti nepieméroti,
abrazivi skrapji vai tirisanas
[Tdzekli.

Izmantojiet gatavoSanas traukus ar
plakanu un gludu pamatni. Sk.
nodalu "lzvélieties gatavoSanas
traukus".

Sk. nodalu TiriSana un apkope

Dazas pannas dara krakskoSus vai
klik§kinoSus troksnus.

Tos var izraisit jusu gatavoSanas
trauku konstrukdcijas specifika
(dazadu metalu slanu vibracijas
var bat atskirigas).

Tas ir normali virtuves traukiem
unta nav kada braka pazime

Indukcijas plits rada zemu dicosu
troksni, ja to izmanto ar augstu
karstuma limenu iestatijumiem.

To izraisa indukcijas darbibas
tehnologija

Tas ir normali, bet troksnim
vajadzetu samazinaties vai pazust
pavisam, kad jus samazinat
siltuma iestatijumus.

No indukcijas plits nak ventilatora
troksnis.

Dzesésanas ventilators ir ieblvéts
jasu indukcijas plits virsma un
paredzéts, lai nodrosinatu plits
virsmas elektroniku no
parkarSanas. Tas var turpinat
darboties ar1 tad, kad esat izslédzi
indukcijas plits virsmu.

Tas ir normali un nekada riciba nav
nepiecieSama. Neizslédziet uz
indukcijas plits jaudas sledzi pie
sienas, kameér ventilators darbojas.

Panna nekl|Ust karsta un displeja
gy
paradas = ¢

Indukcijas plits virsma neatpazist
pannu, jo ta nav piemérota
gatavosSanai ar indukciju.
Indukcijas plits virsma neatpazist
pannu, jo ta ir par mazu
gatavos$anas zonai vai ta nav

pareizi centréta gatavoSanas zona.

Izmantojiet pannas, katlus
piemérotus gatavosanai ar
indukciju. Skatit sadalu "lzvélieties
pareizos traukus".

Centréjiet pannu, un
parliecinieties, ka tas pamats
atbilst gatavosSanas zonas izméru.

Indukcijas plits vai gatavosanas
zona ir kluvusi pati izslégta

Tehniska klime

Lidzu, nemiet véra, noteikto klGdu
burtus un ciparus, izslédziet

negaidtti, atskan signals un tiek
paradits klidas kods (parasti
parmainus ar vienu vai diviem
gatavosSanas taimera cipariem).

indukcijas plits slédzi pie sienas,
un sazinieties ar kvalificétu
tehnisko specialistu.
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Defektu paradisana un parbaude

Ja rodas nepareiza darbiba, indukcijas plits automatiski pariet drosibas rezima
un parada vienu no Sadiem kodiem:

Bojajums lespéjamais célonis Risinajumi

F3-F8 Temperatlras sensora Sazinieties ar piegadataju
bojajums

FO-FE Temperatiras sensora IGBT | Sazinieties ar piegadataju
bojajums

E1/E2 Nepareizs spriegums stravas Parbaudiet, vai stravas
padevé padeve ir normala. leslédziet

stravu péc tam, kad stravas
padeve atjaunojusies parastaja

[TmenT
E3/E4 Nepareiza temperatiira Parbaudiet pannu
ES/E6 Vajs siltuma izstarojums Kad karsésanas zona

Augstak redzamaja tabula paradits, ka novértét un parbaudit izplatitakos
bojajumus.
Neizjauciet ierici saviem spékiem, jo ta var sabojat indukcijas pliti.

Tehniskie dati

Indukcijas virsma CDIC 30
GataoSanas zonas 2 zonas

Elektrotikla spriegums 220-240V~ 50/60Hz
Sprieguma jauda 3500 W

Virsmas izméri LxWxH(mm) 288X520X56
leblvéSanas niSas izméri AxB (mm) 268X500

Svars un izméri ir aptuveni. Tapéc, ka Candy nepartraukti cenSamies uzlabot
misu produktus, Candy varam mainit specifikaciju un dizainu bez iepriekséja
bridinajuma.
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UZSTADISANA

1. Izgrieziet darbvirsma atveri, kuras izmérs paradits zemak redzamaja
diagramma.
Visapkart atverei jaatstaj vismaz 50 mm liela briva vieta.
Darbvirsmai jabuat vismaz 30 mm biezai un izgatavotai no karstumizturiga
materiala.
Tas paradits 1. Attela

A (mm) B (mm) C (mm) D (mm) E (mm) F (mm)

268 +4 500+4
-0 -0

50mini 50 mini 50 mini 50 mini

2. Loti svarigi ir raudzities, lai indukcijas plitij batu laba ventilacija; gaisa
pieplide un izplide nedrikst bt aizsprostota.
Parbaudiet, vai plits ir pareizi uzstadita, ka paradits 2. Attéla:
NB: Drosibas apsvérumu dé| atstatumam starp plits virsmu un jebkuru
virs tas esosu skapiti jabdt vismaz 760 mm.

Gaisa piepltude/ Gaisa izplude
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A(mm) B(mm) C(mm) | D E
760 50 mini | 30 mini Gaisa ieplude | Gaisa izeja 10 mm

Pirms jus uzstadiet virsmu, parliecinieties, ka

e darba virsma ir kvadratveida un [imeni, un nekadas strukturalas izmainas
netraucé telpu prasibam.

e darba virsma ir izgatavota no termiski izturiga materiala.

e ja plits ir uzstadita virs krasns, cepeskrasni ir ieblivéts dzesésanas
ventilators

e uzstadisans atbildis visam prasibam par attalumu un piemérojamajiem
standartiem un noteikumiem.

e piemérots izolacijas slédzi nodrosinas pilnigu atvienosSanui no stravas
padeves, tas ir ieklauts pastaviga vada, uzstadits un novietots, lai
atbilstuviet&jiem elektroinstalacijas noteikumiem.

Izolacijas slédzim jabat apstiprinata tipa un janodrosina 3 mm gaisa
spraugu kontaktu atdaliSanai no visiems poliem (vai visos aktivajos [fazu]
konduktoriem, ja vietéjas elektroinstalacijas noteikumi pielauj So variantu).

e izolacijas slédzis bus viegli pieejams.

e jus konsultésieties ar vietéjam blvniecibas iestadém par noteikumiem, ja
rodas Saubas par uzstadisanu.

e jus izmantojat karstumizturigu un vieglitiramu apdari (pieméram,
keramikas flizém) attieciba uz sienu virsmu ap pliti.

Kad jus esat uzstadijusi virsmu, parliecinieties, ka

e baroSanas kabelis nav pieejams, caur skapisa durvim vai atvilktném.

e ir pietiekama no svaiga gaisa plusma no skapja arpuses pie pamatnes
virsmas.

e ja plits ir uzstadita virs atvilktnes vai telpas skapi, siltuma aizsardzibas
barjera ir uzstadita zem plits pamatnes virsmas.

e izolacijas slédzis ir viegli pieejams.

Pirms izvietojiet stiprinajuma kronsteinus

Ierici janovieto uz stabilas, lidzenas virsmas (izmantot iepakojumu).
Nespiediet ar sp€ku uz vadibas skarienjutigas kontroles zonam izc€lot plits
virsmu.

Piestipriniet pliti darba virsmai, izmantojot ¢etrus kronsteinus plits
pamatne.

Kronsteinu stavoklis ir requléjams atbilstosi virsmas biezumam.

LTU-20



Bridinajumi

1. Indukcijas pliti drikst uzstadit tikai atbilstosi kvalificEta persona. Mums ir
pasSiem savi kvalificéti uzstaditaji. Nekada zina nemé&giniet pasi uzstadit So
ierici.

2. Indukcijas pliti nedrikst uzstadit virs ledusskapjiem, saldésanas kameram,
trauku mazgasanas masinam vai zavésanas cilindriem.

3. Indukcijas plits jauzstada ta, lai siltuma izstarosana bitu optimala.
4. Sienai un zonai virs plits jabat izturigai pret karstumu.

5. Lai novérstu bojajumus, kartainajam slanim un saistvielai jabut
karstumizturigiem.

Barosanas pieslegums

Atbilstosi standartam kontaktligzda japieslédz vienpola slédzim.
SavienosSanas
panémiens paradits 3. attéla.

3. attéls
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Ja kabelis ir bojats vai janomaina, tas jadara tehniskas apkopes tehnikim,
izmantojot atbilstoSus instrumentus, lai novérstu nelaimes gadijumus.
Ja ierici pievieno tiesi baroSanai no tikla, jauzstada daudzpolu slédzis,
kuram attalums starp kontaktiem ir vismaz 3 mm.

Uzstaditajam janodrosSina pareiza elektribas piesléguma ierikoSana un ta
atbilstiba drosibas noteikumiem.
& Kabeli nedrikst locit vai saspiest.
Kabelis regulari japarbauda, un ta nomainu drikst veikt tikai atbilstosi kvalificéta
persona.

green-yellow
blue
brown

@) N L

PE ‘7
220-240V~

BaroSanas kabela dzeltenajam un zalajam vadam no jabdt savienotam ar zemi gan uz
elektroenergijas piegades gan uz iekartu terminaliem.

Razotajs nevar bt atbildigs par jebkadiem negadijumiem, kas rodas, izmantojot
iekartu, kas nav savienota ar zemi, vai ar bojatu zemes savienojuma vada
nepartrauktibu.

Ja iekarta ir kontaktligzda, ta ir jauzstada ta, lai kontaktligzda ir pieejama.
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Klientu apkalposana

Ja rodas bojajums, pirms zvanit tehniskas apkopes dienestam veiciet zemak
noraditas darbibas:

-parbaudiet, vai ierice ir pareizi pievienota kontaktligzdai;

-izlasiet augstak redzamo bojajumu un to paradisanas tabulu.

Ja problému joprojam nevar novérst, izslédziet ierici, nemé&ginot to izjaukt, un
piezvaniet tehniskas apkopes dienestam.

Maisto gaminimo indy asortimentas

%

m
GeleZiné keptuve Neriadijanciojo Geleziné GeleZinis virdulys  Emaliuotasis Emaliuotasis

kepti aliejuje plieno puodas keotuvé nertdijanciojo  virtuvés reikmuo
plieno virdulys

- e oo

(

Geleziné plokste

Galite turéti jvairiy maisto gaminimo indy

1.

Si indukcineé kaitlenté gali atpazinti jvairius maisto gaminimo indus; tuo galite jsitikinti patys.
Padékite indg ant gaminimo sekcijos. Jei atitinkamoje gaminimo sekcijoje rodomas energijos lygis,
Sis indas — tinkamas. Jei mirksi U, Sis indas netinkamas naudoti su Sia indukcine kaitlente.

Prie indo pridékite magneta. Jei magnetas traukia indg, Sis indas — tinkamas Siai indukcinei
kaitlentei.

Pastaba: indo pagrindo sudétyje turi bati magnetinés medziagos.

Jo dugnas turi bati plokscias, skersmuo nurodytas 1 lenteléje.

Naudokite tik feromagnetinius indus, pagamintus i$ emaliuotojo plieno, ketaus arba nertdijanciojo
plieno, taciau suderinamus su indukcine kaitlente.

Naudokite keptuves, kuriy feromagnetinés srities (keptuvés dugno) skersmuo patenka j matmeny
diapazong, nurodytg lenteléje. (1 lentelé)

— Jei naudojate maZesnius puodus, tai gali turéti jtakos gaminimo efektyvumui

— Jei naudojate puoda, kurio diametras yra mazesnis, nei nurodyta 1 lenteléje, kaitlenté gali
neatpazinti puodo
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Priklausomai nuo gaminimo srities matmeny, galima naudoti jvairaus diametro puodus, kaip parodyta
toliau.

< .

R N

/ \ \ /'/..- -\
d(eu0)p o (21%0) b :}::)
&= =/ \_x_f_Z/' \\_‘ ./

5. Jei feromagnetiné dalis tik i$ dalies dengia keptuvés pagrindg, jkais tik feromagnetiné sritis, o kita
pagrindo dalis gali nejkaisti iki gaminti reikalingos temperataros.

O- .3

6. Jei feromagnetiné sritis yra nevienalyté, joje yra kity medziagy, pavyzdziui, aliuminio, sritis gali nekaisti
arba keptuvé gali biti neaptikta.

Jei keptuveés pagrindas panasus j nurodytg paveiksluose, keptuveé gali biti neaptikta.

The base diameter of induction cookware

Cooking zone Minimum Maximum
1 140 180
2 120 140

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.
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NODOSANA
ATKRITUMOS:
Nenovietojiet so ierici
pie neskirotiem

sadzives atkritumiem.

Sadi atkritumi
javac atseviski, lai
veiktu to specialu
apstradi.

ST jerice ir markéta atbilstosi Eiropas direktivai 2002/96/EK par
elektrisko un elektronisko iekartu atkritumiem (EEIA).

NodroSinot Sis ierices pareizu novietoSanu atkritumos, jds
palidzésiet novérst iespéjamu kaité€jumu videi un cilvéku
veselibai, ko varéetu izraisit, rikojoties ar to nepareizi.

Uz Sis ierices esoSais simbols norada, ka ar to nevar rikoties
ka ar parastajiem sadzives atkritumiem. Ta janogada
savaksanas punkta elektrisko un elektronisko precu
parstradei.

Sai iericei nepiecieSama specializéta atkritumu nodosana. Lai
sanemtu tuvaku informaciju attieciba uz Sis ierices apstradi,
regeneréSanu un otrreizéjo parstradi,sazinieties ar vietéjo
pasvaldibu, jlsu dzives vietas atkritumuapsaimniekoSanas
dienestu vai veikalu, kura to nopirkat.

Lai sanemtu precizaku informaciju par Sis ierices apstradi,
regeneréSanu un otrreizéjo parstradi, sazinieties ar vietéjo
pilsétas parvaldi, jusu dzives vietas atkritumu
apsaimniekosSanas dienestu vai veikalu, kura to nopirkat.
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